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el Precauciones generales durante el uso de equipos
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Lea siempre atentamente el libro de instrucciones antes de
utilizarlo.

Este manual puede descargarse de nuestra pagina web www.
sogo.es.

Conserve estas instrucciones para futuras consultas.

A Instrucciones de seguridad para el usuario

No utilice el aparato para fines distintos de los descritos en este
manual.

No utilice ni guarde el aparato al aire libre.

Coloque siempre el aparato sobre una superficie plana y uniforme.
Este producto esta destinado a un uso interior, no industrial, no
comercial y exclusivamente doméstico. No lo utilice al aire libre ni
para ningun otro fin. El uso indebido o la manipulacién incorrecta
pueden causar problemas en el aparato y provocar lesiones al
usuario.

El aparato soélo debe utilizarse para los fines previstos. No se
acepta ninguna responsabilidad por dafios derivados de un uso
inadecuado o una manipulacion incorrecta.

Asegurese de que el voltaje indicado en la placa de caracteristicas
coincide con el voltaje de red antes de enchufar el aparato.
Desconecte siempre el enchufe de la toma de corriente cuando
no utilice el aparato. No deje el aparato sin vigilancia cuando esté
encendido.

Es necesaria una estrecha supervisién cuando cualquier aparato
sea utilizado por nifios o cerca de ellos.

Antes de limpiar o guardar el aparato, desenchufelo siempre de la
red eléctrica y deje que se enfrie.

El aparato no esta completamente desconectado de la fuente de
alimentacion, incluso después de apagarlo. Para desconectarlo
completamente, desenchufelo de la toma de corriente.

Los aparatos no estan disefiados para funcionar mediante

un temporizador externo o un sistema de control remoto
independiente.

Este aparato esta destinado a ser utilizado en aplicaciones
domeésticas y similares tales como:

Zonas de cocina para el personal en tiendas, oficinas y otros
entornos de trabajo;

Casas de campo y por clientes en hoteles, moteles y otros
entornos de tipo residencial;

Entornos tipo bed and breakfast;
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Restauracion y aplicaciones no comerciales similares.
Evitar derrames en el conector

A Restricciones de uso para evitar danos personales

No cologue ni haga funcionar este aparato cerca de fuentes de
agua.

No coloque ni haga funcionar el aparato y su cable de alimentacién
sobre o cerca de superficies calientes (por ejemplo, placas de
cocina) o llamas abiertas.

No deje el cable de alimentacion colgando de bordes afilados y
manténgalo alejado de objetos calientes y llamas. No enrolle el
cable alrededor del aparato ni lo doble.

No sumerja en agua la carcasa, que contiene componentes
eléctricos y los elementos calefactores, ni la enjuague bajo el grifo.
No utilice nunca accesorios no recomendados por el fabricante.

El uso de accesorios no recomendados o vendidos por el
fabricante del aparato puede provocar incendios, descargas
eléctricas o lesiones personales.

Cuando desee desconectar el enchufe del contacto de la pared,
hagalo en el propio enchufe y no tirando del cable o del propio
aparato.

Para evitar descargas eléctricas, asegurese de tener las manos
secas antes de enchufar o desenchufar.

No utilice el aparato con las manos mojadas, sobre suelos
humedos o cuando la atmdsfera esté humeda, ya que existe riesgo
de descarga eléctrica.

Cuando utilice el aparato, asegurese de que el cable de
alimentacion no quede atrapado ni aplastado.

No deje que la unidad motora, el cable o el enchufe se mojen para
evitar el riesgo de descarga eléctrica.

Tenga cuidado al manipular aparatos eléctricos, ya que la
superficie de la resistencia esta sujeta a calor residual después de
su uso. Cualquier uso indebido puede causar posibles lesiones al
usuario y danar el aparato.

No toque la superficie exterior del aparato, ya que puede
calentarse mucho durante el funcionamiento. En su lugar, utilice el
asa o las manoplas.

No sumerja nunca el aparato ni el enchufe en agua ni en ningun
otro liquido. En caso de que el aparato caiga al agua, desconéctelo
inmediatamente de la red eléctrica y llévelo a un servicio técnico
autorizado para su reparaciéon antes de volver a utilizarlo.

No utilice el aparato si se ha caido al suelo, si presenta dafios
visibles o si tiene fugas.

No utilice el aparato si el cable o el enchufe estan dafados. En
caso de que el cable esté dafado, sélo debe ser sustituido por
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el fabricante, su agente de servicio o personas con cualificacion
similar con el fin de evitar riesgos.

En caso de mal funcionamiento del aparato, o si éste ha sufrido
algun dano, devuélvalo al servicio técnico autorizado mas cercano
para su examen, reparacion o ajuste.

& Restricciones de uso en niios y ancianos

El aparato no debe ser utilizado por personas (incluidos nifios)
con capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas, o con
falta de experiencia y conocimientos, a menos que hayan recibido
supervision o instruccion.

Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de 8 afos y
por personas con capacidades fisicas, sensoriales o0 mentales
reducidas o con falta de experiencia y conocimientos si han
recibido supervision o instrucciones sobre el uso del aparato de
forma segura y comprenden los peligros que conlleva.

Los nifios deben ser vigilados para evitar que jueguen con el
aparato.

La limpieza y el mantenimiento del usuario no deben ser realizados
por ninos, a menos que sean mayores de 8 afnos y estén
supervisados.

Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance de los nifios
menores de 8 afos.

No permita que los nifios utilicen el aparato sin supervision.

A Restricciones de uso al utilizar el aparato

El aparato lleva incorporado un enchufe con toma de tierra.
Asegurese de que la toma de corriente de su casa esta bien
conectada a tierra.

Ten cuidado de no quemarte con el vapor.

ADVERTENCIA: Posibles lesiones por uso indebido.

23 ADVERTENCIA: jriesgo elevado de quemaduras! No toque
las partes calientes de la cafetera.

La cafetera no debe colocar en un armario cerrado.

No toque ni mueva la cafetera mientras esté en uso.
Desconecte siempre el enchufe de la toma de corriente en caso
de averia, antes de llenarlo o después de utilizarlo, o antes de
limpiarlo.

]'cl'lenga cuidado de no quemarse con el vapor que se evapora del
iltro.

No utilice nunca la cafetera sin agua. Utilice Unicamente agua
fresca y fria para preparar el cafe.

No llene nunca el depésito de agua por encima del nivel Max.
Nivel. No utilice la cafetera en caso de desbordamiento.

No introduzca nunca la cafetera en un horno (incluido el
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microondas) para calentar el café.

No olvide que la temperatura del café preparado es alta, manipule

con cuidado la jarra para evitar quemaduras.

Pon siempre cualquier mando en “off” antes de desenchufarlo de la

toma.

Asegurese de que la temperatura ambiente es superior a 0°C, de

lo contrario el aparato no funcionara correctamente.

Descalcifique siempre el aparato con regularidad para garantizar

un r)endimiento optimo y evitar averias. (al menos dos veces al

ano).

Asegurese de enfriar el aparato antes de limpiarlo o guardarlo.

El aparato puede desprender un poco de humo y olor cuando se

utiliza por primera vez. Esto se desaparecera después de unos

pOCOS USOS.

No utilice esta cafetera de forma continua, utilicela haciendo las

pausas adecuadas para que se enfrie.

Es absolutamente necesario mantener este aparato limpio en todo

momento, ya que entra en contacto directo con los alimentos.

Asegurese de que el aparato esté desenchufado antes de

introducir, extraer o limpiar sus accesorios. Es absolutamente

necesario retirar los accesorios antes de limpiarlos.

Desenrolle el cable para evitar el sobrecalentamiento del aparato.

ADVERTENCIA: No toque nunca las partes calientes del
aparato (jtenga cuidado, también la placa calefactora y el

alparato son partes calientes!) Manipule la cafetera unicamente por

el asa.

Para evitar una sobrecarga del circuito al utilizar este producto, no

haga funcionar otro producto de alto voltaje en el mismo circuito

eléctrico.

Con este producto se suministra un cable de alimentacion corto.

No se recomienda utilizar un cable alargador con este producto,

pero si es necesario utilizar uno:

La capacidad eléctrica marcada del cable debe ser al menos igual

a la del producto.

Coloque el cable alargador de forma que no cuelgue de un

lugar en el que se pueda tropezar o del que se pueda tirar

involuntariamente.

Tenga cuidado de evitar cualquier derrame en el conector

A ADVERTENCIA: No toque las superficies calientes.

, ADVERTENCIA Este aparato debe utilizarse con

PRECAUCION, ya que contiene una funcién de calentamiento. La

superficie de este aparato también es diferente de otras superficies

funcionales que pueden producir altas temperaturas. Dado que las

temperaturas son percibidas de forma diferente por las distintas

personas. El aparato sélo debe tocarse por las asas y superficies
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de agarre previstas para ello con ayuda de proteccion térmica
como guantes o ropa similar. En caso contrario, deje que se
enfrie durante un tiempo suficiente antes de tocar las superficies

calientes.

* No mueva la unidad entera cuando el aparato esté encendido o

cuando la jarra térmica contenga liquidos calientes.

» Pueden producirse escaldaduras si se abre la cesta del filtro
durante el ciclo de preparacion del café.

+ Utilice siempre agua fria filtrada o embotellada para obtener los
mejores resultados. El agua caliente u otros liquidos podrian dafar

la cafetera.

+ Si se levanta o retira la tapa del depésito de agua durante el ciclo
de preparacion del café, pueden producirse escaldaduras.

LIMPIEZA'YY MANTENIMIENTO

Consulte la seccion de limpieza y mantenimiento para obtener
informacion detallada sobre cémo limpiar las superficies que entran

en contacto con los alimentos.

3. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Tension Frecuencia Potencia

Capacidad

AC 220-240V 50-60Hz

950W

1,51/ 12 tazas

Consumo de energia en modo apagado: 0.0 W

Consumo en modo de espera: <0,5W

Tiempo tras el cual el producto pasa a modo apagado: 40 min.

4. DESCRIPCION DE PIEZAS

1- Tapa superior: La tapa superior
desempenfa el papel de elemento de
seguridad, ya que mantiene el café a
salvo del entorno exterior.

2- Medidor de agua: El medidor de agua
se proporciona con el fin de tener una
idea sobre el agua disponible dentro del
aparato para que se pueda administrar
suficiente agua.

3-Placa Calentadora: Esta placa mantiene
la Jarra caliente para que el Café dentro
de la Jarra permanezca caliente.

4- Asa de la jarra: El asa de la jarra ayuda
al usuario a sujetarla y a mantener las
manos a salvo del café caliente.

5-Tapa de la Jarra: La Tapa de la Jarra

mantiene el Café Caliente seguro y
Caliente dentro de la Jarra.

Lontrel pannel

Carafe cover

Carafe handle
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6- Panel de Control: Este Panel contiene los botones para manejar la Cafetera segun sus
necesidades.

7- Embudo: El embudo se suministra con el fin de permitir el flujo gradual y suave de café molido en
la maquina.

8- Filtro: La cesta del filtro se suministra para filtrar el café molido del agua caliente.

PANEL DE CONTROL

Boton El botén MIN sirve para ajustar la

hora actual y para ajustar el tiempo de elaboracién

automatica. Este botén cambia la unidad de minutos
‘ de la hora.

+
CLEAN: Este botén se puede utilizar
para limpiar o descalcificar la cafetera, lo que

' normalmente sera necesario 4 veces al afo.

. Cada vez que la cafetera necesite un proceso de
limpieza o descalcificacion, la luz LED del boton
CLEAN empezara a parpadear en color verde para
recordarle la funcion CLEAN.

FUERTE: Con la ayuda de este boton, podemos seleccionar la intensidad del café segun
nuestras necesidades. Este botén ayuda a alargar el tiempo de preparacion del café para
asegurarse de que el café se extrae completamente con su sabor fuerte y rico.

E PRO: El botdn Pro sirve para activar y desactivar la programacion de la preparacion
automatica de café. Con la ayuda de este boton, podemos programar la preparacion de café
hasta 24hrs. Pulsando este boton 1 vez se activara el modo de preparaciéon automatica de café y
pulsandolo 3 veces se cancelara.

|
: Pulse el boton Encendido para iniciar la preparacion normal del café inmediatamente y
también pulse este boton de nuevo si desea detener la preparacion del café mientras se esta
realizando la preparacion.

Boton: El botén HORA sirve para ajustar la unidad de tiempo en horas mientras se ajusta la
hora actual y también mientras se ajusta el tiempo de preparacién automatica.

5. INSTRUCCIONES DE USO

Instrucciones de uso y funcionamiento:

Para evitar que el filtro se desborde durante la preparacion:

1. Asegurese de que la cesta del filtro esta bien bloqueada en su sitio.

2. Asegurese de que la jarra esta correctamente insertada en la cafetera para activar el
mecanismo de pausa y servir.

3. Para colocar el papel de filtro en la cesta, asegurese de que el filtro de papel no se dobla ni se
pliega.
Una vez finalizada la infusion, es posible que aun quede algo de liquido CALIENTE en el Filtro.
Déjelo escurrir completamente y abralo con cuidado. No mueva la cafetera inmediatamente
después de la operacion.

Precauciones durante el uso de la jarra de vidrio

Para evitar dafios o lesiones con la jarra, siga estas instrucciones.

1. Lajarra de cristal esta disefiada para ser utilizada unicamente con este aparato. No debe
utilizarse nunca en ninguna otra cafetera de goteo, en una encimera o en un horno microondas.

2. No limpie nunca el interior de la jarra con un utensilio duro, un estropajo u otros limpiadores
abrasivos. Los arafiazos en el cristal pueden acabar provocando la rotura del revestimiento de
cristal.
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No remueva nunca el interior de la jarra con una cuchara u otros utensilios.

No utilice una jarra de vidrio agrietada o una jarra que tenga el asa suelta o debilitada. Si se
rompe el revestimiento de vidrio, no consuma la bebida.

No utilice nunca cubitos de hielo en la jarra ni la coloque en el frigorifico.

No beba nunca directamente de la jarra. Antes de beber, compruebe siempre que no haya
cristales rotos.

No lo utilicen los nifios ni cerca de ellos. Este producto no esta destinado a ser utilizado por
nifios.

No incline ni vuelque la jarra, ya que podrian salirse los liquidos.

Cuando transporte la jarra, utilice siempre el asa.

. No deje nunca la jarra vacia sobre la placa de mantenimiento del calor, de lo contrario la jarra

podria agrietarse.

Antes del primer uso:

Antes del primer uso se sugiere que limpie su nueva cafetera. Simplemente ejecute 2 ciclos de
infusion como se describe a continuacion sin utilizar café o un filtro de café.

Preparacion para su uso:

1-
1.
2.

10.
1.

12.

FUNCIONAMIENTO MANUAL:

Coloque la cafetera sobre una superficie dura y plana. Con la cafetera apagada, enchufela.
Llene la jarra con agua fresca y fria (preferiblemente agua embotellada o filtrada). Abra la

tapa superior y vierta el agua en el depdsito de agua. El indicador de nivel de agua muestra el
numero de tazas. No sobrepase el nivel maximo de llenado. No recomendamos preparar menos
de 4 tazas.

Coloque la jarra con la tapa cerrada en la cafetera asegurandose de que estd completamente
asentada en la cafetera para activar el mecanismo de pausa y servir.

PRECAUCION: Para evitar el desbordamiento del filtro de café, la jarra debe encajar bien
en la cafetera con la tapa puesta. Si no se coloca correctamente en la placa calentadora,
podria provocar el desbordamiento de agua caliente o café caliente.

Con la tapa superior en posicion abierta, inserte el filtro en el portafiltro de café, doblando los
bordes para asegurar un ajuste perfecto en la cesta.

Anada el café utilizando la cuchara dosificadora suministrada. Prepare el café con la proporcion
de agua y café que utiliza normalmente cuando prepara café molido. Si prefiere el café fuerte de
, le recomendamos el siguiente método europeo, que produce un sabor rico y con cuerpo. Utilice
una cucharada rasa por cada taza (6 onzas liquidas) o 10 cucharadas rasa por cafetera llena.
Experimente con la cantidad de café utilizada para ajustar el sabor a su gusto. No exceda el
nivel maximo.

Cierre la tapa superior y asegurese de que esta bien cerrada.

Con la tapa superior firmemente cerrada y la jarra bien colocada, pulse el botén de encendido.
La luz LED de color rojo se encendera y parpadeara, para indicar que el ciclo de preparacion del
café ha comenzado.

PRECAUCION: No abra nunca la tapa superior durante el ciclo de preparacion del café,
aunque no salga agua por el embudo. El agua/café extremadamente caliente puede
derramarse de la cesta y causar lesiones. Si no sale agua/café de la cesta del filtro,
defsenchufe INMEDIATAMENTE la unidad y espere 10 minutos antes de abrir y comprobar
el filtro.

Cuando finalice el proceso de preparacion del café y el nivel de agua indique que el depdsito de
agua esta vacio, todavia habra liquido caliente en la cesta del filtro. Espere unos minutos a que
el resto del liquido gotee en la jarra.

Una vez que los posos de café se hayan enfriado, abra la tapa superior y retire con cuidado el
filtro agarrando el asa y levantandolo en linea recta del compartimento del embudo. Deseche los
posos de café usados.

PRECAUCION: La cafetera se calienta mucho durante el ciclo de infusion. Manéjela con
extremo cuidado.

La placa de mantenimiento del calor funcionara mientras el interruptor esté encendido.

Apague siempre la cafetera cuando la jarra esté vacia o cuando ya no desee mantener el café
caliente. La cafetera se apagara automaticamente transcurridos 40 minutos.

Deje que la cafetera se enfrie antes de volver a utilizarla. Puede volver a utilizar la cafetera
dejando un descanso de al menos 10 minutos. El filtro también debe enjuagarse después de
cada ciclo de infusion.

2- HAGA EL CAFE INMEDIATAMENTE (Normal)

1.

Pulse el botéon ON/OFF, y la cafetera empezara a preparar café inmediatamente, la luz LED
roja empezara a parpadear para indicar el proceso de preparacion. Cuando la luz LED roja se
encienda constantemente, significa que la cafetera ha entrado en la funcion de mantenimiento
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del calor. La cafetera se apagara automaticamente transcurridos 40 minutos.
2. Sidesea interrumpir el tiempo de infusion durante la preparacion del café, pulse el botén ON/
OFF para detener la preparacion del café.

3- ;COMO PROGRAMAR LA PREPARACION AUTOMATICA DEL CAFE?

1. Antes de preparar el café, pulse los botones HOUR y luego MIN para ajustar la hora actual.
Mantenga pulsados los botones para desplazarse rapidamente por los nimeros. Cuando el
numero mostrado se aproxime al ajuste deseado, pulse y suelte el boton para avanzar un digito
cada vez.

2. Para ajustar la hora de inicio de la preparacién automatica, pulse primero el botén PRO. A
continuacion, ajuste la hora a la que desea que el café comience a prepararse utilizando los
botones HOUR y MIN siguiendo las mismas instrucciones para ajustar el reloj, Después del
ajuste, la maquina entra en modo de preparacion automatica, la luz verde parpadeara, la
palabra” AUTO” aparecera en la pantalla LCD.

3. Su cafetera comenzara a preparar café automaticamente a la hora preestablecida. Cuando
comience el ciclo de preparacion, la luz roja parpadeara para indicar que la cafetera esta en
funcionamiento.

4. Pulse el boton PRO unos 3 segundos para cancelar el Modelo Preajustado.

4- FUERZA Funcion

Esta funcion permite alargar el tiempo de infusion para asegurarse de que el café se ha extraido
completamente. Para utilizar esta funcion:

R: Pulse el boton FUERTE, esta funciéon empezara a funcionar inmediatamente.

B: En la funcién “HACER CAFE INMEDIATAMENTE (Normal)”, pulse el botén FUERTE para
cambiar a esta funcion.

5- PAUSE & SERVE:

Esta funcion le permite interrumpir el ciclo de preparacion y servir una taza de café antes de que
toda la jarra haya terminado de prepararse.

PRECAUCION: Puede sacar la jarra, verter y servir en cualquier momento. El aparato dejara
de gotear automaticamente. Pero el tiempo no debe superar los 30 segundos.

Asegurese de que la jarra esté bien colocada contra la parte posterior de la cafetera.

NOTA: Aunque la pausa y servir es una forma comoda de servir una taza de café a mitad del ciclo,
le recomendamos que espere hasta la finalizacion del ciclo de preparacién, ya que la intensidad
del café servido a mitad del ciclo puede variar con respecto a la preparacion final, y afectara a la
intensidad y el sabor de la preparacion final.

6. LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

RN

Desenchufe siempre la cafetera y deje que se enfrie antes de limpiarla.

2. Lave lajarra/tapa de la jarra y el portafiltro extraible en agua caliente y jabonosa, o coléquelos
en la rejilla superior del lavavaijillas. NO introduzca ninguna otra pieza de la cafetera en el
lavavajillas.

3. Nunca utilice productos de limpieza fuertes o abrasivos en ninguna parte de la cafetera. Para

limpiarla, simplemente pase un pafio suave y humedo. La placa de mantenimiento del calor

puede limpiarse con un pafio limpio y hUmedo cuando sea necesario. Para las manchas dificiles
de quitar, utilice una almohadilla de malla de plastico o un pafio humedecido en vinagre.

IMPORTANTE: No sumerja nunca la placa de mantenimiento del calor ni la carcasa

principal en agua ni en ningun otro liquido. No intente limpiar el interior de la camara

de agua con un paiio, esto dejara un residuo de pelusa y puede obstruir su cafetera.

Simplemente enjuague con agua fria periédicamente.

DECALCIFICAR SU COFFEEMAKER (Funcién Limpiar):

La acumulacién de calcio es frecuente en las cafeteras de goteo. Esta acumulacion es normal y
esta causada por los minerales que suelen encontrarse en el agua potable. Periédicamente, su
necesitara una limpieza para eliminar los depésitos de calcio o minerales que puedan formarse.
Usted sabra cuando su unidad necesitara descalcificacién cuando note una evidente ralentizacion
en el tiempo de infusion. Recomendamos descalcificar su unidad con una solucion de vinagre
blanco y agua fria. Una solucién de dos cucharadas de vinagre blanco por una garrafa de agua
fria funciona mejor. Vierta esta solucién en el depdsito de agua y siga las instrucciones de
funcionamiento normales, sin filtro en el portafiltro. Pulse el boton CLEAN. Cuando termine el ciclo
de infusién, vacie la jarra y enjuaguela con agua. Vuelva a llenar el depdsito de agua sélo con agua
fria y repita el ciclo de infusion sélo con agua, dos veces mas. Esto aclarara cualquier resto de
solucién de vinagre. Le recomendamos que haga esto 4 veces al afio.
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Nota:Cuando la cafetera funcione 60 veces, la luz CLEAN (verde) parpadeara para recordar a la

cafetera que debe limpiarse.

Pulse el botén CLEAN para limpiar la maquina (en modo de espera). De lo contrario, la luz verde no

dejara de parpadear.

7. SOLUCION DE PROBLEMAS

Problemas

Soluciones

El aparato no funciona.

Asegurese de que el voltaje indicado en el aparato se corresponde
con el voltaje de red local. Asegurese de que el aparato esta
enchufado y encendido.

Sale agua del aparato.

Compruebe si el deposito de agua esta lleno por encima del nivel
MAX.

El aparato produce mucho
ruido y vapor durante el café
elaboracion de la cerveza.

Asegurese de que el depdsito de agua no esté lleno de agua
caliente. Retire el agua caliente y llénelo con agua a temperatura
ambiente.

El café molido entra en la
jarra.

Compruebe si el portafiltro se ha desbordado porque hay
demasiado café molido en el filtro, o la jarra no se ha colocado
correctamente debajo del portafiltro, o ha retirado la jarra durante
mas de 30 segundos durante la preparacion. Compruebe si el filtro
esta roto o si utiliza un filtro de papel de tamafio incorrecto.

La preparacion del café
tarda mas de lo habitual.

Es necesario descalcificar el aparato

La cafetera se apaga antes
de que se vacie el deposito
de agua.

Es necesario descalcificar el aparato. Si intenta iniciar otro ciclo
de preparacion antes de que la cafetera se enfrie (10 minutos), el
ciclo podria quedar incompleto.

El café no es lo
suficientemente fuerte.

Compruebe si el café molido utilizado no es suficiente. Debe haber
una cucharada dosificadora colmada de café molido por cada
taza. Compruebe si utiliza café molido de sabor suave.

El café es demasiado fuerte.

Compruebe si ha utilizado demasiado café molido. Debe haber
una cucharada dosificadora colmada de café molido por cada
taza. Compruebe si ha utilizado café molido de sabor fuerte.

El café no sabe bien.

sélo contiene una pequefia cantidad de café.

El café no esta
suficientemente caliente.

Compruebe si el café colado es demasiado poco. El café se
calentara durante mas tiempo si prepara mas cantidad. Asegurese
de colocar la jarra termo correctamente sobre el plato.

La jarra es dificil de colocar
en el aparato o de extraer
de él.

Asegurese de que la tapa de la jarra y la cesta del filtro estan

en la posicion correcta. Incline un poco la jarra para colocarla o
retirarla. Tenga cuidado de no derramar el café caliente para evitar
quemaduras.

Hay menos café en la jarra
de lo esperado.

Compruebe si no ha colocado la jarra correctamente sobre la
placa caliente, de forma que la valvula antigoteo impida que el
café salga del filtro. Es necesario descalcificar el aparato (consulte
el apartado "Descalcificacion").
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1. E] IMPORTANT:

Always read the instruction book carefully before using.
This manual can be downloaded from our web page
WWW.S0g0.es

Keep these instructions for future reference.

2, A Safety instructions for the user

G
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General precautions during the use of electrical
CAUTIONS

equipment
Do not use the appliance for any other purpose than described in
this manual.
Do not use or store the appliance outdoors.
Always place the appliance on to the flat an even surface.
This product is intended for indoor, non-industrial, non-commercial
and only for household use. Do not use the item outdoors or for any
other purpose. Misuse or improper handling may cause problems
in the appliance and cause injury to the user.
The unit must be used only for the intended purposes. No liability
is accepted for damages arising from improper use or wrong
handling.
Ensure that the voltage indicated on the name-plate matches the
mains voltage before plugging in the appliance.
Always remove the plug from the power socket when the appliance
is not in use. Do not leave the appliance unattended when switched
on.
Close supervision is necessary when any appliance is being used
by or near children.
Before cleaning or storing your appliance, always unplug the
appliance from the power supply and let it cool down.
The device is not completely disconnected from the power source,
even after it has been turned off. To disconnect it completely,
disconnect it from the mains plug.
The appliances are not intended to be operated by means of an
external timer or separate remote-control system.
This appliance is intended to be used in household and similar
applications such as:
Staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;
Farm houses and by clients in hotels, motels and other residential
type environments;
Bed and breakfast type environments;
Catering and similar non-retail applications.
Avoid spillage on the connector
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A Restrictions on use to avoid personal injury

Do not place or operate this appliance near water sources.

Do not place or operate the appliance and its power cord on or
near hot surfaces (e.g., stove plates) or open flames.

Do not leave the power cord hanging from sharp edges and keep
away from hot objects and flames. Do not wind the cord around the
appliance and do not bend it.

Neither immerse the housing, which contains electrical components
and the heating elements in water, nor rinse it under the tap.

Never use accessories that are not recommended by the
manufacturer.

The use of accessories not recommended or sold by the appliance
manufacturer may result in fire, electric shock or injury to persons.
When you want to remove the plug from the wall contact, please
do this at the plug itself and not by pulling on the cable or the
appliance itself.

To avoid electric shock, make sure your hands are dry before
plugging or unplugging.

Do not use the device with wet hands, on damp floors or when the
atmosphere is humid there is a risk of electric shock.

While using the appliance, make sure that the power cord must not
be caught or crushed.

Do not let the motor unit, cord or plug get wet to protect against risk
of electric shock.

Be careful, while handling electrical appliances, as the surface

of the heating element is subject to residual heat after use. Any
misuse may cause potential injury to the user and may damage the
appliance.

Do not touch the outer surface of the appliance as it can get very
hot during operation. Instead, use the handle or mitts.

Never immerse the appliance or the plug-in water or any other
liquid. In the event of the appliance falling in water, disconnect
immediately from the mains supply and take it to an authorized
service agent for repair before reusing.

Do not use the appliance if it has fallen on the floor, if there are
visible signs of damage or if it has a leak.

Do not use the appliance if the cable or plug is damaged. In

case of the cord be damaged, it must be replaced only by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid Hazard.

In case of appliance malfunction, or if it has been damaged in any
manner, return the appliance to the nearest authorized service
facility for examination, repair or adjustment.
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A Restrictions on use when used with children and elders
The appliance is not to be used by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack

of experience and knowledge, unless they have been given
supervision or instruction.

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance in
a safe way and understand the hazards involved.

Children should be supervised to ensure that they do not play with
the appliance.

Cleaning and user maintenance shall not be made by children
unless they are older than 8 and supervised.

Keep the appliance and its cord out of reach of children less than 8
years.

Do not allow the children to use the appliance without supervision.

& Restrictions on use when using the appliance

The appliance has been incorporated with a grounded plug. Please
ensure the wall outlet in your house is well earthed.

Be careful to not to get burned by the steam.

WARNING: Potential injury from misuse.

££AWARNING: high risk to get burn! Do not touch the hot parts
of coffee maker.

The coffee-maker shall not be placed in a close cabinet.

Do not touch or move the coffee maker while in use.

Always remove the plug from the socket in case of any
malfunction, before filling or after use, or before cleaning.

Be careful not to get burnt by the steam evaporating from the filter.
Never use your coffee maker without water in it. Only use fresh
and cold water to brew coffee.

Never fill the water tank beyond the Max. Level. Do not use your
coffee maker in case of overflowing.

Never put the coffee maker in an oven (including microwave oven)
to warm up the coffee.

Do not forget that the temperature of the coffee prepared is high,
handle with care the jug to avoid scalding.

Always set any control to “off” before unplugging from the socket.
Make sure the ambient temperature is above 0°C, otherwise the
appliance does not function properly.

Always descale the appliance regularly to ensure optimum
performance and prevent malfunction. (at least two times a year).
Make sure to cool down, before cleaning or storing the appliance.
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» The appliance may give off some smoke and smell when you use it
initially. it will disappear after a few times uses.

» Do not use this coffee make continuously, use it by giving proper
pauses to cool down.

 ltis absolutely necessary to keep this appliance clean at all times
as it comes into direct contact with food.

» Make sure the appliance is unplugged before inserting, removing
or cleaning its accessories. It is absolutely necessary to remove
the accessories before cleaning them.

+ Unwind the cord to avoid the superheating of the appliance.

A WARNING: Never touch the hot parts of the appliance (be

L careful, also the warm plate and the appliance is a hot part!).
Only Handle the coffee maker by its handle.

» To avoid a circuit overload when using this product, do not operate
another high-wattage product on the same electrical circuit.

» Ashort power supply cord is provided with this product. An
extension cord is not recommended for use with this product, but if
one must be used:

- The marked electrical rating of the cord must be at least as great
as that of the product.

- Arrange the extension cord so that it does not hang where it can be
tripped over or pulled unintentionally.

* Be careful to avoid any spillage on the connector

. WARNING: Do not touch hot surfaces.

« LZAWARNING: This appliance must be used with CAUTION as
this electrical appliance contains a heating function. The surface of
this appliance is also different from other functional surfaces that
can produce high temperatures. Since temperatures are perceived
differently by different people. The appliance may only be touched
on the handles and gripping surfaces provided for this purpose
with the aid of heat protection such as gloves or similar clothing.
Otherwise, allow it to cool down for a sufficient period of time
before touching hot surfaces.

» Do not move entire unit when appliance is on or when thermal
carafe contains hot liquids.

+ Scalding may occur if the filter basket is opened during the coffee
brewing cycle.

» Always use cold filtered or bottled water for best results. Warm
water or other liquids could cause damage to the coffee maker.

» Scalding may occur if the water reservoir cover is lifted or removed
during the coffee brewing cycle.

CLEANING AND MAINTENANCE
Kindly refer to the cleaning and maintenance section for details on
how to clean surfaces which comes in the contact of food.
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3. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Voltage Frequency Power Capacity
AC 220-240V 50-60Hz 950W 1.51/ 12 Cups

Power consumption in off mode: 0.0 W
Power consumption in standby mode: < 0.5 W
Time after which the product goes into off mode: 40 min.

4. PARTS DESCRIPTION

1- Top Cover: Top cover plays the role as a
safety feature as it keep safe the coffee
from external environment.

2-Water Guage: Water Guage is provided
in order to have an idea about available
water inside the appliance so that
sufficient water can be managed.

3-Warming Plate: This plate keeps the
Carafe warm so that Coffee inside the
Carafe remains warm.

4- Carafe Handle: Carafe handle helps
user to hold the carafe and to keep users
hands safe from Hot Coffee.

5- Carafe Cover: Carafe Cover keeps
the Hot Coffee safe and Hot inside the
Carafe.

6- Control Panel: This Panel contains the
buttons to operate the Coffee Maker as
per your need.

7-Funnel: The Funnel is provided in order to allow gradual and smooth flow of ground coffee into
the machine.

8-Filter: The Filter basket is provided in order to filter the ground coffee from the Hot Water.

Carafe handle

CONTROL PANEL

Button: MIN button is provided to set the
Current time and to set the Auto-Brew time. This
button changes the Minutes unit of the time.

+
CLEAN: This button can be used to clean or
decalcify the coffee maker, which will normally be
needed 4 times a year. Whenever the coffee maker
will need cleaning or decalcifying process, CLEAN
button LED light start blinking in green colour to
remind you the CLEAN function.

STRONG: With the help of this button, we can select coffee intensity as pr our requirement and
choice. This button helps in lengthen the coffee brewing time to make sure the coffee is extracted
completely with its strong and rich flavour.

E PRO: Pro button is provided to activate and de-activate the programming of auto preparation
of coffee. With the help of this button, we can program coffee preparation up to 24hrs. Pressing this
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button 1 time will activate the Auto coffee preparation mode and pressing it 3 times will cancel.

. : Press Power button to start the normal coffee brewing immediately and also press this button
again if you want to stop the making of the coffee while brewing time is going on.

Button: HOUR button is provided to adjust the Hours unit of time while setting the Current
time and also while setting the Auto Brew time.

5. INSTRUCTIONS FOR USE

Operating / User Instructions:

To avoid filter basket overflow during brewing:

1. Make sure the filter basket is securely locked in place.

2. Ensure the carafe is correctly inserted in the coffee maker to activate the pause-n-serve
mechanism.

3. To place filter paper into the basket; ensure paper filter doesn’t bend or fold.
After brewing is completed, there may still be some HOT liquid in the Filter. Allow to drain
completely and open it carefully. Do not move coffeemaker immediately after operation.

Precautions while using Glass Carafe

To avoid damage of, or injury from the carafe, please follow these instructions.

1. The glass carafe is designed for use with this appliance only. It must never be used in any other
drip-type coffeemaker, on a range top, or in a microwave oven.

Never clean inside of carafe with a hard implement, scouring pad or other abrasive cleaners.
Scratches in the glass can eventually cause glass liner to break.

Never stir inside of the carafe with a spoon or other utensils.

Do not use a cracked glass carafe or a carafe having a loose or weakened handle. If glass liner
should break, do not consume beverage.

Never use ice cubes in carafe, or place carafe in the refrigerator.

Never drink directly from carafe. Always check beverages for broken glass before drinking.

Do not use by or near children. This product is not intended for use by children.

Do not tilt or overturn the carafe, as liquids may flow out.

When carrying the carafe, always use the handle.

10. Never leave the empty carafe on the keeping warm plate otherwise the carafe is liable to crack.

CoNog hw N

Before First Use:
» Before first use it is suggested that you clean your new coffee maker. Simply run through 2 brew
cycles as described below without using coffee or a coffee filter.

Preparation for Use:

1- MANUAL OPERATION:

1. Place the coffeemaker on a hard, flat surface. With the coffeemaker turned off, plug in.

2. Fill the carafe with fresh, cold water (preferably bottled or filtered water). Open the Top cover and
pour the water into the water tank. The number of cups is shown by the water level indicator. Do
not exceed the maximum fill level. We do not recommend making less than 4 cups.

3. Place the carafe with the lid closed in the coffee maker making sure it is fully seated in the coffee
maker to activate the pause-n-serve mechanism.

CAUTION: To avoid coffee filter overflow, the carafe must fit securely into the coffee
maker with the lid on. If not properly positioned on the warming plate it could cause hot
water or hot coffee to overflow.

4. With the Top Lid in open position, insert filter, into the coffee filter holder, folding the seamed
edges to insure a snug fit in the basket.

5. Add coffee using the measuring scoop provided. Brew coffee with the coffee water ratio you
normally use when you prepare ground coffee. If you prefer strong coffee, we recommend the
following European method, which produces rich, full-bodied flavor. Use one level scoop for
each cup (6 fluid ounces) or 10 level scoops per full pot of coffee. Experiment with the amount of
coffee used in order to adjust the flavor to your taste. Do not exceed the Max level.

6. Close the Top Lid make sure it is securely closed.

7. With the Top Lid firmly closed and the carafe securely in place, press the on button. The red
color LED light will light up and flashing, to indicate the coffee brewing cycle has started.
CAUTION: Never open the Top Lid during the coffee brewing cycle; even if no water is
draining from the Funnel. Extremely hot water/coffee can spill out from the basket and
cause injury. If water/coffee is not draining from the filter basket, IMMEDIATELY unplug
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the unit and wait 10 minutes before opening and checking the filter.

8. When the coffee brewing process ends and the water level indicates that water tank is empty,
there will still be hot liquid in the filter basket. Wait a few minutes for the rest of the liquid to drip
through into the carafe.

9. After coffee grounds cooled down, open the Top Lid and carefully remove the filter by grasping
the handle and lifting straight up from the Funnel compartment. Discard used coffee grounds.
CAUTION: Coffeemaker becomes very hot during the brew cycle. Please handle with
extreme care.

10. The keep warm plate will operate as long as the switch is on.

11. Always switch the coffee maker to OFF when the carafe is empty or you no longer want to keep
coffee hot. The coffee maker will shut off automatically after 40 minutes.

12. Please allow the coffee make to cool down before using it again. You can use the coffee maker
again by giving a break of at least 10 minutes. The filter should also be rinsed out after each
brew cycle.

2- MAKE COFFE IMMEDIATELY (Normal)

1. Press ON/OFF button, and coffee maker will start brewing coffee immediately, red LED light will
start flashing to indicate the brewing process. When red LED light lit up constantly, means coffee
maker entered into keep warming function. The coffee maker will shut off automatically after 40
minutes.

2. If you want to interrupt brewing time while coffee preparation, press ON/OFF button to stop
making coffee.

3 HOW TO PROGRAM AUTOMATIC COFFEE PREPARATION?

Before brewing of coffee, press HOUR and then MIN buttons to set the current time. Press and
hold the buttons to scroll through numbers quickly. When the number displayed approaches the
desired setting, press and release the button to advance one digit at a time.

2. To set the desired auto brew start time, first press the PRO button. Next set the time, you want
coffee to begin brewing by using the HOUR and MIN buttons following the same directions for
setting the clock, After setting, machine enters in auto-brew mode, green light will flash, word”
AUTO” will show in the LCD screen.

3. Your coffee maker will automatically begin brewing coffee at the pre-set time. When the brew
cycle begins, the red light will flash to indicate the coffee maker is in operation.

4. Press the PRO button about 3 second to cancel the Pre-set Model.

4- STRENGTH Function

This function is provided to lengthen the brewing time to make sure the coffee was completely
extracted. To use this function:

A: Press STRONG button, this function will start working immediately.

B: In “MAKE COFFEE IMMEDIATELY (Normal)” function, Press STRONG button to shift to this
function.

5- PAUSE & SERVE

This function allows you to interrupt the brewing cycle and pour a cup of coffee before the entire
carafe has finished brewing.

CAUTION: You can take out carafe, pour and serve at any time. The appliance will stop
dripping automatically. But the time shouldn’t exceed 30 seconds.

Make sure the carafe is positioned firmly against the back of the coffee maker.

NOTE: While the pause and serve is a convenient way to pour a cup of coffee mid-cycle, we
recommend you wait until the completion of the brew cycle as the strength of coffee poured mid-
cycle may vary from finished brew, and will affect finished brew’s strength and flavor.

6. CLEANING AND MAINTENANCE

1. Always unplug the coffeemaker & allow to cool before cleaning.

2. Wash carafe/carafe lid and removable filter basket holder in hot, sudsy water, or place in top rack of the
dishwasher. DO NOT place any other parts of your coffee maker in the dishwasher.

3. Never use harsh or abrasive cleansers on any part of your coffeemaker. To clean, simply wipe off with
a soft, damp cloth. The keep warm plate may be wiped with a clean, damp cloth when necessary. For
hard to remove stains, use a plastic mesh pad or cloth damped in vinegar.

IMPORTANT: Never immerse the keep warm plate or main housing in water or any other liquid.
Do not try to clean the inside of the water chamber with a cloth, this will leave a residue of lint
and may clog your coffee maker. Just rinse with cold water periodically.

18 ENGLISH



DECALCIFYING YOUR COFFEEMAKER (Clean function):

Calcium build-up frequently occurs in drip coffeemakers. This build-up is normal and is caused by minerals
commonly found in the drinking water. Periodically, your coffee maker will need cleaning to remove calcium
or minerals deposits that may form. You will know when your unit will need decalcifying when you notice an
obvious slowdown in brewing time. We recommend decalcifying your unit with a solution of white vinegar
and cold water. A solution of two tablespoons of white vinegar to one carafe of cold water works best. Pour
this solution into the water reservoir, and follow your normal operating instructions, without a filter in the filter
holder. Press the CLEAN button. When the brew cycle is finished, empty the carafe and rinse with water.
Refill the water reservoir with cold water only and repeat the brew cycle with water only, twice more. This will
rinse out any remaining vinegar solution. We recommend you do this 4 times a year.

Note: When coffee maker works 60 times, CLEAN light(green) will be flashing to remind the coffee maker
that it needs to be clean.

Press CLEAN button to Clean the machine (In standby mode). Otherwise, the green light will not stop
flashing.

7. TROUBLESHOOTING

Problems Solutions

Make sure the voltage indicated on the appliance corresponds to the
The appliance does not work. | local mains voltage. Make sure the appliance has been plugged in &
switched on.

Water leaks out of the . g
appliance. Check if the water tank is filled beyond the MAX level.

The appliance produces a
lot of noise and steam during
coffee brewing.

Make sure the water tank is not filled with hot water. Remove hot
water and fill it with ambient temperature water

Check if the filter holder has overflowed because there is too much
; ground coffee in the filter, or the jug has not been placed correctly
_eround coffee enter into the under the filter holder, or you have removed the jug for more than
Jug. 30 seconds during brewing. Check if the filter is torn or you use the
wrong size of paper filter

Brewing coffee takes longer | 16 aphliance needs to be descaled

than usual.

The coffee maker switches The appliance needs to be descaled. Attempting to start another

off before the water tank is brewing cycle before the Coffeemaker cools (10 minutes) may result
empty. in an incomplete cycle.

Check if used ground coffee is not enough. It should be one heaped
measuring spoon of ground coffee for each cup. Check if you use
ground coffee with mild flavour.

The coffee is not strong
enough.

Check if used too much ground coffee. It should be one heaped
The coffee is too strong. measuring spoon of ground coffee for each cup. Check if you have
used ground coffee with strong flavour.

The coffee does not taste

good. it only contains a small amount of coffee.

Check if the brewed coffee is too little. The coffee will warm longer if
The coffee is not hot enough. | you brew more. Make sure you place the thermos jug properly on the
plate.

The jug is difficult to place in Make sure the lid of the jug & filter basket are in right position. Tilt the
the appliance or remove from | jug a little of angle to place or remove it. Be careful not to spill the hot
the appliance. coffee for avoiding scalding.

Check if you have not placed the jug properly on the warm plate, so

There is less coffee in the jug that the anti-drip valve prevents the coffee from flowing out of the

than expected.

filter. The appliance needs to be descaled (see ‘Descaling’ section).
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m IMPORTANT:

Lisez toujours attentivement le manuel d’instructions avant
de I'utiliser.

Ce manuel peut étre téléchargé a partir de notre page web
WWW.S0gO.€s.

Conservez ces instructions pour vous y référer
ultérieurement.

Consignes de sécurité pour I'utilisateur

Précautions générales lors de I'utilisation de matériel
CAUTIONS

électrique
N’utilisez pas I'appareil a d’autres fins que celles décrites dans ce
manuel.
Ne pas utiliser ou stocker I'appareil a I'extérieur.
Placez toujours I'appareil sur une surface plane et réguliére.
Ce produit est destiné a un usage intérieur, non industriel,
non commercial et uniguement domestique. Ne I'utilisez pas a
I'extérieur ou a d’autres fins. Une mauvaise utilisation ou une
manipulation incorrecte peut entrainer des problémes dans
I'appareil et causer des blessures a ['utilisateur.
L'appareil ne doit étre utilisé qu’aux fins prévues. Nous déclinons
toute responsabilité pour les dommages résultant d’'une utilisation
inappropriée ou d’'une mauvaise manipulation.
Avant de brancher I'appareil, vérifiez que la tension indiquée sur
la plaque signalétique correspond a la tension du réseau.
Débranchez toujours la fiche de la prise de courant lorsque
I'appareil n'est pas utilisé. Ne laissez pas I'appareil sans
surveillance lorsqu'il est allumé.
Une surveillance étroite est nécessaire lorsqu’un appareil est
utilisé par des enfants ou a proximité de ceux-ci.
Avant de nettoyer ou de ranger votre appareil, débranchez-le
toujours de I'alimentation électrique et laissez-le refroidir.
L’ai)parell n’est pas complétement déconnecté de la source
d’alimentation, méme apres avoir été éteint. Pour le déconnecter
completement, débranchez-le de la prise secteur.
Les appareils ne sont pas destinés a étre utilisés au moyen d’'une
minuterie externe ou d'un systéme de commande a distance
seéparé.
Cet appareil est destiné a étre utilisé dans des applications
domestiques et similaires telles que :
Les cuisines du personnel dans les magasins, les bureaux et
autres environnements de travail ;
Les maisons de ferme et les clients dans les hétels, les motels et
d’autres environnements de type résidentiel ;
Environnements de type chambres d’hotes ;
Restauration et autres applications similaires non destinées a la
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vente au detail.
Eviter les éclaboussures sur le connecteur

A Restrictions d’utilisation pour éviter les blessures

Ne pas placer ou faire fonctionner cet appareil a proximité de

sources d’eau.

Ne placez pas et ne faites pas fonctionner I'appareil et son cordon

d’alimentation sur ou a proximité de surfaces chaudes (par

exemple, plaques de cuisson) ou de flammes nues.

Ne laissez pas le cordon d’alimentation pendre des bords

tranchants et tenez-le éloigné des objets chauds et des flammes.

N’enroulez pas le cordon autour de I'appareil et ne le pliez pas.

Ne pas immerger le boitier, qui contient les composants

électriques et les éléments chauffants, dans I'eau, ni le rincer

sous le robinet.

N'utilisez jamais d’accessoires non recommandeés par le fabricant.

L'utilisation d’accessoires non recommandés ou vendus par

le fabricant de I'appareil peut provoquer un incendie, une

électrocution ou des blessures.

Lorsque vous souhaitez retirer la fiche du contact mural, veuillez

le faire au niveau de la fiche elle-méme et non en tirant sur le

cable ou I'appareil lui-méme.

Pour éviter les chocs électriques, assurez-vous que vos mains

sont seches avant de brancher ou de débrancher I'appareil.

Ne pas utiliser 'appareil avec des mains mouillées, sur des sols

humides ou lorsque I'atmosphére est humide, il y a un risque

d’électrocution.

Lors de I'utilisation de 'appareil, veillez a ce que le cordon

d’alimentation ne soit pas coincé ou écrasé.

Ne laissez pas I'unité motrice, le cordon ou la fiche se mouiller

afin d’éviter tout risque d’électrocution.

Soyez prudent lorsque vous manipulez des appareils électriques,

car la surface de I'élément chauffant est sujette a une chaleur

résiduelle aprés utilisation. Toute mauvaise utilisation peut

entrainer des blessures potentielles pour l'utilisateur et

endommager l'appareil.

Ne touchez pas la surface extérieure de I'appareil car elle peut

devenir trés chaude pendant le fonctionnement. Utilisez plutét la
oignée ou les gants. _ _

e Jamais immerger l'appareil ou la fiche dans I'eau ou tout autre
liquide. En cas de chute de I'appareil dans I'eau, le débrancher
immédiatement et le faire réparer par un agent de service agréé
avant de le réutiliser.

N’utilisez pas I'appareil s’il est tombé par terre, s’il présente des
signes visibles de dommages ou s'il y a une fuite.
N'utilisez pas I'appareil si le cable ou la fiche est endommageé.
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Si le cordon est endommagé, il ne doit étre remplacé que par le
fabricant, son agent de service ou des personnes de qualification
similaire afin d’éviter tout danger.

En cas de dysfonctionnement de l'appareil, ou s'il a été
endommage de quelque maniere que ce soit, retournez I'appareil
au centre de service agréé le plus proche pour qu’il soit examiné,
répare ou ajuste.

ARestrictions d’utilisation en présence d’enfants et de
personnes agées

L'appareil ne doit pas étre utilisé Ear des personnes (y compris
des enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales sont réduites, ou qui manquent d’expérience et de
connaissances, a moins qu’elles n‘aient été supervisées ou
instruites.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 8 ans et
par des personnes dont les capacités physiques, sensorielles
ou mentales sont réduites ou qui manquent d’expérience et de
connaissances, a condition qu'elles aient été supervisées ou
qu’elles aient regu des instructions concernant l'utilisation de
I'appareil en toute sécurité et qu’elles comprennent les risques
encourus.

Les enfants doivent étre surveillés afin de s’assurer qu’ils ne
jouent pas avec I'appareil.

e nettoyage et I'entretien par I'utilisateur ne doivent pas étre
effectués par des enfants, sauf s’ils ont plus de 8 ans et sont
supervises.

Tenir 'appareil et son cordon hors de portée des enfants de
moins de 8 ans.
Ne laissez pas les enfants utiliser 'appareil sans surveillance.

A Restrictions d’utilisation lors de I'utilisation de I’appareil

* L'appareil est équipé d’'une fiche avec mise a la terre. Veuillez

?/011:13 assurer que la prise murale de votre maison est bien reliée a

a terre.

Veillez a ne ‘pas vous brller avec la vapeur.

@ At\1ERtT SSEMENT : Risque de blessure en cas de mauvaise
utilisation.

AVERTISSEMENT : risque élevé de brilure ! Ne pas toucher

les parties chaudes de la cafetiére.

La cafetiére ne doit pas étre placée dans un meuble fermé.

Ne touchez pas et ne déplacez pas la cafetiére lorsqu’elle est en

cours d’utilisation.

Débranchez toujours la fiche de la prise en cas de

dysfonctionnement, avant le remplissage ou aprés I'utilisation, ou
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avant le nettoyage.

Veillez a ne pas vous briller avec la vapeur qui s’évapore du filtre.

N’utilisez jamais votre cafetiere sans eau. N'utilisez que de 'eau

fraiche et froide pour préparer le café.

Ne remplissez jamais le réservoir d’eau au-dela du niveau Max.

Max. N'utilisez pas votre cafetiere en cas de débordement.

Ne mettez jamais la cafetiére dans un four (y compris un four a

micro-ondes) pour réchauffer le café.

N’oubliez pas que la température du café préparé est élevée,

manipulez la cruche avec précaution pour éviter de vous

ébouillanter.

Mettez toujours une commande sur “off” avant de débrancher la
rise.

eillez a ce que la température ambiante soit supérieure a 0°C,
sinon I'appareil ne fonctionnera pas correctement.

Il faut toujours détartrer I'appareil regulierement afin de garantir
des performances optimales et d’éviter les dysfonctionnements.
(au moins deux fois par an).

Veillez a laisser refroidir I'appareil avant de le nettoyer ou de le
ranger.

L’agpareil peut dégager un peu de fumée et d'odeur lors de

la premiére utilisation, mais cela disparait aprés quelques
utilisations.

Ne pas utiliser cette cafetieére en continu, mais en faisant des
Fauses pour la laisser refroidir.

| est absolument nécessaire de maintenir cet appareil propre en
permanence, car il est en contact direct avec les aliments.
Assurez-vous que l'appareil est débranché avant d’insérer,

de retirer ou de nettoyer ses accessoires. Il est absolument
nécessaire de retirer les accessoires avant de les nettoyer.
Dérouler le cordon lgour éviter la surchauffe de 'apparell.
AVERTISS_EM NT : Ne jamais toucher les parties chaudes
£22de I'appareil (attention, la plaque chauffante et I'appareil sont
également des parties chaudes !) Ne manipulez la catetiere que
Bar sa poignée. o o

our éviter une surcharge du circuit lors de I'utilisation de ce
produit, ne faites pas fonctionner un autre produit de forte
Buissance sur le méme circuit électrique.

n cordon d’alimentation court est fourni avec ce produit. Il n’est
pas recommandé d’utiliser une rallonge avec ce produit, mais si
une rallonge doit étre utilisée :

Les caracteéristiques électriques marquées du cordon doivent étre
au moins aussi elevées que celles du produit.

Disposez la rallonge de maniére a ce qu’elle ne pende pas

dans un endroit ou I'on pourrait trébucher ou tirer dessus par
inadvertance.

Veillez a ne pas renverser de liquide sur le connecteur.
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AVERTISSEMENT : Ne pas toucher les surfaces chaudes.
££23 AVERTISSEMENT : Cet appareil doit étre utilisé avec
précaution car il contient une fonction de chauffage. La surface
de cet appareil est également différente des autres surfaces
fonctionnelles qui peuvent produire des températures élevées.
Les températures étant percues differemment selon les
ersonnes. L'appareil ne doit étre touché sur les poignées et
es surfaces de préhension prévues a cet effet qu’a l'aide d’'une
protection thermique telle que des gants ou des vétements
similaires. Sinon, laissez-le refroidir suffisamment longtemps
avant de toucher les surfaces chaudes.
Ne déplacez pas I'ensemble de I'appareil lorsque celui-ci est
eR mgrche ou lorsque la carafe thermique contient des liquides
chauds.
Un échaudage peut se produire si le panier-filtre est ouvert
Bendant le cycle de préparation du café.
tilisez toujours de I'eau froide filtrée ou en bouteille pour obtenir
les meilleurs résultats. L'eau chaude ou d’autres liquides peuvent
endommager la cafetiére.
Des bralures peuvent se produire si le couvercle du réservoir
d’e]:ce,lu est souleve ou retiré pendant le cycle de préparation du
café.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Veuillez vous reporter a la section relative au nettoyage et a
I'entretien pour plus de détails sur la maniére de nettoyer les
surfaces en contact avec les aliments.
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3. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Tension Fréquence Puissance Capacité
AC 220-240V 50-60Hz 950W 1.51/ 12 tasses

Consommation d’énergie en mode arrét : 0.0 W
Consommation électrique en mode veille : < 0,5 W
Temps apreés lequel le produit passe en mode arrét : 40 min.

4. DESCRIPTION DES PIECES

1- Couvercle supérieur : Le couvercle joue
un réle de sécurité en protégeant le café de
I'environnement extérieur.

2- Indicateur de niveau d’eau : La jauge
d’eau est fournie pour avoir une idée de

I'eau disponible a l'intérieur de I'appareil Control pannel
afin de pouvoir gérer une quantité d'eau
suffisante.

3- Plaque chauffante : Cette plaque Carafe cover

maintient la carafe au chaud afin que le
café a l'intérieur de la carafe reste chaud.

4- Poignée de la carafe : La poignée de
la carafe permet a l'utilisateur de tenir la
carafe et de garder les mains a I'abri du
café chaud.

5- Couvercle de la carafe : Le couvercle
de la carafe maintient le café chaud a
l'intérieur de la carafe.

6- Panneau de commande : Ce panneau
contient les boutons permettant de faire fonctionner la cafetiére selon vos besoins.

7- Entonnoir : L'entonnoir est fourni pour permettre un écoulement progressif et régulier du café moulu
dans la machine.

8- Filtre : Le panier filtre permet de filtrer le café moulu de I'eau chaude.

Carafe handle

PANNEAU DE CONTROLE

Bouton : Le bouton MIN permet de régler
I'heure actuelle et I'heure d’auto-brassage. Ce
bouton permet de changer I'unité des minutes de
I'heure.

+
CLEAN : Ce bouton peut étre utilisé pour
nettoyer ou détartrer la cafetiere, ce qui est
normalement nécessaire 4 fois par an. Lorsque la
cafetiere doit étre nettoyée ou détartrée, le voyant
DEL du bouton CLEAN se met a clignoter en vert
pour vous rappeler la fonction CLEAN.

O

STRONG : Ce bouton permet de sélectionner I'intensité du café en fonction de nos besoins et
de notre choix. Ce bouton permet d’allonger le temps de préparation du café pour s’assurer que le
café est extrait completement avec sa saveur forte et riche.

E PRO : Le bouton Pro permet d’activer et de désactiver la programmation de la préparation
automatique du café. Ce bouton permet de programmer la préparation du café jusqu’a 24 heures.
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En appuyant une fois sur ce bouton, vous activez le mode de préparation automatique du café et en
appuyant trois fois sur ce bouton, vous I'annulez.

O

. : Appuyez sur le bouton Power pour lancer immédiatement la préparation normale du café et
appuyez a nouveau sur ce bouton si vous souhaitez interrompre la préparation du café pendant la
durée de la préparation.

Bouton : La touche HOUR permet de régler I'unité de temps Heures lors du réglage de
I'heure actuelle et également lors du réglage de I'heure d’infusion automatique.

5. MODE D’EMPLOI

Instructions d’utilisation :

Pour éviter le débordement du panier-filtre pendant le brassage :

1. Assurez-vous que le panierfiltre est bien verrovuillé en place.

2. Assurez-vous que la carafe est correctement insérée dans la cafetiére pour activer le mécanisme de
pause et de service.

3. Pour placer le papier filtre dans le panier, assurez-vous que le filtre ne se plie pas.
Une fois l'infusion terminée, il peut rester du liquide chaud dans le filtre. Laissez-le s’égoutter
complétement et ouvrez-le avec précaution. Ne déplacez pas la cafetiére immédiatement aprés son
fonctionnement.

Précautions a prendre lors de I'utilisation de la carafe en verre

Pour éviter d’'endommager la carafe ou de vous blesser, veuillez suivre ces instructions.

1. La carafe en verre est congue pour étre utilisée uniquement avec cet appareil. Elle ne doit jamais étre
utilisée dans une autre cafetiére goutte a goutte, sur une cuisiniére ou dans un four a micro-ondes.

2. Ne nettoyez jamais l'intérieur de la carafe avec un outil dur, un tampon a récurer ou d’autres produits

abrasifs. Les rayures dans le verre peuvent éventuellement entrainer la rupture du revétement en

verre.

Ne jamais remuer 'intérieur de la carafe avec une cuillere ou d’autres ustensiles.

Ne pas utiliser une carafe en verre fissuré ou une carafe dont la poignée est desserrée ou affaiblie. Si

le revétement en verre se brise, ne pas consommer la boisson.

Ne jamais utiliser de glagons dans la carafe, ni placer la carafe au réfrigérateur.

Ne jamais boire directement dans la carafe. Avant de consommer une boisson, vérifiez toujours qu'il

n’y a pas de verre brisé.

Ne pas utiliser par ou prés des enfants. Ce produit n’est pas destiné a étre utilisé par des enfants.

Ne pas incliner ou renverser la carafe, car des liquides pourraient s’écouler.

Pour transporter la carafe, utilisez toujours la poignée.

0. ;\le laissez jamais la carafe vide sur la plaque de maintien au chaud, sinon la carafe risque de se
issurer.

JO®EN oo Aw

Avant la premiére utilisation
» Avant la premiere utilisation, il est conseillé de nettoyer votre nouvelle cafetiere. Il suffit d’effectuer
deux cycles d’infusion comme décrit ci-dessous sans utiliser de café ni de filtre a café.

Préparation a l'utilisation :

1- FONCTIONNEMENT MANUEL :

1. Placez la cafetiere sur une surface plane et dure. Branchez la cafetiére éteinte.

2. Remplissez la carafe d’eau fraiche et froide (de préférence de I'eau en bouteille ou filtrée). Ouvrez
le couvercle supérieur et versez I'eau dans le réservoir d’eau. Le nombre de tasses est indiqué par
l'indicateur de niveau d’eau. Ne dépassez pas le niveau de remplissage maximum. Il est déconseillé
de préparer moins de 4 tasses.

3. Placez la carafe avec le couvercle fermé dans la cafetiére en veillant a ce qu’elle soit bien en place
dans la cafetiere pour activer le mécanisme “pause-n-serve”.

ATTENTION : Pour éviter que le filtre a café ne déborde, la carafe doit étre bien placée dans la
cafetiére avec le couvercle en place. Si elle n’est pas correctement positionnée sur la plaque
chauffante, elle risque de faire déborder I'eau ou le café chaud.

4. Avec le couvercle en position ouverte, insérez le filtre dans le porte-filtre, en pliant les bords pour qu'il
s’'insére parfaitement dans le panier.

5. Ajoutez le café a I'aide de la mesurette fournie. Faites infuser le café en respectant le rapport eau-
café que vous utilisez normalement lorsque vous préparez du café moulu. Si vous préférez le café
fort , nous vous recommandons la méthode européenne suivante, qui produit une saveur riche et
corsée. Utilisez une mesure pour chaque tasse (6 onces liquides) ou 10 mesures pour une pleine
cafetiere. Expérimentez avec la quantité de café utilisée afin d’ajuster I'aréme a votre goQt. Ne pas
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dépasser le niveau Max.

6. Fermez le couvercle supérieur et assurez-vous qu'il est bien fermé.

7. Lorsque le couvercle supérieur est fermement fermé et que la carafe est bien en place, appuyez
sur le bouton de mise en marche. Le voyant rouge s’allume et clignote pour indiquer que le cycle de
préparation du café a commencé.

ATTENTION : N’ouvrez jamais le couvercle supérieur pendant le cycle de préparation du café,
méme si 'eau ne s’écoule pas de I’entonnoir. De 'eau ou du café extrémement chaud peut
s’écouler du panier et provoquer des blessures. Si I’eaul/le café ne s’écoule pas du panier-
filtre, débranchez IMMEDIATEMENT I'appareil et attendez 10 minutes avant d’ouvrir et de
vérifier le filtre.

8. Lorsque le processus de préparation du café se termine et que le niveau d’eau indique que le
réservoir est vide, il reste du liquide chaud dans le panier-filtre. Attendez quelques minutes pour que
le reste du liquide s’écoule dans la carafe.

9. Une fois le marc de café refroidi, ouvrez le couvercle supérieur et retirez délicatement le filtre en
saifsissant la poignée et en le soulevant directement du compartiment de I'entonnoir. Jeter le marc de
café usagé.

ATTENTION : La cafetiére devient trés chaude pendant le cycle d’infusion. Manipulez-la avec
beaucoup de précautions.

10. La plague de maintien au chaud fonctionne tant que I'interrupteur est en position marche.

11. Mettez toujours la cafetiére sur OFF lorsque la carafe est vide ou que vous ne souhaitez plus garder
le café chaud. La cafetiere s’éteint automatiquement au bout de 40 minutes.

12. Veuillez laisser la cafetiere refroidir avant de la réutiliser. Vous pouvez réutiliser la cafetiére en faisant
une pause d’au moins 10 minutes. Le filtre doit également étre rincé aprés chaque cycle d'infusion.

2- FAIRE DU CAFE IMMEDIATEMENT (Normal)

1. Appuyez sur le bouton ON/OFF, et la cafetiere commencera a préparer le café immédiatement,
la lumiére LED rouge commencera a clignoter pour indiquer le processus de préparation.
Lorsque le voyant rouge s’allume en permanence, cela signifie que la cafetiére est entrée dans
la fonction de maintien au chaud. La cafetiere s’éteint automatiquement au bout de 40 minutes.

2. Sivous souhaitez interrompre le temps d’infusion pendant la préparation du café, appuyez sur la
touche ON/OFF pour arréter la préparation du café.

3- COMMENT PROGRAMMER LA PREPARATION AUTOMATIQUE DU CAFE ?

1. Avant la préparation du café, appuyez sur les touches HOUR puis MIN pour régler 'heure
actuelle. Appuyez sur les touches et maintenez-les enfoncées pour faire défiler rapidement
les chiffres. Lorsque le nombre affiché s’approche du réglage souhaité, appuyez et relachez le
bouton pour avancer d’un chiffre a la fois.

2. Pour régler 'heure de démarrage de I'infusion automatique, appuyez d’abord sur le bouton PRO.
Ensuite, réglez I'heure a laquelle vous souhaitez que le café commence a infuser en utilisant les
boutons HOUR et MIN, en suivant les mémes instructions que pour le réglage de I'horloge. Une
fois le réglage effectué, la machine entre en mode d’infusion automatique, le voyant vert clignote
et le mot “AUTO” s’affiche sur I'écran a cristaux liquides.

3. Votre cafetiére commencera automatiquement a préparer le café a I'heure préréglée. Lorsque
le cycle d’infusion commence, le voyant rouge clignote pour indiquer que la cafetiere est en
marche.

4. Appuyez sur le bouton PRO pendant environ 3 secondes pour annuler le modéle prédéfini.

4- FORCE Fonction

Cette fonction permet d’allonger le temps d’infusion pour s’assurer que le café a été complétement
extrait. Pour utiliser cette fonction :

R : Appuyez sur le bouton STRONG, cette fonction est immédiatement opérationnelle.

B : Dans la fonction “FAIRE DU CAFE IMMEDIATEMENT (Normal)”, appuyez sur la touche
STRONG pour passer a cette fonction.

5- PAUSE & SERVE

Cette fonction vous permet d’interrompre le cycle d’infusion et de verser une tasse de café avant que
toute la carafe n’ait fini d’infuser.

ATTENTION : Vous pouvez retirer la carafe, verser et servir a tout moment. L’appareil arrétera
automatiquement I'égouttage. Mais le temps ne doit pas dépasser 30 secondes.

Assurez-vous que la carafe est bien positionnée contre I'arriere de la cafetiére.

REMARQUE : Bien que la fonction pause et service soit un moyen pratique de verser une tasse de café
en milieu de cycle, nous vous recommandons d’attendre la fin du cycle d'infusion car la force du café
vel%sé en ;nilieu de cycle peut varier par rapport a l'infusion finale et affectera la force et la saveur de
linfusion finale.
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6. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

1. Débranchez toujours la cafetiére et laissez-la refroidir avant de la nettoyer.

2. Lavez la carafe/le couvercle de la carafe et le porte-filtre amovible dans de I'eau chaude et
savonneuse, ou placez-les dans le panier supérieur du lave-vaisselle. Ne mettez pas les autres
piéces de votre cafetiere au lave-vaisselle.

3. Nutilisez jamais de produits nettoyants agressifs ou abrasifs sur une quelconque partie de
votre cafetiere. Pour la nettoyer, il suffit de I'essuyer avec un chiffon doux et humide. La plaque
de maintien au chaud peut étre essuyée avec un chiffon propre et humide si nécessaire. Pour
les taches difficiles a enlever, utilisez un tampon a mailles en plastique ou un chiffon imbibé de
vinaigre.

IMPORTANT : Ne jamais immerger la plaque de maintien au chaud ou le boitier principal dans
I’eau ou tout autre liquide. N’essayez pas de nettoyer I'intérieur de la chambre a eau avec un
chiffon, cela laisserait un résidu de peluches et risquerait d’obstruer votre cafetiére. Rincez
simplement a I’eau froide de temps en temps.

DECALCIFIER VOTRE FABRICANT (Fonction de nettoyage) :

L’accumulation de calcium est fréquente dans les cafetiéres goutte a goutte. Cette accumulation
est normale et est causée par les minéraux que I'on trouve généralement dans I'eau potable.
Périodiquement, votre cafetieére devra étre nettoyée pour éliminer les dépdts de calcium ou de
minéraux qui peuvent se former. Vous saurez que votre cafetiére a besoin d’étre détartrée lorsque
vous remarquerez un ralentissement évident du temps d’infusion. Nous vous recommandons de
détartrer votre appareil avec une solution de vinaigre blanc et d’eau froide. Une solution de deux
cuilléres a soupe de vinaigre blanc pour une carafe d’eau froide est idéale. Versez cette solution
dans le réservoir d’eau et suivez les instructions d’utilisation normales, sans filtre dans le porte-filtre.
Appuyez sur le bouton CLEAN. Lorsque le cycle d’infusion est terminé, videz la carafe et rincez-la
a I'eau. Remplissez le réservoir d’eau avec de I'eau froide uniquement et répétez le cycle d’infusion
avec de I'eau uniqguement, deux fois de plus. Cette opération permet de rincer toute solution de
vinaigre restante. Nous vous recommandons d’effectuer cette opération 4 fois par an.

Remarque : Lorsque la cafetiéere a fonctionné 60 fois, le voyant CLEAN (vert) clignote pour rappeler
a la cafetiére qu’elle doit étre nettoyée.

Appuyez sur la touche CLEAN pour nettoyer la machine (en mode veille). Dans le cas contraire, le
voyant vert ne s’arrétera pas de clignoter.
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7. DEPANNAGE

Problémes

Solutions

L'appareil ne fonctionne pas.

Assurez-vous que la tension indiquée sur I'appareil correspond a la
tension secteur locale. Assurez-vous que I'appareil a été branché et
mis en marche.

De I'eau s'échappe de
l'appareil.

Veérifier si le réservoir d'eau est rempli au-dela du niveau MAX.

L'appareil produit beaucoup
de bruit et de vapeur pendant
le café brassage.

Assurez-vous que le réservoir d'eau n'est pas rempli d'eau chaude.
Retirez I'eau chaude et remplissez-le avec de I'eau a température
ambiante.

Le café moulu est introduit
dans la cruche.

Veérifiez si le porte-filtre a débordé parce qu'il y a trop de café moulu
dans le filtre, ou si la cruche n'a pas été placée correctement sous
le porte-filtre, ou si vous avez retiré la cruche pendant plus de 30
secondes au cours de l'infusion. Vérifiez si le filtre est déchiré ou si
vous utilisez un filtre en papier de la mauvaise taille.

La préparation du café prend
plus de temps que d'habitude.

L'appareil doit étre détartré

La cafetiére s'éteint avant que
le réservoir d'eau ne soit vide.

L'appareil doit étre détartré Si vous tentez de lancer un autre cycle
d'infusion avant que la cafetiere ne refroidisse (10 minutes), le cycle
risque d'étre incomplet.

Le café n'est pas assez fort.

Vérifiez si le café moulu utilisé n'est pas suffisant. Il faut une cuillére
a soupe bombée de café moulu pour chaque tasse. Vérifiez si vous
utilisez du café moulu au goat doux.

Le café est trop fort.

Vérifiez si vous avez utilisé trop de café moulu. Il faut une cuillere a
soupe bombée de café moulu pour chaque tasse. Vérifiez si vous
avez utilisé du café moulu au godt prononcé.

Le café n'a pas bon goit.

il ne contient qu'une faible quantité de café.

Le café n'est pas assez
chaud.

Vérifiez si la quantité de café infusé est insuffisante. Le café se
réchauffera plus longtemps si vous en faites plus. Veillez a placer
correctement le thermos sur la plaque.

La cruche est difficile a placer
dans l'appareil ou a retirer de
l'appareil.

Assurez-vous que le couvercle de la cruche et le panier-filtre sont
dans la bonne position. Inclinez légérement la carafe pour la placer
ou la retirer. Veillez a ne pas renverser le café chaud pour éviter les
bralures.

Il'y a moins de café dans la
carafe que prévu.

Vérifiez si vous n'avez pas placé la cruche correctement sur la
plaque chauffante, de sorte que la soupape anti-goutte empéche le
café de s'écouler du filtre. L'appareil doit étre détartré (voir la section
"Détartrage").

FRANCAIS
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1. m IMPORTANTE:

Leila sempre atentamente o manual de instrugées antes de o
utilizar.

Este manual pode ser descarregado da nossa pagina web
WWW.S0gO0.€es _ o

Guarde estas instrugoes para referéncia futura.

2. A Instrugdes de segurancga para o utilizador

Precaucoes gerais durante a utilizacao de
PRECAUTIONS

30

equipamento elétrico

Nao utilizar o aparelho para outros fins que ndo os descritos neste
manual.

N&o utilizar ou guardar o aparelho no exterior.

Colocar sempre o aparelho sobre uma superficie plana e
homogénea.

Este produto destina-se a ser utilizado em interiores, nao
industriais, ndo comerciais e apenas para uso doméstico. Nao
utilizar o aparelho no exterior ou para qualquer outro fim. A
utilizagao incorrecta ou o0 manuseamento inadequado podem
causar problemas no aparelho e provocar ferimentos no utilizador.
O aparelho s6 deve ser utilizado para os fins previstos. N&o se
aceita qualquer responsabilidade por danos resultantes de uma
utilizacao incorrecta ou de um manuseamento incorreto.

Antes de ligar o aparelho a tomada, certifique-se de que a tenséo
irIQicia_da na placa de identificacao corresponde a tensado da rede
eléctrica.

Retirar sempre a ficha da tomada de corrente quando o aparelho
nao estiver a ser utilizado. Nao deixar o aparelho ligado sem
vigilancia.

E necessaria uma supervisdo atenta quando qualquer aparelho é
utilizado por criangas ou perto delas.

Antes de limpar ou guardar o seu aparelho, desligue-o sempre da
corrente eléctrica e deixe-o arrefecer.

O aparelho nao esta completamente desligado da fonte de
alimentagao, mesmo depois de ter sido desligado. Para o desligar
completamente, desligue-o da ficha de alimentagéo.

Os aparelhos nao se destinam a ser acionados por meio de

um temporizador externo ou de um sistema de controlo remoto
separado.

Este aparelho destina-se a ser utilizado em aplicacbes domeésticas
e similares, tais como:

Areas de cozinha para o pessoal em lojas, escritérios e outros
ambientes de trabalho;

Casas de campo e por clientes em hotéis, motéis e outros
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ambientes de tipo residencial;

Ambientes do tipo cama e pequeno-almogo;
Restauracao e aplicagdes similares nao retalhistas.
Evitar derrames no conetor

A Restrigcoes de utilizagao para evitar danos pessoais

N&o coloque ou opere este aparelho perto de fontes de agua.
Nao coloque nem utilize o aparelho e o seu cabo de alimentacao
sobre ou perto de superficies quentes (por exemplo, placas de
fog&o) ou chamas abertas.
Nao deixe o cabo de alimentacao pendurado em arestas vivas e
mantenha-o afastado de objectos quentes e chamas. Nao enrole o
cabo a volta do aparelho e ndo o dobre.
Nao mergulhe a caixa, que contém componentes eléctricos e
elementos de aquecimento, em agua, nem a lave debaixo da
torneira.
Nunca utilize acessérios que ndo sejam recomendados pelo
fabricante.
A utilizacao de acessorios hao recomendados ou vendidos
pelo fabricante do aparelho pode provocar incéndios, choques
eléctricos ou ferimentos em pessoas.
Quando pretender retirar a ficha do contacto de parede, faga-o na
Brépria ficha e ndo puxando pelo cabo ou pelo préprio aparelho.
ara evitar choques eléctricos, certifique-se de que as suas maos
estao secas antes de ligar ou desligar a ficha.
Nao utilize o aparelho com as maos molhadas, em pisos humidos
ou quando a atmosfera estiver humida, pois existe o risco de
choque elétrico.
Durante a utilizagdo do aparelho, certifique-se de que o cabo de
alimentag¢ao n&o pode ser apanhado ou esmagado.
N&ao deixe que a unidade do motor, o cabo ou a ficha se molhem
;])_ara proteger contra o risco de choque elétrico.
enha cuidado ao manusear aparelhos eléctricos, pois a superficie
do elemento de aquecimento esta sujeita a calor residual apos a
utilizagdo. Qualquer utilizag&o incorrecta pode provocar ferimentos
no utilizador e danificar o aparelho.
Nao tocar na superficie exterior do aparelho, pois esta pode ficar
Imuito quente durante o funcionamento. Utilize antes a pega ou
uvas.
Nunca mergulhar o aparelho ou a ficha em agua ou em qualquer
outro liquido. Em caso de queda do aparelho na agua, desligue-o
imediatamente da rede eléctrica e leve-o a um servigo de
assisténcia autorizado para reparagao antes de o voltar a utilizar.
N&o utilizar o aparelho se este tiver caido no chao, se houver
sinais visiveis de danos ou se tiver uma fuga.
N&o utilizar o aparelho se o cabo ou a ficha estiverem danificados.
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Se o cabo estiver danificado, s6 deve ser substituido pelo
fabricante, pelo seu agente de assisténcia ou por pessoas com
Eualificagées semelhantes, para evitar riscos.

m caso de mau funcionamento do aparelho, ou se este tiver sido
danificado de alguma forma, devolva o aparelho ao servigo de
assisténcia autorizado mais proximo para ser examinado, reparado
ou ajustado.

ARestrigées de utilizagao quando utilizado com criangas e
idosos

O aparelho ndo deve ser utilizado por pessoas (incluindo criangas)
com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou
com falta de experiéncia e conhecimentos, exceto se tiverem sido
supervisionadas ou instruidas.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos
de idade e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimentos,
desde que tenham recebido supervisao ou instrugdes sobre a
utilizacao do aparelho de forma segura e compreendam os perigos
envolvidos.

As criangas devem ser vigiadas para garantir que ndo brincam
com o aparelho.

A limpeza e a manutencao pelo utilizador n&do devem ser
efectuadas por criangas, a menos que tenham mais de 8 anos e
sejam supervisionadas.

Manter o agarelho e 0 seu cabo fora do alcance de criangas com
menos de 8 anos.

Nao permitir que as criangas utilizem o aparelho sem superviséo.

A Restrigcoes de utilizagao durante a utilizagao do aparelho

O aparelho foi incorporado com uma ficha com ligagéo a terra.
Certifique-se de que a tomada de parede da sua casa esta bem
ligada a terra.
Cuidado para nao se queimar com o vapor.
AVISO: Possibilidade de ferimentos devido a utilizagdo
incorrecta.

AVISO: risco elevado de queimaduras! Nao tocar nas partes
g\uentes da maquina de cafe.

magquina de café nao deve ser colocada num armario fechado.
Nao tocar nem deslocar a maquina de café durante a sua
utilizagao.
Retirar sempre a ficha da tomada em caso de avaria, antes de
encher ou apos a utilizagéo, ou antes de limpar.
]:Ifﬁr cuidado para n&o se queimar com o vapor que se evapora do
iltro.
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Nunca utilize a sua maquina de café sem agua. Utilize apenas
agua fresca e fria para preparar o café.
Nunca encher o depdsito de agua para além do nivel maximo.
maximo. Nao utilizar a maquina de café em caso de transbordo.
Nunca coloque a cafeteira num forno (incluindo o micro-ondas)
Rlara aquecer o café.
ao esquecer que a temperatura do café preparado € elevada,
manusear com cuidado o jarro para evitar escaldar.
Colocar sempre qualquer controlo na posi¢ao “off” antes de
desligar a ficha da tomada.
Certifique-se de que a temperatura ambiente é superior a 0°C,
caso contrario o aparelho nao funcionara corretamente.
Para garantir um desempenho 6timo e evitar avarias, descalcifique
regularmente o aparelho. (pelo menos duas vezes por ano).
Antes de limpar ou armazenar o aparelho, certifique-se de que
arrefece.
O aparelho pode libertar algum fumo e cheiro durante a utilizagéo
inicial, que desaparecera apos algumas utilizagdes.
Nao utilizar esta maquina de café continuamente, utiliza-la fazendo
ausas adequadas para arrefecer.
absolutamente necessario manter este aparelho sempre limpo,
uma vez que entra em contacto direto com os alimentos.
Certifique-se de que o aparelho esta desligado da fomada antes
de introduzir, retirar ou limpar os seus acessorios. E absolutamente
necessario retirar os acessorios antes de os limpar.
Desenrolar o cabo para evitar o sobreaquecimento do aparelho.
ATENQAO: Nunca tocar nas partes quentes do aparelho
£2) (atengao, a placa de aquecimento e o aparelho também séo
artes quentes!). Manusear a maquina de café apenas pela pega.
ara evitar uma sobrecarga do circuito quando utilizar este
produto, ndo utilize outro produto de alta poténcia no mesmo
circuito elétrico.
Este produto é fornecido com um cabo de alimentagao curto. Nao
se recomenda a utilizagcdo de um cabo de extensdo com este
produto, mas se for necessario utiliza-lo:
A classificacao eléctrica marcada do cabo deve ser, pelo menos,
tao elevada como a do produto.
Coloque o cabo de extensdo de modo a que nao fique pendurado
num local onde possa tropecar ou ser puxado involuntariamente.
Ter cuidado para evitar qualquer derrame no conetor
AVISO: Nao tocar em superficies quentes.
£23 ATENCAO: Este aparelho deve ser utilizado com CUIDADO,
pois contém uma fung&o de aquecimento. A superficie deste
aparelho também ¢ diferente de outras superficies funcionais
que podem produzir temperaturas elevadas. Uma vez que as
temperaturas sdo percepcionadas de forma diferente por pessoas
diferentes. O aparelho s6 pode ser tocado nas pegas e superficies

7
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de agarrar previstas para o efeito com a ajuda de protecao térmica,
como luvas ou vestuario semelhante. Caso contrario, deixar
arrefecer durante um periodo de tempo suficiente antes de tocar
em superficies quentes.

+ N&o mover a unidade inteira quando o aparelho estiver ligado ou

guando o jarro térmico contiver liquidos quentes.

ode ocorrer escaldadura se o cesto do filtro for aberto durante o
ciclo de preparagao do café.

« Utilize sempre agua fria filtrada ou engarrafada para obter
melhores resultados. A agua quente ou outros liquidos podem
danificar a maquina de café.

* Pode ocorrer escaldadura se a tampa do reservatério de agua for
levantada ou retirada durante o ciclo de preparagao do cafe.

LIMPEZA E MANUTENCAO

Consulte a secgdo de limpeza e manuteng&o para obter informagées
s?bre ct:omo limpar as superficies que entram em contacto com os
alimentos.

3. ESPECIFICAGOES TECNICAS

Tensao Frequéncia Poténcia Capacidade
AC 220-240V 50-60Hz 950W 1,51/ 12 chavenas

Consumo de energia no modo desligado: 0.0 W
Consumo de energia em modo de espera: <0,5W
Tempo apés o qual o produto entra em modo de desativagao: 40 min.

4. DESCRIGAO DAS PEGAS

1- Tampa superior: A tampa superior
desempenha um papel de seguranca,
uma vez que protege o café do ambiente
exterior.

2-Indicador de agua: O indicador de agua
¢é fornecido para se ter uma ideia da Control pamel
agua disponivel dentro do aparelho, para
que se possa gerir agua suficiente.

3-Placa de aquecimento: Esta placa ferale cover
mantém o jarro quente para que o café
dentro do jarro permanega quente.

4-Pega do jarro: A pega do jarro ajuda o
utilizador a segurar o jarro e a manter
as maos do utilizador protegidas do café
quente.

5-Tampa do jarro: A tampa do jarro
mantém o café quente seguro e quente
dentro do jarro.

Carafe handle
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6- Painel de controlo: Este painel contém os botdes para acionar a maquina de café de acordo
com as suas necessidades.

7-Funil: O funil é fornecido para permitir um fluxo gradual e suave do café moido para a maquina.
8- Filtro: O cesto do filtro é fornecido para filtrar o café moido da agua quente.

PAINEL DE CONTROLO

Botao: O botao MIN é fornecido para definir
a hora atual e para definir o tempo de infusao

‘ automatica. Este botéo altera a unidade de minutos
da hora.

+
CLEAN: Este botéo pode ser utilizado para
limpar ou descalcificar a maquina de café, o que
normalmente é necessario 4 vezes por ano. Sempre
que a maquina de café precisar de ser limpa ou
descalcificada, a luz LED do botdo CLEAN comeca a
piscar a verde para o lembrar da fungdo CLEAN.

O

FORTE: Com a ajuda deste bot&o, podemos selecionar a intensidade do café de acordo com
as nossas necessidades e escolha. Este botao ajuda a prolongar o tempo de preparagéo do café
para garantir que o café & completamente extraido com o seu sabor forte e rico.

E PRO: O botédo Pro é fornecido para ativar e desativar a programagéao da preparagéo
automatica de café. Com a ajuda deste botao, podemos programar a preparagao de café até 24
horas. Premir este botdo 1 vez activara o modo de preparagao automatica de café e premi-lo 3
vezes cancelara.

|
: Prima o botdo Power para iniciar imediatamente a preparagcéo normal do café e prima
novamente este botao se pretender parar a preparagéo do café durante o tempo de preparagéao.

Botao: O botdo HOUR é fornecido para ajustar a unidade de horas de tempo durante a
definicdo da hora atual e também durante a definicdo do tempo de infusdo automatica.

5. INSTRUGOES DE UTILIZAGAO

Instrugoes de funcionamento / instrugoes de utilizagao:

Para evitar o transbordo do cesto do filtro durante a infusao:

1. Certifique-se de que o cesto do filtro esta bem fixo na sua posigao.

2. Certifique-se de que o jarro esta corretamente inserido na maquina de café para ativar o
mecanismo de pausa para servir.

3. Para colocar o papel de filtro no cesto, certifique-se de que o papel de filtro ndo se dobra.
Depois de terminada a infusdo, pode ainda haver algum liqguido QUENTE no filtro. Deixe
escorrer completamente e abra-o com cuidado. Ndo mova a maquina de café imediatamente
apos a operagao.

Precaucgées na utilizagao do jarro de vidro

Para evitar danos ou ferimentos no jarro, siga estas instrugoes.

1. O jarro de vidro foi concebido para ser utilizado exclusivamente com este aparelho. Nunca deve
ser utilizado em qualquer outra maquina de café de tipo gota a gota, num fogéo ou num forno
micro-ondas.

2. Nunca limpe o interior do jarro com um utensilio duro, esfregéo ou outros produtos de limpeza
abrasivos. Os riscos no vidro podem eventualmente provocar a quebra do revestimento de
vidro.

PORTUGUESE 35



3
4
5.
6.
7
8
9.
1

0.

Nunca mexer o interior do jarro com uma colher ou outros utensilios.

N&o utilize um jarro de vidro rachado ou um jarro com uma pega solta ou enfraquecida. Se o
revestimento de vidro se partir, ndo consumir a bebida.

Nunca utilize cubos de gelo no jarro, nem coloque o jarro no frigorifico.

Nunca beba diretamente do jarro. Verificar sempre se as bebidas tém vidros partidos antes de
as beber.

Na&o utilizar junto de ou perto de criangas. Este produto ndo se destina a ser utilizado por
criangas.

Nao inclinar nem virar o jarro, pois o liquido pode escorrer.

Para transportar o jarro, utilize sempre a pega.

Nunca deixe o jarro vazio sobre a placa de aquecimento, caso contrario o jarro pode partir-se.

Antes da primeira utilizagao:

Antes da primeira utilizagcéo, sugere-se que limpe a sua nova maquina de café. Basta efetuar 2
ciclos de infusdo, como descrito abaixo, sem utilizar café ou um filtro de café.

Preparagao para utilizagao:

1-
1.

2.

10.
1.

12.
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FUNCIONAMENTO MANUAL:

Colocar a maquina de café sobre uma superficie dura e plana. Com a maquina de café
desligada, ligar a ficha.

Encher o jarro com agua fresca e fria (de preferéncia agua engarrafada ou filtrada). Abra a
tampa superior e deite a dgua no deposito de agua. O nimero de chavenas ¢ indicado pelo
indicador do nivel de agua. Nao exceda o nivel maximo de enchimento. Ndo recomendamos a
preparagédo de menos de 4 chavenas.

Coloque o jarro com a tampa fechada na maquina de café, certificando-se de que esta
totalmente encaixado na maquina de café para ativar o mecanismo de pausa para servir.
CUIDADO: Para evitar o transbordo do filtro de café, o jarro deve encaixar corretamente
na maquina de café com a tampa colocada. Se nao estiver corretamente posicionado na
placa de aquecimento, pode provocar o transbordo de agua quente ou de café quente.
Com a tampa superior aberta, introduza o filtro no suporte do filtro de café, dobrando as
extremidades com costuras para garantir um encaixe perfeito no cesto.

Adicione o café utilizando a colher doseadora fornecida. Prepare o café com a proporgao de
café e agua que utiliza normalmente quando prepara café moido. Se preferir um café forte ,
recomendamos o seguinte método europeu, que produz um sabor rico e encorpado. Utilize uma
colher doseadora para cada chavena (6 ongas fluidas) ou 10 colheres doseadoras por cada
chavena de café cheia. Experimenta a quantidade de café utilizada para ajustares o sabor ao
teu gosto. Nao exceda o nivel maximo.

Feche a tampa superior e certifique-se de que esta bem fechada.

Com a tampa superior firmemente fechada e o jarro no lugar, prima o botao de ligar. A luz LED
de cor vermelha acende-se e fica intermitente, indicando que o ciclo de preparagao do café foi
iniciado.

CUIDADO: Nunca abra a tampa superior durante o ciclo de preparagao do café, mesmo
que nao esteja a sair agua do funil. A agual/café extremamente quente pode sair do cesto
e provocar ferimentos. Se nao sair agual/café do cesto do filtro, desligue IMEDIATAMENTE
a maquina da tomada e aguarde 10 minutos antes de abrir e verificar o filtro.

Quando o processo de preparagéo do café terminar e o nivel de agua indicar que o reservatério
de agua esta vazio, ainda havera liquido quente no cesto do filtro. Aguarde alguns minutos para
que o resto do liquido escorra para o jarro.

Depois de as borras de café arrefecerem, abra a tampa superior e retire cuidadosamente o filtro,
agarrando na pega e levantando-o diretamente do compartimento do funil. Deite fora as borras
de café usadas.

CUIDADO: A maquina de café fica muito quente durante o ciclo de infusdo. Manusear com
extremo cuidado.

A placa de manter quente funcionara enquanto o interrutor estiver ligado.

Coloque sempre a cafeteira na posicdo OFF quando o jarro estiver vazio ou quando ja ndo
quiser manter o café quente. A maquina de café desliga-se automaticamente apés 40 minutos.
Deixe a maquina de café arrefecer antes de a voltar a utilizar. Pode voltar a utilizar a maquina de
café com um intervalo de, pelo menos, 10 minutos. O filtro também deve ser lavado apds cada
ciclo de infuséo.

FAZER CAFE IMEDIATAMENTE (Normal)

Premir o botdo ON/OFF e a maquina de café comecara a preparar o café imediatamente, a luz
LED vermelha comegara a piscar para indicar o processo de prepara¢do. Quando a luz LED
vermelha estiver constantemente acesa, significa que a maquina de café entrou na fungédo de
manter o aquecimento. A maquina de café desliga-se automaticamente apds 40 minutos.

PORTUGUESE



2. Se quiser interromper o tempo de infusdo durante a preparagao do café, prima o botdo ON/OFF
para parar de fazer café.

3- COMO PROGRAMAR A PREPARAGAO AUTOMATICA DE CAFE?

1. Antes de preparar o café, prima os botdes HORA e, em seguida, MIN para definir a hora atual.
Prima e mantenha premidos os botdes para se deslocar rapidamente pelos nimeros. Quando o
numero apresentado se aproximar da definicdo pretendida, prima e solte o botdo para avangar
um digito de cada vez.

2. Para definir a hora de inicio da infusdo automatica desejada, prima primeiro o botdo PRO.

Em seguida, defina a hora a que pretende que o café comece a ser preparado, utilizando os
botdées HORA e MIN, seguindo as mesmas instrugdes para acertar o reldgio. Apos a definigao, a
méquiréa entra no modo de infusdo automatica, a luz verde pisca e a palavra “AUTO” aparece no
ecra LCD.

3. Asua maquina de café comega automaticamente a preparar o café a hora predefinida. Quando
]9 ciclo de infusdo comega, a luz vermelha pisca para indicar que a maquina de café esta a
uncionar.

4. Prima o botdo PRO durante cerca de 3 segundos para cancelar o modelo predefinido.

4- Funcao STRENGTH

Esta fungéo permite prolongar o tempo de infusdo para garantir que o café foi completamente
extraido. Para utilizar esta funcao:

R: Premir o botdo STRONG, esta fungdo comegcara a funcionar imediatamente.

B: Na funcdo “FAZER CAFE IMEDIATAMENTE (Normal)”, prima o botdo STRONG para passar para
esta funcao.

5- PAUSE & SERVE

Esta fungé@o permite-lhe interromper o ciclo de infuséo e servir uma chavena de café antes de todo o
jarro ter terminado a infuséo.

CUIDADO: Pode retirar o jarro, servir e servir em qualquer altura. O aparelho para de pingar
automaticamente. Mas o tempo néao deve exceder 30 segundos.

Certifigue-se de que o jarro estd bem colocado contra a parte de trds da maquina de café.

NOTA: Embora a fungao “pausar e servir” seja uma forma conveniente de servir uma chavena de
café a meio do ciclo, recomendamos que aguarde até a conclusao do ciclo de infusdo, uma vez que
a intensidade do café servido a meio do ciclo pode variar da infusdo final e afectara a intensidade e
o sabor da infuséo final.

6. LIMPEZA E MANUTENGCAO

RN

Desligue sempre a maquina de café e deixe-a arrefecer antes de a limpar.

2. Lave o jarro/tampa do jarro e o suporte amovivel do cesto do filtro em agua quente com sab&o
ou coloque-os na prateleira superior da maquina de lavar loiga. NAO coloque quaisquer outras
pegas da sua maquina de café na maquina de lavar louga.

3. Nunca utilize produtos de limpeza agressivos ou abrasivos em qualquer parte da sua maquina

de café. Para limpar, basta passar um pano macio e humido. A placa de manter quente pode

ser limpa com um pano limpo e humido, quando necessario. Para manchas dificeis de remover,
utilize um pano de rede de plastico ou um pano humedecido em vinagre.

IMPORTANTE: Nunca mergulhe a placa de manter quente ou o compartimento principal

em agua ou em qualquer outro liquido. Nao tente limpar o interior do compartimento

de agua com um pano, pois isso deixara um residuo de cotdo e podera entupir a sua

cafeteira. Basta enxaguar periodicamente com agua fria.

DECALCIFICAGAO DA MAQUINA DE CAFE (fungio Limpar):

A acumulagéo de calcio ocorre frequentemente nas maquinas de café gota a gota. Esta
acumulagao é normal e é causada por minerais que se encontram normalmente na agua potavel.
Periodicamente, a sua maquina de café tera de ser limpa para remover os depdsitos de célcio ou de
minerais que se possam formar. Sabera quando a sua unidade precisa de ser descalcificada quando
notar um abrandamento ébvio no tempo de infusdo. Recomendamos que descalcifique a sua
unidade com uma solugéo de vinagre branco e agua fria. Uma solugéo de duas colheres de sopa

de vinagre branco para um jarro de agua fria € a melhor solugéo. Deite esta solugéo no reservatorio
de agua e siga as instrugdes de funcionamento normais, sem um filtro no suporte do filtro. Prima o
botdo CLEAN. Quando o ciclo de infus&o estiver concluido, esvazie o jarro e enxagle-o com agua.
Voltar a encher o reservatorio de agua apenas com agua fria e repetir o ciclo de infusédo apenas com
agua, mais duas vezes. Deste modo, a solugéo de vinagre restante sera eliminada. Recomendamos
que efectue este procedimento 4 vezes por ano.
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Nota: Quando a maquina de café funcionar 60 vezes, a luz CLEAN (verde) ficara intermitente para
lembrar a maquina de café que precisa de ser limpa.
Prima o botdo CLEAN para limpar a maquina (no modo de espera). Caso contrario, a luz verde nédo

para de piscar.

7. RESOLUGAO DE PROBLEMAS

Problemas

Solugoes

O aparelho nao funciona.

Certifique-se de que a tensédo indicada no aparelho corresponde a
tensao da rede eléctrica local. Verificar se o aparelho esta ligado a
corrente eléctrica e se foi ligado.

Fuga de agua do aparelho.

Verifique se o depdsito de agua esta cheio para além do nivel
MAX

O aparelho produz muito
ruido e vapor durante o café
cervejeira.

Certifique-se de que o depdsito de agua néo esta cheio de agua
quente. Retire a agua quente e encha-o com agua a temperatura
ambiente

O café moido entra no jarro.

Verificar se o porta-filtro transbordou devido a presenga de
demasiado café moido no filtro, se o jarro ndo foi colocado
corretamente por baixo do porta-filtro ou se o jarro foi retirado
durante mais de 30 segundos durante a preparagao. Verifique
se o filtro esta rasgado ou se esta a utilizar um filtro de papel de
tamanho incorreto

A preparagao do café
demora mais tempo do que
o habitual.

O aparelho precisa de ser descalcificado

A maquina de café desliga-
se antes de o deposito de
agua estar vazio.

O aparelho precisa de ser descalcificado. A tentativa de iniciar
outro ciclo de infuséo antes de a maquina de café arrefecer (10
minutos) pode resultar num ciclo incompleto.

O café ndo é
suficientemente forte.

Verifique se o café moido utilizado ndo é suficiente. Deve ser
uma colher de medida cheia de café moido para cada chavena.
Verifique se utiliza café moido com um sabor suave.

O café é demasiado forte.

Verificar se foi utilizado demasiado café moido. Deve ser uma
colher de medida cheia de café moido para cada chavena.
Verifique se utilizou café moido com um sabor forte.

O café ndo sabe bem.

contém apenas uma pequena quantidade de café.

O café ndo esta
suficientemente quente.

Verifique se o café preparado é demasiado pequeno. O café
aquecera durante mais tempo se for mais abundante. Certifique-
se de que coloca corretamente o jarro térmico no prato.

O jarro é dificil de colocar
no aparelho ou de retirar do
aparelho.

Verificar se a tampa do jarro e o cesto do filtro estéo na posi¢éo
correta. Inclinar um pouco o jarro para o colocar ou retirar. Ter
cuidado para ndo entornar o café quente para evitar escalddes.

O jarro contém menos café
do que o previsto.

Verifique se ndo colocou corretamente o jarro na placa de
aquecimento, de modo a que a valvula anti-gotejamento impeca o
café de sair do filtro. O aparelho precisa de ser descalcificado (ver
secgao "Descalcificagao”).
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E] WICHTIG!:

Lesen Sie die Gebrauchsanweisung vor dem Gebrauch immer
sorgfaltig durch.

Dieses Handbuch kann von unserer Webseite www.sogo.es
heruntergeladen werden.

Be]yvahren Sie diese Anleitung zum spateren Nachschlagen
auf.

A Sicherheitshinweise fiir den Benutzer

Allgemeine VorsichtsmaBnahmen bei der Verwendung

von elektrischen Geraten
Verwenden Sie das Gerat nicht fir andere Zwecke als in dieser
Anleitung beschrieben.
Verwenden oder lagern Sie das Gerat nicht im Freien.
Stellen Sie das Gerat immer auf eine flache und ebene Oberflache.
Dieses Produkt ist fur den nicht-industriellen, nicht-kommerziellen
Gebrauch in Innenrdumen und nur fir den Hausgebrauch
bestimmt. Verwenden Sie das Gerat nicht im Freien oder flr
andere Zwecke. Falsche Verwendung oder unsachgemalde
Handhabung kann zu Problemen mit dem Gerat und zu
Verletzungen des Benutzers fuhren.
Das Gerat darf nur fur die vorgesehenen Zwecke verwendet
werden. Fur Schaden, die durch unsachgemafien Gebrauch oder
falsche Handhabung entstehen, wird keine Haftung Gbernommen.
Vergewissern Sie sich vor dem Anschlieen des Gerats,
dass die auf dem Typenschild angegebene Spannung mit der
Netzspannung Ubereinstimmt.
Ziehen Sie immer den Stecker aus der Steckdose, wenn das Gerat
nicht benutzt wird. Lassen Sie das Gerat nicht unbeaufsichtigt,
wenn es eingeschaltet ist.
Wenn ein Gerat von Kindern oder in der Nahe von Kindern benutzt
wird, ist eine strenge Uberwachung erforderlich.
Bevor Sie |hr Gerat reinigen oder aufbewahren, trennen Sie es
immer vom Stromnetz und lassen Sie es abkulhlen.
Das Gerat ist nicht vollstandig von der Stromquelle getrennt, auch
wenn es ausgeschaltet wurde. Um es vollstandig zu trennen,
ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.
Die Gerate sind nicht fur den Betrieb mit einer externen
Zeitschaltuhr oder einem separaten Fernbedienungssystem
vorgesehen.
Dieses Gerat ist fur die Verwendung in Haushalten und ahnlichen
Anwendungen vorgesehen, wie z. B.
Kuchenbereiche fur das Personal in Geschaften, Blros und
anderen Arbeitsumgebungen;
Bauernhofe und von Kunden in Hotels, Motels und anderen
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Wohnumgebungen;
Bed & Breakfast-ahnliche Umgebungen;
Catering und ahnliche Anwendungen aul3erhalb des Einzelhandels.
Vermeiden Sie Verschuttungen auf dem Stecker
ANutzungsbeschrénkungen zur Vermeidung von

Personenschaden

Stellen Sie das Gerat nicht in der Nahe von Wasserquellen auf
und betreiben Sie es nicht.
Stellen Sie das Gerat und das Netzkabel nicht auf oder in der Nahe
von heilden Oberflachen (z. B. Herdplatten) oder offenen Flammen
auf und betreiben Sie es nicht.
Lassen Sie das Netzkabel nicht an scharfen Kanten hangen und
halten Sie es von heil3en Gegenstanden und Flammen fern.
V\./icrzllieln Sie das Kabel nicht um das Gerat und knicken Sie es
nicht.
Tauchen Sie das Gehause, in dem sich die elektrischen Bauteile
und die Heizelemente befinden, weder in Wasser ein, noch spulen
Sie es unter dem Wasserhahn ab.
Verwenden Sie niemals Zubehor, das nicht vom Hersteller
empfohlen wird.
Die Verwendung von Zubehdr, das nicht vom Hersteller des Gerats
empfohlen oder verkauft wird, kann zu Branden, Stromschlagen
oder Verletzungen fuhren.
Wenn Sie den Stecker aus der Steckdose ziehen wollen, tun Sie
dies bitte am Stecker selbst und nicht durch Ziehen am Kabel oder
am Gerat selbst.
Vergewissern Sie sich, dass lhre Hande trocken sind, bevor Sie
das Gerat einstecken oder ausstecken, um einen Stromschlag zu
vermeiden.
Benutzen Sie das Gerat nicht mit nassen Handen, auf feuchten
Bdden oder in feuchter Umgebung, da sonst die Gefahr eines
Stromschlags besteht.
Achten Sie bei der Verwendung des Gerats darauf, dass das
Netzkabel nicht eingeklemmt oder gequetscht wird.
Lassen Sie die Motoreinheit, das Kabel oder den Stecker nicht
nass werden, um die Gefahr eines Stromschlags zu vermeiden.
Seien Sie beim Umgang mit Elektrogeraten vorsichtig, da
die Oberflache des Heizelements nach dem Gebrauch noch
Restwarme aufweist. Jede unsachgemafie Verwendung kann zu
Verletzungen des Benutzers und zu Schaden am Gerat fuhren.
Beruhren Sie nicht die AuRenflache des Gerats, da diese wahrend
des Betriebs sehr heild werden kann. Verwenden Sie stattdessen
den Griff oder Handschuhe.
Tauchen Sie das Gerat oder den Stecker niemals in Wasser oder
eine andere Flussigkeit. Sollte das Gerat ins Wasser fallen, trennen
Sie es sofort vom Stromnetz und bringen Sie es zur Reparatur in
eine autorisierte Servicestelle, bevor Sie es wieder verwenden.
Benutzen Sie das Gerat nicht, wenn es auf den Boden gefallen ist,
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wenn es sichtbare Schaden aufweist oder wenn es ein Leck hat.
Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn das Kabel oder der Stecker
beschadigt ist. Sollte das Kabel beschadigt sein, darf es nur durch
den Hersteller, seinen Kundendienst oder ahnlich qualifizierte
Personen ersetzt werden, um Gefahren zu vermeiden.
Im Falle einer Fehlfunktion des Gerats oder einer Beschédigun?
bringen Sie das Gerat zur Uberprufung, Reparatur oder Einstellung
zur nachsten autorisierten Kundendienststelle.

Beschrankungen bei der Verwendung mit Kindern und

alteren Menschen

Das Gerat darf nicht von Personen (einschlie3lich Kindern)
mit eingeschrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangelnder Erfahrung und Kenntnis benutzt
werden, es sei denn, sie werden beaufsichtigt oder erhalten eine
Einweisung.
Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und dartber sowie
von Personen mit verringerten physischen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und Wissen

enutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder bezuglich des

sicheren Gebrauchs des Gerats unterwiesen wurden und die damit
verbundenen Gefahren verstehen.
Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie
nicht mit dem Gerat spielen.
Die Reinigung und Wartung durch die Benutzer darf nicht von
Kindern vorgenommen werden, es sei denn, sie sind alter als 8
Jahre und werden beaufsichtigt.
Bewahren Sie das Gerat und sein Kabel aul3erhalb der Reichweite
von Kindern unter 8 Jahren auf.
Erlauben Sie Kindern nicht, das Gerat ohne Aufsicht zu benutzen.

A Einschrankungen bei der Verwendung des Gerats

Das Gerat ist mit einem c?eerdeten Stecker ausgestattet. Bitte
.st{allen Sie sicher, dass die Steckdose in lnrem Haus gut geerdet
ist.
Seien Sie vorsichtig, damit Sie sich nicht am Dampf verbrennen.
/‘ WARNUNG: Verletzungsgefahr bei unsachgemalfem
Gebrauch. )

~ WARNUNG: hohe Verbrennungsgefahr! Berlhren Sie nicht
die heilten Teile der Kaffeemaschine.
Die Kaffeemaschine darf nicht in einem geschlossenen Schrank
untergebracht werden. . . } .
Berlhren oder bewegen Sie die Kaffeemaschine nicht, wahrend sie
in Betrieb ist.
Ziehen Sie immer den Stecker aus der Steckdose, wenn eine
Storung auftritt, vor dem Beflllen, nach dem Gebrauch oder vor
der Reinigung. S .
Achten Sie darauf, dass Sie sich nicht an dem aus dem Filter
verdampfenden Dampf verbrennen.
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Benutzen Sie lhre Kaffeemaschine nie ohne Wasser darin.
\léeffrwenden Sie nur frisches und kaltes Wasser zum Brihen von
affee.
Fullen Sie den Wassertank niemals Uber den Max. Fullstand.
Verwenden Sie |hre Kaffeemaschine nicht, wenn sie Uberlauft.
Stellen Sie die Kaffeemaschine zum Aufwarmen des Kaffees
niemals in den Backofen (auch nicht in die Mikrowelle).
Ver%e_ssen Sie nicht, dass die Temperatur des zubereiteten Kaffees
hoch ist, gehen Sie mit der Kanne vorsichtig um, um Verbriihungen
zu vermeiden. _
Stellen Sie immer alle Regler auf “Aus”, bevor Sie den Stecker aus
der Steckdose ziehen. 3 _
Achten Sie darauf, dass die Umgebungstemperatur tiber 0°C liegt,
da das Gerat sonst nicht richtig tunktioniert. . .
Entkalken Sie das Gerat regelmafig, um eine optimale Leistung zu
ewahrleisten und Fehlfunktionen zu vermeiden. (mindestens zwei
al pro Jabr). . S
Achten Sie darauf, dass das Gerat abkuhlt, bevor Sie es reinigen
oder lagern. _
Das Gerat kann bei der ersten Benutzung etwas Rauch und
Geruch abgeben, der nach einigen Benutzungen verschwindet.
Verwenden Sie diese Kaffeemaschine nicht ununterbrochen,
sondern nur mit entsprechenden Pausen zum Abkuhlen.
Es ist absolut notwendig, dieses Gerat immer sauber zu halten, da
es direkt mit Lebensmitteln in Beruhrung kommt. .
Vergewissern Sie sich, dass das Gerat vom Stromnetz getrennt ist,
bevor Sie das Zubehor einsetzen, herausnehmen oder reinigen.
Das Zubehor muss vor der Reinigung unbedingt entfernt werden.
Wickeln Sie das Kabel ab, um eine Uberhitzung des Geréts zu
vermeiden. . o . . .
WAI__?NUNG:. Berlhren Sie niemals die heil’en Teile des
£=2 Gerats (Vorsicht, auch die Warmhalteplatte und das Gerat sind
heilRe Teile!). Fassen Sie die Kaffeemaschine nur an ihrem Griff an.
Um eine Uberlastung des Stromkreises bei der Verwendung dieses
Gerats zu vermeiden, sollten Sie kein anderes Gerat mit hoher
Wattzahl am selben Stromkreis betreiben.
Ein kurzes Netzkabel wird mit diesem Produkt mitgeliefert. Ein
Verlangerungskabel wird fur die Verwendung mit diesem Produkt
nicht empfohlen, aber wenn es verwendet werden muss:
Die angegebene elektirische Leistung des Kabels muss mindestens
SO ?ro sein wie die des Produkts. _ )
Verlegen Sie das Verlangerungskabel so, dass es nicht so hangt,
dass man darlber stolpern oder ungewollt daran ziehen kann.
Achten Sie darauf, dass der Stecker nicht verschuttet wird.
WARNUNG: Berlhren Sie keine heilRen Oberflachen.
£ZAWARNUNG: Dieses Gerat muss mit VORSICHT verwendet
werden, da dieses Elektrogerat eine Heizfunktion hat. Die
Oberflache dieses Gerats unterscheidet sich auch von anderen
Funktionsflachen, die hohe Temperaturen erzeugen kénnen. Da
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Temperaturen von verschiedenen Menschen unterschiedlich
wahrgenommen werden. Das Gerat darf nur mit Hilfe eines
Hitzeschutzes wie Handschuhen oder ahnlicher Kleidung an den
dafur vorgesehenen Griffen und Griffflachen angefasst werden.
Andernfalls lassen Sie es ausreichend lange abkuihlen, bevor Sie
heilRe Flachen beruhren. o . .

+ Bewegen Sie das gesamte Gerat nicht, wenn es eingeschaltet ist
oder wenn die Thermokaraffe heilse Flussigkeiten enthalt.

* Es kann zu VerbrUhungen kommen, wenn der Filterkorb wahrend
des Kaffeebrihvorgangs gedffnet wird. .

* Verwenden Sie immer kaltes gefiltertes oder in Flaschen
abgefulltes Wasser, um beste Ergebnisse zu erzielen. Warmes
Wasser oder andere Flissigkeiten kdnnen die Kaffeemaschine
beschadigen.

+ Es kann zu Verbrihungen kommen, wenn die Abdeckung des
Wasserbehalters wahrend des Kaffeebrlihvorgangs angehoben
oder entfernt wird.

REINIGUNG UND WARTUNG

Bitte lesen Sie im Abschnitt Reinigung und Pflege nach, wie Sie

E_berﬂéchen, die mit Lebensmitteln in BerUhrung kommen, reinigen
onnen.

3. TECHNISCHE DATEN

Spannung Frequenz Strom Kapazitat
AC 220-240V 50-60Hz 950W 1,51/ 12 Tassen

Leistungsaufnahme im ausgeschalteten Zustand: 0.0 W
Leistungsaufnahme im Standby-Modus: < 0,5 W
Zeit, nach der das Produkt in den Ausschaltmodus tibergeht: 40 min.

4. TEILE BESCHREIBUNG

1- Obere Abdeckung: Die obere Abdeckung
spielt die Rolle eines Sicherheitsmerkmals,
da sie den Kaffee vor auReren Einfliissen
schitzt.

2- Wasserstandsanzeiger: Die
Wasserstandsanzeige dient dazu, einen
Uberblick tUber das verfligbare Wasser
im Gerat zu erhalten, damit ausreichend
Wasser zur Verfigung steht.

3- Warmhalteplatte: Diese Platte halt die
Karaffe warm, damit der Kaffee in der
Karaffe warm bleibt.

4- Karaffen-Griff: Der Griff der Karaffe hilft
dem Benutzer, die Karaffe zu halten und
die Hande vor heiRem Kaffee zu schiitzen.

5- Karaffendeckel: Die Karaffenabdeckung
halt den heilRen Kaffee sicher und heil} in
der Karaffe.

{ontrel pannel

Larafe cover

Carafe handle
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6- Bedienfeld: Dieses Bedienfeld enthalt die Tasten, mit denen Sie die Kaffeemaschine je nach Bedarf
bedienen kénnen.

7- Trichter: Der Trichter wird mitgeliefert, damit der gemahlene Kaffee langsam und gleichmafig in die
Maschine flieen kann.

8- Filter: Der Filterkorb ist vorgesehen, um den gemahlenen Kaffee aus dem heiflen Wasser zu filtern.

BEDIENFELD

Taste: Die MIN-Taste dient zum Einstellen

der aktuellen Zeit und der automatischen Briihzeit.
Mit dieser Taste wird die Einheit der Zeit in Minuten
| ‘ geandert.

+
CLEAN: Mit dieser Taste kann die
Kaffeemaschine gereinigt oder entkalkt werden, was
normalerweise 4 Mal pro Jahr erforderlich ist. Immer
wenn die Kaffeemaschine gereinigt oder entkalkt
werden muss, beginnt die LED-Leuchte der CLEAN-
Taste griin zu blinken, um Sie an die CLEAN-Funktion
zu erinnern.

STARK: Mit Hilfe dieser Taste konnen wir die Kaffeeintensitat nach unseren Wiinschen und
Bedurfnissen einstellen. Diese Taste hilft, die Briihzeit des Kaffees zu verlangern, um sicherzustellen,
dass der Kaffee vollstandig mit seinem starken und reichen Geschmack extrahiert wird.

E PRO: Die Pro-Taste dient zum Aktivieren und Deaktivieren der Programmierung der automatischen
Kaffeezubereitung. Mit Hilfe dieser Taste kénnen wir die Kaffeezubereitung bis zu 24 Stunden
programmieren. Durch 1-maliges Driicken dieser Taste wird die automatische Kaffeezubereitung aktiviert,
durch 3-maliges Driicken wird sie deaktiviert.

|
: Drucken Sie die Einschalttaste, um die normale Kaffeezubereitung sofort zu starten, und driicken
Sie diese Taste erneut, wenn Sie die Kaffeezubereitung wahrend der Brihzeit unterbrechen méchten.

Taste: Die HOUR-Taste dient zum Einstellen der Zeiteinheit in Stunden bei der Einstellung der
aktuellen Zeit und auch bei der Einstellung der automatischen Briihzeit.

5. GEBRAUCHSANWEISUNG

Betriebs-/Benutzeranleitung:

Um ein Uberlaufen des Filterkorbs wahrend des Briihvorgangs zu vermeiden:

1. Vergewissern Sie sich, dass der Filterkorb sicher eingerastet ist.

2. \Vergewissern Sie sich, dass die Karaffe richtig in die Kaffeemaschine eingesetzt ist, um den
Pause-n-Serve-Mechanismus zu aktivieren.

3. Achten Sie beim Einlegen des Filterpapiers in den Korb darauf, dass der Papierfilter nicht
geknickt oder gefaltet wird.
Nach Abschluss des Brihvorgangs kann sich noch etwas HEISSE Flissigkeit im Filter
befinden. Lassen Sie sie vollstandig ablaufen und 6ffnen Sie sie vorsichtig. Bewegen Sie die
Kaffeemaschine nicht unmittelbar nach dem Betrieb.

VorsichtsmaBnahmen bei der Verwendung der Glaskaraffe

Um Beschadigungen oder Verletzungen durch die Karaffe zu vermeiden, beachten Sie bitte

diese Hinweise.

1. Die Glaskaraffe ist nur fur die Verwendung mit diesem Gerat bestimmt. Sie darf niemals in einer
anderen Tropfkaffeemaschine, auf einem Herd oder in einer Mikrowelle verwendet werden.

2. Reinigen Sie das Innere der Karaffe niemals mit einem harten Gegenstand, einem
Scheuerschwamm oder anderen Scheuermitteln. Kratzer im Glas kénnen dazu fihren, dass die
Glaseinlage bricht.
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Rihren Sie niemals mit einem Loffel oder anderen Utensilien im Inneren der Karaffe.

Verwenden Sie keine zerbrochene Glaskaraffe oder eine Karaffe mit einem losen oder schwachen
Griff. Sollte der Glaseinsatz zerbrechen, darf das Getrank nicht konsumiert werden.

Verwenden Sie niemals Eiswdrfel in der Karaffe, und stellen Sie die Karaffe nicht in den Kiihischrank.
Trinken Sie niemals direkt aus einer Karaffe. Priifen Sie Getranke vor dem Trinken immer auf
Glasbruch.

Nicht von oder in der Nahe von Kindern verwenden. Dieses Produkt ist nicht fiir die Verwendung
durch Kinder bestimmt.

Kippen oder stiirzen Sie die Karaffe nicht um, da sonst Flissigkeit auslaufen kann.

Verwenden Sie zum Tragen der Karaffe immer den Griff.

. Lassen Sie die leere Karaffe niemals auf der Warmhalteplatte stehen, da die Karaffe sonst

zerbrechen kann.

Vor dem ersten Gebrauch:

Wir empfehlen Ihnen, Ihre neue Kaffeemaschine vor der ersten Benutzung zu reinigen. Fiihren
Sie einfach 2 Briihvorgange wie unten beschrieben durch, ohne Kaffee oder einen Kaffeefilter zu
verwenden.

Vorbereitung fiir den Gebrauch:

1.
2.

10.
1.

12.

MANUELLE BEDIENUNG:

Stellen Sie die Kaffeemaschine auf eine harte, flache Unterlage. Stecken Sie den Stecker bei
ausgeschalteter Kaffeemaschine ein.

Fullen Sie die Karaffe mit frischem, kaltem Wasser (vorzugsweise abgeflites oder gefiltertes
Wasser). Offnen Sie die obere Abdeckung und gief3en Sie das Wasser in den Wassertank. Die
Anzahl der Tassen wird von der Wasserstandsanzeige angezeigt. Uberschreiten Sie nicht den
maximalen Fullstand. Wir empfehlen, nicht weniger als 4 Tassen zuzubereiten.

Stellen Sie die Karaffe mit geschlossenem Deckel in die Kaffeemaschine und vergewissern Sie sich,
dass sie vollstandig in der Kaffeemaschine sitzt, um den Pause-n-Serve-Mechanismus zu aktivieren.
ACHTUNG: Um ein Uberlaufen des Kaffeefilters zu vermeiden, muss die Karaffe mit
aufgesetztem Deckel fest in der Kaffeemaschine sitzen. Wenn sie nicht richtig auf der
Warmhalteplatte steht, kann heiBes Wasser oder heiler Kaffee iliberlaufen.

Setzen Sie den Filter bei gedffnetem Deckel in den Kaffeefilterhalter ein und falten Sie die gesdumten
Kanten, damit er gut in den Korb passt.

Fullen Sie den Kaffee mit dem mitgelieferten Messloffel ein. Briihen Sie den Kaffee in dem Verhéltnis
auf, das Sie normalerweise flr die Zubereitung von gemahlenem Kaffee verwenden. Wenn Sie
starken Kaffee bevorzugen, empfehlen wir die folgende europaische Methode, die ein reichhaltiges,
vollmundiges Aroma erzeugt. Verwenden Sie einen gestrichenen Messloffel pro Tasse (6 flissige
Unzen) oder 10 gestrichene Messléffel pro volle Kanne Kaffee. Experimentieren Sie mit der Menge
des verwendeten Kaffees, um das Aroma an Ihren Geschmack anzupassen. Uberschreiten Sie nicht
die Hochstmenge.

Schlief3en Sie den oberen Deckel und vergewissern Sie sich, dass er fest verschlossen ist.

Driicken Sie die Einschalttaste, wenn der obere Deckel fest geschlossen und die Karaffe

sicher eingesetzt ist. Die rote LED-Anzeige leuchtet auf und blinkt, um anzuzeigen, dass der
Kaffeebriihzyklus begonnen hat.

ACHTUNG: Offnen Sie niemals den oberen Deckel wéahrend des Briihvorgangs, auch nicht,
wenn kein Wasser aus dem Einfiilltrichter ablauft. Extrem heiBes Wasser/Kaffee kann aus
dem Korb auslaufen und Verletzungen verursachen. Wenn kein Wasser/Kaffee aus dem
Filterkorb ablauft, ziehen Sie SOFORT den Netzstecker und warten Sie 10 Minuten, bevor Sie
den Filter 6ffnen und liberpriifen.

Wenn der Kaffeebrihvorgang beendet ist und der Wasserstand anzeigt, dass der Wassertank leer
ist, befindet sich noch heil3e Flussigkeit im Filterkorb. Warten Sie ein paar Minuten, bis die restliche
FlUssigkeit in die Karaffe getropft ist.

Nachdem der Kaffeesatz abgekihlt ist, 6ffnen Sie den oberen Deckel und nehmen Sie den Filter
vorsichtig heraus, indem Sie den Griff ergreifen und ihn gerade aus dem Trichterfach heben.
Entsorgen Sie den gebrauchten Kaffeesatz.

VORSICHT: Die Kaffeemaschine wird wahrend des Briihvorgangs sehr heiB. Bitte mit
auBerster Vorsicht behandeln.

Die Warmbhalteplatte funktioniert so lange, wie der Schalter eingeschaltet ist.

Schalten Sie die Kaffeemaschine immer auf OFF, wenn die Karaffe leer ist oder Sie den Kaffee nicht
mehr heil} halten wollen. Die Kaffeemaschine schaltet sich nach 40 Minuten automatisch ab.

Bitte lassen Sie die Kaffeemaschine abkiihlen, bevor Sie sie wieder benutzen. Sie kénnen die
Kaffeemaschine wieder verwenden, wenn Sie eine Pause von mindestens 10 Minuten einlegen.
Auch der Filter sollte nach jedem Briihvorgang ausgesplilt werden.

SOFORT KAUFEN(Normal)
Driicken Sie die ON/OFF-Taste, und die Kaffeemaschine beginnt sofort mit dem Briihen von
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Kaffee. Die rote LED-Anzeige beginnt zu blinken, um den Brihvorgang anzuzeigen. Wenn die rote
LED-Leuchte konstant leuchtet, bedeutet dies, dass die Kaffeemaschine in die Warmhaltefunktion
Uibergeht. Die Kaffeemaschine schaltet sich nach 40 Minuten automatisch ab.

2. Wenn Sie die Briihzeit wahrend der Kaffeezubereitung unterbrechen mochten, driicken Sie die Taste
ON/OFF, um die Kaffeezubereitung zu beenden.

3- WIE PROGRAMMIERT MAN DIE AUTOMATISCHE KAFFEEZUBEREITUNG?

1. Dricken Sie vor dem Briihen des Kaffees die Tasten HOUR und dann MIN, um die aktuelle Uhrzeit
einzustellen. Halten Sie die Tasten gedrickt, um schnell durch die Zahlen zu blattern. Wenn sich die
angezeigte Zahl der gewlinschten Einstellung nahert, driicken Sie die Taste und lassen Sie sie los,
um jeweils eine Ziffer weiterzuschalten.

2. Um die gewlinschte Zeit fir den automatischen Briihvorgang einzustellen, driicken Sie zuerst die
PRO-Taste. Stellen Sie dann die Zeit ein, zu der der Kaffee gebriiht werden soll, indem Sie die
HOUR- und MIN-Tasten wie bei der Einstellung der Uhr verwenden. Nach der Einstellung geht das
Gerat in den automatischen Briihmodus Uber, das griine Licht blinkt und das Wort “AUTO” wird auf
dem LCD-Bildschirm angezeigt.

3. lhre Kaffeemaschine beginnt automatisch mit dem Briihen des Kaffees zur eingestellten Zeit. Wenn
der Briihzyklus beginnt, blinkt das rote Licht, um anzuzeigen, dass die Kaffeemaschine in Betrieb ist.

4. Driicken Sie die PRO-Taste etwa 3 Sekunden lang, um das voreingestellte Modell abzubrechen.

4- STRENGTH Funktion

Diese Funktion dient dazu, die Briihzeit zu verlangern, um sicherzustellen, dass der Kaffee vollstandig
extrahiert wurde. Um diese Funktion zu verwenden:

A: Driicken Sie die Taste STRONG, diese Funktion wird sofort aktiviert.

B: In der Funktion “Sofortige Kaffeezubereitung (Normal)” driicken Sie die Taste STRONG, um zu dieser
Funktion zu wechseln.

5- PAUSE & SERVE

Mit dieser Funktion kdnnen Sie den Briihvorgang unterbrechen und eine Tasse Kaffee ausschenken,
bevor die gesamte Karaffe aufgebriht ist.

ACHTUNG: Sie konnen die Karaffe jederzeit herausnehmen, einschenken und servieren.

Das Gerat hort dann automatisch auf zu tropfen. Die Zeit sollte jedoch 30 Sekunden nicht
tiberschreiten.

Achten Sie darauf, dass die Karaffe fest an der Riickseite der Kaffeemaschine anliegt.

HINWEIS: Obwohl die Funktion “Pause und Servieren” eine bequeme Mdglichkeit ist, eine Tasse Kaffee
wahrend des Zyklus auszuschenken, empfehlen wir lhnen, bis zum Ende des Brihzyklus zu warten, da
die Starke des wahrend des Zyklus ausgeschenkten Kaffees von der des fertigen Brihens abweichen
kann und die Starke und den Geschmack des fertigen Briihens beeinflusst.

6. REINIGUNG UND WARTUNG

1. Ziehen Sie immer den Stecker der Kaffeemaschine und lassen Sie sie abkihlen, bevor Sie sie
reinigen.

2. Waschen Sie die Karaffe/den Karaffe-Deckel und den abnehmbaren Filterkorbhalter in heilfem,
schaumigem Wasser oder stellen Sie sie in das oberste Fach des Geschirrspllers. Geben Sie
KEINE anderen Teile Ihrer Kaffeemaschine in den Geschirrspliler.

3. Verwenden Sie niemals scharfe oder scheuernde Reinigungsmittel fiir die Teile lhrer Kaffeemaschine.

Zum Reinigen einfach mit einem weichen, feuchten Tuch abwischen. Die Warmhalteplatte kann bei
Bedarf mit einem sauberen, feuchten Tuch abgewischt werden. Fir schwer zu entfernende Flecken
verwenden Sie ein mit Essig angefeuchtetes Plastiksieb oder Tuch.
WICHTIG: Tauchen Sie die Warmhalteplatte oder das Hauptgehause niemals in Wasser oder
eine andere Fliissigkeit. Versuchen Sie nicht, das Innere der Wasserkammer mit einem Tuch
zu reinigen, da dies Riickstdnde von Flusen hinterlasst und lhre Kaffeemaschine verstopfen
kann. Spiilen Sie sie einfach regelmaRig mit kaltem Wasser aus.

DECALCIFYING YOUR COFFEEMAKER (Clean-Funktion)

Kalziumablagerungen treten haufig in Tropfkaffeemaschinen auf. Diese Ablagerungen sind normal

und werden durch Mineralien verursacht, die haufig im Trinkwasser vorkommen. In regelmagigen
Abstanden muss Ihre gereinigt werden, um Kalk- oder Mineralienablagerungen, die sich bilden kénnen,
zu entfernen. Sie wissen, wann lhr Gerat entkalkt werden muss, wenn Sie eine deutliche Verlangsamung
der Brihzeit feststellen. Wir empfehlen, |hr Gerat mit einer Losung aus weilem Essig und kaltem
Wasser zu entkalken. Am besten eignet sich eine Lésung aus zwei Essloffeln weillem Essig auf eine
Karaffe kaltes Wasser. GieRen Sie diese Losung in den Wassertank und folgen Sie den normalen
Betriebsanweisungen, ohne einen Filter in den Filterhalter einzusetzen. Driicken Sie die Taste CLEAN.
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Wenn der Briihzyklus beendet ist, leeren Sie die Karaffe und spulen Sie sie mit Wasser aus. Fullen Sie
den Wassertank nur mit kaltem Wasser auf und wiederholen Sie den Briihvorgang nur mit Wasser, und
zwar noch zweimal. Dadurch werden die Reste der Essiglésung ausgespllt. Wir empfehlen Ihnen, dies
4 Mal pro Jahr zu tun. Anmerkung: Wenn die Kaffeemaschine 60 Mal funktioniert, blinkt die CLEAN-
Anzeige (griin), um die Kaffeemaschine daran zu erinnern, dass sie gereinigt werden muss.

Driicken Sie die Taste CLEAN, um das Gerat zu reinigen (im Standby-Modus). Andernfalls hort das

grune Licht nicht auf zu blinken.

7. FEHLERSUCHE

Probleme

Losungen

Das Gerat funktioniert nicht.

Vergewissern Sie sich, dass die auf dem Gerat angegebene
Spannung mit der ortlichen Netzspannung Ubereinstimmt.
Vergewissern Sie sich, dass das Gerat an die Steckdose
angeschlossen und eingeschaltet ist.

Wasser tritt aus dem Gerat
aus.

Priifen Sie, ob der Wassertank Gber den MAX-Stand hinaus
gefillt ist.

Das Gerat erzeugt beim
Kaffeegenuss viel Larm und
Dampf Brauen.

Stellen Sie sicher, dass der Wassertank nicht mit heilem
Wasser gefillt ist. Entfernen Sie das heife Wasser und flllen
Sie es mit Wasser bei Umgebungstemperatur auf.

Gemahlener Kaffee in die
Kanne geben.

Priifen Sie, ob der Filterhalter Gbergelaufen ist, weil sich zu viel
gemahlener Kaffee im Filter befindet, oder ob die Kanne nicht
richtig unter dem Filterhalter platziert wurde, oder ob Sie die
Kanne wahrend des Brihvorgangs fiir mehr als 30 Sekunden
entfernt haben. Prifen Sie, ob der Filter zerrissen ist oder Sie
die falsche Papierfiltergrof3e verwenden.

Das Briihen von Kaffee dauert
langer als gewohnlich.

Das Gerat muss entkalkt werden

Die Kaffeemaschine
schaltet sich aus, bevor der
Wassertank leer ist.

Das Gerat muss entkalkt werden Wenn Sie versuchen, einen
weiteren Bruhzyklus zu starten, bevor die Kaffeemaschine
abgekuhlt ist (10 Minuten), kann dies zu einem unvollstandigen
Zyklus fihren.

Der Kaffee ist nicht stark
genug.

Priifen Sie, ob der verwendete gemahlene Kaffee nicht
ausreicht. Fur jede Tasse sollte ein gehaufter Messloffel
gemahlener Kaffee verwendet werden. Prifen Sie, ob Sie
gemahlenen Kaffee mit mildem Geschmack verwenden.

Der Kaffee ist zu stark.

Prifen Sie, ob Sie zu viel gemahlenen Kaffee verwendet haben.
Fir jede Tasse sollte ein gehaufter Messloffel gemahlener Kaffee
verwendet werden. Priifen Sie, ob Sie gemahlenen Kaffee mit
starkem Aroma verwendet haben.

Der Kaffee schmeckt nicht gut.

er enthalt nur eine geringe Menge Kaffee.

Der Kaffee ist nicht heil®
genug.

Prifen Sie, ob der gebriihte Kaffee zu wenig ist. Der Kaffee wird
langer warm, wenn Sie mehr aufbriihen. Achten Sie darauf, dass
Sie die Thermoskanne richtig auf den Teller stellen.

Die Kanne lasst sich nur
schwer in das Gerat einsetzen

oder aus dem Geréat entfernen.

Vergewissern Sie sich, dass der Deckel der Kanne und der
Filterkorb in der richtigen Position sind. Neigen Sie die Kanne
ein wenig, um sie aufzusetzen oder herauszunehmen. Achten
Sie darauf, den heiflen Kaffee nicht zu verschitten, damit Sie
sich nicht verbrihen.

Es ist weniger Kaffee in der
Kanne als erwartet.

Prifen Sie, ob Sie die Kanne nicht richtig auf die
Warmbhalteplatte gestellt haben, so dass das Tropfschutzventil
verhindert, dass der Kaffee aus dem Filter flie3t. Das Gerat
muss entkalkt werden (siehe Abschnitt "Entkalken").
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1. G] IMPORTANTE:

Leﬁgere sempre attentamente il libretto di istruzioni prima
dell’uso.
Questo manuale puo essere scaricato dalla nostra pagina web
WWW.S0gO.€s.

Conservare queste istruzioni per riferimenti futuri.

2. Alstruzioni di sicurezza per I'utente

G
PRE!
°
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Precauzioni generali durante 'uso di apparecchiature

elettriche

Non utilizzare I'apparecchio per scopi diversi da quelli descritti nel

resente manuale.

on utilizzare o conservare I'apparecchio all'aperto.
Posizionare sempre 'apparecchio su una superficie piana e
uniforme.
Questo prodotto € destinato a un uso interno, non industriale, non
commerciale e solo domestico. Non utilizzare I'apparecchio all'aperto
o per altri scopi. L'uso improprio o non corretto puo causare problemi
allapparecchio e provocare lesioni all'utente.
L'unita deve essere utilizzata solo per gli scopi previsti. Si declina
ogni responsabilita per danni derivanti da un uso improprio o da una
manipolazione errata.
Prima di collegare I'apparecchio, accertarsi che la tensione indicata
sulla targhetta corrisponda a quella di rete.
Togliere sempre la spina dalla presa di corrente quando
I'apparecchio non € in uso. Non lasciare 'apparecchio incustodito

uando & acceso.

necessaria una stretta sorveglianza quando 'apparecchio viene

utilizzato da o in prossimita di bambini.
Prima di pulire o riporre I'apparecchio, scollegarlo sempre dalla rete
elettrica e lasciarlo raffreddare.
Il dispositivo non & completamente scollegato dalla fonte di
alimentazione, anche dopo essere stato spento. Per scollegarlo
completamente, staccarlo dalla spina di rete.
Gli apparecchi non sono destinati a essere azionati tramite un timer
esterno o un sistema di controllo a distanza separato.
Questo apparecchio € destinato ad essere utilizzato in applicazioni
domestiche e simili, come ad esempio:
Aree cucina per il personale di negozi, uffici e altri ambienti di lavoro;
Case coloniche e da clienti di alberghi, motel e altri ambienti di tipo
residenziale;
Ambienti di tipo bed and breakfast;
Ristorazione e applicazioni simili non al dettaglio.
Evitare di versare sul connettore

A Limitazioni d’'uso per evitare lesioni personali
Non collocare o far funzionare questo apparecchio in prossimita di
fonti d’acqua.
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Non collocare o utilizzare I'apparecchio e il suo cavo di alimentazione
lsg 0 vicino a superfici calde (ad esempio, piastre di cottura) o fiamme
ibere.

Non lasciare il cavo di alimentazione appeso a bordi taglienti e tenerlo
lontano da oggetti caldi e fiamme. Non avvolgere il cavo intorno
all'apparecchio e non piegarlo.

Non immergere in acqua l'alloggiamento, che contiene componenti
elettrici ed elementi riscaldanti, né sciacquarlo sotto il rubinetto.

Non utilizzare mai accessori non raccomandati dal produttore.

L'uso di accessori non raccomandati o venduti dal produttore
dellapparecchio pud provocare incendi, scosse elettriche o lesioni alle

ersone.

E)uando si desidera rimuovere la spina dal contatto a parete, si prega
di farlo sulla spina stessa e non tirando il cavo o 'apparecchio stesso.
Per evitare scosse elettriche, accertarsi che le mani siano asciutte

rima di collegare o scollegare la spina.

on utilizzare il dispositivo con le mani bagnate, su pavimenti umidi
o0 in presenza di un’atmosfera umida, per evitare il rischio di scosse
elettriche.

Durante I'utilizzo dell’apparecchio, assicurarsi che il cavo di
alimentazione non rimanga impigliato o schiacciato.

Non bagnare 'unita motore, il cavo o la spina per evitare il rischio di
scosse elettriche.

Fare attenzione quando si maneggiano apparecchi elettrici, poiché la
superficie dell’elemento riscaldante & soggetta a calore residuo dopo
uso. Qualsiasi uso improprio pud causare potenziali lesioni allutente
e danneggiare I'apparecchio.

Non toccare la superficie esterna dell’apparecchio perché pud
diventare molto calda durante il funzionamento. Utilizzare invece la
maniglia o i guanti.

Non immergere mai I'apparecchio o la spina nellacqua o in
qualsiasi altro liquido. Se 'apparecchio cade in acqua, scollegarlo
immediatamente dalla rete di alimentazione e portarlo presso un
centro di assistenza autorizzato per la riparazione prima di riutilizzarlo.
Non utilizzare 'apparecchio se € caduto a terra, se presenta segni
visibili di danni o se ha una perdita.

Non utilizzare I'apparecchio se il cavo o la spina sono danneggiati. In
caso di danneggiamento del cavo, la sua sostituzione deve essere
effettuata solo dal produttore, dal suo agente di assistenza o da

ersone analogamente qualificate, al fine di evitare pericoli.

n caso di malfunzionamento dell’apparecchio, o se & stato
danne%giato in qualsiasi modo, restituire 'apparecchio al piu vicino
centro di assistenza autorizzato per 'esame, la riparazione o la
regolazione.

A Restrizioni d’'uso in caso di utilizzo con bambini e anziani
Lapparecchio non deve essere utilizzato da persone (compresi
i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o con
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scarsa esperienza e conoscenza, a meno che non siano state
sottoposte a supervisione o istruzione.

Questo apparecchio pud essere utilizzato da bambini a partire dagli
8 anni di eta e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0
mentali o con scarsa esperienza e conoscenza, a condizione che
abbiano ricevuto supervisione o istruzioni sull’'uso dell’apparecchio in
modo sicuro e che comprendano i pericoli connessi.

| bambini devono essere sorvegliati per evitare che giochino con
'apparecchio.

La pulizia e la manutenzione degli utenti non devono essere
effettuate da bambini, a meno che non abbiano piu di 8 anni e non
siano sorvegliati.

Tenere I'apparecchio e il suo cavo fuori dalla portata dei bambini di
eta inferiore a 8 anni.

Non permettere ai bambini di utilizzare 'apparecchio senza
supervisione.

Limitazioni d’'uso durante I'utilizzo dell’apparecchio
L'apparecchio € dotato di una spina con messa a terra. Assicurarsi
che la presa a muro dell’'abitazione sia ben collegata a terra.

Fare attenzione a non scottarsi con il vapore.
AWERTENZA: Potenziali lesioni dovute a un uso improprio.
AVVERTENZA: rischio elevato di scottature! Non toccare le
arti calde della macchina da caffé.
ﬁ' macchina da caffé non deve essere collocata in un armadio
chiuso.
Non toccare o spostare la caffettiera durante l'uso.
Togliere sempre la spina dalla presa di corrente in caso di
mellllfl_mzionamento, prima del riempimento o dopo I'uso, o prima della
ulizia.
are attenzione a non scottarsi con il vapore che evapora dal filtro.
Non utilizzare mai la macchina da caffé senza acqua. Per
I'erogazione del caffé utilizzare solo acqua fresca e fredda.
Non riempire mai il serbatoio dell’'acqua oltre il livello massimo.
livello massimo. Non utilizzare la macchina da caffé in caso di
traboccamento.
Non mettere mai la caffettiera in un forno (anche a microonde) per
riscaldare il caffé.
Non dimenticate che la temperatura del caffe preparato € elevata,
maneggiate con cura la caraffa per evitare scottature.
Impostare sempre qualsiasi comando su “off’ prima di scollegare la
spina dalla presa.
Assicurarsi che la temperatura ambiente sia superiore a 0°C,
altrimenti 'apparecchio non funziona correttamente.
Per garantire prestazioni ottimali e prevenire malfunzionamenti,
Ic’iecalc)ificare sempre regolarmente I'apparecchio. (almeno due volte
anno).
Assicurarsi di raffreddare I'apparecchio prima di pulirlo o riporlo.
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+ L'apparecchio pud emettere un certo fumo e odore quando lo si
utilizza inizialmente.

* Non utilizzare questa macchina per il caffé in modo continuativo, ma
facendo le dovute pause per rafireddarla.

» E assolutamente necessario mantenere sempre pulito 'apparecchio
in quanto viene a diretto contatto con gli alimenti.

 Assicurarsi che I'apparecchio sia scollegato prima di inserire,
rimuovere o pulire gli accessori. E assolutamente necessario
rimuovere gli accessori prima di pulirli.

. SvoI%ere il cavo hfer evitare il surriscaldamento dell'apparecchio.

. VVERTENZA: Non toccare mai le parti calde dellapparecchio
£22 (attenzione, anche la piastra calda e I'apparecchio sono parti
calde!). Maneggiare la caffettiera solo per il manico.

» Per evitare un sovraccarico del circuito quando si utilizza questo
prodotto, non utilizzare un altro prodotto ad alta potenza sullo stesso
circuito elettrico.

+ |l prodotto € dotato di un cavo di alimentazione corto. L'uso di una
p{_cl)_lungia non & consigliato per questo prodotto, ma se & necessario
utilizzarla:

- La 8o¥ttata elettrica del cavo deve essere almeno pari a quella del
prodotto.

- Sistemare la prolunga in modo che non penda dove possa
inciampare o essere tirata involontariamente.

+ Fare attenzione ad evitare qualsiasi fuoriuscita sul connettore.

. AWERTENZA: non toccare le superfici calde.

. [\ AVVERTENZA: Questo apparecchio deve essere utilizzato con
cautela poiché contiene una funzione di riscaldamento. La superficie
di questo apparecchio € inoltre diversa da altre superfici funzionali
che possono produrre temperature elevate. Poiché le temperature
sono percepite in modo diverso da persone diverse. L'apparecchio
puo essere toccato sulle maniglie e sulle superfici di presa previste
a tale scopo solo con l'ausilio di una protezione termica come guanti
o indumenti simili. Altrimenti, prima di toccare le superfici calde,
lasciare raffreddare I'apparecchio per un periodo di tempo sufficiente.

 Non spostare l'intera unita quando I'apparecchio € acceso o quando
la caraffa termica contiene liquidi caldi.

» Se il cestello del filtro viene aperto durante il ciclo di erogazione del
caffe, & possibile che si verifichino scottature.

» Per ottenere risultati ottimali, utilizzare sempre acqua fredda filtrata
o in bottiglia. L'acqua calda o altri liquidi potrebbero danneggiare la
macchina da caffé.

» Se il coperchio del serbatoio dell’acqua viene sollevato o rimosso
durante il ciclo di erogazione del caffé, possono verificarsi scottature.

PULIZIA E MANUTENZIONE
Per informazioni su come pulire le superfici a contatto con gli alimenti,
consultare la sezione Pulizia e manutenzione.
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3. SPECIFICHE TECNICHE

Tensione Frequenza

Potenza

Capacita

AC 220-240V 50-60Hz

950W

1,51/ 12 tazze

Consumo di energia in modalita off: 0.0 W

Consumo di energia in modalita standby: < 0,5 W
Tempo dopo il quale il prodotto passa in modalita di spegnimento: 40 min.

4. DESCRIZIONE DELLE PARTI

1- Coperchio superiore: Il coperchio
superiore svolge un ruolo di sicurezza,
in quanto protegge il caffé dallambiente
esterno.

2- Indicatore dell’acqua: L'indicatore
dell'acqua é fornito per avere un’idea
dell'acqua disponibile all'interno
dell'apparecchio, in modo da poterne
gestire una quantita sufficiente.

3- Piastra di riscaldamento: Questa piastra
mantiene calda la caraffa in modo che il
caffe al suo interno rimanga caldo.

4- Maniglia della caraffa: Il manico della
caraffa aiuta 'utente a tenere la caraffa e a
tenere le mani al sicuro dal caffe caldo.

5- Coperchio della caraffa: Il coperchio della
caraffa mantiene il caffe caldo al sicuro e al
caldo all'interno della caraffa.

6- Pannello di controllo: Questo pannello

Carafe cover

Carafe handle

contiene i pulsanti per azionare la caffettiera secondo le proprie esigenze.
7- Imbuto: L'imbuto & fornito per consentire un flusso graduale e regolare del caffé macinato nella

macchina.

8- Filtro: Il cestello del filtro € fornito per filtrare il caffé macinato dall’acqua calda.

PANNELLO DI CONTROLLO

[\

nostre esigenze e scelte. Questo pulsante aiuta ad allungare il tempo di erogazione del caffe per
assicurarsi che il caffé venga estratto completamente con il suo sapore forte e ricco.
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Pulsante: Il pulsante MIN consente di
impostare I'ora corrente e di impostare I'ora di Auto-
Brew. Questo pulsante cambia I'unita di misura dei
minuti dell’ora.

.
PULIZIA: questo pulsante pud essere utilizzato
per pulire o decalcificare la macchina da caffe,
operazione che normalmente & necessaria 4 volte
all’anno. Ogni volta che la caffettiera deve essere
pulita o decalcificata, la luce LED del pulsante
CLEAN inizia a lampeggiare in colore verde per
ricordare la funzione CLEAN.

FORTE: Con l'aiuto di questo pulsante, possiamo selezionare l'intensita del caffé in base alle



E PRO: Il pulsante Pro consente di attivare e disattivare la programmazione della preparazione
automatica del caffe. Con questo pulsante € possibile programmare la preparazione del caffé fino a
24 ore. Premendo questo pulsante 1 volta si attiva la modalita di preparazione automatica del caffe,
premendolo 3 volte si annulla.

|
: Premere il pulsante di accensione per avviare immediatamente la normale erogazione del
caffé e premere nuovamente questo pulsante se si desidera interrompere I'erogazione del caffé
durante il tempo di erogazione.

. Pulsante: Il pulsante ORE consente di regolare 'unita di misura dell’ora durante
l'impostazione dell'ora corrente e anche durante I'impostazione dell’'ora di Auto Brew.

5. ISTRUZIONI PER L’'USO

Istruzioni per I'uso:

Per evitare che il cestello del filtro trabocchi durante I'infusione:

1. Assicurarsi che il cestello del filtro sia saldamente bloccato in posizione.

2. Assicurarsi che la caraffa sia inserita correttamente nella macchina da caffe per attivare il
meccanismo pausa-servizio.

3. Perinserire la carta da filtro nel cestello, assicurarsi che il filtro di carta non si pieghi.
Al termine dell’infusione, il filtro potrebbe contenere ancora del liquido caldo. Lasciarlo scolare
completamente e aprirlo con cautela. Non spostare la caffettiera subito dopo il funzionamento.

Precauzioni per I'uso della caraffa di vetro

Per evitare danni o lesioni alla caraffa, attenersi alle seguenti istruzioni.

1. La caraffa di vetro € progettata per essere utilizzata esclusivamente con questo apparecchio.

Non deve mai essere utilizzata in altre macchine da caffé a goccia, su un piano di cottura o in un

forno a microonde.

Non pulire mai l'interno della caraffa con attrezzi duri, pagliette o altri detergenti abrasivi. | graffi

sul vetro possono causare la rottura del rivestimento.

Non mescolare mai l'interno della caraffa con un cucchiaio o altri utensili.

Non utilizzare una caraffa di vetro incrinata o una caraffa con il manico allentato o indebolito. In

caso di rottura del vetro, non consumare la bevanda.

Non utilizzare mai cubetti di ghiaccio nella caraffa e non mettere la caraffa in frigorifero.

Non bere mai direttamente dalla caraffa. Controllare sempre la presenza di vetri rotti prima di

bere.

Non utilizzare in presenza o in prossimita di bambini. Questo prodotto non & destinato all’'uso da

parte dei bambini.

Non inclinare o capovolgere la caraffa, perché il liquido potrebbe fuoriuscire.

Quando si trasporta la caraffa, utilizzare sempre il manico.

0. Non lasciare mai la caraffa vuota sulla piastra di mantenimento in caldo, altrimenti la caraffa
rischia di rompersi.

200 N o0 A N

Prima del primo utilizzo .
»  Prima del primo utilizzo, si consiglia di pulire la nuova caffettiera. E sufficiente eseguire 2 cicli di
erogazione come descritto di seguito senza utilizzare il caffé o il filtro.

Preparazione all’uso:

1- FUNZIONAMENTO MANUALE:

1. Posizionare la caffettiera su una superficie dura e piana. Con la caffettiera spenta, inserire la
spina.

2. Riempire la caraffa con acqua fresca e fredda (preferibilmente acqua in bottiglia o filtrata). Aprire
il coperchio superiore e versare I'acqua nel serbatoio. Il numero di tazze ¢ indicato dall'indicatore
del livello dell’acqua. Non superare il livello massimo di riempimento. Si consiglia di non
preparare meno di 4 tazze.

3. Posizionare la caraffa con il coperchio chiuso nella caffettiera, assicurandosi che sia
completamente inserita nella caffettiera per attivare il meccanismo pausa-servizio.
ATTENZIONE: per evitare che il filtro del caffé trabocchi, la caraffa deve essere inserita
saldamente nella caffettiera con il coperchio. Se non é posizionata correttamente sulla
piastra riscaldante, potrebbe far traboccare I’acqua calda o il caffé caldo.

4. Con il coperchio superiore in posizione aperta, inserire il filtro nel portafiltro del caffé, ripiegando i
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bordi cuciti per garantire un inserimento ottimale nel cestello.

5. Aggiungere il caffé utilizzando il misurino in dotazione. Preparare il caffé con il rapporto acqua-
caffé che si utilizza normalmente per la preparazione del caffé macinato. Se si preferisce un
caffe forte , si consiglia il seguente metodo europeo, che produce un sapore ricco e corposo.
Utilizzare un misurino raso per ogni tazza (6 once fluide) o 10 misurini rasi per ogni caffettiera
piena. Sperimentare con la quantita di caffe utilizzata per adattare il sapore ai propri gusti. Non
superare il livello massimo.

6. Chiudere il coperchio superiore per assicurarsi che sia ben chiuso.

7. Con il coperchio superiore ben chiuso e la caraffa saldamente in posizione, premere il pulsante
di accensione. La spia LED di colore rosso si accende e lampeggia, a indicare che il ciclo di
erogazione del caffe € iniziato.

ATTENZIONE: non aprire mai il coperchio superiore durante il ciclo di erogazione del
caffe, anche se I’acqua non fuoriesce dall’imbuto. L’acqua e il caffé estremamente caldi
possono fuoriuscire dal cestello e causare lesioni. Se I’acqualil caffé non fuoriesce dal
cestello del filtro, scollegare IMMEDIATAMENTE I’unita e attendere 10 minuti prima di
aprire e controllare il filtro.

8. Quando il processo di erogazione del caffé termina e il livello dell’acqua indica che il serbatoio &
vuoto, nel cestello del filtro ci sara ancora del liquido caldo. Attendere qualche minuto affinché il
resto del liquido goccioli nella caraffa.

9. Dopo che i fondi di caffe si sono raffreddati, aprire il coperchio superiore e rimuovere con cautela
il filtro afferrando I'impugnatura e sollevandolo direttamente dal vano dell'imbuto. Gettare i fondi
di caffé usati.

ATTENZIONE: la caffettiera diventa molto calda durante il ciclo di erogazione. Maneggiare
con estrema cura.

10. La piastra di mantenimento in caldo funziona finché l'interruttore & acceso.

11. Spegnere sempre la caffettiera quando la caraffa € vuota o non si desidera piu mantenere il caffé
caldo. La caffettiera si spegne automaticamente dopo 40 minuti.

12. Lasciare raffreddare la caffettiera prima di utilizzarla nuovamente. La caffettiera puo essere
riutilizzata dopo una pausa di almeno 10 minuti. Il filtro deve essere risciacquato dopo ogni ciclo
di erogazione.

2- FARE IL CAFFE IMMEDIATAMENTE (normale)

1. Premendo il pulsante ON/OFF, la caffettiera inizia immediatamente a erogare il caffe e la spia
LED rossa inizia a lampeggiare per indicare il processo di erogazione. Quando la luce rossa del
LED si accende costantemente, significa che la caffettiera € entrata in funzione di riscaldamento.
La caffettiera si spegne automaticamente dopo 40 minuti.

2. Se si desidera interrompere il tempo di erogazione durante la preparazione del caffe, premere il
pulsante ON/OFF per interrompere I'erogazione del caffe.

3- COME PROGRAMMARE LA PREPARAZIONE AUTOMATICA DEL CAFFE?

1. Prima dell’erogazione del caffe, premere i pulsanti HOUR e MIN per impostare I'ora corrente.
Tenere premuti i pulsanti per scorrere rapidamente i numeri. Quando il numero visualizzato si
avvicina allimpostazione desiderata, premere e rilasciare il pulsante per avanzare di una cifra
alla volta.

2. Perimpostare I'ora di inizio dell’erogazione automatica desiderata, premere innanzitutto
il pulsante PRO. Quindi impostare I'ora di inizio dell’erogazione del caffe utilizzando i
pulsanti HOUR e MIN seguendo le stesse indicazioni per 'impostazione dell’'orologio. Dopo
limpostazione, la macchina entra in modalita di erogazione automatica, la spia verde lampeggia
e sullo schermo LCD appare la scritta “AUTO”.

3. La macchina da caffé inizia automaticamente I'erogazione del caffé all’ora prestabilita. Quando
inizia il ciclo di erogazione, la spia rossa lampeggia per indicare che la macchina & in funzione.

4. Premere il tasto PRO per circa 3 secondi per annullare il modello preimpostato.

4- Funzione FORZA

Questa funzione consente di allungare il tempo di erogazione per garantire la completa estrazione
del caffe. Per utilizzare questa funzione:

R: Premere il pulsante STRONG, questa funzione iniziera a funzionare immediatamente.

B: Nella funzione “FARE IL CAFFE IMMEDIATAMENTE (normale)”, premere il pulsante STRONG
per passare a questa funzione.

5- PAUSA E SERVIZIO

Questa funzione consente di interrompere il ciclo di erogazione e di versare una tazza di caffé prima
che l'intera caraffa abbia terminato I'erogazione.

ATTENZIONE: E possibile estrarre la caraffa, versare e servire in qualsiasi momento.
L’apparecchio smettera di gocciolare automaticamente. Ma il tempo non dovrebbe superare i
30 secondi.
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Assicurarsi che la caraffa sia posizionata saldamente contro il retro della macchina da caffeé.

NOTA: Sebbene la funzione di pausa e servizio sia un modo comodo per versare una tazza di caffe
a meta ciclo, si consiglia di attendere il completamento del ciclo di erogazione, poiché l'intensita

del caffe versato a meta ciclo puo variare rispetto all’erogazione finale e influire sull'intensita e sul
sapore dell’erogazione finale.

6. PULIZIA E MANUTENZIONE

1. Scollegare sempre la caffettiera e lasciarla raffreddare prima di pulirla.

2. Lavare la caraffa/coperchio e il supporto del cestello del filtro rimovibile in acqua calda e umida,
oppure inserirli nel cestello superiore della lavastoviglie. NON mettere in lavastoviglie altre parti
della macchina da caffe.

3. Non utilizzare mai detergenti aggressivi o abrasivi su nessuna parte della caffettiera. Per
la pulizia & sufficiente passare un panno morbido e umido. Se necessario, la piastra di
mantenimento puo essere pulita con un panno pulito e umido. Per le macchie difficili da
rimuovere, utilizzare un tampone di plastica o un panno inumidito con aceto.

IMPORTANTE: non immergere mai la piastra di mantenimento in caldo o I'alloggiamento
principale in acqua o in qualsiasi altro liquido. Non tentare di pulire I'interno della camera
dell’acqua con un panno, perché lascerebbe un residuo di pelucchi e potrebbe intasare la
macchina da caffe. E sufficiente sciacquare periodicamente con acqua fredda.

DECALCIFICAZIONE DELLA CAFFE’ (funzione Clean):

L’accumulo di calcio si verifica spesso nelle caffettiere a goccia. Questo accumulo € normale ed
causato dai minerali che si trovano comunemente nell’acqua potabile. Periodicamente, la macchina
da caffé dovra essere pulita per rimuovere i depositi di calcio o di minerali che possono formarsi. La
decalcificazione dell’apparecchio si rende necessaria quando si nota un evidente rallentamento del
tempo di erogazione. Si consiglia di decalcificare I'apparecchio con una soluzione di aceto bianco

e acqua fredda. Una soluzione di due cucchiai di aceto bianco per una caraffa di acqua fredda & la
soluzione migliore. Versare questa soluzione nel serbatoio dell’acqua e seguire le normali istruzioni
d’'uso, senza filtro nel portafiltro. Premere il pulsante CLEAN. Al termine del ciclo di erogazione,
svuotare la caraffa e sciacquarla con acqua. Riempire il serbatoio dell’acqua solo con acqua fredda
e ripetere il ciclo di erogazione solo con acqua, per altre due volte. In questo modo si sciacquano i
residui di soluzione di aceto. Si consiglia di eseguire questa operazione 4 volte all’anno.

Nota: Quando la macchina da caffé funziona per 60 volte, la spia CLEAN (verde) lampeggia per
ricordare alla macchina da caffe che deve essere pulita.

Premere il pulsante CLEAN per pulire la macchina (in modalita standby). In caso contrario, la luce
verde non smette di lampeggiare.
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7. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problemi

Soluzioni

L'apparecchio non funziona.

Assicurarsi che la tensione indicata sull'apparecchio corrisponda alla
tensione di rete locale. Accertarsi che I'apparecchio sia stato collegato
e acceso.

L'acqua fuoriesce
dall'apparecchio.

Controllare se il serbatoio dell'acqua & riempito oltre il livello MAX.

L'apparecchio produce molto
rumore e vapore durante il
caffé produzione di birra.

Assicurarsi che il serbatoio dell'acqua non sia pieno di acqua calda.
Rimuovere l'acqua calda e riempirlo con acqua a temperatura
ambiente.

Inserire il caffe macinato nella
caraffa.

Controllare se il portafiltro & traboccato perché c'é troppo caffe
macinato nel filtro, se la caraffa non & stata posizionata correttamente
sotto il portafiltro o se si & tolta la caraffa per piu di 30 secondi durante
I'erogazione. Controllare se il filtro € strappato o se si utilizza un filtro
di carta di dimensioni sbagliate.

L'erogazione del caffé
richiede piu tempo del solito.

L'apparecchio deve essere decalcificato

La macchina da caffe si
spegne prima che il serbatoio
dell'acqua sia vuoto.

L'apparecchio deve essere decalcificato Se si tenta di avviare un
altro ciclo di erogazione prima che la caffettiera si sia raffreddata (10
minuti), il ciclo potrebbe risultare incompleto.

Il caffé non & abbastanza
forte.

Controllare se il caffée macinato utilizzato non ¢ sufficiente. Dovrebbe
essere un misurino colmo di caffé macinato per ogni tazza.
Controllare se si utilizza caffe macinato dal sapore delicato.

Il caffé & troppo forte.

Controllare se si & usato troppo caffé macinato. Dovrebbe essere un
misurino colmo di caffé macinato per ogni tazza. Controllare se si &
utilizzato un caffé macinato dall'aroma forte.

Il caffé non ha un buon
sapore.

contiene solo una piccola quantita di caffe.

Il caffé non & abbastanza
caldo.

Controllare se il caffé erogato & troppo poco. Il caffé si riscaldera
piu a lungo se ne viene erogato di piu. Assicurarsi di posizionare
correttamente la caraffa del thermos sul piatto.

La caraffa & difficile da
inserire o da rimuovere
dall'apparecchio.

Assicurarsi che il coperchio della caraffa e il cestello del filtro

siano nella giusta posizione. Inclinare leggermente la caraffa per
posizionarla o rimuoverla. Fare attenzione a non versare il caffé caldo
per evitare scottature.

Nella caraffa ¢'&€ meno caffé
del previsto.

Controllare se la caraffa non & stata posizionata correttamente sulla

piastra calda, in modo che la valvola antigoccia impedisca al caffé di
fuoriuscire dal filtro. L'apparecchio deve essere decalcificato (vedere
la sezione "Decalcificazione").
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1. Ei] DULEZITE:

2.
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Pred pouzitim si vzdy peclivé prectéte navod k pouziti.

Tuto priru¢ku si mizete stahnout z nasich webovych stranek
WWW.S0go.€es.

Tyto pokyny si uschovejte pro budouci pouziti.

Bezpecénostni pokyny pro uzivatele

Obecna bezpecnostni opatreni pfi pouzivani
CAUTIONS

elektrickych zarizeni
ngo(jtjiivejte spotfebi¢ k jinym ucelim, nez je popsano v tomto
navodu.
Spotrebi¢ nepouzivejte ani neskladujte venku.
Spotiebi¢ vzdy pokladejte na rovny povrch.
Tento vyrobek je urCen pro vnitini, neprimyslove, nekomercni a
pouze pro pouziti v domacnosti. Nepouzivejte jej ve venkovnim
prostredi ani k jinym ucelum. Nespravné pouZziti nebo nespravné
zachazeni mlze zpusobit problémy se spotfebicem a zpusobit
zraneni uzivatele.
PFistroj se smi pouzivat pouze k uréenému ucelu. Za Skody vzniklé
v dusledku nespravného pouZziti nebo nespravné manipulace
neprebirame Zadnou odpovédnost.
Pred zapojenim spotebiCe se ujistéte, ze napéti uvedené na
vyrobnim stitku odpovida napéti v elektrické siti.
Pokud spotfebiC nepouzivate, vzdy vytahnéte zastrCku ze zasuvky.
Nenechaveijte zapnuty spotfebiC bez dozoru.
(I;’Fihﬁ)ogil'vénl' spotrebi¢e détmi nebo v jejich blizkosti je nutny pfisny
ohled.
Pred Cisténim nebo uskladnénim spotfebice jej vzdy odpojte od
elektricke site a nechte vychladnout.
Zarizeni neni zcela odpojeno od zdroje napajeni ani po vypnuti.
Chcete-li jej zcela odpajit, odpojte jej od sitove zastrCky.
Spotiebice nejsou uréeny k ovladani pomoci externiho ¢asovace
nebo samostatného systému dalkového ovladani.
Tento spotrebiC je urCen k pouziti v domacnosti a podobnych
aplikacich, jako jsou:
uchynské prostory pro zaméstnance v obchodech, kancelarich a
jinych pracovnich prostfedich;
na farmach a u klientd v hotelech, motelech a dalSich obytnych
rostorech;
rostredi typu nocleh se snidani;
Stravovani a podobné nemaloobchodni aplikace.
Zabrante rozliti na konektoru

A Omezeni pouzivani, aby nedoslo ke zranéni osob

Tegto spotiebi¢ neumistujte ani nepouzivejte v blizkosti zdroju
vody.
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Spotiebi€ a jeho napajeci kabel nestavte na horké povrchy (napf.
plotynky sporaku) nebo do jejich blizkosti, ani je nepouzivejte v
otevieném ohni.
Nenechavejte napajeci kabel viset na ostrych hranach a chrarite
jej pred horkymi ﬂfedméty a plameny. Neomotavejte kabel kolem
spotiebiCe a neohybeijte jej.

ryt, ktery obsahuje elektrické soucasti a topna télesa, neponorujte
do vody ani jej neoplachujte pod vodovodnim kohoutkem.
Nikdy nepouziveijte prislusenstvi, které neni doporuceno vyrobcem.
Pouziti prislusenstvi, které neni doporu¢eno nebo Prodévano
vyrobcem spotiebie, mize zpusobit pozar, uraz elektrickym

roudem nebo zranéni osob.

okud chcete vyjmout zastrCku ze zasuvky, provedte to na
samotné zastrcce, a ne tahanim za kabel nebo samotny spotrebic.
Abyste predesli urazu elektrickym proudem, ujistéte se, ze mate

fed zapojenim nebo odpojenim suché ruce.

fistroj nepouzivejte s mokryma rukama, na vlhkych podlahach
nebodve vinkém prostiedi, kde hrozi nebezpeci urazu elektrickym

roudem.

fi pouzivani spotrebiCe dbejte na to, aby se napajeci kabel
nezachytil nebo nezmackl.
V zajmu ochrany pfed nebezpec€im urazu elektrickym proudem
nenechte motorovou jednotku, kabel ani zastréku navihnout.
PFi manipulaci s elektrickymi spotrebici budte opatrni, protoze
povrch topného télesa je po pouziti vystaven zbytkovému teplu.
Jakékoli nespravné pouZiti mize zpUsobit potencialni zranéni
uzivatele a mize poskodit spotfebic.
Nedotykejte se vnéjSiho ﬁovrchu spotiebiCe, protoze se miuze
béhem provozu velmi zahfat. Misto toho pouzivejte rukojet nebo
rukavice.
Nikdy neponofujte spotfebiC ani zastrCku do vody nebo jiné
tekutiny. V pripadé padu spotrebice do vody jej pred opetovnym
pouzitim okamzité odpojte od elektrické site a odneste k opravé do
autorizovaného servisu.
Nepouzivejte spotiebiC, pokud spadl na podlahu, pokud jsou na
ném viditelné znamky poskozeni nebo pokud z ngj unika voda.
Pokud je kabel nebo zastrcka poskozena, spotfebiC nepouzivejte.
V pfipadé poskozeni kabelu jej smi vymeénit pouze vyrobce, jeho
servisni zastupce nebo podobné kvalifikované osoby, aby se

fedeSlo nebezpedi.

fipadé poruchy spotrebice nebo jakéhokoli jeho poskozeni

odevzdejte spotfebiC nejblizSimu autorizovanému servisu ke
kontrole, opravé nebo sefizeni.

A Omezeni pouziti u déti a starSich osob

Spotrebi¢ nesmi pouzivat osoby (vCetné déti) se snizenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo osoby
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s nedostateCnymi zkuSenostmi a znalostmi, pokud jim nebyl
ﬁ)_oskytnut dohled nebo nebyly pouceny.

ento spotfebiC mohou pouZivat déti od 8 let a starsSi a osoby se
snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo duSevnimi schopnostmi
nebo s nedostatkem zkusenosti a znalosti, pokud jsou pod
dohledem nebo byly pouceny o bezpecném pouzivani spotiebice a
rozumi souvisejicim nebezpecim.
Déti by mély byt pod dohledem, aby si se spotfebicem nehraly.
Cisténi a uzivatelskou udrzbu nesmi provadét déti, pokud nejsou
starsi 8 let a nejsou pod dohledem.
IS;t)otFebic“: a jeho kabel uchovavejte mimo dosah déti mladSich 8
et.
Nedovolte détem pouzivat spotfebiC bez dozoru.

Omezeni pouzivani pri pouzivani spotrebice
Spotrebic je vybaven uzemnénou zastrckou. Ujistéte se, ze je

zasuvka ve vaSem domé dobfe uzemnéna.
Davejte I{)ozo,r, gbyste se nepopalili parou.
VA OVANI: Moznost poranéni pfi nespravném pouziti.
LS\ VAROVANI: vysoké riziko popaleni! Nedotykejte se horkych
Casti kavovaru.
Kavovar nesmi byt umistén v uzaviené skfince.
Béhem pouzivani se kavovaru nedotykejte ani s nim nehybejte.
V pripadé poruchy, pred pInénim nebo po pouZziti nebo pred
Cisténim vzdy vytahnéte zastrcku ze za’suvlgl.
Davejte pozor, abyste se nepopalili parou odparujici se z filtru.
Nikdy nepouzivejte kavovar bez vody. K pfipravé kavy pouzivejte

ouze Cerstvou a studenou vodu.

ikdy nenaplnujte nadrzku na vodu nad maximalni hodnotu.
Hladina. V pfipadé preplnéni kavovar nepouzivejte.
Kavovar nikdy nevkladejte do trouby (v€etné mikrovinné), abyste
kavu ohrali.
Nezapomerite, Ze teplota pripravované kavy je vysoka, s konvici
zachazejte opatrné, aby nedoslo k opareni.
Pfed odpojenim ze zasuvky vZzdy nastavte ovladaci prvek do

olohy “vypnuto”.

jistéte se, Ze okolni teplota je vysSi nez 0 °C, jinak spotfebi¢
nebude spravné fungovat.
Vzdy Pravidelné odstranujte vodni kamen ze spotfebiCe, abyste
zajistili optimalni vykon a zabranili porucham. (nejméné dvakrat
rocne).
Pred Cisténim nebo uskladnénim spotfebice se ujistéte, Ze
vychladl.
SpotiebiC mize pfi prvnim pouZiti vydavat kouf a zapach, ktery po
nekolika pouZzitich zmizi.
Nepouzivejte tento kavovar nepretrzité, pouzivejte ho s vhodnymi
pfestavkami na vychladnuti.
Je naprosto nezbytné udrzovat tento spotfebic neustale Cisty,
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rotoZe pfichazi do pfimého kontaktu s potravinami.
fed vlozenim, vyjmutim nebo Cisténim prislusenstvi se ujistéte,
Ze je spotrebi€ odpojen od elektrické siteé. Pred cisténim je
bezpodminecné nutné prisluSenstvi vyjmout.
« O viﬁage sSndru, abYste zabranili pfehrati spotrebice.
\(

. OZORNENI: Nikdy se nedotykejte horkych ¢asti spotrebice
£2) (pozor, horkou Casti je také horka deska a spotiebic!). Kavovar
drzte pouze za rukojet.

* Abyste pfi pouzivani tohoto vyrobku zabranili pretizeni obvodu,
nepouzivejte na stejném elektrickém obvodu jiny vyrobek s
vysokym prikonem.

+ S timto vyrobkem je dodavan kratky napajeci kabel. Prodluzovaci
kabel se pro pouziti s timto vyrobkem nedoporucuje, ale pokud je
nutne jej pouzit:

- Oznacena elektricka jmenovita hodnota $ilry musi byt minimainé
stejna jako u vyrobku.

- Usporadejte prodluzovaci kabel tak, aby nevisel na misté, kde by o
néj mohl nékdo zakopnout nebo za néj nechténé zatahnout.

+ Davejte I{Jozo,r, gbyste se vyhnuli rozliti na konektor.

. VA OVANI; Nedotykejte se horkych povrchu.

« ££AUPOZORNENI: Tento spotiebi€ je tfeba pouzivat s
POZORNOSTI, protoze tento elektricky spotfebi¢ obsahuje funkci
ohfevu. Povrch tohoto spotfebiCe se také liSi od jinych funkCnich
povrchd, které mohou vytvaret vysoke teploty. Vzhledem k tomu,
Ze teploty jsou ruznymi lidmi vnimany rizné. SpotiebiCe se
smite dotykat pouze na rukojetich a uchopnych plochach k tomu
ur€enych, a to za pomoci tepelné ochrany, jako jsou rukavice nebo
podobny odév. V opacném pfipadé jej nechte dostatecné dlouho
vychladnout, nez se dotknete horkych povrchu.

. epohybu%'te celym ph’stro&em, kdyz je spotrebiC zapnuty nebo kdyz
termokarata obsahuje horké tekutiny.

. Eokuq béhem cyklu pfipravy kavy oteviete filtracni koS, muze dojit

opareni.

* Pro dosazeni nejlepSich vysledkl vzdy pouzivejte studenou
filtrovanou nebo balenou vodu. Tepla voda nebo jiné tekutiny by
mohly kavovar poskodit.

» Pokud béhem cyklu pfipravy kavy nadzvednete nebo sejmete kryt
zasobniku na vodu, muze dojit k opareni.

CISTENi A UDRZBA
Podrobnosti o Cistgni povrch(, které pfichazeji do styku s potravinami,
naleznete v Casti Cistéeni a udrzba.
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3. TECHNICKE SPECIFIKACE

Napéti Frekvence Power Kapacita
AC 220-240V 50-60Hz 950W 1,51/ 12 alka

Spotieba energie ve vypnutém stavu: 0.0 W
Spotieba energie v pohotovostnim rezimu: < 0,5 W
Doba, po které vyrobek prejde do rezimu vypnuti: 40 min.

4. POPIS DiLU

1- Horni obalka: Horni kryt pini funkci
bezpecnostniho prvku, protoZe chrani kavu
pfed vnéjSim prostredim.

2- Vodomeér: Vodoznak je uren k tomu,
abyste méli prehled o mnozstvi vody,
ktera je v pristroji k dispozici, a mohli tak Contrel pannel
hospodafit s dostatenym mnozstvim vody.

3- Ohrivaci talif: Tato deska udrzuje karafu
teplou, takze kava uvnitf karafy ztistava Carafe cover
tepla.

4- Rukojet’ karafy: Rukojet karafy pomaha
uzivateli drzet karafu a chrani jeho ruce
pred horkou kavou.

5- Kryt karafy: Kryt karafy udrzuje horkou
kavu uvnit karafy v bezpeci.

6- Ovladaci panel: Tento panel obsahuje
tlacitka pro ovladani kavovaru podle vasich
potfeb. Carafe handle

7- Nalevka: Nalevka je k dispozici proto, aby
umoznila postupny a plynuly pfisun mleté
kavy do pfistroje.

8- Filtr: Filtracni ko$ slouzi k filtrovani mleté kavy z horké vody.

OVLADACI PANEL

Tlacitko: Tlacitko MIN slouzi k nastaveni
aktualniho ¢asu a k nastaveni ¢asu automatického
vareni. Toto tlacitko méni jednotku ¢asu v minutach.

+
CISTENI: Toto tlagitko slouzi k ¢isténi nebo
odvapnéni kavovaru, které je obvykle potfeba
provest 4krat roéné. Kdykoli bude kavovar potfebovat
vycistit nebo odvapnit, LED kontrolka tlaCitka CLEAN
zacne blikat zelenou barvou, aby vam pfipomnéla
funkci CLEAN.

STRONG: Pomoci tohoto tlacitka mizeme zvolit intenzitu kavy podle nasich poZzadavku a
volby. Toto tlaCitko pomaha prodlouzit dobu pfipravy kavy, aby byla kava zcela extrahovana a méla
silnou a bohatou chut.

E PRO: Tlacitko Pro slouzi k aktivaci a deaktivaci automatické pfipravy kavy. Pomoci tohoto
tlacitka mizeme naprogramovat pfipravu kavy az na 24 hod. Stisknutim tohoto tlacitka 1krat
aktivujeme rezim automatické pfipravy kavy a jeho stisknutim 3krat jej zruSime.
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. : Stisknutim tlagitka Power okamzité zahajite normalini pfipravu kavy a toto tlacitko mazete
také znovu stisknout, pokud chcete pfipravu kavy zastavit, zatimco probiha sparovani.

Tlaéitko: Tlacitko HODINY slouzi k nastaveni jednotky ¢asu Hodiny pfi nastavovani
aktualniho Casu a také pfi nastavovani ¢asu automatického vareni.

5. NAVOD K POUZITi

Navod k obsluze / pouziti:

Aby se zabranilo preteceni filtraéniho kose béhem vareni:

1. Zkontrolujte, zda je kos filtru pevné zajiStén na svém misté.

2. Uijistéte se, ze je karafa spravné vlozena do kavovaru, aby se aktivoval mechanismus pauzy a
podavani.

3. Vlozeni filtra¢niho papiru do kosSe; dbejte na to, aby se papirovy filtr neohybal ani neskladal.
Po skonceni varfeni mize byt ve filtru jesté trochu HORKE tekutiny. Nechte jej zcela vypustit a
opatrné jej oteviete. Bezprostfedné po ukonéeni provozu kavovar nepfemistujte.

Bezpecnostni opatreni pfi pouzivani sklenéné karafy

Aby nedoslo k poskozeni nebo zranéni karafou, dodrzujte tyto pokyny.

1. Sklenéna karafa je uréena pouze pro pouiitl’ s timto spotfebiCem. Nesmi se pouzivat v Zzadném
jiném prekapavacim kavovaru, na varné desce ani v mikrovinné troubé.

2. Nikdy necistéte vnitrek karafy tvrdym nacinim, draténkou nebo jinymi abrazivnimi Cisticimi
prostfedky. Skrabance ve skie mohou nakonec zpusoblt rozbiti sklenéné vlozky.

3. Uvnitf karafy nikdy nemichejte Izici ani jinym nacinim.

4. Nepouzivejte prasklou sklenénou karafu nebo karafu s uvolnénou nebo oslabenou rukojeti.
Pokud se sklenéna vlozka rozbije, napoj nekonzumuijte.

5. Nikdy nepouzivejte kostky ledu v karafé ani ji neumistujte do chladnicky.

6. Nikdy nepijte pfimo z karafy. Pfed pitim napoje vzdy zkontrolujte, zda neni rozbité sklo.

7. Nepouzivejte u déti nebo v jejich blizkosti. Tento vyrobek neni uréen pro déti.

8. Karafu nenaklanéjte ani nepfevracejte, protoze by z ni mohly vytéct tekutiny.

9. Pri pfenaseni karafy vzdy pouzivejte rukojet.

10. Nikdy nenechavejte prazdnou karafu na desce pro udrzovani teploty, jinak hrozi jeji prasknuti.

Pfed prvnim pouzitim:
» Pred prvnim pouzitim doporu€ujeme novy kavovar vycistit. JednoduSe projdéte 2 cykly vareni,
jak je popsano nize, bez pouziti kavy nebo kavového filtru.

Priprava k pouziti:

1- RUCNI OVLADANI:

1. Postavte kavovar na tvrdy rovny povrch. Kdyz je kavovar vypnuty, zapojte jej do zasuvky.

2. Naplrite karafu ¢erstvou studenou vodou (nejlépe balenou nebo filtrovanou). Oteviete horni kryt
a nalijte vodu do nadrzky na vodu. Pocet salkli ukazuje ukazatel hladiny vody. Neprekracujte
maximalni uroven naplnéni. NedoporuCujeme piipravovat méné nez 4 salky.

3. Vlozte karafu se zavienym vikem do kavovaru a ujistéte se, Ze je zcela usazena v kavovaru, aby
se aktivoval mechanismus pauzy a podavani.

UPOZORNENI: Aby nedoslo k pieteéeni kavového filtru, musi karafa pevné zapadnout do
kavovaru s nasazenym vikem. Pokud neni spravné umisténa na ohfivaci desce, muze dojit
k preteceni horké vody nebo horké kavy.

4. Kdyz je horni viko v oteviené poloze, vlozZte filtr do drzaku kavového filtru a pfehnéte jeho okraje,
abyste zajistili, Ze v koSi dobfe zapadne.

5. Pridejte kavu pomoci pfilozené odmérky. Uvarte kavu v poméru vody, ktery bézné pouzivate pfi
pfipravé mleté kavy. Pokud davate prednost silné kavé , doporu¢ujeme nasledujici evropskou
metodu, diky které ziskate bohatou a plnou chut. PouZzijte jednu odmérku na kazdy Salek (6
tekutych unci) nebo 10 odmérek na plnou konvici kdvy. Experimentujte s mnozstvim pouzité
kavy, abyste pfizpusobili chut své chuti. Nepfekracujte maximalni Groven.

6. Zavrete horni viko a ujistéte se, Ze je pevné zavienée.

7. Kdyz je horni viko pevné zaviené a karafa pevné nasazena, stisknéte tlacitko zapnuti. Rozsviti
se a zacne blikat ¢ervena barva kontrolky LED, ktera signalizuje, Ze byl zahajen cyklus pfipravy
kavy. Lo
UPOZORNENI: Nikdy neotvirejte horni viko béhem cyklu prlpravy kavy, a to ani v prlpade,
Ze z nalevky neodtéka voda. Extrémné horka vodalkava se muze vylit z koSe a zpusobit
zranéni. Pokud z filtraéniho ko$e neodtéka voda/kava, NEDAVNO odpojte pristroj ze sité a
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pockejte 10 minut, nez oteviete a zkontrolujete filtr.

8. Kdyz proces pfipravy kavy skonci a hladina vody ukazuje, Ze je nadrzka na vodu prazdna, ve
filtra?m’m kosi bude stale horka tekutina. Pockejte nékolik minut, nez zbytek tekutiny odtece do
karafy.

9. Po vychladnuti kavové sedliny oteviete horni viko a opatrné vyjméte filtr tak, Ze uchopite rukojet’
a zvednete ji pfimo nahoru z prostoru nalevky. Pouzitou kdvovou sedlinu vyhodte.
UPOZORNENI: Kavovar je béhem cyklu vareni velmi horky. Zachazejte s nim velmi
opatrné.

10. Deska udrzovani teploty bude v provozu, dokud bude spina¢ zapnuty.

11. Kavovar vzdy vypnéte, kdyz je karafa prazdna nebo kdyz jiz nechcete kavu udrzovat horkou.
Kavovar se automaticky vypne po 40 minutach.

12. Pred dalSim pouzitim nechte kavovar vychladnout. Kavovar mizete znovu pouzit, kdyz mu date
alespori 10 minut pauzu. Po kazdém cyklu vafeni je také tfeba vyplachnout filtr.

2- OKAMZITE PRIPRAVTE KAVU (NORMALNI)

1. Stisknéte tlacitko ON/OFF a kavovar zacne okamzité vafit kavu, Cervena LED kontrolka zacne
blikat a signalizovat proces vareni. Kdyz €ervena kontrolka LED sviti nepretrzité, znamena to, ze
kavovar preSel do funkce udrzovani teploty. Po 40 minutach se kavovar automaticky vypne.

2. Pokud chcete béhem pfipravy kavy prerusit jeji pfipravu, stisknéte tlaitko ON/OFF, abyste
zastavili pfipravu kavy.

3- JAK NAPROGRAMOVAT AUTOMATICKOU PRIPRAVU KAVY?

1. Pred prfipravou kavy stisknéte tlacitko HOUR a poté MIN pro nastaveni aktualniho ¢asu.
Stisknutim a podrzenim tlac¢itek mazete rychle prochazet Cisly. Jakmile se zobrazené Cislo
pfiblizi k poZadovanému nastaveni, stisknéte a uvolnéte tlacitko pro posun po jedné Cislici.

2. Chcete-li nastavit pozadovany ¢as automatického spusténi vareni, nejprve stisknéte tlacitko
PRO. Dale nastavte Cas, kdy chcete, aby se kava zacala vafit, pomoci tlacitek HOUR a
MIN podle stejnych pokynu pro nastaveni hodin, Po nastaveni prejde pfistroj do rezimu
automatického vareni, zelena kontrolka bude blikat, na LCD displeji se zobrazi napis” AUTO”.

3. Kavovar za¢ne automaticky vafit kdvu v predem nastaveném Case. Po zahajeni cyklu vareni
zacne blikat Cervena kontrolka, ktera signalizuje, Ze je kavovar v provozu.

4. Stisknutim tlacitka PRO asi 3 sekundy zruSite pfednastaveny model.

4- Funkce STRENGTH

Tato funkce slouzi k prodlouzeni doby spafovani, aby byla kava zcela extrahovana. Chcete-li tuto
funkci pouzit:

Odpovéd’: Stisknéte tlacitko STRONG, tato funkce za¢ne okamzité fungovat.

B: Ve funkci “MAKE COFFEE IMMEDIATELY (Normal)” (Pfipravit kavu okamzité (normaini)) stisknéte
tlacitko STRONG pro pfechod na tuto funkci.

5- PAUSE & SERVE

Tato funkce umozniuje prerusit cyklus spafovani a nalit Salek kavy dfive, nez se spafi cela karafa.
POZOR: Karafu muzete kdykoli vyjmout, nalit a podavat. Spotiebi¢ automaticky prestane
odkapavat. Doba by vSak neméla presahnout 30 sekund.

Ujistéte se, Ze je karafa pevné umisténa na zadni strané kavovaru.

POZNAMKA: PrestozZe je funkce pozastaveni a podavani pohodinym zplsobem, jak si nalit $alek
kavy uprostfed cyklu, doporucujeme pockat az do konce cyklu vareni, protoze sila kavy nalité
uprostred cyklu se muze liSit od sily a chuti hotové kavy a ovliviiuje silu a chut hotové kavy.

6. CISTENi A UDRZBA

1. Pred cisténim vzdy odpojte kavovar od sité a nechte jej vychladnout.

2. Karafulviko karafy a odnimatelny drzak filtracniho koSe umyjte v horké, vliazné vodé nebo viozte
do horniho stojanu mycky nadobi. Do my¢ky NEVKLADEJTE zZadné jiné ¢asti kavovaru.

3. Na zadnou ¢ast kavovaru nikdy nepouzivejte drsné nebo abrazivni Cistici prostfedky. Pro ¢isténi
jej jednoduse otfete mékkym vihkym hadfikem. Desku pro udrZovani teploty Ize v pfipadé
potfeby offit Cistym vlhkym hadfikem. Na téZko odstranitelné skvrny pouzijte plastovou sitovanou
podlozku nebo hadfik navlihéeny v octu.

DULEZITE: Nikdy neponofujte ohfivaci desku nebo hlavni kryt do vody nebo jiné tekutiny.
Nepokousejte se Cistit vnitrek vodni komory hadiikem, zanechalo by to zbytky Zmolka a
mohlo by to kavovar ucpat. Staci jej pravidelné oplachovat studenou vodou.
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DEKALCIFIKACE KAVOVARU (funkce Clean):

V prekapavacich kavovarech se ¢asto usazuje vapnik. Toto usazovani je normaini a je zpusobeno
mineraly, které se bézné vyskytuji v pitné vodé. Kavovar je tfeba pravidelné Cistit, aby se odstranily
usazeniny vapniku nebo mineralu, které se mohou vytvofit. Kdy bude vas pfistroj potfebovat
odvapnéni, poznate, kdyZz zaznamenate zjevné zpomaleni doby pfipravy kavy. Doporucujeme
pfistroj odvapnit roztokem bilého octa a studené vody. Nejlépe funguje roztok dvou polévkovych Izic
bilého octa na jednu karafu studené vody. Tento roztok nalijte do zasobniku na vodu a postupujte
podle béznych provoznich pokynd, bez filtru v drzaku filtru. Stisknéte tlacitko CLEAN. Po skonceni
cyklu vareni vyprazdnéte karafu a vyplachnéte ji vodou. Dopliite zasobnik na vodu pouze studenou
vodou a zopakuijte varny cyklus pouze s vodou, a to jedté dvakrat. Tim se vyplachne veskery
zbyvajici octovy roztok. Tento postup doporucujeme provadét 4krat rocné.

Poznamka: Kdyz kavovar funguje 60krat, kontrolka CLEAN (zelend) blika, aby pfipomnéla, Ze je

tfeba kavovar vycistit.

Stisknutim tlacitka CLEAN vycistite pfistroj (v pohotovostnim rezimu). V opacném pfipadé zelena

kontrolka nepfestane blikat.

7. RESENi PROBLEMU

Problémy

Reseni

Spotfebi¢ nefunguje.

Ujistéte se, ze napéti uvedené na spotfebici odpovida napéti v mistni
siti. Ujistéte se, Ze je spotfebi¢ zapojen do zasuvky a zapnut.

Ze spotiebice unika voda.

Zkontrolujte, zda je nadrzka na vodu naplnéna nad urovert MAX.

Spotrebi€ pfi pfipravé kavy
vydava velky hluk a paru
vareni.

Ujistéte se, ze zasobnik na vodu neni naplnén horkou vodou. Vyjméte
horkou vodu a naplrite ji vodou o teploté okoli.

Miletou kavu viozte do
dzbanu.

Zkontrolujte, zda drzak filtru nepretekl, protoze je ve filtru pfili§ mnoho
mleté kavy, nebo zda neni konvic¢ka spravné umisténa pod drzakem
filtru, nebo zda jste konvicku béhem vareni nevyndali na vice nez 30
sekund. Zkontrolujte, zda neni filtr roztrzeny nebo zda nepouzivate
nespravnou velikost papirového filtru.

Vareni kavy trva déle nez
obvykle.

Spotebic je tfeba odvapnit

Kavovar se vypne dfive, nez
je nadrzka na vodu prazdna.

Spotfebic je tfeba odvapnit Pokus o spusténi dalsiho cyklu vareni
pred vychladnutim kavovaru (10 minut) mize vést k nedokonceni
cyklu.

Kava neni dostatecné silna.

Zkontrolujte, zda pouzita mleta kava nestaci. Na kazdy Salek by méla
byt jedna vrchovata odmérka mleté kavy. Zkontrolujte, zda pouzivate
mletou kavu s jemnou chuti.

Kava je pfili$ silna.

Zkontrolujte, zda jste nepouzili pfili§ mnoho mleté kavy. Na kazdy
Salek by méla byt jedna vrchovatéa odmérka mleté kavy. Zkontrolujte,
zda jste pouzili mletou kavu s vyraznou chuti.

Kava nechutna dobre.

obsahuje pouze malé mnozstvi kavy.

Kava neni dostate¢né horka.

Zkontrolujte, zda neni uvarené kavy pfilis malo. Kava se bude ohfivat
déle, pokud ji uvafite vice. Ujistéte se, Ze jste termosku spravné
postavili na talif.

DZban se obtizné vklada do
spotfebiCe nebo vyjima ze
spotfebice.

Zkontrolujte, zda je viko dZbanu a filtraéni koS ve spravné poloze. Pro
umisténi nebo vyjmuti dzbanu jej trochu naklonéte. Davejte pozor,
abyste horkou kavu nevylili, aby nedoslo k opareni.

V konvici je méné kavy, nez
se ocekavalo.

Zkontrolujte, zda jste konvici spravné nepostavili na nahfivaci desku,
aby ventil proti odkapavani zabranil vytékani kavy z filtru. Spotfebic je
tfeba odvapnit (viz ¢ast "Odvapnéni").
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1. m VIGTIGT:

2.

Laes altid instruktionsbogen omhyggeligt, for du bruger den.
Denne manual kan downloades fra vores webside
WWW.S0go.es

Gem disse instruktioner til senere brug.

ASikkerhedsinstruktioner til brugeren

GENERAL
Generelle forholdsregler ved brug af elektrisk udstyr

Brug ikke apparatet til andre formal end dem, der er beskrevet i
denne vejlednin%

Apparatet ma ikke bruges eller opbevares udendgrs.

Placer altid apparatet pa en flad og jeevn overflade.

Dette produkt er beregnet til indendars, ikke-industriel, ikke-
kommerciel og kun til husholdningsbrug. Bru? ikke produktet
udendgrs eller til andre formal. Misbrug eller forkert handtering kan
forarsage problemer med apparatet og skade brugeren.

Enheden ma kun bruges til de tilsigtede formal. Vi patager os intet
ansvar for skader, der opstar som felge af forkert brug eller forkert
handtering.

Sarg for, at den stpaending, der er angivet pa typeskiltet, svarer til
netspeendingen, fgr du tilslutter apparatet.

Tag altid stikket ud af stikkontakten, nar apparatet ikke er i brug.
Efterlad ikke apparatet uden opsyn, nar det er taendt.

Téa%t opsyn er ngdvendigt, nar et apparat bruges af eller i neerheden
af barn.

Far du renger eller opbevarer dit apparat, skal du altid tage stikket
ud af stikkontakten og lade det kgle af.

Enheden er ikke helt afbrudt fra streamkilden, selv efter at den er
blevet slukket. For at afbryde den helt skal du tage stikket ud af
stikkontakten.

Apparaterne er ikke beregnet til at blive betjent ved hjeelp af en
ekstern timer eller et separat fiernbetjeningssystem.

Dette apparat er beregnet til brug i husholdningen og lignende
applikationer som f.eks:

Personalekakkener i butikker, kontorer og andre arbejdsmiljger;
Bondegarde og af kunder pa hoteller, moteller og andre
boligmiljger;

Miljger af typen bed and breakfast;

Catering og lignende anvendelser uden for detailhandlen.

Undga at spilde pa stikket

Begraensninger i brugen for at undga personskade
Placer eller brug ikke dette apparat i naerheden af vandkilder.
Apparatet og dets netledning ma ikke placeres eller anvendes pa
eller i neerheden af varme overflader (i.eks. komfurplader) eller
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aben ild.

Lad ikke netledningen haenge i skarpe kanter, og hold den vaek

fra varme genstande og flammer. Sno ikke ledningen rundt om

apparatet, og bgj den ikke.
edsaenk ikke huset, som indeholder elektriske komponenter og
varmeelementer, i vand, o%(skyl det heller ikke under vandhanen.

Brug aldrig tilbehar, som ikke er anbefalet af producenten.

Brug af tilbehgar, der ikke anbefales eller seelges af apparatets
roducent, kan medfare brand, elektrisk stad eller personskade.
ar du vil tage stikket ud af vaegkontakten, skal du ggre det ved

selve stikket og? ikke ved at treekke i kablet eller selve apparatet.

For at undga elektrisk stad skal du sgrge for, at dine haender er

tarre, far du seetter stikket i eller tager det ud.

Brug ikke apparatet med vade haender, pa fugtige gulve eller i

fugtig atmosfeere, da der er risiko for elektrisk stad.

Nar du bruger apparatet, skal du sgrge for, at netledningen ikke

kommer i klemme eller knuses.

Lad ikke motorenheden, ledningen eller stikket blive vadt for at

beskytte mod risikoen for elektrisk stad.

Veer forsigtig, nar du handterer elektriske apparater, da

varmeelementets overflade er udsat for restvarme efter brug.

Enhver forkert brug kan forarsage potentiel skade pa brugeren og

kan beskadige apparatet.

Rar ikke ve aﬁparatets ydre overflade, da den kan blive meget

varm under drift. Brug i stedet handtaget eller vanterne.

Nedsaenk aldrig apparatet eller stikket i vand eller anden

vaeske. Hvis apparatet falder i vand, skal du straks afbryde

strgmforsyningen og bringe det til et autoriseret serviceveerksted til

reparation, far du bruger det igen.

Brug ikke apparatet, hvis det er faldet pa gulvet, hvis der er synlige

tegn pa skader, eller hvis det er uteet.

Brug ikke apparatet, hvis ledningen eller stikket er beskadiget. Hvis

ledningen er beskadiget, ma den kun udskiftes af producenten,

dennes serviceagent eller tilsvarende kvalificerede personer for at
undga fare.

| tifeelde af funktionsfejl i apparatet, eller hvis det er blevet

beskadiget pa nogen made, skal du returnere apparatet til

det neermeste autoriserede servicevaerksted til undersggelse,

reparation eller justering.

Begransninger i brugen med bgrn og aeldre
Apparatet ma ikke bruges af personer (herunder bgrn) med
nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller manglende
erfaring og viden, medmindre de er under opsyn eller har faet
instruktion.
Dette apparat kan bruges af bgrn fra 8 ar og opefter og af personer
med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller
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manglende erfaring og viden, hvis de er blevet overvaget eller
instrueret i at bruge apparatet pa en sikker made og forstar de
involverede farer.

Barn skal vaere under opsyn for at sikre, at de ikke leger med
apparatet.

Rengaring og brugervedligeholdelse ma ikke foretages af bagrn,
medmindre de er over 8 ar og under opsyn.

Opbevar apparatet og dets ledning utilgeengeligt for barn under 8

ar.
Lad ikke bgrn bruge apparatet uden opsyn.

A Begraensninger i brugen, nar du bruger apparatet
Apparatet er udstyret med et jordet stik. Sgrg for, at stikkontakten i
dit hus er godt jordet.
Pas pa ikke at blive forbraendt af dampen.
ADVARSEL: Potentiel skade ved forkert brug.
LS\ ADVARSEL: stor risiko for at brande sig! Rar ikke ved
kaffemaskinens varme dele.
Kaffemaskinen ma ikke placeres i et lukket skab.
Roar ikke ved eller flyt kaffemaskinen, mens den er i brug.
Tag altid stikket ud af stikkontakten i tilfeelde af funktionsfejl, far
afyldning eller efter brug, eller far renggring.
f'ItaS pté ikke at blive forbraendt af den damp, der fordamper fra
ilteret.
Brug aldrig din kaffemaskine uden vand i. Brug kun frisk og koldt
vand til at brygge kaffe.
Fyld aldrig vandtanken ud over maks. Niveau. Brug ikke
kaffemaskinen, hvis den flyder over.
Saet aldrig kaffemaskinen 1 en ovn (inklusive mikrobglgeovn) for at
varme kaffen op.
Glem ikke, at temperaturen pa den tilberedte kaffe er hgj, sa
handter kanden forsigtigt for at undga skoldning.
Seet altid alle kontroller pa “off”, far du treekker stikket ud af
stikkontakten.
Sarg for, at omgivelsestemperaturen er over 0 °C, ellers fungerer
apparatet ikke korrekt.
Afkalk altid apparatet regelmaessigt for at sikre optimal ydeevne og
forhindre funktionsfejl. (mindst to gange om aret).
Sarg for at kale af, far du renggr eller opbevarer apparatet.
Apparatet kan afgive lidt rag og Iu%[, nar du bruger det farste gang.
Det forsvinder efter et par ganges rug.
Brug ikke denne kaffemaskine uafbrudt, brug den med passende
auser for at kgle ned.
et er absolut ngdvendigt at holde dette apparat rent hele tiden, da
det kommer i direkte kontakt med fadevarer.
S(ar%for, at stikket er te(liget ud af stikkontakten, for du seetter
tilbehgret i, tager det ud eller renger det. Det er absolut ngdvendigt
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at fierne tilbeharet, far det renggres.

» Treek ledningen ud for at undga overophedning af apparatet.

. A ADVARSEL.: Rgr aldrig ved apparatets varme dele (pas pa,
£21 ogsa varmepladen og apparatet er varme dele!). Handter kun
kaffemaskinen i handtaget.

« For at undga overbelastning af kredslgbet, nar du bruger dette
produkt, ma du ikke bruge et andet produkt med hgj effekt pa det
samme elektriske kredslab.

« Der fglger en kort stramledning med dette produkt. Det anbefales
ikke at bruge en forleengerledning til dette produkt, men hvis det er
ngdvendigt, kan du bruge en:

- Ledningens maerkede elektriske veerdi skal vaere mindst lige sa
stor som produktets.

- Placer forlaengerledningen, sa den ikke haenger, hvor man kan
snuble over den eller traekke i den utilsigtet.

e Veer forsig}lié; med at undga spild pa stikket

. ADV SEL: Rar ikke ved varme overflader.

« EESAADVARSEL: Dette apparat skal bruges med FORSIGTIG, da
dette elektriske apparat indeholder en varmefunktion. Overfladen
pa dette apparat adskiller sig ogsa fra andre funktionelle overflader,
der kan producere hgje temperaturer. Da temperaturer opfattes
forskell(i?t af forskelliﬁe mennesker. Apparatet ma kun bergres pa
de handtag og gribetlader, der er bereEnet til dette formal, ved
hLaeIp af varmebeskyttelse som handsker eller lignende tgj. Ellers
skal du lade det kgle af i tilstreekkelig lang tid, fer du rgrer ved
varme overflader.

* Flyt ikke hele enheden, nar apparatet er teendt, eller nar
termokaraflen indeholder varme vaesker.

» Der kan opsta skoldning, hvis filterkurven abnes under
kaffebrygningen.

* Brug altid koldt filtreret vand eller vand pa flaske for at opna de
bedste resultater. Varmt vand eller andre vaesker kan beskadige
kaffemaskinen.

* Der kan opsta skoldnin% hvis deekslet til vandbeholderen |aftes
eller fiernes under kaffebrygningen.

RENGORING OG VEDLIGEHOLDELSE
Se venligst afsnittet om reng@ring ogi(vedligeholdelse for detaljer om,
hvordan man renger overflader, der kommer i kontakt med fgdevarer.
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3. TEKNISKE SPECIFIKATIONER

Spanding Frekvens

Kraft

Kapacitet

AC 220-240V 50-60Hz

950W

1,51/ 12 kopper

Stremforbrug i slukket tilstand: 0.0 W
Stremforbrug i standbytilstand: < 0,5 W

Tid, hvorefter produktet gar i slukket tilstand: 40 min.

4. RESERVEDELE BESKRIVELSE

1- Topdaeksel: Topdeekslet fungerer som en
sikkerhedsfunktion, da det beskytter kaffen
mod det ydre milja.

2-Vandmaler: VVandmaleren er beregnet til
at give en idé om, hvor meget vand der
er til radighed i apparatet, sa man kan
administrere tilstraekkeligt med vand.

3- Opvarmningsplade: Denne plade holder
karaflen varm, sa kaffen i karaflen forbliver
varm.

4- Handtag til karaffel: Karaffelhandtaget
hjeelper brugeren med at holde karaflen og
beskytter haenderne mod varm kaffe.

5- Karaffelovertraek: Karafeldeekslet holder
den varme kaffe sikker og varm inde i
karaflen.

6- Kontrolpanel: Dette panel indeholder
knapperne til at betjene kaffemaskinen
efter dine behov.

Carafe cover

Carafe handle

7-Tragt: Tragten er beregnet til at give et gradvist og jeevnt flow af malet kaffe ind i maskinen.
8- Filter: Filterkurven er beregnet til at filtrere den malede kaffe fra det varme vand.

KONTROLPANEL

Knap: MIN-knappen bruges til at indstille
den aktuelle tid og til at indstille den automatiske
bryggetid. Denne knap eendrer tidsenheden for

minutter.

*
CLEAN: Denne knap kan bruges til at renggre
eller afkalke kaffemaskinen, hvilket normalt er
nedvendigt 4 gange om aret. Nar kaffemaskinen skal
renggres eller afkalkes, begynder CLEAN-knapens
LED-lys at blinke i gren farve for at minde dig om
CLEAN-funktionen.

STARK: Ved hjeelp af denne knap kan vi vaelge kaffens intensitet efter vores behov og valg.
Denne knap hjeelper med at forlaenge kaffebrygningstiden for at sikre, at kaffen traekkes helt ud med

sin steerke og rige smag.

E PRO: Pro-knappen er beregnet til at aktivere og deaktivere programmeringen af automatisk
tilberedning af kaffe. Ved hjeelp af denne knap kan vi programmere kaffetilberedning i op til 24 timer.
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Hvis du trykker pa denne knap 1 gang, aktiveres den automatiske kaffetilberedning, og hvis du
trykker pa den 3 gange, annulleres den.

: Tryk pa Power-knappen for at starte den normale kaffebrygning med det samme, og tryk
ogsa pa denne knap igen, hvis du vil stoppe kaffebrygningen, mens brygningen er i gang.

Knap: HOUR-knappen bruges til at justere tidsenheden for timer, nar du indstiller den aktuelle
tid, og ogsa nar du indstiller den automatiske bryggetid.

5. BRUGSANVISNING

Betjening/brugervejledning:

For at undga, at filterkurven flyder over under brygningen:

1. Serg for, at filterkurven er forsvarligt last pa plads.

2. Serg for, at karaflen er sat korrekt i kaffemaskinen for at aktivere pause-n-serve-mekanismen.

3. Leeg filterpapiret i kurven; sarg for, at papirfilteret ikke bgjes eller foldes.
Nar brygningen er feerdig, kan der stadig veere lidt VARM vaeske i filteret. Lad det Igbe helt ud, og abn
det forsigtigt. Flyt ikke kaffemaskinen umiddelbart efter brug.

Forholdsregler ved brug af glaskaraffel

Felg disse anvisninger for at undga skader pa eller skader fra karaflen.

1. Glaskaraflen er kun beregnet til brug sammen med dette apparat. Den ma aldrig bruges i en anden
kaffemaskine af dryptypen, pa en kogeplade eller i en mikrobalgeovn.

Renger aldrig karaflen indvendigt med et hardt redskab, en skuresvamp eller andre slibende
renggringsmidler. Ridser i glasset kan i sidste ende fa glasforingen til at ga i stykker.

Rer aldrig i karaflen med en ske eller andre redskaber.

Brug ikke en revnet glaskaraffel eller en karaffel med et lgst eller svaekket handtag. Hvis glasforingen
gar i stykker, ma drikken ikke indtages.

Brug aldrig isterninger i karaflen, og szet aldrig karaflen i keleskabet.

Drik aldrig direkte fra karaflen. Tjek altid drikkevarerne for glasskar, fer du drikker dem.

Ma ikke bruges af eller i neerheden af bern. Dette produkt er ikke beregnet til at blive brugt af bamn.
Karaflen ma ikke wppes eller veeltes, da veesken kan Igbe ud.

Brug altid handtaget, nar du baerer karaflen.

10. Lad aldrig den tomme karaffel sta pa varmholdningspladen, da karaflen ellers risikerer at revne.

©INOG P N

For forste brug:
»  For forste brug anbefales det, at du renger din nye kaffemaskine. Kar blot gennem 2 bryggecyklusser
som beskrevet nedenfor uden brug af kaffe eller kaffefilter.

Forberedelse til brug:

1- MANUEL BETJENING:

1. Placer kaffemaskinen pa en hard, flad overflade. Seet stikket i, nar kaffemaskinen er slukket.

2. Fyld karaflen med frisk, koldt vand (helst flaskevand eller filtreret vand). Abn topdeekslet, og haeld
vandet i vandtanken. Antallet af kopper vises af vandstandsindikatoren. Overskrid ikke det maksimale
fyldningsniveau. Vi anbefaler ikke at lave mindre end 4 kopper.

3. Placer karaflen med lukket I&g i kaffemaskinen, og serg for, at den sidder helt i kaffemaskinen for at
aktivere pause-n-serve-mekanismen.

FORSIGTIG: For at undga, at kaffefilteret laber over, skal karaflen sidde godt fast i
kaffemaskinen med laget pa. Hvis den ikke er placeret korrekt pa varmepladen, kan det
medfere, at varmt vand eller varm kaffe lgber over.

4. Seet filteret i kaffefilterholderen med topdaekslet i aben position, og fold de syede kanter for at sikre, at
det sidder godt fast i kurven.

5. Tilseet kaffe ved hjeelp af den medfelgende maleske. Bryg kaffen med det forhold mellem kaffe og
vand, som du normalt bruger, nar du laver malet kaffe. Hvis du foretraekker staerk kaffe, anbefaler vi
felgende europaeiske metode, som giver en rig og fyldig smag. Brug en straget skefuld til hver kop (6
fluid ounces) eller 10 straget skefulde til en hel kande kaffe. Eksperimentér med maengden af kaffe
for at tilpasse smagen til din smag. Overskrid ikke det maksimale niveau.

6. Luk det gverste lag, og serg for, at det er ordentligt lukket.

7. Tryk pa teend-knappen, mens topdaekslet er helt lukket, og karaflen sidder sikkert pa plads. Det rede
LED-lys vil lyse og blinke for at indikere, at kaffebrygningen er startet.

FORSIGTIG: Abn aldrig topdaekslet under kaffebrygningen, heller ikke hvis der ikke
Ieber vand ud af tragten. Ekstremt varmt vand/kaffe kan lebe ud af kurven og forarsage
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personskade. Hvis der ikke lgber vand/kaffe ud af filterkurven, skal du straks tage stikket ud
af stikkontakten og vente 10 minutter, for du abner og kontrollerer filteret.

8. Nar kaffebrygningen er slut, og vandstanden viser, at vandtanken er tom, vil der stadig vaere varm
vaeske i filterkurven. Vent et par minutter pa, at resten af vaesken drypper ned i karaflen.

9. Nar kaffegrumset er kglet af, skal du abne laget og forsigtigt fierne filteret ved at tage fat i handtaget
og lgfte det lige op fra tragtrummet. Kassér brugt kaffegrums.
FORSIGTIG: Kaffemaskinen bliver meget varm under brygningen. Handter den med ekstrem
forsigtighed.

10. Hold varm-pladen vil fungere, s leenge kontakten er taendt.

11. Seet altid kaffemaskinen pa OFF, nar karaflen er tom, eller du ikke laengere @nsker at holde kaffen
varm. Kaffemaskinen slukker automatisk efter 40 minutter.

12. Lad kaffemaskinen kgle af, far du bruger den igen. Du kan bruge kaffemaskinen igen efter en pause
pa mindst 10 minutter. Filteret skal ogsa skylles ud efter hver bryggecyklus.

2- LAV KAFFE MED DET SAMME (NORMAL)

1. Tryk pd ON/OFF-knappen, og kaffemaskinen begynder at brygge kaffe med det samme, og det rade
LED-lys begynder at blinke for at indikere bryggeprocessen. Nar det rade LED-lys lyser konstant,
betyder det, at kaffemaskinen er gaet i opvarmningsfunktion. Kaffemaskinen slukker automatisk efter
40 minutter.

2. Hvis du vil afbryde bryggetiden, mens kaffen tilberedes, skal du trykke pa ON/OFF-knappen for at
stoppe kaffebrygningen.

3- HVORDAN PROGRAMMERER MAN AUTOMATISK KAFFETILBEREDNING?

1. Feor du brygger kaffe, skal du trykke pa HOUR- og derefter MIN-knapperne for at indstille det aktuelle
klokkeslaet. Tryk og hold knapperne nede for at rulle hurtigt gennem tallene. Nar det viste tal nsermer
sig den gnskede indstilling, skal du trykke pa og slippe knappen for at ga et ciffer frem ad gangen.

2. For atindstille den gnskede starttid for automatisk brygning skal du ferst trykke pa PRO-knappen.
Indstil derefter det tidspunkt, hvor kaffen skal begynde at brygge, ved at bruge knapperne HOUR
og MIN efter samme fremgangsmade som ved indstilling af uret. Efter indstillingen gar maskinen i
automatisk brygningstilstand, det grenne lys blinker, og ordet “AUTO” vises pa LCD-skeermen.

3. Kaffemaskinen begynder automatisk at brygge kaffe pa det forudindstillede tidspunkt. Nar
bryggecyklussen begynder, blinker det rgde lys for at indikere, at kaffemaskinen er i gang.

4. Tryk pa PRO-knappen i ca. 3 sekunder for at annullere den forudindstillede model.

4- STRENGTH-funktion

Denne funktion er beregnet til at forleenge bryggetiden for at sikre, at kaffen er trukket helt ud. Sadan
bruger du denne funktion:

A: Tryk pa STRONG-knappen, sa begynder denne funktion at virke med det samme.

B: | funktionen “LAV KAFFE MED DET SAMME (Normal)” skal du trykke pa STRONG-knappen for at
skifte til denne funktion.

5- PAUSE & SERVE

Med denne funktion kan du afbryde brygningen og skaenke en kop kaffe, fer hele karaflen er faerdig med
at brygge.

FORSIGTIG: Du kan til enhver tid tage karaflen ud, halde op og servere. Apparatet stopper
automatisk med at dryppe. Men tiden bar ikke overstige 30 sekunder.

Serg for, at karaflen sidder godt fast pa bagsiden af kaffemaskinen.

BEMAERK: Selvom pause og servering er en praktisk made at skeenke en kop kaffe midt i cyklussen,
anbefaler vi, at du venter, til bryggecyklussen er feerdig, da styrken af den kaffe, der skaenkes midt i
cyklussen, kan variere fra den feerdige bryg, og det vil pavirke den faerdige brygs styrke og smag.

6. RENGORING OG VEDLIGEHOLDELSE

1. Tag altid stikket ud af kaffemaskinen, og lad den kgle af for rengering.

2. Vask karaffel/karaffellag og den aftagelige filterkurvholder i varmt, skummende vand, eller
seet dem pa everste hylde i opvaskemaskinen. Leeg IKKE andre dele af kaffemaskinen i
opvaskemaskinen.

3. Brug aldrig skrappe eller slibende renggringsmidler pa nogen del af kaffemaskinen. Den skal blot
terres af med en blgd, fugtig klud. Hold varm-pladen kan tgrres af med en ren, fugtig klud, hvis
det er ngdvendigt. Til pletter, der er svaere at fjerne, kan du bruge en plastikpude eller en klud
fugtet i eddike.

VIGTIGT: Nedsank aldrig varmholdningspladen eller hovedhuset i vand eller anden vaeske.

Forsag ikke at rengere indersiden af vandkammeret med en klud, det vil efterlade fnug og kan
tilstoppe kaffemaskinen. Skyl blot med koldt vand med javne mellemrum.
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DEKALKERING AF DIN KAFFEMASKINE (Clean-funktion):

Kalkaflejringer forekommer ofte i drypkaffemaskiner. Denne ophobning er normal og skyldes
mineraler, der ofte findes i drikkevandet. Med jeevne mellemrum skal din rengares for at fijerne kalk-
eller mineralaflejringer, der kan dannes. Du ved, hvornar din enhed skal afkalkes, nar du bemaerker
en tydelig nedgang i bryggetiden. Vi anbefaler, at du afkalker din enhed med en oplgsning af hvid
eddike og koldt vand. En oplgsning af to spiseskefulde hvid eddike til en karaffel koldt vand fungerer
bedst. Heeld oplgsningen i vandbeholderen, og fglg de normale brugsanvisninger uden filter i
filterholderen. Tryk pa CLEAN-knappen. Nar bryggecyklussen er feerdig, skal du temme karaflen og
skylle den med vand. Fyld kun koldt vand i vandbeholderen, og gentag bryggecyklussen med kun
vand to gange mere. Dette vil skylle enhver resterende eddikeoplgsning ud. Vi anbefaler, at du ger
dette 4 gange om aret.

Bemaerk: Nar kaffemaskinen fungerer 60 gange, blinker CLEAN-lyset (grent) for at minde
kaffemaskinen om, at den skal renggres.

Tryk pa CLEAN-knappen for at renggre maskinen (i standbytilstand). Ellers holder det granne lys
ikke op med at blinke.

7. FEJLFINDING

Problemer Lasninger
Sarg for, at den spaending, der er angivet pa apparatet, svarer til den
Apparatet virker ikke. lokale netspaending. Sgrg for, at apparatet er sat i stikkontakten og
teendt.

Der Igber vand ud af

apparatet. Kontroller, om vandtanken er fyldt mere end MAX-niveauet.

Apparatet producerer meget
stgj og damp under kaffen

Bryggeri.

Sarg for, at vandtanken ikke er fyldt med varmt vand. Fjern det varme
vand, og fyld det med vand ved omgivelsestemperatur.

Tjek, om filterholderen er Iabet over, fordi der er for meget malet kaffe
i filteret, eller kanden ikke er placeret korrekt under filterholderen,
Malet kaffe kommes i kanden. | eller du har fiernet kanden i mere end 30 sekunder under brygningen.
Tjek, om filteret er revet i stykker, eller om du bruger en forkert
starrelse papirfilter.

Det tager lzengere tid at

brygge kaffe end normait. Apparatet skal afkalkes

Apparatet skal afkalkes Forsgg pa at starte en ny bryggecyklus,
far kaffemaskinen er kglet af (10 minutter), kan resultere i en
ufuldstaendig cyklus.

Kaffemaskinen slukker, far
vandtanken er tom.

Tjek, om der er brugt for lidt malet kaffe. Der skal veere en stor
Kaffen er ikke steerk nok. maleske malet kaffe til hver kop. Tjek, om du bruger malet kaffe med
mild smag.

Tjek, om der er brugt for meget malet kaffe. Der skal vaere en stor
Kaffen er for steerk. maleske malet kaffe til hver kop. Tjek, om du har brugt malet kaffe
med steerk smag.

Kaffen smager ikke godt. Den indeholder kun en lille maengde kaffe.

Tjek, om der er brygget for lidt kaffe. Kaffen varmer leengere, hvis du

Kaffen er ikke varm nok. brygger mere. Sgrg for at placere termokanden korrekt pa pladen.

Kanden er sveer at placere Sarg for, at kandens lag og filterkurven er i den rigtige position. Vip
i apparatet eller fierne fra kanden en smule for at placere eller fierne den. Pas pa ikke at spilde
apparatet. den varme kaffe for at undga skoldning.

Kontroller, om du ikke har placeret kanden korrekt pa den varme
plade, sa antidrypventilen forhindrer kaffen i at lgbe ud af filteret.
Apparatet skal afkalkes (se afsnittet 'Afkalkning').

Der er mindre kaffe i kanden
end forventet.
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1. E] POMEMBNO:

Pred uporabo vedno natanéno preberite navodila za uporabo.
Ta priro€nik lahko prenesete z nase spletne strani
WWW.S0gO.€s.

Ta navodila shranite za poznejso uporabo.

2. AVarnostna navodila za uporabnika

G
PRE!
°

Splosni previdnostni ukrepi pri uporabi elektricne
CAUTIONS

opreme
Naprave ne uporabljajte za druge namene, kot so opisani v tem
riroCniku.
aprave ne uporabljajte in ne shranjujte na prostem.
Napravo vedno postavite na ravno in enakomerno povrsino.
Ta 1zdelek je namenjen za notranjo, neindustrijsko, nekomercialno
in izklju¢no gospodinjsko uporabo. Izdelka ne uporabljajte
na prostem ali v druge namene. Zaradi napacne uporabe ali
nepravilnega ravnanja lahko pride do tezav v napravi in poskodb
uporabnika.
Enota se sme uporabljati samo za predvidene namene. Za Skodo,
ki bi nastala zaradi nepravilne uporabe ali nepravilnega ravnanja,
ne odgovarjamo.
Pred prikljucitvijo naprave na elektricno omrezje se prepriCajte,
da se napetost, navedena na napisni ploscici, ujema z omrezZno
napetostjo.
Ko naprave ne uporabljate, vedno izvlecite vti€ iz vti€nice.
Vklju¢enega aparata ne puscajte brez nadzora.
Kadar napravo uporabljajo otroci ali v njihovi blizini, je potreben
strog nadzor.
Pred ciS€¢enjem ali shranjevanjem napravedjo vedno izkljuCite iz
elektricnega omrezja in pustite, da se ohladi.
Naprava tudi po izklopu ni popolnoma izkljuCena iz vira napajanja.
Ce jo Zelite popolnoma odklopiti, jo izkljuCite iz vtiCnice.
Naprave niso namenjene upravljanju z zunanjim ¢asovnikom ali
lo€enim sistemom daljinskega upravljanja.
Ta naprava Le namenjena uporabi v gospodinjstvu in podobnih
aplikacijah, kot so:
uhinje za osebje v trgovinah, pisarnah in drugih delovnih okoljih,
Kmetije ter stranke v hotelih, motelih in drugih stanovanjskih okoljih;
Okolje tipa noCitev z zajtrkom;
gosélnstvo in podobne aplikacije, ki niso namenjene prodaji na
robno.
Izogibajte se razlitju na prikljucek

Omejitve uporabe za preprecevanje telesnih poskodb

Naprave ne postavljajte in ne uporablljajte v blizini vodnih virov.
Naprave in njenega napajalnega kabla ne postavljajte na vroce
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povrsine (npr. plosce Stedilnika) ali v njihovo blizino ali v blizino

odprtega ognja.

Napajalnega kabla ne pusc€ajte viseti na ostrih robovih in ga hranite

stran od vroCih predmetov in ognja. Napajalnega kabla ne ovijte

okoli naErave in ga ne upogibajte.

Onisja, ki vsebuje elektricne komponente in grelne elemente, ne

otaFIjajte v vodo niti ga ne spirajte pod pipo.

ikoli ne uporabljajte dodatkoy, ki jih proizvajalec ne priporoca.

Uporaba dodatne opreme, ki je ne priporoca ali prodaja

proizvajalec naprave, lahko povzroci pozar, elektri¢ni udar ali

Roskodbe oseb.

Ce zelite vti€ izvleCi iz stenskega stika, to storite na samem vticu in

ne z vleCenjem za kabel ali napravo.

Da bi se izognili elektricnemu udaru, poskrbite, da bodo vase roke

suhe, preden prikljucite ali odklopite Vtic.

Naprave ne uporabljajte z mokrimi rokami, na vlaznih tleh ali v

vlaznem okolju, saj obstaja nevarnost elektricnega udara.

Med uporabo naprave pazite, da se napajalni kabel ne zatakne ali

zmecka.

Zaradi zasScite pred nevarnostjo elektricnega udara motorne enote,

kabla ali vtica ne smete zmociti.

Pri ravnanju z elektri¢nimi napravami bodite previdni, saj je

povrSina grelnega elementa po uporabi izpostavljena preostali

vroCini. Vsaka napacna uporaba lahko povzro¢i morebitne
oSkodbe uporabnika in lahko posSkoduje napravo.

e dotikajte se zunanje povrsine naprave, saj se lahko med
delovanjem moc¢no segreje. Namesto tega uporabite ro¢aj ali
rokavice.

Naprave ali vti€a nikoli ne potopite v vodo ali katero koli drugo
tekoCino. Ce aparat pade v vodo, ga pred ponovno uporabo takoj
izkljucite iz elektricnega omrezja in ga odnesite na popravilo k
Rlooblaééenemu serviserju. o _

aprave ne uporabljajte, Ce je padla na tla, Ce ima vidne znake
RIOSKOdb ali Ce pusca. o .

aprave ne uporabljajte, Ce je kabel ali vtic poSkodovan. Ce je
kabel poskodovan, ga sme zamenjati le proizvajalec, njegov
servisni zastopnik ali podobno usposobljene osebe, da bi se izognili
nevarnosti.

V primeru nepravilnega delovanja ali kakrSne koli poSkodbe
aparata ga vrnite najblizjiemu pooblas¢enemu servisu, da ga
pregleda, popravi all nastavi.

Omejitve uporabe pri otrocih in starejsih
Naprave ne smejo uporabljati osebe (vkljucno z otroki) z
zmanjSanimi fiziCnimi, senzori¢nimi ali duSevnimi sposobnostmi
ali osebe s pomanjkanjem izkuSenj in znanja, razen €e so bile
nadzorovane ali poucene.
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To napravo lahko uporabljajo otroci, stari od 8 let, in osebe z
zmanjSanimi fiziCnimi, senzori¢nimi ali duSevnimi sposobnostmi ali
s pomanjkanjem izkusen;j in znanja, ¢e so pod nadzorom ali dobili
navodila o varni uporabi naprave in razumejo nevarnosti, ki so s
tem Eovezane.

Otroke je treba nadzorovati, da se ne igrajo z napravo.

Otroci ne smejo Cistiti in vzdrzevati naprave, razen ¢e so starejsi od
8 let in pod nadzorom.

Napravo in kabel hranite zunaj dosega otrok, mlajSih od 8 let.
Otrokom ne dovolite uporabe naprave brez nadzora.

A Omejitve uporabe pri uporabi naprave
Naprava je opremljena z ozemljenim vtiCem. PrepriCajte se, da je
stenska vtiCnica v vasi hisi dobro ozemljena.
Pazite, da vas para ne opece.
OPOZORILO: Moznost poskodb zaradi naRIaéne uporabe.
OPOZORILO: velika nevarnost opeklin! Ne dotikajte se
vrocCih delov kavnega avtomata.
Aparat za kavo ne sme biti namescen v zaprti omarici.
ed uporabo se kavnega avtomata ne dotikajte in ga ne
remikajte.
tic vedno izvlecite iz vtiCnice v primeru okvare, pred polnjenjem ali
Bo uporabi ali pred CiSCenjem. B o
azite, da se ne opecete zaradi pare, ki izhlapeva iz filtra.
Nikoli ne uporabljajte kavnega aparata brez vode v njem. Za
kuhanje kave uporabljajte le svezo in hladno vodo.
Nikoli ne napolnite rezervoarja za vodo prek zgornje meje. nivo. V
&rimeru prepolnega rezervoarja kavnega aparata ne uporabljajte.
avnega aparata nikoli ne postavl'a&te v pecico (vkljuéno z
mikrovalovno pecico), da bi segreli kavo.
Ne pozabite, da je temperatura pripravljene kave visoka, zato z
vréem ravnajte previdno, da se ne opecete.
Pred izklopom iz vtiCnice vedno nastavite vse upravljalne elemente
v polozaj “izklopljeno”.
PrepriCajte se, da je temperatura okolice visja od 0 °C, sicer
naprava ne deluje pravilno.
Vedno redno odstranjujte vodni kamen iz aparata, da zagotovite
optimalno delovanije in preprecite okvare. (vsaj dvakrat na leto).
Pred CiS€enjem ali shranjevanjem aparata poskrbite, da se ohladi.
Pri zaCetni uporabi lahko naFrava oddaja nekaj dima in vonja, ki bo
o nekajkratni uporabi izginil.
avnega aparata ne uporabljajte neprekinjeno, temvec z ustreznimi
remori, da se ohladi.
ha aparat mora biti vedno Cist, saj prihaja v neposreden stik s
rano.
Pred vstavljanjem, odstranjevanjem ali CisCenjem dodatne opreme
se prepriajte, da je aparat izkljucen iz elektricnega omrezja. Pred
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CiSCenjem pribora ga je treba nujno odstraniti.

Odvijte kabel, da (;)rﬁFreéite pregrevanje naprave.

A OPOZORILO: Nikoli se ne dotikajte vrocih delov aparata

£2) (pazite, tudi topla ploS€a in aparat sta vroca delal). Kavni
aparat drzite samo za rocaj.

Da bi se izognili preobremenitvi tokokroga pri uporabi tega

izdelka, v istem elektricnem tokokrogu ne uporabljajte drugega
visokozmoaljivega izdelka.

Temu izdelku je priloZen kratek naEajaIni kabel. PodaljSevalnik ni
priporocljiv za uporabo s tem izdelkom, ¢e pa ga je treba uporabiti:
Oznacena elektricna nazivnost kabla mora biti vsaj tako velika kot
elektricna nazivnost izdelka.

PodaljSevalni kabel namestite tako, da ne visi na mestu, kjer bi se
lahko spotaknili ali ga nenamerno potegnili.

Pazite, da ne pride do razlitja na prikljucek.

OPOZORILO: Ne dotikajte se vrocih povrsin. _
£230POZORILO: To napravo je treba uporabljati previdno, saj ta
elektricna naprava vsebuje funkcijo ogrevanja. PovrsSina te naprave
se prav tako razlikuje od drugih funkcionalnih povrsin, na katerih
lahko nastanejo visoke temperature. Ker razlicni ljudje temperature
zaznavajo razlicno. Naprave se lahko dotikate le na roCajih in
povrSinah za prijemanije, ki so za to predvidene, s pomocjo toplotne
zasCite, kot so rokavice ali podobna oblacila. V nasprotnem primeru
pred dotikanjem vroCih povrsin poCakajte, da se naprava dovolj
dolgo ohladi.

Ne premikajte celotne enote, ko je aparat vklopljen ali ko so v
termokarifi vroce tekodcine.

Ce rl?l_ed ciklom kuhanja kave odprete koSaro filtra, lahko pride do
opeklin.

Za najboljSe rezultate vedno uporabljajte hladno filtrirano

ali ustekleniCeno vodo. Topla voda ali druge tekocCine lahko
poskodujejo aparat za kavo.

Ce med ciklom kuhanja kave dvignete ali odstranite pokrov
rezervoarja za vodo, lahko pride do opeklin.

CISCENJE IN VZDRZEVANJE

Podrobnosti o ¢is€enju povrsin, ki pridejo v stik s hrano, najdete v

Vv v

razdelku o CiS€enju in vzdrzevanju.
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3. TEHNICNE SPECIFIKACIJE

Napetost Frekvenca Napajanje Zmogljivost
AC 220-240 V 50-60 Hz 950W 1,51/ 12 skodelic

Poraba energije v izklopljenem nacinu: 0.0 W
Poraba energije v nacinu pripravljenosti: < 0,5 W
Cas, po katerem izdelek preide v nacin izklopa: 40 min.

4. DELI OPIS

1- Zgornja naslovnica: Zgornji pokrov ima
vlogo varnostnega elementa, saj varuje
kavo pred zunanjim okoljem.

2- Merilnik vode: Vodomera je na voljo zato,
da bi imeli vpogled v koli¢ino vode, ki je na
voljo v napravi, in bi tako lahko upravljali z Contrel pannel
zadostno koli¢ino vode.

3- Grelna plosca: Ta ploS¢a greje karafo,
tako da kava v njej ostane topla. Carafe cover

4- Roc¢aj karafe: Karafa za kavo: ro¢aj karafe
pomaga uporabniku pri drzanju karafe in
varuje njegove roke pred vroco kavo.

5- Pokrov karafe: Pokrov karafe ohranja
vro¢o kavo varno in vroco v karafi.

6- Nadzorna plosca: Na tej ploS¢i so gumbi
za upravljanje kavnega avtomata po vasih
potrebah.

7- Lijak: Vlivnik je na voljo za postopen in Carafe hendle
nemoten pretok mlete kave v aparat.

8- Filter: Kosara filtra je na voljo za filtriranje mlete kave iz vroce vode.

NADZORNA PLOSCA

Gumb: Gumb MIN je namenjen nastavitvi
trenutnega €asa in nastavitvi Casa samodejnega
varjenja. Ta gumb spreminja enoto ¢asa v minutah.

+

++ CISCENJE: Ta gumb lahko uporabite za
¢is¢enje ali odstranjevanje vodnega kamna iz
aparata za kavo, kar je obi¢ajno potrebno 4-krat
na leto. Ko bo kavni aparat potreboval CiSCenje
ali odstranjevanje vodnega kamna, bo lu¢ka LED
gumba CLEAN zacela utripati v zeleni barvi, da vas
opomni na funkcijo CLEAN.

(\

STRONG: S pomocjo tega gumba lahko izberemo intenzivnost kave po nasih Zeljah in izbiri.
Ta gumb pomaga podaljSati Cas kuhanja kave, da se zagotovi, da se kava popolnoma ekstrahira z
mocnim in bogatim okusom.

E PRO: Gumb Pro je na voljo za aktiviranje in deaktiviranje programiranja samodejne priprave
kave. S pomocjo tega gumba lahko programirate pripravo kave do 24 ur. Ce ta gumb pritisnete
1-krat, boste aktivirali nac¢in samodejne priprave kave, ¢e ga pritisnete 3-krat, pa ga boste preklicali.

SLOVENSKI 77



. : Pritisnite gumb za vklop, da takoj za€nete z obi€ajnim kuhanjem kave, in ga pritisnite Se
enkrat, e Zelite prekiniti pripravo kave med kuhanjem.

. Gumb: Gumb HOUR je na voljo za nastavitev €asovne enote Hours med nastavljanjem
trenutnega €asa in tudi med nastavljanjem ¢asa samodejnega kuhanja.

5. NAVODILA ZA UPORABO

Navodila za uporabo:

Da bi preprecili prelivanje filtrirne koSare med kuhanjem:

1. Prepricajte se, da je koSara filtra dobro pritrjena.

2. PrepriCajte se, da je karafa pravilno vstavljena v aparat za kavo, da se aktivira mehanizem pavze in
serviranja.

3. Filtrirni papir vstavite v koSarico; poskrbite, da se papirnati filter ne upogne ali prepogne.
Po koncanem varjenju je v filtru lahko Se vedno nekaj vroce tekocine. Pocakajte, da se popolnoma
odcedi, in ga previdno odprite. Ne premikajte kavnega aparata takoj po delovanju.

Previdnostni ukrepi pri uporabi steklene karafe

Da bi se izognili poSkodbam ali telesnim poskodbam, upostevajte ta navodila.

1. Steklena karafa je namenjena samo za uporabo s tem aparatom. Nikoli je ne smete uporabljati v
nobenem drugem kapljinem kavnem aparatu, na kuhalni plos¢i ali v mikrovalovni pecici.
Notranjosti karafe nikoli ne Cistite s trdim orodjem, Cistilno ploS¢ico ali drugimi abrazivnimi Cistili.
Praske v steklu lahko s€asoma povzrocijo razbitje steklene obloge.

Znotraj karafe nikoli ne mesaijte z Zlico ali drugimi pripomocki.

Ne uporabljajte razpokane steklene karafe ali karafe z ohlapnim ali oslabljenim ro¢ajem. Ce se
steklena obloga razbije, ne uzivajte pijace.

Nikoli ne uporabljajte ledenih kock v skledi in ne postavljajte sklede v hladilnik.

Nikoli ne pijte neposredno iz karafe. Pred pitiem vedno preverite, ali je pijaca razbita.

Ne uporabljajte ga v blizini otrok. Ta izdelek ni namenjen otrokom.

Karafe ne nagibajte ali prevracajte, saj lahko tekocina iztece.

Pri prenaSanju karafe vedno uporabljajte rocaj.

10. Nikoli ne puscajte prazne skodelice na ploS¢i za ohranjanje toplote, sicer lahko skodelica poci.

©INOG AW DN

Pred prvo uporabo:
*  Pred prvo uporabo je priporocljivo, da svoj novi aparat za kavo ocistite. Preprosto izvedite dva cikla
kuhanja, kot je opisano spodaj, brez uporabe kave ali kavnega filtra.

Priprava za uporabo:

1- ROCNO UPRAVLJANJE:

1. Postavite kavni aparat na trdo, ravno povrsino. Ko je kavni aparat izklopljen, ga prikljucite v elektricno
omrezje.

2. Karafo napolnite s svezZo, hladno vodo (najbolje ustekleni¢eno ali filtrirano). Odprite zgornji pokrov in
nalijte vodo v posodo za vodo. Stevilo skodelic je prikazano na indikatorju ravni vode. Ne prekoracite
najvisje dovoljene ravni polnjenja. Ne priporo¢amo, da pripravite manj kot 4 skodelice.

3. Postavite karafo z zaprtim pokrovom v aparat za kavo in se prepricajte, da je v celoti namescena v
aparatu za kavo, da se aktivira mehanizem pavze in serviranja.

OPOZORILO: Da bi preprecili prelivanje kavnega filtra, mora biti karafa z namescenim
pokrovom varno nameséena v aparat za kavo. Ce ni pravilno namescéena na grelni plos¢i,
lahko povzrodci prelivanje vroce vode ali vroce kave.

4. Z odprtim zgornjim pokrovom vstavite filter v drzalo za filter za kavo in prepognite robove s Sivi, da se
filter dobro prilega kosarici.

5. S prilozeno merilno zajemalko dodajte kavo. Kavo kuhajte z razmerjem vode, ki ga obi¢ajno
uporabljate pri pripravi mlete kave. Ce imate raje mo¢no kavo, vam priporo€amo naslednjo evropsko
metodo, s katero dobite bogat in poln okus. Za vsako skodelico (6 tekocih un¢) uporabite eno merico
ali 10 meric za poln lonec kave. Eksperimentirajte s koli¢ino uporabljene kave, da prilagodite okus
svojemu okusu. Ne prekoracite najvisje dovoljene koliCine.

6. Zaprite zgornji pokrov in se prepriCajte, da je dobro zaprt.

7. Ko je zgornji pokrov trdno zaprt in karafa dobro namescena, pritisnite gumb za vklop. Svetlobna
dioda LED rdece barve se bo prizgala in utripala, kar pomeni, da se je zacel cikel kuhanja kave.
POZOR: Nikoli ne odpirajte zgornjega pokrova med ciklom kuhanja kave; tudi ¢e iz lijjaka ne
odteka voda. Iz koSare se lahko razlije zelo vro¢a vodal/kava in povzroci poskodbe. Ce voda/
kava ne odteka iz kosare filtra, takoj izkljucite napravo iz elektricnega omrezja in po¢akajte 10
minut, preden odprete in preverite filter.
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8. Ko se postopek kuhanja kave konca in stanje vode kaZe, da je posoda za vodo prazna, bo v koSarici

filtra Se vedno vroca tekocina. PoCakajte nekaj minut, da preostanek tekocine kaplja v karafo.

9. Ko se kavna usedlina ohladi, odprite zgornji pokrov in previdno odstranite filter, tako da primete rocaj

in ga dvignete naravnost navzgor iz predala za lijak. Uporabljeno kavno usedlino zavrzite.
OPOZORILO: Med ciklom kuhanja postane aparat za kavo zelo vro¢. Z njim ravnajte zelo
previdno.

10. Plos¢a za ohranjanje toplote deluje, dokler je stikalo vklopljeno.

11. Ko je posoda prazna ali ko ne Zelite ve€ ohranjati vro¢e kave, vedno preklopite aparat za kavo v
polozaj OFF. Aparat za kavo se samodejno izklopi po 40 minutah.

12. Pred ponovno uporabo po¢akajte, da se kava ohladi. Aparat za kavo lahko ponovno uporabite z
najmanj 10-minutnim premorom. Po vsakem ciklu kuhanja je treba izprati tudi filter.

2- TAKOJ PRIPRAVITE KAVO (NORMALNO)

1. Pritisnite gumb ON/OFF in aparat za kavo bo takoj zacel kuhati kavo, rde¢a lu¢ka LED pa bo
zacela utripati, da bi oznacila postopek kuhanja. Ko rde¢a lu¢ka LED sveti neprekinjeno, pomeni,
da je aparat za kavo presel v funkcijo stalnega segrevanja. Po 40 minutah se bo aparat za kavo
samodejno izklopil.

2. Ce zelite med pripravo kave prekiniti €as kuhanja, pritisnite gumb ON/OFF, da prekinete pripravo
kave.

3- KAKO PROGRAMIRATI AVTOMATSKO PRIPRAVO KAVE?

1. Pred pripravo kave pritisnite gumba HOUR in nato MIN, da nastavite trenutni ¢as. Pritisnite in drzite

gumba, da se hitro pomikate med Stevilkami. Ko se prikazana Stevilka pribliza Zeleni nastavitvi,
pritisnite in spustite gumb, da se premaknete za eno Stevilko naprej.

2. Ce zelite nastaviti Zeleni éas samodejnega zadetka kuhanja, najpre;j pritisnite gumb PRO. Nato
nastavite Cas, ko zelite, da se kava za¢ne kuhati, z uporabo gumbov HOUR in MIN po enakih

navodilih za nastavitev ure, Po nastavitvi stroj preide v na¢in samodejnega kuhanja, zelena lu¢ka bo

utripala, na LCD zaslonu se bo prikazala beseda “AUTO”.

3. Kavni aparat bo samodejno zacel kuhati kavo ob nastavljenem €asu. Ko se za¢ne cikel kuhanja, bo

utripala rdeca lucka, ki oznacuje, da aparat za kavo deluje.
4. Pritisnite gumb PRO priblizno 3 sekunde, da preklicete prednastavljeni model.

4- Funkcija STRENGTH

Ta funkcija je namenjena podalj$anju éasa kuhanja, da se zagotovi popolna ekstrakcija kave. Ce Zelite
uporabiti to funkcijo:

O: Pritisnite gumb STRONG, ta funkcija bo zacela delovati takoj.

B: V funkciji “MAKE COFFEE IMMEDIATELY (Normal)” (Takoj$nja priprava kave) pritisnite gumb
STRONG, da preklopite na to funkcijo.

5- PAUSE & SERVE

S to funkcijo lahko prekinete cikel kuhanja in natocite skodelico kave, Se preden je celotna karafa koncala

kuhanje.

POZOR: Kadar koli lahko vzamete karafo, natocite in postrezete. Naprava bo samodejno
prenehala kapljati. Vendar ¢as ne sme biti daljsi od 30 sekund.

PrepriCajte se, da je karafa trdno names$cena na zadniji strani kavnega avtomata.

OPOMBA: Ceprav je funkcija “pavza in postrezba” priroéen nacin za nalivanje skodelice kave sredi

cikla, priporo¢amo, da pocakate do konca cikla kuhanja, saj se lahko mo¢ kave, ki jo nalijete sredi cikla,

razlikuje od kon¢ne kave in vpliva na moc in okus konc¢ne kave.

6. CISCENJE IN VZDRZEVANJE

1. Pred CiS€enjem kavni aparat vedno izklju€ite iz elektricnega omrezja in poCakajte, da se ohladi.

2. Pokrov karafe/karafe in odstranljivo drzalo koSarice za filter operite v vroci, pomokani vodi ali
ga postavite v zgornjo polico pomivalnega stroja. V pomivalni stroj NE vstavljajte drugih delov
kavnega avtomata.

3. Nikoli ne uporabljajte grobih ali abrazivnih Cistilnih sredstev na katerem koli delu kavnega

aparata. Za CiS¢enje ga preprosto obrisite z mehko in vlazno krpo. Plo$¢o za ohranjanje toplote
lahko po potrebi obriSete s Cisto, vlazno krpo. Za tezko odstranljive madeze uporabite plasti¢no

mrezasto blazinico ali krpo, navlazeno v kisu.

POMEMBNO: Plosce za ohranjanje toplote ali glavnega ohisja nikoli ne potopite v vodo ali

katero koli drugo teko€ino. Notranjosti vodne komore ne poskusajte ocCistiti s krpo, saj bo ta
pustila ostanke vlaken, ki lahko zamasijo kavni aparat. Ob¢asno ga le sperite s hladno vodo.
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DECALCIFYING YOUR COFFEEMAKER (funkcija Clean):

V kaplji¢nih aparatih za kavo se pogosto kopi€i kalcij. To kopi€enje je normalno in ga povzroc¢ajo
minerali, ki so pogosto prisotni v pitni vodi. Kavni aparat bo treba ob&asno ocistiti, da odstranite
morebitne usedline kalcija ali mineralov. Kdaj bo naprava potrebovala odstranjevanje vodnega
kamna, boste vedeli, ko boste opazili ofitno upoCasnitev Casa kuhanja. Priporotamo, da napravo
razkuzite z raztopino belega kisa in hladne vode. Najbolj$a je raztopina dveh Zlic belega kisa na eno
karafo hladne vode. To raztopino vlijte v rezervoar za vodo in sledite obi¢ajnim navodilom za uporabo
brez filtra v drzalu za filter. Pritisnite gumb CISCENJE. Ko je cikel kuhanja koncan, izpraznite karafo
in jo sperite z vodo. Rezervoar za vodo ponovno napolnite samo s hladno vodo in ponowte cikel
kuhanja samo z vodo, $e dvakrat. S tem boste izprali preostalo raztopino kisa. Priporo€amo, da to
storite Stirikrat na leto.

Opomba: Ko aparat za kavo deluje 60-krat, bo lu¢ka CLEAN (zelena) utripala in opomnila aparat za
kavo, da ga je treba ocistiti.

Pritisnite gumb CLEAN za Ci$€enje stroja (v nacinu pripravljenosti). V nasprotnem primeru zelena
lu¢ka ne preneha utripati.

7. ODPRAVLJANJE TEZAV

Tezave Resitve

PrepriCajte se, da napetost, navedena na napravi, ustreza lokalni

Naprava ne deluje. omrezni napetosti. PrepriCajte se, da je aparat prikljuen in vklopljen.

|1z naprave izteka voda. Preverite, ali je rezervoar za vodo napolnjen nad nivojem MAX.

Aparat med pripravo kave
proizvaja veliko hrupa in pare
varjenje.

PrepriCajte se, da rezervoar za vodo ni napolnjen z vro¢o vodo.
QOdstranite vro¢o vodo in jo napolnite z vodo okoliSke temperature.

Preverite, ali se je drzalo filtra prelilo, ker je v njem preve¢ mlete kave,
ali vr¢ ni pravilno names¢en pod drzalo filtra, ali ste med kuhanjem
za vec¢ kot 30 sekund odstranili vré. Preverite, ali je filter raztrgan ali
uporabljate napacno velikost papirnatega filtra.

Zmleto kavo dajte v vré.

Kuhanje kave traja dlje kot Napravo je treba odstraniti vodni kamen

obi¢ajno.

Kavni aparat se izklopi, Napravo je treba odstraniti vodni kamen Poskus zacetka drugega
preden je rezervoar za vodo cikla kuhanja pred ohladitvijo kavnega avtomata (10 minut) lahko
prazen. povzroci nedokoncan cikel.

Preverite, ali je uporabliene mlete kave premalo. Za vsako skodelico
Kava ni dovolj moc¢na. mora biti ena merilna Zlica mlete kave. Preverite, ali ste uporabili
mleto kavo z blagim okusom.

Preverite, ali ste uporabili preve¢ mlete kave. Za vsako skodelico
Kava je premocna. mora biti ena merilna Zlica mlete kave. Preverite, ali ste uporabili
mleto kavo z mo&nim okusom.

Kava nima dobrega okusa. vsebuje le majhno koli¢ino kave.
Preverite, ali je pripravljene kave premalo. Kava se bo segrela dlje, ¢e
Kava ni dovolj vroca. je boste skuhali vec. Prepricajte se, da ste termosko pravilno postavili
na kroznik.

PrepriCajte se, da sta pokrov vréa in ko$ara filtra v pravem polozaju.
Za namestitev ali odstranitev vr€a ga nekoliko nagnite. Pazite, da ne
razlijete vroCe kave, da se ne opecete.

Vr¢ je tezko vstaviti v aparat
ali odstraniti iz njega.

Preverite, ali ste vr¢ pravilno postavili na toplo plo$c¢o, tako da ventil

V vréu je manj kave, kot je proti kapljanju preprecuje iztekanje kave iz filtra. Napravo je treba
bilo pricakovano. odstraniti vodni kamen (glejte poglavje "Odstranjevanje vodnega
kamna").

80 SLOVENSKI



1. Ei] VAZNO:

Prije uporabe uvijek pazljivo procitajte knjizicu s uputama.
Ovaj priruénik mozete preuzeti s nase web stranice
WWW.S0go.es

Sacuvajte ove upute za buduéu upotrebu.

2. Sigurnosne upute za korisnika

Opce mjere opreza tijekom uporabe elektricne opreme

Nemoijte Kkoristiti uredaj u bilo koje druge svrhe osim onih koje su
opisane u ovom prirucniku.
emojte Koristiti niti drzati uredaj na otvorenom.
Aparat uvijek postavite na ravnu povrsinu.
Ovaj proizvod je namijenjen za unutarnju, neindustrijsku,
nekomercijalnu upotrebu i samo za upotrebu u kucanstvu.
Nemoijte Kkoristiti predmet na otvorenom ili u bilo koju drugu svrhu.
Zloupotreba ili nepravilno rukovanje moze uzrokovati probleme u
uredaju i uzrokovati ozljede korisnika.
Uredaj se smije koristiti samo za predvidene svrhe. Ne preuzima se
odgovornost za Stete nastale nepravilnom uporabom ili pogreSnim
rukovanjem.
Provjerite odgovara li napon naveden na natpisnoj plocici naponu
mreze prije ukljuCivanja uredaja.
Uvijek izvucite utikac iz utiCnice kada se uredaj ne koristi. Ne
ostavljajte ukljueni uredaj bez nadzora.
Potreban je strogi nadzor kada bilo koji uredaj koriste djeca ili su u
blizini djece.
Prije CiS¢enja ili spremanja uredaja, uvijek ga iskljucite iz struje i
ostavite da se ohladi.
Uredaj nije potpuno iskljuCen iz izvora nacfajan'a, ¢ak ni nakon
Sto je Iskljucen. Kako biste ga potpuno odspojili, iskljucite ga iz
mreznog utikaca.
Uredaiji nisu namijenjeni za upravljanje pomocu vanjskog mjeraca
vremena ili zasebnog sustava daljinskog upravljanja.
Ovaj uredaj je namijenjen za koristenje u ku¢anstvu i sli¢ne
Erimjene kao Sto su: . . o _ .
uhinjski prostori za osoblje u trgovinama, uredima i drugim radnim
okruzenjima;
Seoske kuce i klijenti u hotelima, motelima i drugim stambenim
sredinama;
Okruzenje tipa nocenje s doru¢kom;
Ugostiteljstvo i sli¢ne nemaloprodajne primjene.
Izbjegavaijte prolijevanje po konektoru

Ograni¢enja uporabe kako bi se izbjegle ozljede
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Nemojte postavljati niti koristiti ovaj uredaj u blizini izvora vode.

Nemojte postavljati niti koristiti uredaj i njegov kabel za napajanje

na ili u blizini vrucih povrsina (npr. ploCe Stednjaka) ili otvorenog
lamena.

e ostavljajte kabel za napajanje da visi s ostrih rubova i drzite ga
dalje od vrucih predmeta i plamena. Ne motajte kabel oko uredaja i
ne savijajte ga.

Kuciste koje sadrzi elektricne komponente i grijace elemente
nemojte uranjati u vodu niti ga ispirati pod mlazom vode.

Nikada nemog')te koristiti pribor koji nije preporucio proizvodac.
Koristenje pribora koji nije preporucen ili prodan od strane
proizvodaca uredaja moze dovesti do pozara, strujnog udara ili
ozljeda osoba.

Kada zelite izvaditi utikac iz zidne utiénice, ucinite to na samom
utikacu, a ne povlaCenjem kabela ili samog uredaja.

Kako biste izbjegli strujni udar, provjerite jesu li vam ruke suhe prije
uklju€ivanja ili iskljucivanja iz utinice.

Nemojte koristiti uredaj s mokrim rukama, na vlaznim podovima ili
kada je atmosfera vlazna postoji opasnost od strujnog udara.
Tijekom koriStenja uredaja pazite da kabel za napajanje ne smije
biti zahvacen ili zgnjeCen.

Ne dopustite da se jedinica motora, kabel ili utikaC smoce kako
biste se zastitili od oEasnosti od strujnog udara.

Budite oprezni pri rukovanju elektriCnim uredajima jer je povrsina
grijaceg elementa podlozna zaostaloj toplini nakon uporabe. Svaka
pogresna uporaba moze prouzrociti potencijalnu ozljedu korisnika i
moZze ostetiti uredaj.

Ne dodirujte vanjsku povrsinu uredaja jer se moze jako zagrijati
H’ekom rada. Umijesto toga, koristite rucku ili rukavice.

ikada ne uranjajte uredaj ili prikc?uéak u vodu ili bilo koju drugu
tekucinu. U slucaju da uredaj padne u vodu, odmah ga iskljucite iz
elektricne mreze | odnesite ga u ovlasteni servis na popravak prije
Rlonovne uporabe.

emojte Koristiti uredaj ako je pao na pod, ako su vidljivi znakovi
oStecenja ili ako curi.

Nemojte koristiti uredaj ako je kabel ili utikaC oSte¢en. U slucaju
da je kabel oste¢en, mora ga zamijeniti samo proizvodac, njegov
serviser ili slicno kvalificirana osoba kako bi se izbjegla opasnost.
U slucaju kvara uredaja ili ako je na bilo koji nacin ostecen,
vratite uredaj u najblizi ovlasteni servis na pregled, popravak ili
podesSavanje.

Ogranicenja pri upotrebi uredaja
Uredaj je opremljen uzemljenim utikacem. Molimo vas da provijerite
je li zidna utiCnica u vasoj kuéi dobro uzemljena.
azite da vas para ne opece. _
UPOZOR NJE: Mogucnost ozljeda zbog nepravilne upotrebe.
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UPOZORENUJE: Visok rizik od opeklina! Ne dodirujte vruce
dijelove aparata za kavu.
Aparat za kavu ne smije se postavljati u zatvoreni ormar.
Ne dodirujte niti premjeétag'te aparat za kavu dok je u upotrebi.
Uvijek iskljucite utikaC iz utiCnice u slucaju bilo kakvog kvara, prije
Bunjenja, nakon upotrebe ili prije CiS¢enja.

azite da vas para koja isparava iz filtra ne opece.
Nikada nemoijte koristiti aparat za kavu bez vode u njemu. Koristite
samo svjezu I hladnu vodu za pripremu kave.
Nikada nemojte napuniti spremnik za vodu iznad maksimalne
razine. Ne koristite aparat za kavu u slu€aju preljeva.
Nikada ne stavljajte aparat za kavu u pecnicu (ukljuCujuci
mikrovalnu Bec’;nicu) kako biste zagrijali kavu.
Nemojte zaboraviti da je temperatura pripremljene kave visoka,
Bailjivo rukujte vréem kako biste izbjegli opekline.

vijek postavite bilo koju kontrolu na “off” prije nego Sto iskljucite
aparat iz uticnice.
Provjerite je li sobna temperatura iznad 0°C, u suprotnom uredaj
nece ispravno raditi.
Redovito uklanjajte kamenac s uredaja kako biste osigurali
optimalnu izvedbu i sprijeCili kvar (najmanje dva Euta godisnje).
Provjerite da je uredaj ohladen prije CiS¢enja ili s Iadisteng’a.
Uredaj moze |Sﬁuétat| malo dima | mirisa kada ga prvi pu
to Ce nestati nakon nekoliko upotreba.
Nemoijte Kkoristiti aparat za kavu kontinuirano; koristite ga uz
odgovarajuce pauze kako bi se ohladio.
Uredaj mora uvijek biti Cist jer dolazi u izravan kontakt s hranom.
Provjerite je li aparat iskljucen prije umetanja, uklanjanja ili CiS¢enja
gegowh odataka. Potrebno je ukloniti dodatke prije €iS¢enja.
dmotajte kabel kako biste izbjegli pregrijavanje uredaja.
/\ UPOZORENJE: Nikada ne dodirujte vruce dijelove uredaja

(budite oprezni, to uklju€uje i ?rilacu ploCu, koja je takoder

vruca!). Aparat za kavu rukujte iskljuc¢ivo pomocu rucki.
Kako biste izbjegli preopterecenje strujnog kruga, nemoijte koristiti
drugi uredaj velike snage na istoj elektricnoj mrezi.
Ovaj uredaj dolazi s kratkim kabelom za napajanje. Nije
preporucljivo koristiti produzni kabel s ovim uredajem, ali ako se
mora Koristiti:
Elektricna specifikacija produznog kabela mora biti najmanje
jednaka onoj uredaja.

ostavite produzni kabel tako da ne visi i da se o njega ne moze
slu€ajno spotaknulti ili povuci.
Pazite da ne £rolijete tekucinu po prikljucku.
UPOZO ENJE: Ne dodirujte vruce povrsine.
£23UPOZORENJE: Ovaj uredaj mora se koristiti s OPREZOM a’(er
sadrzi funkciju grijanja. Povrsina ovog uredaja moze doseci visoke
temperature, a razliCite osobe razliCito percipiraju temperaturu.

koristite;
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Uredaj se smije dodirivati samo na predvidenim ruckama i
povrSinama za hvatanje, uz upotrebu zastite od topline, poput
rukavica ili slicne odjece. U suprotnom, pustite da se ureda;
dovoljno ohladi prije nego $to dodirnete vruée povrsine.

* Nemojte pomicati cijelu jedinicu kada je uredaj ukljucen ili kada
termalni vr¢ sadrzi vruce tekucine.

* Moze doci do opeklina ako se koSara filtera otvori tijekom ciklusa
kuhanja kave.

» Za najbolje rezultate uvijek koristite hladnu filtriranu ili flasiranu
vodu. Topla voda ili druge tekucine mogu ostetiti aparat za kavu.

* Moze doci do opeklina ako se poklopac spremnika za vodu
podigne ili ukloni tijekom ciklusa kuhanja kave.

CISCENJE | ODRZAVANJE

Pogledajte odjeljak o €iS¢enju i odrzavanju za detalje o tome kako
ocistiti povrsine koje dolaze u kontakt s hranom.

3. TEHNICKE SPECIFIKACIJE

Napon Frekvencija Vlast Kapacitet
AC 220-240V 50-60Hz 950 W 1,51/ 12 Salica

PotroSnja energije u iskljuéenom stanju: 0,0 W
Potrosnja energije u stanju pripravnosti: < 0,5 W
Vrijeme nakon kojeg proizvod prelazi u isklju¢eno stanje: 40 min.

4. TEILE BESCHREIBUNG

1- Gornji poklopac: Gornji poklopac igra
ulogu sigurnosne znacajke jer stiti kavu od
vanjskog okruzenja.

2- Mjerac vode: Mjera¢ vode je osiguran
kako biste imali predodzbu o dostupnoj vodi
unutar uredaja kako bi se moglo upravljati
dovoljnom koli¢inom vode.

3- Plo¢a za grijanje: Ova plo¢a odrzava bokal
toplim tako da kava u bokalu ostaje topla.

4- Rucka bokala: Rucka bokala pomaze Carafe cover
korisniku da drzi bokal i stiti ruke korisnika od
vrucée kave.

5- Poklopac za bokal: Poklopac za bokal ¢uva
toplu kavu na sigurnom i vruéu u bokalu.

6- Upravljacka plo¢a: Ova plo¢a sadrzi gumbe
za upravljanje aparatom za kavu prema
vasim potrebama.

7- Lijevak: Lijevak je predviden kako bi
omogucio postupan i nesmetan protok
mljevene kave u aparat.

8- Filter: Kosara filtera je predvidena za
filtriranje mljevene kave iz tople vode.

Carafe handle
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UPRAVLJACKA PLOCA

Gumb: gumb MIN sluzi za postavljanje trenutnog
vremena i za postavljanje vremena automatskog
kuhanja. Ovaj gumb mijenja jedinicu vremena minute.

+
CISCENJE: Ovaj gumb se moze koristiti za
¢iSc¢enje ili uklanjanje kamenca iz aparata za kavu,
Sto je obi¢no potrebno 4 puta godidnje. Kad god je
potrebno ¢iScenje aparata za kavu ili proces uklanjanja
kamenca, LED svjetlo tipke CLEAN pocinje treperiti
zelenom bojom kako bi vas podsjetilo na funkciju
CLEAN.

JAKO: Uz pomo¢ ovog gumba, mozemo odabrati intenzitet kave prema nasem zahtjevu i izboru.
Ovaj gumb pomaze u produljenju vremena kuhanja kave kako bi se osiguralo da je kava potpuno
izvucena sa svojim snaznim i bogatim okusom.

E PRO: Pro gumb je predviden za aktiviranje i deaktiviranje programiranja automatske pripreme
kave. Pomocu ovog gumba mozemo programirati pripremu kave do 24 sata. Pritiskom na ovu tipku 1
puta aktivirat ¢ete nacin rada za automatsku pripremu kave, a pritiskom 3 puta ponistit ¢ete je.

|
: Pritisnite tipku za uklju€ivanje kako biste odmah zapoceli s normalnim ispustanjem kave i takoder
pritisnite ovu tipku ponovno ako Zelite zaustaviti pripremu kave dok traje vrijeme kuhanja.

. Gumb: gumb HOUR sluzi za podeSavanije jedinice vremena sati tijekom postavljanja trenutnog
vremena i takoder tijekom postavljanja vremena automatskog kuhanja.

5. UPUTE ZA UPORABU

Upute za rad/korisnike:

Kako biste izbjegli prelijevanje kosare filtera tijekom kuhanja:

1. Provjerite je li koSara filtra dobro zaklju€ana na mjestu.

2. Provijerite je li vr¢ ispravno umetnut u aparat za kavu kako biste aktivirali mehanizam za pauzu i
posluzivanje.

3. Za stavljanje filter papira u koSaru; pazite da se papirnati filtar ne savije ili presavije.
Nakon zavrSetka kuhanja, u filtru jo$ uvijek moze biti VRUCE tekucine. Ostavite da se potpuno
ocijedi i paZljivo ga otvorite. Nemojte pomicati aparat za kavu odmah nakon rada.

Mjere opreza pri koriStenju Glass Carafe

Kako biste izbjegli oStecenje ili ozljede uzrokovane automobilom , slijedite ove upute.

1. Stakleni vr¢ namijenjen je samo za koriStenje s ovim uredajem. Nikada se ne smije koristiti u bilo
kojem drugom aparatu za kavu s kapanjem, na Stednjaku ili u mikrovalnoj pe¢nici.

2. Nikada nemoijte Cistiti unutradnjost vréa tvrdim predmetom, spuzvicom za ribanje ili drugim

abrazivnim sredstvima za ¢iS¢enje. Ogrebotine na staklu mogu s vremenom uzrokovati pucanje

staklene obloge.

Nikada nemojte mijesati unutrasnjost bokala Zlicom ili drugim priborom.

Nemoijte koristiti napukli stakleni vr¢ ili vré s labavom ili oslabljenom ru¢kom. Ako se staklena

obloga razbije, nemojte piti pice.

Nikada ne koristite kockice leda u bokalu i ne stavljajte bokal u hladnjak.

Nikada nemojte piti izravno iz vréa. Prije pijenja uvijek provjerite ima li u pi¢ima razbijenog stakla.

Nemojte koristiti od strane djece ili u njihovoj blizini. Ovaj proizvod nije namijenjen djeci.

Nemojte naginjati ili prevrtati vr¢ jer bi teku¢ina mogla iscuriti.

Kada nosite bokal, uvijek koristite ru¢ku.

0. Nikada ne ostavljajte prazan vr¢ na tanjuru za odrzavanje topline jer bi inace vr¢ mogao puknuti.

geeNoo pw
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Prije prve upotrebe:

Prije prve uporabe preporucuje se da ocistite svoj novi aparat za kavu. Jednostavno prodite kroz 2
ciklusa kuhanja kako je opisano u nastavku bez upotrebe kave ili filtra za kavu.

Priprema za upotrebu:

1-
1.
2.

10.
1.

12.

3.
4.
4-

RUCNI RAD:

Postavite aparat za kavu na tvrdu, ravnu povrsinu. Dok je aparat za kavu isklju¢en, ukljucite ga.
Napunite vr¢ svjezom, hladnom vodom (po mogucnosti flaSiranom ili filtriranom vodom). Otvorite
gornji poklopac i ulijte vodu u spremnik za vodu. Broj Salica pokazuje indikator razine vode. Nemojte
prekoraciti maksimalnu razinu punjenja. Ne preporucujemo izradu manje od 4 Salice.

Stavite vr¢ sa zatvorenim poklopcem u aparat za kavu pazeéi da je potpuno namjesten u aparat za
kavu kako biste aktivirali mehanizam za pauzu i posluZivanje.

OPREZ : Kako biste izbjegli prelijevanje filtra za kavu, vré mora évrsto pristajati u aparat za
kavu s poklopcem. Ako nije pravilno postavljen na grijacu ploc¢u, moze uzrokovati prelijevanje
vruce vode ili vruée kave.

S gornjim poklopcem u otvorenom polozZaju, umetnite filtar u drzac filtra za kavu, savijajuéi spojene
rubove kako biste osigurali dobro pristajanje u koSaricu.

Dodajte kavu pomocu priloZzene mjerne Zlice. Skuhajte kavu u omjeru kave i vode koji inace koristite
za pripremu mljevene kave. Ako viSe volite jaku kavu, preporucujemo sliede¢u europsku metodu

koja daje bogat, pun okus. Koristite jednu ravnu mjericu za svaku Salicu (6 tekucih unci) ili 10 ravnih
mjerica po punoj posudi kave. Eksperimentirajte s koli¢inom koriStene kave kako biste prilagodili okus
svom ukusu. Nemojte prekoraciti maksimalnu razinu .

Zatvorite gornji poklopac i provjerite je li vrsto zatvoren.

S ¢vrsto zatvorenim gornjim poklopcem i bokalom na mjestu, pritisnite gumb za uklju€ivanje. Crvena
LED lampica ¢e zasvijetliti i treperiti, Sto znaci da je ciklus kuhanja kave zapoceo.

OPREZ: Nikada ne otvarajte gornji poklopac tijekom ciklusa kuhanja kave; €ak i ako voda

ne otjece iz lijevka . Izuzetno vru¢a voda/kava moze se proliti iz koSare i uzrokovati ozljede.
Ako vodalkava ne otjece iz koSare filtera, ODMAH iskljucite uredaj i pricekajte 10 minuta prije
otvaranja i provjere filtera.

Kada proces kuhanja kave zavrsi i razina vode pokaze da je spremnik za vodu prazan, u kosari filtera
jos ¢e biti vruce tekucine. Pricekajte nekoliko minuta da ostatak tekucine iscuri u bokal.

Nakon $to se talog kave ohladi, otvorite gornji poklopac i pazljivo uklonite filter tako da uhvatite rucku
i podignete ga ravno prema gore iz odjeljka za lijevak . Bacite iskoriSteni talog kave.

OPREZ: Aparat za kavu postaje vrlo vru¢ tijekom ciklusa kuhanja. Molimo postupajte s
velikom paznjom.

Plo¢a za odrzavanije topline radit ¢e sve dok je prekida¢ ukljucen.

Aparat za kavu uvijek iskljuCite kada je vr¢ prazan ili kada viSe ne Zelite drZati kavu vru¢om. Aparat za
kavu ¢e se automatski iskljuciti nakon 40 minuta .

Ostavite aparat za kavu da se ohladi prije ponovne upotrebe. Aparat za kavu mozete ponovno
koristiti ako napravite pauzu od najmanje 10 minuta. Filtar takoder treba isprati nakon svakog ciklusa
kuhanja.

SKUHAJTE KAVU ODMAH (Normalno)

Pritisnite tipku ON/OFF i aparat za kavu ¢e odmah poceti ispustati kavu, crveno LED svjetlo ¢e poceti
treperiti kako bi oznacilo proces kuhanja. Kada crveno LED svjetlo stalno svijetli, znaci da je aparat
za kavu us$ao u funkciju stalnog zagrijavanja. Aparat za kavu automatski ¢e se iskljugiti nakon 40
minuta.

Ako Zelite prekinuti kuhanje tijekom pripreme kave, pritisnite tipku ON/OFF kako biste zaustavili
kuhanje kave.

KAKO PROGRAMIRATI AUTOMATSKU PRIPREMU KAVE?

Prije kuhanja kave pritisnite tipke SAT, a zatim MIN kako biste postavili trenutno vrijeme. Pritisnite i
drzite tipke za brzo kretanje kroz brojeve. Kada se prikazani broj priblizi Zeljenoj postavci, pritisnite i
otpustite gumb za napredovanje jednu po jednu znamenku.

Za postavljanje Zelienog vremena pocetka automatskog kuhanja, najprije pritisnite tipku PRO. Zatim
postavite vrijeme, zelite da kava poc¢ne ispustati pomocu gumba HOUR i MIN slijede¢i iste upute
za podesavanje sata, nakon postavljanja, aparat ulazi u nacin rada za automatsko kuhanje, zeleno
svjetlo ¢e treperiti, rije¢ “AUTO” ¢e se prikazati na LCD zaslonu.

Va$ aparat za kavu ¢e automatski zapoceti ispustanje kave u unaprijed postavljeno vrijeme. Kada
zapocne ciklus kuhanja, crveno svjetlo ¢e treperiti Sto znaci da aparat za kavu radi.

Pritisnite tipku PRO oko 3 sekunde za ponistavanje unaprijed postavljenog modela.

Funkcija STRENGTH

Ova je funkcija predvidena za produljenje vremena kuhanja kako bi se osiguralo da je kava potpuno
izvadena. Za koristenje ove funkcije:
O: Pritisnite gumb JAKO , ova funkcija ¢e odmah poceti raditi.
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B: U funkciji “ SKUHAJ KAVU ODMAH (Normalno) ”, pritisnite JAKO gumb za prijelaz na ovu funkciju.

5- PAUZIRAJTE | POSLUZITE

Ova funkcija vam omogucuje da prekinete ciklus kuhanja i natocite $alicu kave prije nego $to cijeli vré
zavrSi s kuhanjem.

OPREZ: Bokal mozete izvaditi, nato€iti i posluziti u bilo kojem trenutku. Aparat ¢e automatski
prestati kapati. Ali vrijeme ne smije biti duze od 30 sekundi.

Provijerite je li vr€ Evrsto postavljen uz straznji dio aparata za kavu.

NAPOMENA: lako je pauza i posluzivanje prikladan nacin da ulijete Salicu kave usred ciklusa,
preporucujemo da pricekate do zavrSetka ciklusa kuhanja jer jaCina kave to¢ene usred ciklusa moze
varirati od gotove kave, $to Ce utjecati na snagu i okus gotovog napitka.

6. CISCENJE | ODRZAVANJE

1. Prije CiS¢enja uvijek iskljuCite aparat za kavu i ostavite da se ohladi.

2. Operite vré/poklopac vrca i uklonjivi drza€ koSare filtra u vrucoj, sapunjavoj vodi ili stavite u gornju
policu perilice posuda. NEMOJTE stavljati druge dijelove aparata za kavu u perilicu posuda.

3. Nikada nemoijte koristiti ostra ili abrazivna sredstva za ¢€iS¢enje bilo kojeg dijela aparata za kavu. Za
¢iS¢enje jednostavno obriSite mekom, vlaznom krpom. Plo¢u za odrzavanje topline mozete po potrebi
obrisati Cistom, vlaznom krpom. Za mrlje koje je teSko ukloniti upotrijebite plasticnu mrezicu ili krpu
navlazenu u octu.

VAZNO: Nikada nemojte uranjati grijanu plocu ili glavno kucéiste u vodu ili bilo koju drugu
tekucinu. Nemojte pokusavati Cistiti unutraSnjost komore za vodu krpom, to ¢e ostaviti
ostatke dlacica i mozZe zacepiti aparat za kavu. Samo povremeno isperite hladnom vodom.

DEKALCIFIKACIJA VASEG APARATA ZA KAVU (Clean funkcija):

U aparatima za kavu s kapanjem ¢esto se nakuplja kalcij. Ovo nakupljanje je normalno i uzrokovano je
mineralima koji se obi¢no nalaze u vodi za pi¢e. Povremeno ¢e vas$ aparat za kavu trebati ocistiti kako

bi se uklonile naslage kalcija ili minerala koje se mogu stvoriti. Znat ¢ete kada ¢e vasoj jedinici trebati
uklanjanje kamenca kada primijetite o€ito usporavanje vremena kuhanja. Preporu¢amo uklanjanje
kamenca s jedinice otopinom bijelog octa i hladne vode. Najbolje djeluje otopina od dvije Zlice bijelog octa
na jedan bokal hladne vode. Ulijte ovu otopinu u spremnik za vodu i slijedite uobi¢ajene upute za rad,
bez filtra u drzacu filtra. Pritisnite tipku CLEAN . Kada je ciklus kuhanja zavr&en, ispraznite vr¢ i isperite
ga vodom. Ponovno napunite spremnik za vodu samo hladnom vodom i ponovite ciklus kuhanja samo

s vodom, jo$ dva puta. Ovo ¢e isprati svu preostalu otopinu octa. Preporucujemo da to Cinite 4 puta
godiSnje.

BiljeSka: Kada aparat za kavu radi 60 puta, svjetlo CLEAN (zeleno) Ce treperiti kako bi podsjetilo aparat
za kavu da mora biti Cist.

Pritisnite gumb CLEAN za ¢iS¢enje stroja (u stanju pripravnosti). U suprotnom, zeleno svjetlo nece
prestati treptati.
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7. RIESAVANJE PROBLEMA

Problemi

Rjesenja

Aparat ne radi.

Provjerite odgovara li napon naveden na uredaju naponu lokalne
mreze. Provijerite je li uredaj prikljuen i ukljucen.

Voda curi iz uredaja.

Provjerite je li spremnik za vodu napunjen iznad razine MAX.

Aparat tijekom rada proizvodi
mnogo buke i pare kava
kuhanije piva.

Provjerite nije li spremnik za vodu napunjen vru¢om vodom.
Uklonite vruc¢u vodu i napunite je vodom sobne temperature

Ubacite mljevenu kavu u vr¢.

Provjerite je li drzag filtra preliven jer u filtru ima previse mljevene
kave, ili vr¢ nije pravilno postavljen ispod drzaca filtra, ili ste
tijekom kuhanja izvadili vré na vise od 30 sekundi. Provjerite je li
filtar poderan ili koristite pogre$nu velic¢inu papirnatog filtra

Kuhanje kave traje duze nego
inacCe.

Potrebno je odistiti aparat od kamenca

Aparat za kavu se iskljucuje
prije nego Sto se spremnik za
vodu isprazni.

Potrebno je odistiti aparat od kamenca Pokusaj pokretanja
drugog ciklusa kuhanja prije nego $to se aparat za kavu ohladi
(10 minuta) moze dovesti do nepotpunog ciklusa.

Kava nije dovoljno jaka.

Provijerite nije li potroSena mljevena kava premala. To bi trebala
biti jedna puna mjerna Zlica mljevene kave za svaku Salicu.
Provjerite koristite li mljevenu kavu blagog okusa.

Kava je prejaka.

Provjerite jeste li upotrijebili previSe mljevene kave. To bi trebala
biti jedna puna mjerna zlica mljevene kave za svaku Salicu.
Provijerite jeste li koristili mljevenu kavu s jakim okusom.

Kava nema dobar okus.

sadrzi samo malu koli¢inu kave.

Kava nije dovoljno vruca.

Provjerite je li skuhane kave premalo. Kava ¢e se dulje grijati
ako skuhate viSe. Provjerite jeste li termosicu pravilno postauvili
na tanjur.

Vr¢ je teSko postaviti u uredaj
ili izvaditi iz uredaja.

jesu li poklopac vréa i kosara filtera u ispravnom poloZzaju.
Nagnite vré pod malim kutom da biste ga postavili ili uklonili.
Pazite da ne prolijete vrucu kavu kako biste izbjegli opekotine.

U vréu je manje kave od
ocekivanog.

Provjerite jeste li vr¢ pravilno postavili na topli tanjur, tako da
ventil protiv kapanja sprje€ava istjecanje kave iz filtera. Aparat
je potrebno ogistiti od kamenca (pogledajte odjeljak "Uklanjanje
kamenca").
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1. E] WAZNE:

sze'd uzyciem nalezy zawsze uwaznie przeczytac instrukcje
obstugi.

Niniejszg instrukcje mozna pobra¢ z naszej strony
internetowej www.sogo.es.

Zachowaj te instrukcje na przysztosé.

2. A Instrukcje bezpieczenstwa dla uzytkownika

[c]
PRE!
L]

Ogolne srodki ostroznosci podczas korzystania z

urzadzen elektrycznych

Nie uzywaj urzgdzenia do celdw innych niz opisane w niniejsze;j
instrukciji.
Nie uzywaj ani nie przechowuj urzadzenia na zewnatrz.
Urzgdzenie nalezy zawsze umieszczac¢ na ptaskiej i rownej

owlerzchni.

en produkt jest przeznaczony do uzytku wewnetrznego,
nieprzemystowego, niekomercyjnego i wytgcznie do uzytku
domowe?o. Nie nalezy go uzywaé na zewnatrz ani w zadnym
innym celu. Nieprawidtowe uzytkowanie lub niewfasciwa obstuga
mogg spowodowac problemy z urzgdzeniem i obrazenia
uzytkownika.
Urzadzenie moze by¢ uzywane wytgcznie zgodnie z
przeznaczeniem. Nie ponosimy odpowiedzialnosci za szkody
wg/n*ikajace z niewfasciwego uzytkowania lub nieprawidtowe;j
obstugi.
Przec? podtgczeniem urzgdzenia nalezy upewnic sig, ze napiecie
wskazane na tabliczce znamionowej odpowiada napieciu
sieciowemu.
Gdy urzadzenie nie jest uzywane, nalezy zawsze wyjmowac
wtyczke z gniazda zasilania. Nie pozostawia¢ wtgczonego
urzgdzenia bez nadzoru.
Gdy urzadzenie jest uzywane przez dzieci lub w ich poblizu,
konieczny jest Scisty nadzor.
Przed czyszczeniem lub przechowywaniem urzgdzenia nalezy
zawsze odigczyC je od zasilania i pozostawi¢ do ostygniecia.
Urzadzenie nie jest catkowicie odigczone od zrodta zasilania,
nawet po jego wytgczeniu. Aby catkowicie odigczy¢ urzadzenie,
nalezy odtgczyc Je od wtyczki zasilania.
Urzadzenia nie sg przeznaczone do obstugi za pomocg
zewnetrznego wytgcznika czasowego lub oddzielnego systemu
zdalnego sterowania.
To urzgdzenie jest przeznaczone do uzytku domowego i
Bodo_bnych zastosowan, takich jak: _ _
Pomieszczenia kuchenne dla personelu w sklepach, biurach i
innych miejscach pracy;
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Domy wiejskie i klienci w hotelach, motelach i innych srodowiskach
mieszkalnych;
Srodowiska typu bed and breakfast;
Catering i podobne zastosowania niedetaliczne.
Unikaj rozlania ptynu na ztgcze
A _gi'aniczenia uzytkowania w celu unikniecia obrazen
ciata
Niedumieszczaj ani nie uzywaj tego urzgdzenia w poblizu zrodet
wody.
Nie nalezy umieszczac¢ ani uzywac urzgdzenia i jego przewodu
zasilajgcego na gorgcych powierzchniach (np. pfytach kuchennych)
lub w ich poblizu, ani tez w poblizu otwartego ognia.
Nie pozostawiaj przewodu zasilajgcego zwisajgcego z ostrych
krawedzi i trzymaj go z dala od gorgcych przedmiotow i ptomieni.
Nie owija¢ przewodu wokot urzgdzenia i nie zginaé go.
Nie nalezy zanurza¢ obudowy zawierajgcej elementy elektryczne i
er_zewcz_e w wodzie ani ptukac jej pod biezgcg woda.
igdy nie uzywaj akcesoriow, ktdre nie sg zalecane przez
roducenta.
orzystanie z akcesoriow niezalecanych lub sprzedawanych
przez producenta urzgdzenia moze spowodowac pozar, porazenie
prgdem elektrycznym lub obrazenia ciata.
Jesli chcesz wyjg¢ wtyczke z kontaktu Sciennego, zréb to przy
samej wtyczce, a nie magngc za kabel lub samo urzadzenie.
Aby unikng¢ porazenia pradem, przed podtgczeniem lub
odigczeniem urzgdzenia nalezy upewnic sie, Zze rece sg suche.
Nie uzywaj urzgdzenia mokrymi rekami, na wilgotnej podtodze lub
w wilgotnej atmosferze - istnieje ryzyko porazenia pragdem.
Podczas korzystania z urzgdzenia nalezy upewnic sig, ze przewdd
zasilajgcy nie zostanie przytrzasniety ani zgnieciony.
Nie wolno dopusci¢ do zamoczenia jednostki napedowej, przewodu
lub wtyczki, aby unikng¢ ryzyka porazenia prgdem elektrycznym.
Podczas obchodzenia sie z urzgdzeniami elektrycznymi nalezy
zachowac ostroznos¢, poniewaz powierzchnia elementu grzejnego
jest narazona na ciepto resztkowe po uzyciu. Kazde niewtasciwe
uzycie moze spowodowac potencjalne obrazenia uzytkownika i
uszkodzenie urzgdzenia.
Nie nalezy dotyka¢ zewnetrznej powierzchni urzagzenia, poniewaz
moze sie ona bardzo nagrzewac podczas pracy. Zamiast tego
nalezy uzy¢ uchwytu lub rekawiczek.
Nigdy nie zanurza¢ urzadzenia ani wtyczki w wodzie lub innym
ptynie. W przypadku wpadnigcia urzgdzenia do wody nalezy
natychmiast odtgczyc je od zasilania | przed ponownym uzyciem
oddac do naprawy w autoryzowanym serwisie.
Nie uzywaj urzgdzenia, jesli spadto ono na podtoge, ma widoczne
Slady uszkodzenia lub jest nieszczelne.
Nie uzywaj urzgdzenia, jesli kabel lub wtyczka sg uszkodzone. W
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przypadku uszkodzenia przewodu, musi on zosta¢ wymieniony
wytgcznie przez producenta, je%o przedstawiciela serwisowego lub
Wdobnie wykwalifikowane osoby w celu unikniecia zagrozenia.
przypadku nieprawidtowego dziatania urzadzenia lub jesli
zostato ono w jakikolwiek sposéb uszkodzone, nalezy zwroci¢
urzadzenie do najblizszego autoryzowanego serwisu w celu
sprawdzenia, naprawy lub regulaciji.
AOgraniczenia dotyczace stosowania u dzieci i os6b
starszych
Urzadzenie nie moze by¢ uzywane przez osoby (w tym dzieci)
o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub
umystowych, lub nieposiadajgce doswiadczenia i wiedzy, chyba ze
sg one nadzorowane lub zostaty poinstruowane.
To urzgdzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku od 8 lat
i starsze oraz osoby o ograniczonych zdolno$ciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych lub nieposiadajgce doswiadczenia
| wiedzy, jesli sg one nadzorowane lub zostagl poinstruowane
w zakresie bezpiecznego korzystania z urzgdzenia i rozumiejg
zwigzane z tym zagrozenia.
Dzieci powinny byC nadzorowane, aby nie bawity sie urzgdzeniem.
Czyszczenie i konserwacja nie moga b?/c': wykonywane przez
dzieci, chyba ze majg one wiecej niz 8 lat i sg nadzorowane.
Urzadzenie i jego przewod nalezy przechowywac¢ w miejscu
niedostepnym dla dzieci w wieku ponizej 8 lat.
Nie nalezy pozwala¢ dzieciom na korzystanie z urzgdzenia bez
nadzoru.
AOgraniczenia uzytkowania podczas korzystania z
urzadzenia
Urzadzenie zostato wyposazone we wtyczke z uziemieniem.
Nalezy upewnic sie, ze gniazdko scienne w domu jest dobrze
mmﬁmlone. aé aby o
alezy uwaza¢, aby nie poparzyc sie para.
@ OSTRZEZENIE: Potencjalne obrazenia w wyniku
niewtasciwego uzycia.
OSTRZEZENIE: wysokie ryzyko poparzenia! Nie dotykaj
%oracych czesci ekspresu do kawy.
kspres do kawy nie moze by¢ umieszczony w zamknietej szafce.
Nie dotykaj ani nie przesuwaj ekspresu do kawy podczas
uzytkowania.
Zawsze wyjmuj wtyczke z gniazdka w przgpadku jakichkolwiek
usterek, przed napetnieniem, po uzyciu lub przed czyszczeniem.
Nalezy uwazac, ab% nie poparzyC sie parg wyparowujgca z filtra.
Nigdy nie uzywaj ekspresu do kawy bez wody. Do parzenia kawy
nalezy uzywac wytgcznie swiezej i zimnej wody.
Nigdy nie napetniaj zbiornika wody powyzej poziomu maks.
Rlcpziom._ Nie uzywaj ekspresu do kawy w przypadku przepetnienia.
igdy nie wktadaj ekspresu do kawy do piekarnika (w tym kuchenki
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mikrofalowej) w celu podgrzania kawy.

Nalezy pamietac, ze temperatura przygotowywanej kawy jest

wysoka, dlatego nalezy ostroznie obchodzi¢ sie z dzbankiem, aby

unikng¢ poparzenia.

Przed odifgczeniem od gniazdka nalezy zawsze ustawi¢ dowolny

element sterujgcy w pozycji “wytaczony”.

Upewnij sie, ze temperatura otoczenia jest wyzsza niz 0°C, w

Erzeciwnym razie urzgdzenie nie bedzie dziata¢ prawidtowo.
awsze regularnie usuwaj kamien z urzgdzenia, aby zapewnic

oplzygnalna wydajnos¢ i zapobiec awariom. (co najmniej dwa razy w

roku).

Przed czyszczeniem lub przechowywaniem urzgdzenia nalezy je

schtodzic.

Urzagdzenie moze wydziela¢ dym i zapach podczas pierwszego

uzycia. Zniknie on po kilkukrotnym uzyciu.

Nie uzywaj tego ekspresu do kawy w sposob ciggty, uzywaj go z

odpowiednimi przerwami na ostygniecie.

Urzadzenie nalezy zawsze utrzymywac w czystosci, poniewaz ma

ono bezposredni kontakt z zywnoscig.

Przed wtozeniem, wyjeciem lub czyszczeniem akcesoriow

nalezy upewnic sig, ze urzadzenie jest odtgczone od zasilania.

Bezwzglednie konieczne jest wyjecie akcesoriow przed ich

czyszczeniem.

Rozwin przewod, aby unikng¢ przegrzania urzadzenia.

A OSTRZEZENIE: Nigdy nie dotykaj gorgcych czesci urzadzenia

L (zachowaj ostroznosc¢, rowniez ptyta grzejna i urzgdzenie sg

%\orace!& Ekspres do kawy nalezy trzymac wytgcznie za uchwyt.
by unikngé przecigzenia obwodu podczas korzystania z tego

produktu, nie nalezy uzywac innego produktu o duzej mocy w tym

samym obwodzie elektrycznym.

Do produktu dotgczony jest krétki przewdd zasilajacy. Przedtuzacz

nie Jest zalecany do uzytku z tym produktem, ale jesli jest to

konieczne, nalezy go uz?/c'::

Oznaczone parametry elektryczne przewodu muszg byc¢ co

najmniej tak wysokie, jak parametry produktu.

Utoz przedtuzacz tak, aby nie zwisat w miejscu, w ktorym mozna

sie 0 niego potkngc¢ lub przypadkowo pociggnac.

Nalezy uwazag¢, aby nie rozla¢ ptynu na ztgcze.

A OSTRZEZENIE: Nie dotykaj gorgcych ﬁowierzchni.

L£Z2A0OSTRZEZENIE: Z tego urzadzenia, elektrycznego nalezy

korzystac¢ z zachowaniem OSTROZNOSCI, poniewaz posiada

ono funkcje ogrzewania. Powierzchnia tego urzgdzenia rézni

sie rowniez od innych powierzchni funkcjonalnych, ktére mogg

wytwarzac wysokie temperatury. Poniewaz temperatury sg roznie

odbierane przez rézne osoby. Urzgdzenie moze by¢ dotykane na

uchwytach i powierzchniach chwytnych przeznaczonych do tego

celu wytgcznie przy uzyciu ochrony termicznej, takiej jak rekawice
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lub podobna odziez. W przeciwnym razie przed dotknieciem
goracych powierzchni nalezy odczekac odpowiedni czas, az
urzgdzenie ostygnie.

* Nie nalezy przenosi¢ catego urzgdzenia, {gdy jest ono wigczone lub
gdy dzbanek termiczny zawiera gorgce ptyny. .

+ Jesli kosz filtra zostanie otwarty podczas cyklu parzenia kawy,
moze dojs¢ do oparzenia.

 Aby uzyskac najlepsze rezultaty, nalezy zawsze uzywac zimnej
wody filtrowanej lub butelkowanej. Ciepta woda lub inne ptyny
moga sEowodowaé uszkodzenie ekspresu do kawy.

 Jesli pokrywa zbiornika wody zostanie podniesiona lub zdjeta
podczas cyklu parzenia kawy, moze dojs¢ do poparzenia.

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

Szczegdtowe informacje na temat czyszczenia powierzchni majgcych
kontakt z zywnoscig mozna znalez¢ w sekcji dotyczgcej czyszczenia |
konserwacji.

3. DANE TECHNICZNE

Napiecie Czestotliwosé Moc Pojemnos¢
AC 220-240V 50-60Hz 950W 1,51/ 12 filizanek

Pobor mocy w trybie wytaczenia: 0.0 W
Pobor mocy w trybie czuwania: < 0,5 W
Czas, po ktorym produkt przechodzi w tryb wytgczenia: 40 min.

4. OPIS CZESCI

1- Goérna pokrywa: Goérna pokrywa odgrywa
role zabezpieczenia, poniewaz chroni kawe
przed srodowiskiem zewnetrznym.

2- Wskaznik wody: Wskaznik wody jest
dostarczany w celu uzyskania informacji o
dostepnej wodzie wewnatrz urzgdzenia, aby
mozna bylto zarzgdza¢ wystarczajgcg iloscig
wody. Contrel pannel

3- Plyta grzewcza: Ta ptytka utrzymuje ciepto
w karafce, dzieki czemu kawa w karafce
pozostaje ciepfa. Carafe cover

4- Uchwyt karafki: Uchwyt karafki pomaga
uzytkownikowi trzymacé karafke i chronic¢ rece
przed gorgca kawa.

5- Pokrywa karafki: Ostona karafki utrzymuje
gorgca kawe bezpieczng i gorgcg wewnatrz
karafki.

6- Panel sterowania: Panel ten zawiera
przyciski do obstugi ekspresu do kawy
zgodnie z potrzebami uzytkownika. Carafe handle

7- Lejek: Lejek jest dostarczany w celu umozliwienia stopniowego i ptynnego przeptywu zmielonej kawy
do ekspresu.

8- Filtr: Kosz filtra stuzy do filtrowania zmielonej kawy z goracej wody.
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PANEL STEROWANIA

Przycisk: Przycisk MIN stuzy do ustawiania
biezgcego czasu i czasu automatycznego parzenia.
Przycisk ten zmienia jednostke czasu w minutach.

+
CLEAN: Ten przycisk moze by¢ uzywany do
czyszczenia lub odkamieniania ekspresu do kawy, co
zwykle jest konieczne 4 razy w roku. Za kazdym razem,
gdy ekspres do kawy bedzie wymagat czyszczenia lub
odkamieniania, dioda LED przycisku CLEAN zacznie
migac na zielono, aby przypomnie¢ o funkcji CLEAN.

STRONG: Za pomoca tego przycisku mozemy wybrac¢ intensywnos$¢ kawy zgodnie z naszymi
wymaganiami i wyborem. Przycisk ten pomaga wydtuzy¢ czas parzenia kawy, aby upewnic sig, ze kawa
jest catkowicie ekstrahowana z jej mocnym i bogatym smakiem.

E PRO: Przycisk Pro stuzy do wigczania i wytgczania programowania automatycznego
przygotowywania kawy. Za pomocg tego przycisku mozemy zaprogramowac przygotowanie kawy do
24 godzin. Nacisniecie tego przycisku 1 raz aktywuje tryb automatycznego przygotowywania kawy, a
nacisniecie go 3 razy spowoduje jego anulowanie.

. : Nacisnij przycisk zasilania, aby natychmiast rozpocza¢ normalne parzenie kawy, a takze nacisnij
ten przycisk ponownie, jesli chcesz zatrzymac parzenie kawy w trakcie jego trwania.

. Przycisk: Przycisk HOUR stuzy do ustawiania jednostki godziny podczas ustawiania aktualnego
czasu, a takze podczas ustawiania czasu automatycznego parzenia.

5. INSTRUKCJE UZYTKOWANIA

Instrukcja obstugi/uzytkowania:

Aby uniknaé przepelmenla kosza filtra podczas parzenia:

1. Upewnij sig, ze kosz filtra jest prawidtowo zablokowany.

2. Upewnij sie, ze dzbanek jest prawidtowo wiozony do ekspresu do kawy, aby aktywowac
mechanizm pause-n-serve.

3. Aby umiesci¢ bibute filtracyjng w koszu, upewnij sie, ze papierowy filtr nie wygina sie ani nie
zagina.
Po zakonczeniu parzenia w filtrze moze nadal znajdowac¢ sie troche GORACEGO plynu.
Poczekaj, az catkowicie sptynie i ostroznie otworz filtr. Nie nalezy przenosic ekspresu do kawy
bezposrednio po zakonczeniu pracy.

Srodki ostroznosci podczas korzystania ze szklanej karafki

Aby unikna¢ uszkodzenia lub obrazen spowodowanych przez karafke, nalezy postepowac

zgodnie z ponizszymi instrukcjami.

1. Szklana karafka jest przeznaczona wytgcznie do uzytku z tym urzgdzeniem. Nie wolno jej

uzywac w zadnym innym ekspresie przelewowym, na kuchence mikrofalowej ani na blacie

kuchennym.

Nigdy nie czy$¢ wnetrza karafki twardym narzgedziem, zmywakiem lub innymi $ciernymi srodkami

czyszczacymi. Zadrapania na szkle mogg spowodowac pekniecie szklanej wktadki.

Nigdy nie miesza¢ wewnatrz karafki tyzka lub innymi przyborami.

Nie nalezy uzywac peknietej szklanej karafki ani karafki z poluzowanym lub ostabionym

uchwytem. Jesli szklana wktadka peknie, nie nalezy spozywac¢ napoju.

Nigdy nie uzywaj kostek lodu w karafce ani nie umieszczaj karafki w lodéwce.

Nigdy nie pi¢ bezposrednio z karafki. Przed wypiciem nalezy zawsze sprawdzi¢, czy w napoju

nie ma sttuczonego szkta.

Nie uzywac w poblizu dzieci. Ten produkt nie jest przeznaczony do uzytku przez dzieci.

Nie przechyla¢ ani nie przewracac karafki, poniewaz moze z niej wyptyng¢ ptyn.

Podczas przenoszenia karafki nalezy zawsze uzywaé uchwytu.

0. Nigdy nie zostawiaj pustej karafki na ptycie utrzymujacej ciepto, w przeciwnym razie karafka
moze peknac.
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Przed pierwszym uzyciem:

Przed pierwszym uzyciem zaleca sie wyczyszczenie nowego ekspresu do kawy. Wystarczy
przeprowadzi¢ 2 cykle parzenia, jak opisano ponizej, bez uzycia kawy lub filtra do kawy.

Przygotowanie do uzycia:

1-
1.

2.

10.
1.

12.

OBSLUGA RECZNA:

Umiesc¢ ekspres do kawy na twardej, ptaskiej powierzchni. Po wytgczeniu ekspresu podtgcz go do
pradu.

Napetnij karafke Swieza, zimng wodg (najlepiej butelkowang lub filtrowang). Otwoérz gérng pokrywe

i wlej wode do zbiornika na wode. Liczba filizanek jest wskazywana przez wskaznik poziomu wody.
Nie przekraczaj maksymalnego poziomu napetnienia. Nie zalecamy przygotowywania mniej niz 4
filizanek.

Umies¢ karafke z zamknietg pokrywa w ekspresie do kawy, upewniajac sie, ze jest catkowicie
osadzona w ekspresie do kawy, aby aktywowa¢ mechanizm pause-n-serve.

PRZESTROGA: Aby unikna¢ przepetnienia filtra kawy, karafka musi by¢ dobrze osadzona

w ekspresie do kawy z zatozong pokrywa. Nieprawidiowe umieszczenie dzbanka na plycie
grzewczej moze spowodowac przelanie goracej wody lub kawy.

Przy otwartej pokrywie gornej wioz filtr do uchwytu filtra kawy, zaginajac zszyte krawedzie, aby
zapewni¢ doktadne dopasowanie do kosza.

Dodaj kawe za pomoca dotgczonej miarki. Zaparz kawe w proporcjach wody do kawy, jakich zwykle
uzywasz do przygotowywania kawy mielonej. Jesli wolisz mocng kawe , zalecamy nastepujacg
metode europejska, ktora zapewnia bogaty, petny smak. Uzyj jednej miarki na kazdg filizanke (6
ungciji) lub 10 na caty dzbanek kawy. Eksperymentuj z iloscig uzywanej kawy, aby dostosowa¢ smak
do swoich upodoban. Nie przekracza¢ maksymalnego poziomu.

Zamknij gorng pokrywe, upewniajac sie, ze jest dobrze zamknieta.

Po doktadnym zamknieciu gérnej pokrywy i umieszczeniu karafki na miejscu nacisnij przycisk
wigczania. Czerwona dioda LED zaswieci sie i zacznie migac¢, sygnalizujgc rozpoczecie cyklu
parzenia kawy.

PRZESTROGA: Nigdy nie otwieraj goérnej pokrywy podczas cyklu parzenia kawy, nawet jesli z
lejka nie wyptywa woda. Niezwykle goragca woda/kawa moze wylac si¢ z kosza i spowodowac
obrazenia. Jesli woda/kawa nie wyplywa z kosza filtra, nalezy NATYCHMIAST odtaczy¢
urzadzenie od zasilania i odczeka¢ 10 minut przed otwarciem i sprawdzeniem filtra.

Gdy proces parzenia kawy dobiegnie konca, a poziom wody wskaze, ze zbiornik na wode jest pusty,
w koszu filtra nadal bedzie znajdowac sie goracy ptyn. Odczekaj kilka minut, az pozostata ciecz
Scieknie do karafki.

Po ostygnieciu fuséw kawy otworz gérng pokrywe i ostroznie wyjmij filtr, chwytajgc za uchwyt i
podnoszac go prosto z komory lejka. Wyrzu¢ zuzyte fusy.

UWAGA: Podczas cyklu parzenia ekspres do kawy staje sie bardzo goracy. Nalezy obchodzi¢
sie z nim z najwyzszg ostroznoscia.

Ptyta utrzymujgca ciepto bedzie dziata¢ tak dtugo, jak diugo wigczony jest przetgcznik.

Gdy dzbanek jest pusty lub gdy nie chcesz juz utrzymywac gorgcej kawy, zawsze wytgczaj ekspres
do kawy. Ekspres wytgczy sie automatycznie po 40 minutach.

Przed ponownym uzyciem nalezy odczekac, az ekspres do kawy ostygnie. Ekspresu mozna

uzy¢ ponownie po co najmniej 10-minutowej przerwie. Po kazdym cyklu parzenia nalezy réwniez
przeptukac filtr.

NATYCHMIAST PRZYGOTUJ KAWE, (normalnie)

Nacisnij przycisk ON/OFF, a ekspres do kawy natychmiast rozpocznie parzenie kawy, czerwona
dioda LED zacznie miga¢, wskazujac proces parzenia. Gdy czerwona dioda LED $wieci sie $wiattlem
ciggtym, oznacza to, ze ekspres do kawy uruchomit funkcje utrzymywania ciepta. Ekspres wylgczy
sie automatycznie po 40 minutach.

Jesli chcesz przerwaé czas parzenia podczas przygotowywania kawy, nacisnij przycisk ON/OFF, aby
zatrzymac parzenie kawy.

JAK ZAPROGRAMOWAC AUTOMATYCZNE PRZYGOTOWYWANIE KAWY?

Przed zaparzeniem kawy nacisnij przyciski HOUR, a nastepnie MIN, aby ustawi¢ aktualng godzine.
Nacisnij i przytrzymaj przyciski, aby szybko przewija¢ cyfry. Gdy wyswietlana liczba zblizy sie do
Zzgdanego ustawienia, nacisnij i zwolnij przycisk, aby przej$¢ o jedng cyfre na raz.

Aby ustawi¢ zadany czas automatycznego rozpoczecia parzenia, najpierw nacisnij przycisk PRO.
Nastepnie ustaw godzine, o ktorej chcesz rozpocza¢ parzenie kawy, uzywajgc przyciskéw HOUR

i MIN, postepujgc zgodnie z tymi samymi wskazéwkami, co w przypadku ustawiania zegara. Po
ustawieniu urzagdzenie przejdzie w tryb automatycznego parzenia, zielona lampka zacznie migac, a
na ekranie LCD pojawi sig stowo “AUTO".

Ekspres automatycznie rozpocznie parzenie kawy w ustawionym czasie. Gdy rozpocznie sie cykl
parzenia, czerwona lampka bedzie miga¢, wskazujac, ze ekspres do kawy dziata.

Nacisnij przycisk PRO na okoto 3 sekundy, aby anulowac¢ wstepnie ustawiony model.
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4- Funkcja STRENGTH

Funkcja ta stuzy do wydtuzenia czasu parzenia, aby upewnic sie, ze kawa zostata catkowicie
wyekstrahowana. Aby uzy¢ tej funkciji:

O: Nacisnij przycisk STRONG, funkcja ta zacznie dziata¢ natychmiast.

B: W funkcji “MAKE COFFEE IMMEDIATELY (Normal)”, nacisnij przycisk STRONG, aby przej$¢ do tej
funkgii.

5- PAUSE & SERVE

Funkcja ta umozliwia przerwanie cyklu parzenia i nalanie filizanki kawy przed zakonczeniem parzenia w
calej karafce.

UWAGA: Karafke¢ mozna wyja¢, nala¢ i poda¢ w dowolnym momencie. Urzadzenie automatycznie
zatrzyma kapanie. Czas ten nie powinien jednak przekracza¢ 30 sekund.

Upewnij sie, ze dzbanek jest mocno osadzony z tytu ekspresu do kawy.

UWAGA: Chociaz funkcja pauzy i podawania jest wygodnym sposobem na nalanie filizanki kawy w
trakcie cyklu, zalecamy zaczekanie do zakonczenia cyklu parzenia, poniewaz moc kawy nalanej w
trakcie cyklu moze roznic sie od gotowego naparu i wptynie na moc i smak gotowego naparu.

6. CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

1. Przed czyszczeniem nalezy zawsze odtgczy¢ ekspres od zasilania i pozostawi¢ do ostygniecia.

2. Umyj karafke/pokrywe karafki i wyjmowany uchwyt kosza na filtr w gorgcej wodzie z mydtem lub
umies¢ w gornym koszu zmywarki. NIE umieszczaj zadnych innych czesci ekspresu do kawy w
zmywarce.

3. Nigdy nie uzywaj ostrych lub $ciemnych srodkéw czyszczgcych na zadnej czesci ekspresu do kawy.
Do czyszczenia wystarczy przetrze¢ migkka, wilgotng Sciereczka. W razie potrzeby ptyte utrzymujaca
ciepto mozna przetrze¢ czystg, wilgotng Sciereczkg. W przypadku trudnych do usuniecia plam uzyj
plastikowej siatki lub Sciereczki zwilzonej octem.

WAZNE: Nigdy nie zanurzaj plyty utrzymujacej ciepto lub giéwnej obudowy w wodzie lub
innym plynie. Nie prébuj czysci¢c wnetrza komory wodnej szmatka, poniewaz pozostawi to
resztki ktaczkow i moze zatka¢ ekspres do kawy. Wystarczy okresowo ptuka¢ zimng woda.

DECALCIFYING YOUR COFFEEMAKER (funkcja czyszczenia):

Wapn czesto gromadzi sie w ekspresach przelewowych. Jest to zjawisko normalne, spowodowane
mineratami powszechnie wystepujacymi w wodzie pitnej. Okresowo ekspres do kawy bedzie wymagat
czyszczenia w celu usuniecia osadow wapnia lub mineratéw, ktére mogg sie tworzyc¢. O tym, kiedy
urzgdzenie bedzie wymagato odkamieniania, dowiesz sie, gdy zauwazysz wyrazne spowolnienie czasu
parzenia. Zalecamy odkamienianie urzadzenia roztworem biatego octu i zimnej wody. Najlepiej sprawdza
sie roztwor dwoch tyzek stotowych biatego octu na jedna karafke zimnej wody. Wiej ten roztwér do
zbiornika wody i postepuj zgodnie z instrukcjami obstugi, bez filtra w uchwycie filtra. Nacisnij przycisk
CLEAN. Po zakonczeniu cyklu parzenia opréznij karafke i przeptucz jg woda. Napetnij zbiornik na
wode wylgcznie zimng wodg i powtérz cykl parzenia wytgcznie woda, jeszcze dwa razy. Spowoduje to
wyptukanie wszelkich pozostatosci roztworu octu. Zalecamy wykonywanie tej czynnosci 4 razy w roku.
Uwaga: Po 60-krotnym uruchomieniu ekspresu do kawy kontrolka CLEAN (zielona) bedzie migac,
przypominajac o koniecznosci wyczyszczenia ekspresu.

Nacisnij przycisk CLEAN, aby wyczys$ci¢ urzadzenie (w trybie gotowosci). W przeciwnym razie zielone
Swiatto nie przestanie migac.
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7. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problemy

Rozwigzania

Urzadzenie nie dziata.

Upewnij sie, ze napiecie wskazane na urzadzeniu odpowiada
lokalnemu napigciu sieciowemu. Upewnij sig, ze urzadzenie
zostato podigczone i wigczone.

Z urzadzenia wycieka woda.

Sprawdz, czy zbiornik wody jest napetniony powyzej poziomu
MAX.

Urzadzenie wytwarza duzo
hatasu i pary podczas parzenia
kawy. warzenie piwa.

Upewnij sie, ze zbiornik wody nie jest napetniony gorgca woda.
Usun goracg wode i napetnij zbiornik wodg o temperaturze
otoczenia

Zmielong kawe wsypac¢ do
dzbanka.

Sprawdz, czy uchwyt filtra nie przepeit sie¢ z powodu zbyt
duzej ilosci zmielonej kawy w filtrze, czy dzbanek nie zostat
prawidtowo umieszczony pod uchwytem filtra lub czy dzbanek
nie zostat wyjety na dtuzej niz 30 sekund podczas parzenia.
Sprawdz, czy filtr nie jest rozdarty lub czy nie uzywasz filtra
papierowego o niewfasciwym rozmiarze.

Parzenie kawy trwa diuzej niz
zwykle.

Urzadzenie wymaga odkamienienia

Ekspres do kawy wytacza sie
przed opréznieniem zbiornika
wody.

Urzgdzenie wymaga odkamienienia Préba rozpoczecia
kolejnego cyklu parzenia przed ostygnieciem ekspresu do kawy
(10 minut) moze skutkowa¢ niekompletnym cyklem.

Kawa nie jest wystarczajgco
mocna.

Sprawdz, czy uzyta kawa mielona nie jest wystarczajgca. Na
kazdg filizanke powinna przypadac¢ jedna czubata miarka kawy
mielonej. Sprawdz, czy uzywasz kawy mielonej o fagodnym
smaku.

Kawa jest zbyt mocna.

Sprawdz, czy nie uzyto zbyt duzej ilosci kawy mielonej. Na
kazda filizanke powinna przypada¢ jedna czubata miarka
mielonej kawy. Sprawdz, czy nie uzyto kawy mielonej o mocnym
smaku.

Kawa nie smakuje dobrze.

zawiera tylko niewielkg ilo$¢ kawy.

Kawa nie jest wystarczajgco
gorgca.

Sprawdz, czy zaparzona kawa nie jest zbyt mata. Kawa bedzie
diuzej ciepta, jesli zaparzysz jej wigcej. Upewnij sig, ze dzbanek
termosu jest prawidtowo umieszczony na talerzu.

Dzbanek jest trudny do
umieszczenia w urzgdzeniu lub
wyjecia z urzadzenia.

Upewnij sie, ze pokrywa dzbanka i kosz filtra znajdujg sie we
wiasciwej pozycji. Przechyl dzbanek pod niewielkim katem, aby
go umiesci¢ lub wyja¢. Uwazaj, aby nie rozla¢ gorgcej kawy, aby
unikng¢ poparzenia.

W dzbanku jest mniej kawy niz
oczekiwano.

Sprawdz, czy dzbanek nie zostat prawidtowo umieszczony
na rozgrzanej ptycie, tak aby zawor zapobiegajacy kapaniu
uniemozliwiat wyptywanie kawy z filtra. Urzgdzenie wymaga
odkamienienia (patrz sekcja "Odkamienianie").
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1. m IMPORTANT:

Citli;i intotdeauna cu atentie manualul de instructiuni inainte de
utilizare.

Acest manual poate fi descarcat de pe pagina noastra web
WWW.S0go.eSs o L
Pastrati aceste instructiuni pentru consultare ulterioara.

2. A Instructiuni de siguranta pentru utilizator
=l Precautii generale in timpul utilizarii echipamentelor
PRECAUTIONS e I e ctri ce

98

Nu utilizati aparatul in alte scopuri decét cele descrise in acest manual.
Nu utilizati sau depozitati aparatul in aer liber.
Asezati intotdeauna aparatul pe o suprafata plana si uniforma.
Acest produs este destinat utilizarii interioare, neindustriale,
necomerciale si numai pentru uz casnic. Nu utilizati produsul in
exterior sau n orice alt scop. Utilizarea incorecta sau manipularea
necorespunzatoare poate cauza probleme in aparat si poate
rovoca vatamari utilizatorului.
nitatea trebuie sa fie utilizata numai in scopurile prevazute. Nu
se accepta nicio raspundere pentru daunele rezultate din utilizarea
pecorespunzatoare sau manipularea gresita.
Inainte de a conecta aparatul, asigurati-va ca tensiunea indicata pe
placuta de identificare corespunde tensiunii retelei.
Scoateti intotdeauna stecherul din priza atunci cand aparatul nu este
utilizat. Nu lasati aparatul nesupravegheat atunci cand este pornit.
Este necesara o supraveghere atenta atunci cand orice aparat este
utilizat de catre sau in apropierea copiilor.
Inainte de curatarea sau depozitarea aparatului, scoateti intotdeauna
aparatul din priza si lasati-l sa se raceasca.
Dispozitivul nu este deconectat complet de la sursa de alimentare,
chiar si dupa ce a fost oprit. Pentru a-l deconecta complet,
deconectati-l de la priza de retea.
Aparatele nu sunt destinate functionarii prin intermediul unui
ger?potrjzator extern sau al unui sistem separat de control de la
istanta.
Acfe_st aparat este destinat utilizarii in aplicatii casnice si similare, cum
ar fi:
gorpe de bucatarie pentru personal in magazine, birouri si alte medii
e lucry;
Case agricole si de catre clienti in hoteluri, moteluri si alte medii de
tip rezidential;
medii de tip pat si mic dejun;
Catering si aplicatii similare fara vanzare cu amanuntul.
Evitati varsarea pe conector

A Restrictii de utilizare pentru evitarea vatamarilor corporale
Nu amplasati si nu folositi acest aparat in apropierea surselor de apa.
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Nu asezati sau nu folositi aparatul si cablul sau de alimentare pe sau
in apropierea suprafetelor fierbinti (de exemplu, placi de aragaz) sau
a flacarilor deschise.
Nu lasati cablul de alimentare agatat de margini ascutite si tineti-|
departe de obiecte fierbinti si flacari. Nu infasurati cablul in jurul
aparatului si nu il indoiti.
u scufundati carcasa, care contine componentele electrice si
elementele de incalzire, in apa si nici nu o clatiti sub robinet.
Nu utilizati niciodata accesorii care nu sunt recomandate de
roducator.
tilizarea accesoriilor care nu sunt recomandate sau vandute de
producatorul aparatului poate duce la incendii, socuri electrice sau
vatamari corporale.
Atunci cand doriti sa scoateti stecherul din contactul de perete, va
rugam sa faceti acest lucru la 'stecherul in sine si nu trdgand de cablu
sau de aparatul in sine.
Pentru a evita socurile electrice, asigurati-va ca mainile sunt uscate
inainte de conectare sau deconectare.
Nu utilizati dispozitivul cu mainile ude, pe podele umede sau cand
atmosfera este umeda, exista riscul de electrocutare.
In timpul utilizarii aparatului, asigurati-va ca cablul de alimentare nu
Rloatg fi prins sau strivit. 5
u lasati unitatea motorului, cablul sau stecherul sa se ude pentru a
proteja impotriva riscului de soc electric.
Aveti ?rijé, in timpul manipularii aparatelor electrice, deoarece
suprafata elementului de incalzire este supusa caldurii reziduale
dupa utilizare. Orice utilizare necorespunzatoare poate cauza
osibile vatamari ale utilizatorului si poate deteriora aparatul.
u atingeti suprafata exterioara a aparatului, degarece aceasta
se poate incalzi foarte tare in timpul functionarii. In schimb, utilizati
manerul sau manusile.
Nu scyfundati niciodata aparatul sau mufa Th apa sau in orice alt
lichid. In cazul in care aparatul cade in apa, deconectati-l imediat de
la reteaua de alimentare si duceti- la un agent de service autorizat
entru reparatii inainte de reutilizare.
u utilizati aparatul daca acesta a cazut pe podea, daca exista
semne vizibile de deteriorare sau daca are o scurgere.
Nu utilizati aparatul daca cablul sau fisa sunt deteriorate. In cazul
in care cablul este deteriorat, acesta trebuie inlocuit numai de
producator, de agentul sau de service sau de persoane calificate n
mod similar, pentru a evita pericolele.
In caz de functionare defectuoasa a aparatului sau daca acesta a
fost deteriorat in orice mod, returnati aparatul la cel mai apropiat
service autorizat pentru examinare, reparare sau reglare.
A Restrictii de utilizare atunci cand se utilizeaza cu copii si
batrani
Aparatul nu trebuie utilizat de persoane (inclusiv copii) cu capacitati
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fizice, senzoriale sau mentale reduse sau cu lipsa de experienta si
cunostinte, cu exceptia cazului in care acestea au fost supraveghea-
te sau instruite.

Acest aparat poate fi utilizat de copii cu varsta incepand de la 8 ani
Si de persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse
sau cu lipsa de experienta si cunostinte, daca au fost supravegheati
sau instruiti cu privire la utilizarea aparatului in conditii de siguranta si
daca inteleg pericolele implicate.

Copiiittr(labwe supravegheati pentru a se asigura ca nu se joaca cu
aparatul.

Curatarea si intretinerea de catre utilizatori nu trebuie efectuate de
copii, cu exceptia cazului in care acestia au mai mult de 8 ani si sunt
supravegheati.

Tineti aparatul si cablul acestuia departe de copiii sub 8 ani.

Nu permiteti copiilor s& utilizeze aparatul fara supraveghere.

Restrictii de utilizare la utilizarea aparatului

Aparatul a fost incorporat cu o fisa impamantata. Va rugam sa va
asigurati ca priza de perete din casa avs. este bine impamantata.
Aveti grija sa nu va ardeti de aburi.
@ AVERTISMENT: Leziuni potentiale din cauza utilizarii
L3\ hecorespunzitoare.
AVERTISMENT: risc ridicat de arsuri! Nu atingeti partile fierbinti
ale aparatului de cafea.
Masina de facut cafea nu trebuie amplasata intr-un dulap inchis.
Nu atingeti si nu miscati aparatul de cafea in timpul utilizarii.
Scoatetl intotdeauna stecherul din priza in caz de defectiune, inainte
de umplere sau dupa utilizare, sau inainte de curatare.
Aveti ?rijé sa nu va ardeti de aburul care se evapora din filtru.
Nu utilizati niciodata aparatul de cafea fara apa in el. Utilizati numai
apa proaspata si rece pentru pr?fararea cafelei.

u umpleti niciodata rezervorul de apa peste nivelul Max. Nivelul
maxim. Nu utilizati aparatul de cafea in caz de revarsare.
Nu puneti niciodata aparatul de cafea in cuptor (inclusiv in cuptorul
cu microunde) pentru a incalzi cafeaua.
Nu uitati ca temperatura cafelei preparate este ridicata, manevrati cu
grijé ulciorul pentru a evita scaldarea.
detla’;i intotdeauna orice control pe “oprit” inainte de a va deconecta

e la priza.
Asigurati-va ca temperatura ambianta este mai mare de 0°C, in caz
contrar aparatul nu functioneaza corect.
Detartratl intotdeauna aparatul in mod regulat pentru a asigura
performante optime si pentru a preveni functionarea defectuoasa.
de cel putin doua ori pe an).
t sigurati-va ca aparatul se raceste inainte de a-l curata sau depozi-
a.
Este posibil ca aparatul sa emane putin fum si miros atunci cand il
utilizati initial. acestea vor disparea dupa céteva utilizari.
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 Nu utilizati acest filtru de cafea continuu, ci faceti pauze
corespunzatoare pentru a va raci.

+ Este absolut necesar sa pastrati acest aparat curat in permanenta,
deoarece intra in contact direct cu alimentele.

* Asigurati-va ca aparatul este scos din priza inainte de a introduce,
scoate sau curata accesoriile acestuia. Este absolut necesar sa
scoatetl accesoriile inainte de a le curéta.

. Derula i cablul q_entru a evita supraincalzirea aparatului.

+ AVERT ISMENT: Nu atingeti niciodata partile fierbinti ale aparatului
(atentie, si placa calda si aparatul este o parte fierbinte!). Manipulati
aparatul de cafea numai de manerul acestuia.

+ Pentru a evita supraincarcarea circuitului atunci cand utilizati acest
pi’odtus nu utilizati un alt produs de mare putere pe acelasi circuit
electric.

* Acest produs este prevazut cu un cablu de alimentare scurt. Nu se
recomanda utilizarea unui cablu prelungitor cu acest produs, dar
daca trebuie utilizat unul:

- Clasificarea electrica marcata a cablului trebuie sa fie cel putin la fel
de mare ca cea a produsului.

- Aranjati cablul prelungitor astfel incat sa nu atarne unde se poate
|mp|ed|ca sau trage neintentionat.

. Avetl %;E sa evitati orice scurgere pe conector

RTISMENT: Nu atingeti suprafetele fierbinti.

. AVERTISMENT Acest aparat trebuie utilizat cu PRECAUTIE
deoarece acest aparat electric contine o functie de incalzire.
Suprafata acestui aparat este, de asemenea, diferita de alte
suprafete functionale care pot produce temperaturl ridicate. Deoare-
ce temperaturlle sunt percepute diferit de persoane diferite. Apa-
ratul poate fi atins numai pe manerele si suprafetele de prindere
prevazute in acest scop, cu ajutorul unej protectii termice, cum
ar fi manusi sau imbracaminte similara. In caz contrar, |3sati-

S& se raceasca o perioada suficientd de timp Tnainte dea atinge
suprafetele fierbinti.

* Nu mlscatl mtreaga unitate cand aparatul este pornit sau cand carafa
termica contine lichide fierbint.

« Se poate produce scalding daca cosul filtrului este deschis in timpul
ciclului de preparare a cafelei.

+ Ultilizati intotdeauna apa rece filtratd sau imbuteliata pentru cele mai
buPe rezultate. Apa calda sau alte lichide pot deteriora aparatul de
cafea.

+ Sepo dproduce scalzi daca capacul rezervorului de apa este ridicat
sau indepartat in timpul ciclului de preparare a cafelel.

CURATARE SIINTRETINERE

Va rugam s& consultafi sectiunea de curétare si intretinere pentru
detalii privind modul de curatare a suprafetelor care vin in contact
cu alimentele.
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3. SPECIFICATII TEHNICE

Tensiune Frecventa

Putere

Capacitate

AC 220-240V 50-60Hz

950W

1,51/12 cani

Consum de energie in modul oprit: 0.0 W

Consum de energie in modul standby: < 0,5 W

Timpul dupa care produsul trece in modul oprit: 40 min.

4. DESCRIERE PIESE

1- Capacul superior: Capacul superior
joaca rolul unei caracteristici de siguranta,
deoarece protejeaza cafeaua de mediul
extern.

2- Indicatorul de apa: Indicatorul de apa este
prevazut pentru a avea o idee despre apa
disponibila in interiorul aparatului, astfel
ncat sa poata fi gestionata o cantitate
suficienta de apa.

3- Placa de incalzire: Aceasta placa mentine
carafa calda, astfel incat cafeaua din
interiorul carafei sa ramana calda.

4- Manerul carafei: Manerul carafei ajuta
utilizatorul s& tina carafa si sa protejeze
mainile utilizatorului de cafeaua fierbinte.

5- Capacul carafei: Capacul carafei
pastreaza cafeaua fierbinte in siguranta si
fierbinte in interiorul carafei.

6- Panou de control: Acest panou contine

butoanele pentru operarea cafetierei in functie de nevoile dvs.

Carafe cover

Carafe handle

7- Pélnie: Palnia este prevazuta pentru a permite curgerea treptata si lina a cafelei macinate in aparat.
8- Filtru: Cosul filtrului este prevazut pentru a filtra cafeaua méacinata din apa fierbinte

PANOU DE CONTROL

STRONG: Cu ajutorul acestui buton, pute

Buton: Butonul MIN este prevazut pentru a
seta ora curenta si pentru a seta ora Auto-Brew.
Acest buton schimba unitatea de timp in minute.

+
CLEAN (Curatare): Acest buton poate fi utilizat
pentru curatarea sau decalcifierea cafetierei, care va
fi iIn mod normal necesara de 4 ori pe an. Ori de cate
ori aparatul de cafea va avea nevoie de procesul de
curatare sau de decalcifiere, lumina LED a butonului
CLEAN incepe sa clipeasca in culoarea verde pentru

a va reaminti de functia CLEAN.

m selecta intensitatea cafelei in functie de cerintele si

alegerile noastre. Acest buton ajuta la prelungirea timpului de preparare a cafelei pentru a ne asigura
ca cafeaua este extrasa complet cu aroma sa puternica si bogata.

E PRO: Butonul Pro este prevazut pentru activarea si dezactivarea programarii prepararii
automate a cafelei. Cu ajutorul acestui buton, putem programa prepararea cafelei pana la 24 de ore.
Apasarea acestui buton de 1 data va activa modul de preparare automata a cafelei, iar apasarea de

3 ori il va anula.
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|
: Apasati butonul de alimentare pentru a incepe imediat prepararea normala a cafelei si, de
asemenea, apasati din nou acest buton daca doriti sa opriti prepararea cafelei in timp ce timpul de
preparare este in curs.

Buton: Butonul HOUR este prevazut pentru a regla unitatea de timp Ore in timpul setarii orei
curente si, de asemenea, in timpul setarii timpului de preparare automata.

5. INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

Instructiuni de operare / utilizare:

Pentru a evita revarsarea cosului filtrului in timpul prepararii berii:

1. Asigurati-va ca cosul filtrului este bine fixat in pozitie.

2. Asigurati-va ca carafa este introdusa corect in aparatul de cafea pentru a activa mecanismul de
pauza la servire.

3. Pentru a plasa hartia de filtru Tn cos; asigurati-va ca hartia de filtru nu se indoaie sau nu se
pliaza.
Dupa terminarea prepararii berii, este posibil sd mai ramana lichid fierbinte in filtru. Lasati sa se
scurga complet si deschideti-l cu atentie. Nu miscati cafetiera imediat dupa functionare.

Precautii in timpul utilizarii carafei de sticla

Pentru a evita deteriorarea sau ranirea carafei, va rugam sa urmati aceste instructiuni.

1. Carafa de sticla este proiectata pentru a fi utilizata numai cu acest aparat. Aceasta nu trebuie
utilizata niciodata n nicio alta cafetiera cu picurare, pe o plita sau intr-un cuptor cu microunde.

2. Nu curatati niciodata interiorul carafei cu un instrument dur, cu un tampon de curatat sau cu alti

detergenti abrazivi. Zgarieturile din sticla pot cauza in cele din urma spargerea captuselii de

sticla.

Nu amestecati niciodata interiorul carafei cu o lingura sau alte ustensile.

Nu utilizati o carafa din sticla sparta sau o carafa cu méaner slabit sau slabit. Daca sticla se

sparge, nu consumati bautura.

Nu utilizati niciodata cuburi de gheata in carafa si nu puneti carafa in frigider.

Nu beti niciodata direct din carafa. Inainte de a bea, verificati intotdeauna daca bauturile contin

cioburi sparte.

Nu utilizati de catre sau in apropierea copiilor. Acest produs nu este destinat utilizarii de catre

copii.

Nu inclinati sau rasturnati carafa, deoarece lichidele pot curge afara.

. Atunci cand transportati carafa, folositi intotdeauna manerul.

10. Nu lasati niciodata carafa goala pe placa de mentinere la cald, altfel carafa risca sa se sparga.

©x N o0 Ao

inainte de prima utilizare:

» Inainte de prima utilizare, va sugeram sa va curatati noul aparat de cafea. Pur si simplu
parcurgeti 2 cicluri de preparare, asa cum este descris mai jos, fara a utiliza cafea sau filtru de
cafea.

Pregatirea pentru utilizare: _

1- FUNCTIONARE MANUALA:

1. Asezali cafetiera pe o suprafata tare si plana. Cu aparatul de cafea oprit, conectati-I la priza.

2. Umpleti carafa cu apa proaspata, rece (de preferinta apa imbuteliata sau filtrata). Deschideti
capacul superior si turnati apa n rezervorul de apa. Numarul de cani este afisat de indicatorul de
nivel al apei. Nu depésigi nivelul maxim de umplere. Nu va recomandam sa preparati mai putin
de 4 cani.

3. Asezati carafa cu capacul inchis in cafetiera, asigurandu-va ca este complet asezata in cafetiera
pentru a activa mecanismul de pauza la servire.

ATENTIE: Pentru a evita revarsarea filtrului de cafea, carafa trebuie sa se potriveasca bine
in cafetiera cu capacul pus. Daca nu este pozitionata corect pe placa de incalzire, aceasta
ar putea provoca revarsarea apei fierbinti sau a cafelei fierbinti.

4. Cu capacul superior in pozitie deschisa, introduceti filtrul in suportul pentru filtru de cafea,
fmpaturind marginile cusute pentru a asigura o potrivire perfecta in cos.

5. Adaugati cafeaua folosind lingura de masurare furnizata. Preparati cafeaua cu raportul apa-
cafea pe care il utilizati in mod normal atunci cand preparati cafea macinata. Daca preferati
cafeaua puternica , va recomandam urmatoarea metoda europeana, care produce o aroma
bogata si corpolenta. Utilizati o lingura rasa pentru fiecare ceasca (6 uncii fluide) sau 10 rase
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pentru o cana plina de cafea. Experimentati cu cantitatea de cafea utilizata pentru a ajusta
aroma la gustul dvs. Nu depasiti nivelul maxim.

6. Inchideti capacul superior si asigurati-va ca este bine inchis.

7. Cu capacul superior bine inchis si carafa bine fixata in pozitie, apasati butonul de pornire.
Lumina LED de culoare rosie se va aprinde si va clipi, pentru a indica faptul ca ciclul de
preparare a cafelei a inceput.

ATENTIE: Nu deschideti niciodata capacul superior in timpul ciclului de preparare a
cafelel; chiar daca nu se scurge apa din palnie. Apa/cafeaua extrem de fierbinte se poate
varsa dln cos si poate provoca raniri. Daca apa/cafeaua nu se scurge din cosul filtrului,
scoateti IMEDIAT aparatul din priza si asteptati 10 minute inainte de a deschide si verlflca
filtrul.

8. Cand procesul de preparare a cafelei se termina si nivelul apei indica faptul ca rezervorul de apa
este gol, va exista inca lichid fierbinte in cosul filtrant. Asteptati cateva minute pentru ca restul de
lichid sa se scurga in carafa.

9. Dupa ce zatul de cafea s-a racit, deschideti capacul superior si scoateti cu grija filtrul prin
apucarea manerului si ridicarea in sus din compartimentul palniei. Aruncati zatul de cafea folosit.
ATENTIE: Cafetiera devine foarte fierbinte in timpul ciclului de preparare. Va rugam sa o
manevratl cu mare atentie.

10. Placa de mentlnere la cald va functiona atata timp cat comutatorul este pornit.

11. Intotdeauna oprltl aparatul de cafea atunci cand carafa este goald sau cand nu mai doriti sa
pastrati cafeaua fierbinte. Aparatul de cafea se va opri automat dupa 40 de minute.

12. Va rugam sa lasati cafetiera sa se raceasca inainte de a o utiliza din nou. Puteti utiliza din nou
aparatul de cafea acordand o pauza de cel putin 10 minute. De asemenea, filtrul trebuie clatit
dupa fiecare ciclu de preparare.

2- FACETI CAFEA IMEDIAT (NORMAL)

1. Apasati butonul ON/OFF, iar cafetiera va incepe sa prepare cafeaua imediat, lumina rosie LED
va incepe sa clipeasca pentru a indica procesul de preparare. Cand lumina LED rosie se aprinde
constant, inseamna ca aparatul de cafea a intrat in functia de mentinere a incalzirii. Cafetiera se
va opri automat dupa 40 de minute.

2. Daca doriti sa intrerupeti timpul de preparare in timpul prepararii cafelei, apasati butonul ON/
OFF pentru a opri prepararea cafelei.

3- CUM SE PROGRAMEAZA PREPARAREA AUTOMATA A CAFELEI?

1. Inainte de prepararea cafelei, apasati butoanele HOUR si apoi MIN pentru a seta ora curenta.
Apasati si mentineti apasate butoanele pentru a parcurge rapid numerele. Cand numarul afisat
se apropie de setarea dorita, apasati si eliberati butonul pentru a avansa cate o cifra.

2. Pentru a seta ora dorita de pornire a prepararii automate, apasati mai intai butonul PRO. Apoi
setati ora la care doriti sa inceapa prepararea cafelei folosind butoanele HOUR si MIN, urmand
aceleasi indicatii pentru setarea ceasului, Dupéa setare, aparatul intré in modul de preparare
automata, lumina verde va clipi, cuvantul “AUTO” va aparea pe ecranul LCD.

3. Cafetiera dvs. va incepe automat prepararea cafelei la ora prestabilita. Cand incepe ciclul de
preparare, lumina rosie va clipi pentru a indica faptul ca aparatul de cafea este in functiune.

4. Apasati butonul PRO aproximativ 3 secunde pentru a anula modelul pre-setat.

4- Functia STRENGTH

Aceasta functie este prevazuta pentru a prelungi timpul de preparare pentru a va asigura ca cafeaua
a fost extrasd complet. Pentru a utiliza aceasta functie:

R: Apasati butonul STRONG, aceasta functie va incepe sa functioneze imediat.

B: In functia “MAKE COFFEE IMMEDIATELY (Normal)”, apasati butonul STRONG pentru a trece la
aceasta functie.

5- PAUSE & SERVE

Aceasta functie va permite sa intrerupeti ciclul de preparare si sa turnati o ceasca de cafea inainte
ca intreaga carafa sa fi terminat de preparat.

ATENTIE: Puteti scoate carafa, turna si servi in orice moment. Aparatul va opri picurarea
automat. Dar timpul nu trebuie sa depaseasca 30 de secunde.

Asigurati-va ca carafa este pozitionata ferm pe partea din spate a aparatului de cafea.

NOTA: Desi pauza si servirea este o modalitate convenabila de a turna o ceasca de cafea in
mijlocul ciclului, v recomandam sa asteptati pana la finalizarea ciclului de preparare deoarece taria
cafelei turnate in mijlocul ciclului poate fi diferita de cea a cafelei gata preparate si va afecta taria si
aroma cafelei gata preparate.

104 ROMANA



6. CURATAREA S| INTRETINEREA

1. Scoateti intotdeauna cafetiera din priza si lasati-o sa se raceasca inainte de curatare.

2. Spalati carafa/ capacul carafei si suportul detasabil pentru cosul filtrului in apa calda si spuma
sau puneti-le in suportul superior al masinii de spalat vase. NU puneti nicio alta parte a
aparatulm de cafea in masina de spalat vase.

3. Nu utilizati niciodata detergenti agresivi sau abrazivi pe nicio parte a cafetierei dvs. Pentru
curatare, pur si simplu stergeti cu o carpa moale, umeda. Placa de mentinere la cald poate fi
$tearsé CU O carpa curata si umeda atunci cand este necesar. Pentru petele greu de indepartat,
utilizati un tampon din plasa de plastic sau o carpa umezita in otet.

IMPORTANT: Nu scufundati niciodata placa de menglnere la cald sau carcasa prlnmpala
n apa sau in orice alt lichid. Nu incercati sa curatati interiorul camerei de apa cu o carpa,
aceasta va lasa un reziduu de scame si Vi poate infundi cafetiera. Clatiti doar periodic cu
apa rece.

DECALCIFICAREA FABRICII DE CAFEA (Functia de curatare):

Calciul se acumuleaza frecvent in cafetierele cu plcurare Aceasta acumulare este normala si este
cauzata de mineralele care se gasesc in mod obisnuit in apa potabila. Periodic, dvs. va trebui
curatata pentru a elimina depunerile de calciu sau minerale care se pot forma. Veti sti cand unitatea
dvs. va avea nevoie de decalcifiere atunci cand veti observa o incetinire evidenta a timpului de
preparare. Va recomandam sa va decalcifiati unitatea cu o solutie de otet alb si apa rece. O solutie
de doua linguri de otet alb la o carafa de apa rece functioneaza cel mai bine. Turnati aceasta solutie
in rezervorul de apa si urmati instructiunile normale de functlonare fara filtru in suportul pentru filtru.
Apasati butonul CLEAN (Curatare) Cand ciclul de preparare este terminat, goliti carafa si clatiti-o cu
apa. Reumpletl rezervorul de apa numai cu apa rece si repetati ciclul de preparare numai cu apa de
inca doua ori. Acest lucru va clati orice solutie de otet ramasa. Va recomandam sa faceti acest lucru
de 4 ori pe an.

Nota:

Cand aparatul de cafea functioneaza de 60 de ori, lumina CLEAN (verde) va clipi pentru a reaminti
aparatului de cafea ca trebuie curatat. R

Apasati butonul CLEAN pentru a curata aparatul (in modul de asteptare). In caz contrar, lumina
verde nu va inceta sa clipeasca.

ROMANA

105



7. DEPANARE

Probleme

Solutii

Aparatul nu functioneaza.

Asigurati-va ca tensiunea indicata pe aparat corespunde cu tensiunea
retelei locale. Asigurati-va ca aparatul a fost conectat la priza si pornit.

Apa se scurge din aparat.

Verificati daca rezervorul de apa este umplut peste nivelul MAX.

Aparatul produce mult zgomot
si abur in timpul cafelei bere.

Asigurati-va ca rezervorul de apa nu este umplut cu apa fierbinte.
Scoateti apa fierbinte si umpleti-o cu apa la temperatura mediului
ambiant

Cafeaua macinata se
introduce n ulcior.

Verificati daca suportul filtrului s-a revarsat deoarece exista prea
multa cafea macinata in filtru, sau carafa nu a fost plasata corect sub
suportul filtrului, sau ati scos carafa pentru mai mult de 30 de secunde
in timpul prepararii. Verificati daca filtrul este rupt sau daca utilizati un
filtru de hartie de dimensiune gresita

Pregatirea cafelei dureaza
mai mult decat de obicei.

Aparatul trebuie sa fie detartrat

Cafetiera se opreste fnainte
ca rezervorul de apa sa fie
gol.

Aparatul trebuie s fie detartrat incercarea de a incepe un alt ciclu de
preparare inainte ca cafetiera sa se raceasca (10 minute) poate duce
la un ciclu incomplet.

Cafeaua nu este suficient de
tare.

Verificati daca cafeaua mécinata folosita nu este suficienta. Ar trebui
sa fie o lingura umflata de cafea macinata pentru fiecare ceasca.
Verificati daca folositi cafea méacinata cu aroma usoara.

Cafeaua este prea tare.

Verificati daca ati folosit prea multa cafea macinata. Ar trebui sa fie
o lingura umflata de cafea macinata pentru fiecare ceasca. Verificati
daca ati folosit cafea macinata cu aroma puternica.

Cafeaua nu are gust bun.

contine doar o cantitate mica de cafea.

Cafeaua nu este suficient de
fierbinte.

Verificati daca cafeaua preparata este prea putina. Cafeaua se va
ncalzi mai mult daca preparati mai multa. Asigurati-va ca asezati
corect carafa termos pe farfurie.

Ulciorul este dificil de introdus
in aparat sau de scos din
aparat.

Asigurati-va ca capacul carafei si cosul filtrului sunt in pozitia corecta.
Inclinati carafa putin in unghi pentru a o pune sau a o scoate. Aveti
grija sa nu varsati cafeaua fierbinte pentru a evita scaldarea.

Tn ulcior este mai putina cafea
decét se astepta.

Verificati daca nu ati asezat corect carafa pe placa calda, astfel incat
supapa anti-picurare sa impiedice curgerea cafelei din filtru. Aparatul
trebuie sa fie detartrat (consultati sectiunea "Detartrare").
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1. E] BAXINNBO:

2.
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3aBXau yBaXXHO YnTanTe iHCTPYKLi0 nepen BUKOPUCTaAHHSAM.
Llen nOCIGHMK MOXXHa 3aBaHTaXXMUTU 3 HaLLOI BEO-CTOPiHKK
WWW.S0go.es

36epexiTb Ui IHCTPYKUIii Ans noaanbLIOro BUKOPUCTAHHSA.

IHCTPYKLUIT 3 TEXHiIKM Ge3nekn AnA KopuctyBaya

3aranbHi 3acTepeXeHHA Nig Yac BUKOPUCTAHHS

eneKTpooo6nagHaHHA
He BukopucToByimTe npunag ans 6yab-akux iHWnX Linem, okpim
OMNNCAaHMX Y LIbOMY MOCIOHUKY.
He BrkopucToByiTe i He 30epiranTte npunaza Ha BiAKPUTOMY
MOBITPI.
3aBXau BCTaHOBIOWTE Npunag Ha piBHY NIOCKY NMOBEPXHHO.
Llen BMpi6 npuaHayeHun onsa BHYTPILLHLOIO, HEMPOMMCIIOBOIO,
HEKOMEPLLIMHOIo Ta BUKITIOYHO MODYTOBOIO BUKOPUCTaHHS. He
BMKOPUCTOBYMTE MO0 Ha BigKPUTOMY MOBITPI abo Ans 6yab-sKmnx
iHLLIKMX Uinen. HenpaBubHE BUKOPUCTaHHS abo HeHanexHe
MOBOKEHHS MOXeE CnpUYMHUTK npobnemun B poboTi Npunaay Ta
3aBAaTV LLUKOAM KOPUCTYBaYEBI.
[MpUCTPI NOBUHEH BUKOPUCTOBYBATUCS TiNIbKW 38 NPU3HAYEHHSIM.
Mwu He Hecemo BignNoBIAaNbHOCTI 3a MOLUKOMKEHHS, LLIO BUHUKIN
BHACMiAOK HEHANEXHOMO BUKOPUCTaHHSA abo HENpPaBUIbHOMO
MOBOKEHHS.
MepLw HbK BMUKaTW Npunag y Mepexy, nepekoHanTecs, LWo
Hanpyra, 3a3Ha4yeHa Ha 3aBoACbKi Tabnnydi, Bignosigae Hanpya3i
Mepexi.
3aBxXau BUMManTe BUIKY 3 PO3ETKM, KONU nNpunazg He
BMKOPUCTOBYETbLCA. He 3anuwianTe yBiMkHeHWU npunag 6e3
Harnsgy.
HeobxigHun peTenbHuii Harnsa, Konv byab-akuin npunag,
BMKOPUCTOBYETHLCS AiTbMU ab0 NopyY 3 HAMMW.
Mepen YmweHHaM abo 36epiraHHAM Npunaay 3aBxaun BigknovanTe
MOro BIg Mepexi Ta JanTe NOMY OXOMNOHYTH.
MpuCTpin He NOBHICTIO BIAKMOYAETLCA BI, [pKepesia XXUBMEHHS,
HaBIiTb NiCnsi TOro, sk MOro BUMKHeEHO. LLIo6 NoBHICTIO BigKHo4MTH
IOro, BUTATHITb BUIIKY 3 PO3ETKM.
Mpunagun He NpusHadeH! Ansi KepyBaHHS 3a 4OMNOMOrO
30BHILLHBLOrO Taimepa abo OKPEMOI CUCTEMU ANCTAHLINHOIO
KepyBaHHS. 3
Llen npunag npuaHadeHnn onst BAKOPUCTAHHA B AOMaLLHbOMY
rocrnogapcTBi Ta NogibHNX cdepax, Takmx sK:
KyXOHHI 30HM 451 nepcoHany B Mara3uHax, ogicax Ta iHWmnx
POBOUMX MPUMILLEEHHSIX;
depmepchbki OyanHKN, a TaKOX KMIEHTU B rOTENsAX, MOTENSAX Ta
IHLLMX 3aKnagax XuUTroBOro Tuny;
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Jli>kko-MicLis TUMy “NKKO Ta CHIAAHOK ' o
Pomafcbke xapUyBaHHA Ta nofdibHi Hepo3apibHi nporpamu.
HVKauTe NOTPannsHHS pPiguHM Ha Po3’em

OOMexXeHHs1 y BAKOPUCTaHHI ANl YHUKHEHHA TpaBM

He po3wmiwynte Ta He BUKOPUCTOBYIMTE Lien npunag nobnunsy
Jxeper Boau.
He craBTe | He BUKOPUCTOBYMTE Npunag Ta Noro LHYpP XUBMEHHS
Ha rapsidmx NOBEPXHAX (Hanpwvknag, nnmtax) abo nobnuay Hux, a
TaKoX Bins BiAKPUTOro BOTHIO.
He 3anuwanTe LWHYp XXMBNEHHS 3BMCaTU 3 FOCTPUX KPaiB i
TpuManTe nogani Big rapsunx npegMeTiB i nonym’s. He HamoTtyiTe
LLUIHYP HaBKOIO npwuragy i He 3ruHanTe Moro.
He 3aHyptonTe Kopnyc, KM MICTUTb €NEKTPUYHI KOMMOHEHTN Ta
HarpiBarnbHi enemMeHTH, y Boay i He NPOMMBAKNTE VOro Mig KpaHoM.
Hikonn He BUKOPUCTOBYUTE akcecyapu, He peKoMeHO0BaHI
BMPOBHNKOM.
BuikopuctaHHs akcecyapis, He pekomeH4oBaHMX abo He NpogaHux
BMPOOHMKOM npwunagy, MoXe nNpu3BecTy 40 NOXEXI, ypaKeHHS
eneKkTpUYHMM CTPYMOM abo TpaBMyBaHHS MOOEN.
AKLLO BM Xo4eTe Big'eaHaTN BUIKY Big pO3eTKN, Oyab nacka, pobitb
Lie 3a camy BUSIKY, @ He TArHiTb 3a kabenb abo cam npunag,.
o6 YHUKHYTWN ypaXKeHHSA eNEeKTPUYHUM CTPYMOM, NepekoHamTecs,
LLIO BaLLi PyKM CyXi, NepLl HixX BMMKaTK abo BUMUKATU BUSKY 3
03€ETKM.
€ BMKOPUCTOBYITE NMPUCTPI MOKPUMM PyKamu, Ha BOMOTiK NiAnosi
abo B ymoBax MiaABULLEHOI BONOIOCTI - iICHYE PU3UK YpaXKeHHS
eNneKkTPUYHUM CTPYMOM.
[Mig Yac BUKoprCTaHHA Npunagy cnigkymTe 3a TUM, Wob LWHYp
XXMBMEHHS HE 3a4enuBcs i He ByB 3aTUCHYTUN.
He ponyckante HaMmokaHHA BNOKy ABUryHa, LHypa abo BUSKM,
LLIOG YHUKHYTU PU3UKY YPaXKEHHS €NEKTPUYHUM CTPYMOM.
Byabre 06epexHi y NOBOMKEHHI 3 eneKTponpunagamm, OCKiNbKu
MOBEPXHS HarpiBarbHOro enemMeHTa nicnsa BUKOPUCTaHHSA Mae
3anuiikoBe Tenno. byap-sike HenpaBuIibHE BUKOPUCTAHHS MOXe
NpU3BECTM 4O TPaBMyBaHHS KOPUCTYBaya Ta NOLUKOMKEHHS
npunagy.
€ TopKanTecs 30BHILLHbLOI MOBEPXHI Npuiagy, OCKifbK1n BOHA
MOXe CUINbHO HarpiBaTucs nig Yyac poboTn. 3amicTb LbOro
BVKOPWCTOBYWiTE py4Ky abo pykasuLii.
Hikonn He 3aHyptouTe npuniag abo wrencensHy BUIKY y BoAy
abo Byab-aKy iHWY piguHy. Y pasi nagiHHa npunagy y Bogy
HeramHO BIOKNIOYITb MOrO Bif, eNnekTpoMepexi Ta BIAHECITb
00 aBTOPM30BAHOTO CEPBICHOIO LIEHTPY 4115 PEMOHTY nepes,
MOBTOPHMM BUKOPUCTaHHAM. _ .
He BMKopuCTOBYWTE NpUnag, SKLWO BiH BNaB Ha Mignory, Mae
BMAMMI O3HAKM NOLLKOMKEHHSA abo npoTikae.
He BuKopucToByWmTE Npunaa, sKwo kabenb abo Bunka

YKPATHCbKA



MOLLIKOMPKEHI. Y pasi MOLUKOMKEHHS LLHYPA, OO YHUKHYTU
Hebe3nekn, Noro NOBMHEH 3aMiHUTU TiNIbKN BUPOOHMK, KOro
CepBiCHMIN areHT abo 0cobu 3 aHanoriYHO KBanidikaLieto.
Y pasi HecnpaBHOCTiI Npunagy abo SKLWO BiH ByB MNOLUKOOKEHWIA
Byab-KMM YMHOM, NOBEPHITb Npunag 4o Hanbnmk4oro
aBTOPM30BAHOTO CEPBICHOIO LIEHTPY 4115 NEePEBIPKX, PEMOHTY abo
HanawTyBaHHS.

OOMexXeHHs Woao 3aCTOCyBaHHA AITAM Ta NoaaM

NOXuUnoro BiKy
Mpunapg He NpM3Ha4YeHnn Ans BUKOPUCTaHHS ocobamm
(Bkrtovaroum aiten) 3 obmMexeHNMM PisNYHUMKN, CEHCOPHUMM
abo po3ymoBMMM 3aiIGHOCTAMMN, @ TaKOXK 0COBaMKN 3 HEAOCTATHIM
O0CBIOOM i 3HAHHAMMN, SIKLLO BOHW HE nepebyBatoThb Nig Harnsi4omM
abo He NPoVLLNKX BiAMOBILHOMO IHCTPYKTaXY.
Llen npunag MoXyTb BUKOPUCTOBYBATU AiTW BIKOM BiZ 8 POKIB i
cTaplLue, a TakoX ocobu 3 obMexxeHMU isYHUMKN, CEHCOPHUMU
abo po3ymoBMMUM 3aiGHOCTAMM abo 3 HeQOCTaTHIM AOCBIAOM
| 3HAHHSAMK, SIKLLO BOHM NepebyBatoTb nig Harnsgom abo
NPOIHCTPYKTOBAHI LLoA0 6€3ne4YHOro BUKOPUCTaHHS npunaay i

03YMIilOTb NOB’AA3aHi 3 UM Hebeaneku.

Eim NOBWHHI ByTK nig HarnNa4oMm, Wob He rpaTnca 3 NpunazaoMm.
OunieHHa Ta 06cnyroByBaHHA KOPUCTyBava He MOBUHHO
30iMCHIOBATUCS OiTbMU, SKLLO BOHM HE CTapLui 8 pokKiB i He
nepebyBatoTb Nig HarnsgoMm.
36epiranTe Npunag i WHyp XXMBNEHHS B HEAOCTYNHOMY AN AiTen
MOmofLLe 8 pokiB MicCLi.
He gossonanTte Oitam KopucTyBaTtucs npunagom 6e3 Harnaay.

ObMeXeHHS1 Yy BUKOPUCTaHHI Nif Yac BUKOPUCTaHHS
npunaay
Mpunag ocHalleHo 3a3eMIieHo BUITKOK. [lepekoHanTecs, Lo
aneTKa y BaloMy AoMi Aobpe 3a3emreHa.
vabTe 00epexHi, Wob He 0bNeKTUCA Napoto.
/{A NONEPEOXEHHA: MNoteHuinHa TpaBma npu HenpasunbHOMY
BMKOPUCTaHHI.
NMONEPEMXEHHA: Bucokun pusnk otpumatu onik! He
TOpKaNTECs rapsvmx YaCcTUH KaBOBAPKW.
KaBoBapKy He MO)Ha pO3MilllyBaTy B 3a4MHEHIN Lwadi.
He Topkantecs i He nepecyBaunTe KaBOBapléy nig, Yac pobotw.
3aBxaun BUNManTe BUIKY 3 PO3ETKM B pasi Byab-aKoi HeCnpaBHOCTI,
nepea HanoBHEHHSIM abo MNiCNA BUKOPUCTaHHS, a TakoX nepes
YULLEHHAM.
CBby,El,bTe obepexHi, Wob He 06NeKTUCA Napoto, LLIO BUNAPOBYETLCA 3
ineTpa.
Hikonu He BUKOpPUCTOBYIMTE KaBoBapKy 6e3 soan. [ns
MPUrOTYBaHHS KaBW BUKOPUCTOBYMTE JNULLIE CBIXKY Ta XONOAHY BOAY.
iKOnn He 3anoBHIOMTE pe3epByap Ans BoAW BULLE No3Ha4vkm Max.
PiBeHb. He BMKOpUCTOBYIMTE KaBOBapKy B pasi NepenoOBHEHHS.
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Hikonu He cTaBTe KaBoBapKy B OYXOBKY (BKIIHO4aOun
MIKPOXBWILOBY MiY), LWO6 MiairpiTi Ka.y.

He 3abyBanTe, WO TeMnepaTypa NpuroToBaHoi KaBu BMCOKA,
06epexHO NOBOALTECS 3 MMEYMKOM, OO YHUKHYTW OLLMaptOBaHHS.
3aBxaun BuMuKanTe Byab-aKni eneMeHT KepyBaHHA nepeg TuM, aK
BUTSAMHYTU BUIKY 3 PO3ETKN.

NepekoHanTecs, WO TemMnepaTypa HaBKONMULLIHBOIO CepenoBmLLa
BuLle 0°C, iHakwe npunag He npautoBaTMMe HaneXHUM YMHOM.
3aBxau perynsapHo BugananTe Hakun 3 npunagy, wob
3abesnevnTy Moro onTnMarbHy poboTy Ta 3anobirtu
HECNpaBHOCTAM. (MPUHAMHI ABa pa3n Ha pik).

Mepepn ynweHHaM abo 36epiraHHAM Npunagy 00oB’A3KOBO JanTe
NOMY OXOFTOHYTW.

[Mig Yac nepLloro BUKOPUCTAHHA Npuniagy Moxe 3'aBUTUCA
HEBENMUKNA OUM i 3anax, SKMA 3HUKHE MICNA KiNbKoX pasiB
BMKOPUCTaHHS.

He BrnkopucToBymnTe L0 KaBOBapKy Ge3nepepBHO, pobiTb nayan
0N OXONOMKEHHS.

Llen npnnag HeobxigHO NOCTIMHO TpMMaTK B YACTOTI, OCKINbKN BiH
6e3nocepeHbO KOHTaKTYE 3 Xap4oBMMM NPOAYKTaMM.. _
MNepekoHanTecs, WO Npunaga BigKnNioYeHU Big, Mepesxi, NepLu HixK
BCTaBNATK, 3HIMaTK abo YMCTUTK akcecyapu. [lepeq YnLLEeHHAM
npvnaaast HeobxiagHo 060B’A3KOBO BUMATH MOTO 3 PO3ETKMU.
PoamotanTe WHyp, Wob YHUKHYTU NeperpiBy npunaay.
I'IOI'IEPEH EHHA: Hikonu He TopkanTecs rapsaymx 4acTuH

£ npunagy (byaste obepexHi, Tenna nnuTa i cam npunag Takox
€ ragﬂqmmm YacTuHamu!). bepiTb KaBOBaPKY TifIbKA 3a PYYKY.

LLlo® yHUKHY TV NnepeBaHTaXXeHHs NaHutora nig Yac BUKOPUCTAHHS
LibOro BUpoby, He BMMKaNTE B TON CaMUN ENEKTPUYHMIA NTAHLIOT
IHLIWIA NOTY>XXHUA MPUCTPIN.

[o uboro Bupoby 400aETLCA KOPOTKUM LUHYP XKMUBMEHHS.
MogoBxXyBad He pekoMeHOYETLCS BUKOPUCTOBYBATU 3 LM
BMPOBOM, ane SIKLWO BiH HEOOXiAHWI, NOro Cnif, BUKOPUCTOBYBATMU:
HomiHanbHa enekTpyyHa NOTYXKHICTb LWHYpa NOBUHHA ByTK
LLIOHANMEHLLIE TaKOH0 X, 5K i y BUPODY.

PoaTawyinTe nogosxyBady Tak, LWob BiH HE BMCIB TaMm, A€ NPO HbOro
MOXHa CMiTKHYTMUCA abo HEHABMUCHO NOTAMHYTH.

Bvaobre 06e|£)e>|<Hi, LWOO YHUKHYTM NOTPanfAHHSA PiavHU Ha PO3’eEM
I'IOFIE EQXEHHA: He TopkaiTecs rapsaunx noBepXoHb.

LA TONEPEOXEHHA: Llen npunapg cnig BUKOPUCTOBYBaTU

3 OBEPEXHICTHO, ockinbku BiH MiCTUTb GOYHKLIiHO HarpiBaHHs.
[MoBepxHsA UBOro Npunagy TakoXx BiOPI3HAETLCA Bif IHLLMX
doyHKLIOHaNbHMX MOBEPXOHb, SKi MOXYTb BUPOBMSTN BUCOKY
Temnepatypy. OCKifbKX Pi3Hi N0AM NO-Pi3HOMY CrPUAMatoThb
Temneparypy. [lo npunaay MoxHa TopkaTucs nuile 3a
nepenbayeHi Ans Upboro pyyky Ta NoBEPXHi AN 3axX0OnseHHs 3a
[0MNOMOro0 TENNO3axMCHMX 3acobiB, HAaNpUKNaa, pykaBnyok abo
nogibHoro ogAary. B iHWOMY BUNaaKy, NepLU HiXX TOPKaTUCA rapsiumnx
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NOBEPXOHb, JaNTe npuiagy OXONOHYTM NPOTArOM JOCTaTHLOIO
nepiogy 4vacy.

* He nepecyBanTe Becb npunag, Konu BiH yBiMKHEHMI abo Konn B
TepMoYaLLLi 3HaxoanTbCs rapsaya piguHa.

*  OwnaproBaHHA MOXe CTaTUCS, AKLWO BIAKPUTU QOINbTP Mig Yac
LUMKITY NPUrOTYBaHHS KaBW.

* [Ina gocArHeHHs HanKpaLmx pesynbraTiB 3aBXan BUKOPUCTOBYNTE
XonogHy insTpoBaHy abo 6yTunboBaHy Boay. Tenna Boga abo
IHLWi PIOMHU MOXYTb MOLUKOLAMUTY KaBOBAapPKY.

»  OwnaproBaHHA MOXe CTaTUCH, AKLO MiAHATN ab0 3HATU KPULLIKY
pesepByapa Angd Boau nifg Yac UMKIy NPUrotTyBaHHA KaBWw.

NMPUBUPAHHA TA OBCITYITOBYBAHHA

Byab nacka, 3BepHiTbCA [0 po3ainy “Yuctka Ta obenyroByBaHHA" Ans
OTPUMaHHSA AeTanbHOI iIHpopmaLii NPo Te, SIK YNCTUTU NOBEPXHI, LLO
KOHTaKTYlOTb 3 MPOAYKTaMM Xap4yBaHHSI.

3.TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKU

Hanpyra Yacrora Cuna €EMHicTb
AC 220-240V 50-60 'y 950W 1,5 n/ 12 yawok

EHeprocnoxusaHHs y BUMKHeHOMY cTaHi: 0.0 W
EHeprocnoxuBaHHs B peXXuMi odikyBaHHSA: < 0,5 BT
Yac, nicna sikoro BUpi6 nepexoauTb Yy BUMKHEHUN pexum: 40 xB.

4. ONUC OETANEN

1- BepxHsA KpuLuKa: BepxHs KpuLuka Bigirpae
pOrb 3aXMCHOI OyHKLT, OCKiINbKM BOHA
3axuLLae KaBy Bif, BMMBY 30BHILLHbLOMO
cepenoBuLLa.

2- lnamnkaTop piBHA Boam: IHAMKATOP PiBHA
BOAM NMpU3HAYeHUiA Ans Toro, Wwob matu
YSABNEHHS MPO HasiBHY KiMNbKiCTb BOAN B
npunagi, Wwob 3abe3neynT JocTaTHo
KIMbKICTb BOAW AN KEPYBaHHS HUM.

3- NipirpiBanbHa Tapinka: lMigirpisae kaBHWK,
o6 KaBa B HbOMY 3anuLuanacs Tennoto.

4- Py4yka ans KaBHuKa: Pyyka Ans KaBHUKa
goromMarae KopucTyBaveBi TPUMaTK KaBHVK i
3axuLL@e pyKu Bif rapsiyoi KaBu.

5- Kpuwka ans kaBHuka: Kpvwka ans
KaBHUWKa 30epirae rapsivy kaBy B b6e3neLi Ta
raps4oto BcepeavHi kaBHUKa.

6- NMaHenb kepyBaHHs: L|a naHenb micTuTtb
KHOMKW AN KepyBaHHS KaBOBaPKOK
BiANOBIAHO A0 Bawmx NoTpeod. Carafe handle

7- BopoHka: BopoHka npusHayeHa ans
MOCTYNOBOTO | NMABHOTO 3aCUMNaHHsi MeneHol
KaBW B KaBOMaLLWHY.

8- dinbTp: Kowuk ans dinsrpauii npysHadeHnn ansa dinstpauii MeneHoi KaBu 3 raps4oi Boau.
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NAHEJb YMPABIIHHA

KHonka: KHonka MIN npusHaveHa onsi
BCTaHOBIEHHS MOTOYHOTO Yacy Ta Yacy aBTOMaTU4HOrO
3aBaptoBaHHs. List kKHOMKa 3MiHI0E OAUHULIIO BUMIPY
yacy B XBUIMUHAX.

*
OYULLIEHHA: 3a nonomoroto L€l KHOMKK
MOXHa O4YMCTUTW KaBOBapKy Bif Hakuny, Lo 3a3Bu4an
noTpibHo pobutn 4 pasu Ha pik. LLjopasy, konu
KaBoBapka notpebye ounLLeHHs abo BUaaneHHsi
Hakuny, ceiTnogioaHWiA iHgukatop kHorku CLEAN
- e = g noYvHae GriMMaTy 3erieHUM KOrbopOoM, Haraayto4m Bam
‘” npo dyHkuito CLEAN.
STRONG: 3a 1onoMoroto LET KHOMKM MU MOXEMO BUOPaTK iHTEHCUMBHICTb MPUrOTYBaHHS! KaBu
BiANOBIAHO A0 HaLMX BUMOT Ta ynogobaHsb. Lis kHonka gonomarae nogoBXMTY Yac NPUroTYBaHHS KaBu,
LWo6 nepekoHaTUCs, LLIO KaBa MOBHICTIO eKCTParyeTbes 3 ii CUNbHUM | HACUYEHUM CMaKOM.

E PRO: KHonka Pro npusHadeHa Ans aktuBaLii Ta AeaKTvBaLjii nporpaMmyBaHHsi aBTOMaTU4HOO
NpUroTyBaHHA Kaeu. 3a OMOMOrOH L€l KHOMKM MV MOXEMO 3anporpamMyBaTi NpUroTyBaHHs kasu 4o 24
roavH. HatuckaHHs uiei KHomnku 1 pa3 akTUBYE peXxMm aBTOMaTUYHOTO MPUIOTYBAHHS KaBW, @ HAaTUCKaHHS
3 pasu - ckacoBye 1oro.

9,
. : HaTWCHITb KHOMKY XMBEHHS, o6 HeraHo po3rnoyaTtit 3BuYaiHe NpUroTyBaHHs KaBU, a Takox
HaTUCHITb L0 KHOMKY LLie pas3, SKLLO BU XOYeTe 3yNUHUTY MPUrOTyBaHHS KaBW Mif, Yac 3aBaptoBaHHS.

KHonka KHonka HOUR npusHadeHa Ans HanawTyBaHHs OAMHULI BUMIpY Yacy B rogvHax nig yac
BCTaHOBMNeHHs1 [OTOYHOTO Yacy, @ TakoX Mig Yac BCTAHOBMEHHS Yacy aBTOMaTUYHOTO 3aBaptoBaHHS.

5. IHCTPYKLIA I3 3ACTOCYBAHHA

IHCTpyKUifA 3 ekcnnyaTauii/kopuctyBsaya:

LLlo6 yHMKHYTU NepenoBHEHHA (pinbTpyBanbHOI KOP3UHU Nif Yac 3aBaptoBaHHA:

1. TlepekoHanTecs, WO PiNbLTPyBanbHU KOLIMK HAAIMHO 3adpikCoBaHM Ha MiCLi.

2. TepekoHaliTecs, L0 Yallka NpaBubHO BCTaBMeHa B KaBOBAPKY, LL06 akTUBYBaTV MeXaHi3m
“naysa - nogaya”.

3. TMoknagite QinbTpyBanbHUii Nanip y KOLLKK; NepeKkoHanTecs, Lo nanepoBuii pinstp He
3MMHAETBLCS | HE 3TVHAETBCS. B
Micns 3aBepLUEHHS 3aBaptoBaHHs y inbTpi Moxe 3anuwutucs Tpoxu FAPAYOI pignnn. Oaiite
1 NOBHICTIO CTEKTU | 06epexxHO BiakpuiTe inbTp. He nepecysavite kaBoBapKy ogpasy nicns
3aBepLUEHHSI poboTy.

3anobixHi 3axoAu Npy BUKOPUCTAHHI CKIsIHOTO rpaduHa

LLlo6 yHMKHYTU NoOLUKOAXKEeHHA a6o TpaBMyBaHHs rpacduHoMm, Oyab nacka, 4OTPUMYMTECH LIMX

iHCTpPYKLUiN. .

1. CKNSHWUIN MiACKNSAHHUK MPU3HAYeHU AN BUKOPUCTaHHA nuile 3 UM npunagom. VMoro He
MOXHa BMKOPVCTOBYBATM B iHLUMX KaBOBapKax KparnenbHOro TUMy, Ha BapwIbHii noBepxHi abo B
MIKPOXBUINbOBIN Neui.

2. Hikonu He YMCTiTb BHYTPILLHIO YaCTVHY rpadmHa XXOPCTKUMM iIHCTPYMeHTaMu, rybkammu abo

iHLWK1MK abpa3vBHUMYK 3acobamu Anst YneHHs. [ogpsanuHn Ha CKii MOXYTb NPU3BECTU A0

pYViHYBaHHS! CKISIHOMO MOKPUTTS.

Hikonu He nepemiluyiiTe BMICT rpadhmHy MOXKOK abo iHLIMM NOCYA0M.

He BMKOpPUCTOBYIMTE CKMSAHWI rpadouH 3 TpilmHaMm abo rpadmH 3 ocriabneHoto Ym ocnabneHot

PYYKOH0. FAKLLO CKNSHWIA BKNaAuMLL po36MBCS, HE BXUBAWTE Hanil.

Hikonu He BMKOpMCTOBYITE KYOUKM NbOAY B rpadvHi Ta He CTaBTe rpaduH y XONOAUIbHUK.

Hikonn He nuiTe 6e3nocepenHbo 3 rpadmHa. 3aBxam nepeBipsaiTe Hanoi Ha HasiBHICTb BUTOro

ckna nepepn BXUBaHHSM.

He BukopucToByiiTe 1oro Aitbmu abo nobnuay Hux. Lien Bupi6 He npusHaveHnin ans

BVIKOPWUCTaHHS OiTbMMU.

He Haxunante i He nepeBepTanTe rpaduH, OCKINbLKM pianHa MOXe BUTEKTU.

© N o ko
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9.

10.

[Mpu nepeHeceHHi rpadmnHa 3aBXan BUKOPUCTOBYMTE PYYKY.
Hikonu He 3anuiuanTe NOPOXHIN rpacduH Ha TeNMiv NAWTI, iHaKLWe BiH MOXe TPICHYTU.

Mepea nNepLIMM BUKOPUCTAHHSAM

Mepen nepLUMM BUKOPUCTaHHSAM PEKOMEHAYETLCS MOYUCTUTU HOBY . [1pOCTO BUKOHAMTE 2 LIMKK
3aBaploBaHHS, ik OMMCaHO HUX4Ye, HEe BUKOPUCTOBYIOYM KaBy abo kaBoBUIA (insTp.

MiproTtoBka [0 3acTOCyBaHHSA

1-
1.
2.

10.
1.

12.

3-
3-

PYYHE YMPABNIHHA:

MocTaBTe KaBOBapKy Ha TBepAy pPiBHY NOBEPXHI0. BUMKHYBLUM KaBOBapKy, YBIMKHITh il B Mepexy.
HanoBHITb rpachvH CBIXXOK XONOQHOK BOAOL0 (baxaHo OyTunboBaHOK abo (inbTPOBAHO).
BiokpuinTe BepxHIo KpULLIKY i HanuiTe Bogdy B pesepByap Ans Boaw. KinbkicTb Yallok nokasye
iHOVKaTop piBHA BOAW. He nepeBuLLyINTe MakcuMarnbHU piBeHb 3anoBHEHHS. My He pekomeHayeMOo
poBUTN MEHLLIE 4 YaLLIOK.

[MOMICTITb KaBHWK i3 3aKPUTOIO KPULLIKOIO B KABOBAPKY, MEPEKOHABLUMCh, LLO BiH MOBHICTIO BCTABMNEHWI
B KaBOBapKy, LLOG aKTMBYBaTU MexaHi3M “nay3a - nogaya’.

YBATA: LLio6 yHUKHYTK nepenoBHEHHs1 KaBOBOro ¢inkTpa, KaBHUK NOBUHEH OyTWU HafiiHO
BCTaHOBJIEHUW Y KaBOBapPKy 3 KPULLKOH. SKLLO il HenpaBUIIbHO PO3MICTUTU Ha NigirpiBanbHin
NacTUHI, Le MoXxe NPU3BECTU A0 NepenuBy rapsiyoi Boau abo raps4oi kaBu.

BigkpuvBLLM BEPXHIO KPULLIKY, BCTaBTe iNbTp y TpUMad A KaBOBOro difnkTpa, CkrasLum kpai
inkTpa, Wob BiH LLiNbHO NpunsiraB 4O KOLUMKA.

[opaviTe kaBy 3a JONOMOrOK MipHOI NOXEYKN 3 KOMNIEKTY. 3aBapiTb KaBy Y TOMY CMiBBiAHOLLEHHi
BOAM Ta KaBu, sike BM 3a3BUYal BUKOPUCTOBYETE ANs MPUrOTyBaHHS MENEeHOoI kaBn. SAKLLO BU
BifAaeTe nepeary MiLHil KaBi, M pEKOMEHAYEMO HACTYMHWI EBPOMENCHKUN METOA, KW Aae
GaraTuin, Hacu4eHuiA cMak. BukoprcToByiTe ogHy MipHY NOXKY Ha KOXHY YaLuKy (6 pigkux yHLiin) abo
10 MipHMX NOXOK Ha NOBHUI MOPLLIMK KaBWU. EKCepuMeHTyiTe 3 KiNbKICTIO BUKOPUCTOBYBAHOI KaBw,
06 HanawTyBaTV CMak Ha CBili cMak. He nepeBuLLyiiTe MakCMMarbHWIA piBeHb.

3aKpuiiTe BEPXHIO KPULLIKY, MEPEKOHaBLUMCD, LLIO BOHA HaAiNHO 3akpuTa.

LLIinbHO 3aKpuBLLUM BEPXHIO KPULLIKY | HAAINHO BCTAHOBMBLLM KaBHUK HA MICLie, HATUCHITb KHOMKY
yBiMKHEHHs1. CBITNOAIOAHWI IHOMKATOP YEPBOHOTO KOSbOPY 3aropuThCst | NOYHe brninmMati, BKasyroum
Ha No4aTOK LMKy NPUrOTYBaHHS KaBW.

YBATA: Hikonu He BigkpuBanTe BepXHIO KPULLKY Nif Yac LMKy NPpUroTyBaHHs KaBu, HaBiTb
SIKWO BOAA 3 BOPOHKM He 3nMBaEThes. HaaseuyanHo rapsivya Boaa/kaBa Moxe BUNUTUCS 3
KOLUMKA | CNPUYMHMTYM TpaBmy. SIKWo Boaa/kaBa He 3NUBAETLCA 3 (iNLTPYBaNbHOro KOLWMKa,
HEFAMHO BigkntoyiTe NpucTpin Big Mepexi Ta 3auekaiite 10 XBUNUH, NepLU HbX BigKpMBaTH
Ta nepeBipATH QINbTP.

Konu npouec npurotyBaHHs KaBu 3aBepLUNTLCS | PiBEHb BOAM MOKaxe, Lo pe3epByap A8 BOAu
MOPOXHIN, Y INLTPyBanbHOMY KOLLMKY Liie 3anULLMTBLCA rapsiya piguHa. 3adekanTe Kinbka XBUMIuH,
MOKW peLuTa pigvHu cTeye B rpadhuvH.

Konu kaBoBa ryLia oxornoHe, BigkpuiATe BEPXHIO KPULLIKY | 06EpeXHO BUIAMITL (inbTp, B3ABLUMCH 3a
pYuKY i NigHABLUM NPSIMO Bropy 3 BiACIKY BOPOHKM. BUKMHBTE BUKOPUCTaHy KaBoBY ryLLy.

YBATA: KaBoBapka curnbHO HarpiBaeTbCsl Nifg Yac LMKy 3aBaproBaHHs. Byab nacka,
noBopaLTeCA 3 HElo AyXe 06epeXxHo.

MigirpiBay npautoBatMMe 40T, JOKM YBIMKHEHWI BUMUKAY.

3aBxav BUMUKaNTe KaBOBapKy, KON KaBa CropOoXHina abo SKLLO BU GinbLue He xo4eTe
NiATPUMYBaTU KaBy B raps4oMy CTaHi. KaBoBapka BUMKHETbCS aBTOMaTUYHO Yeped 40 XBUMWH.
[Nepen HaCTyNHUM BUKOPUCTaHHSIM JanTe KaBoBapLii OXONOHYTU. Bu MoxeTe BUKOPUCTOBYBaTU
KaBOBapPKy 3HOBY, 3p0OVBLUM NepepBy LoHanmeHLe Ha 10 XBUnuH. OinkTp Takox cnig npomMvBaTi
MiCNA KOXKHOTO LIKITY 3aBaprOBaHHSI.

HEFAUHE NMPUITOTYBAHHA KABU (3BM4aiiHum)

HatucHitb kHornky ON/OFF, i kaBoBapka HeraiHO NOoYHe roTyBaTu KaBy, YEPBOHUIA CBITINOAIOAHUIA
iHOMKaTop NoYHe BrMmaTK, BKa3youn Ha MPOLEC NPUIoTYBaHHS KaBW. SKLLO YEpPBOHWI iHQMKaTOp
ropuTb MOCTINHO, Lie 03HAYaE, Lo KaBoBapKa nepeviLuna B pexum nigirpisy. KaBoBapka aBTomMatnyHo
BUMKHETbCS Yepesd 40 XBUMKH.

FAKLIO BM XO4ETE NEepepBaTU NPUrOTyBaHHS KaBu Mig Yac NPUroTyBaHHS KaBW, HAaTUCHITb KHonky ON/
OFF, Wwo6 3ynvHUTU NPUroTyBaHHs! KaBu.

AK 3ANMPOrPAMYBATU ABTOMATUYHE NMPUTOTYBAHHA KABU?

#AKk 3anporpamyBaTi aBTOMaTUyHe NpUroTyBaHHs KaBn?

Mepen npurotyBaHHSAM kaBu HaTUCHITL kHonk HOUR, a notim MIN, w06 BCTaHOBUTY MOTOYHUI Yac.
HaTuCHITb | yTpuMyIiTe KHOMKM AN LWBMAKOrO NPOKpyvyBaHHs Ymcen. Konu BigobpaxyBaHe unicno
HabnmanTbCa A0 NOTPIGHOrO 3HAYEHHS!, HATUCHITB i BIAMYCTITb KHOMKY ANst NEPEeXoAy Ha oaHy umdpy
3a pas.
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2. UWo6 BcTaHOBUTM GaxkaHUIA Yac NoYaTky aBTOMaTUYHOTO 3aBaptoBaHHS, CMOYaTKy HATUCHITb KHOMKY
PRO. lMoTim BCTaHOBITb 4ac, KoM BK XO4eTe, LWOD kaBa noyana rotyBatucs, 3a AOnOMOrow KHOMOK
HOUR i MIN, £OTpMMYO4MCE TUX >Ke IHCTPYKLIN, LLO | ANs HAnawTyBaHHS roanHHKKA, icns usoro
MalL1Ha nepenae B peXrM aBTOMaTUYHOIO NPUrOTYBaHHS, MOYHe GriMMaTy 3eneHuit iHgukaTtop, Ha
PK-gncnnei 3'aButbesa Hanve “AUTO” (ABTOMaTU4He NPUroTYBaHHSI).

3. Bawa kaBoBapka aBTOMaTU4YHO MOYHE roTyBaTV KaBy Yy BCTAHOBINEHWI Yac. Konm NoYHETLCS LK
NPUroTYBaHHS KaBuW, YEPBOHWIA iHAVMKATOp BrMMaTMe, BKa3ykoum Ha Te, LLO KaBoBapKa npaLtoe.

4. HatucHitb kHonky PRO npmbnunsHo Ha 3 cekyHam, Wwob ckacyBaTy NonepeaHb0 BCTAaHOBIIEHY
MoZenb.

4- ®yHkuisa MILHICTb

Lis dpyHKLis npu3HayeHa Ans NoJOBXEHHS Yacy 3aBaptoBaHHS, o6 nepekoHaTwcs, Lo kaBa byna
MOBHICTIO ekcTparoBaHa. LLlob ckopucTtatucs uieto dyHKUieo:

B: Hatuchitb kHonky STRONG, ust oyHKUiS NOYHE npaLtoBaT HeramHo.

B: Y dyHkuii “MPUTOTYBAHHA KABM HETAMHO (3BuyaiiHa)” HatucHiTb kHonky STRONG, o6
nepenT Ao uiei PyHKLiT.

5- MAY3A | OBCITYITOBYBAHHA

Lis doyHKLUist 4O3BONSIE NEepepBaTU LIMKI 3aBaptoBaHHS i HANUTY YaLlKy KaBu [0 TOro, SiK 3aBapUTbCS BECh
KaBHVK.

YBATA: Bu moxeTe 6yab-konu BUNHATKU rpachvH, HanuTu i noaaTtu Ha ctin. Npunaa aBTomaTtu4Ho
NPUNUHATL KanaTtu. Arne 4Yac He NOBUHEH nepeBuLlyBaTh 30 cekyHA.

[MepekoHariTecs, WO Yallka LWinbHO Npunsirae 4o 3a4HbOI CTIHKM KaBOBapKM.

MPUMITKA: Xo4ya naysa i nogaya - Lie 3py4HuiA Cnocib HanmTu YaLlKy KaBu B CepeayHi LMKy, My
PEeKOMeHOYEMO AOHEKaTUCA 3aBepLUEHHS LKITy 3aBaptoBaHHS, OCKINbKU MILHICTb KaBu, HanuToOi B
cepeavHi UMKy, MOXe Bigpi3HATUCS Big rOTOBOrO HaMoko, L0 BMAVMHE HA MILHICTb | CMak roTOBOrO Harot.

6. NIPUBUPAHHA TA OBCJTYTOBYBAHHA

1. 3aexau BigknoyariTe KaBoBapKy Bif Mepexi i AauTe 11 OXONOHYTU Nepes YMLLEHHSAM.

2. BuvmuiTe rpacomH/KpyLLKY rpacbmHa Ta TprMmay 3HIMHOTO (oinkTpa B rapsivin MiHWCTIN Boai abo
NOKNadiTb Y BEPXHIO PeLUiTKy NOCYAOMUMHOI MawMHW. HE knagiTh iHLWi YaCTUHW KaBOBapKu B
MOCYAOMUNHY MALLIHY.

3. Hikonu He BUKOpUCTOBYITE OPCTKi ab0 abpasmBHi MUOYi 3acobm 151 YNLLEHHST Byab-SKMX YacTuH
KaBoBapku. [1ns1 O4NLLEHHS MPOCTO NPOTPITh M’AKOKO BOMOrOH0 ranyipkoto. MigirpisanbHy nnactuHy
MOXXHa MPOTMPATU YUCTOK BOMOMOK FraHYiPKOHD, SIKLLO Lie HeobxiaHo. [Ina BuaaneHHs cknagHux nnsm
BMKOPUCTOBYWMTE MNACTUKOBY CiTYACTy nogyLueyky abo raHuipKy, 3Mo4eHy B OLTi.

BAXITUBO: Hikonu He 3aHyplonTe HarpiBanbHy naHernb abo OCHOBHMI Kopnyc y Boay abo
O6yab-sKy iHWy piavHy. He HamaranTecs O4MCTUTU BHYTPILLHIO YaCTUHY BOASIHOI KaMepu
raH4ipKoto, Le 3anuiinMTb BOPCUHKM | MOXe NpU3BeCTU A0 3acMi4eHHs1 kaBoBapku. [NpocTo
nepioAnYHO NPOMMUBaNTE XONOAHOK BOAOHO.

BUOANEHHA HAKUNY 3 KABOBAPKU (chyHKLiS O4UULLEHHS):

Y kpanenbH1x KaBoBapkax 4acTo BiabyBa€eTbCA BiAKNaAeHHs KanbLito. Lie HopmanbHe sBuLe,
BUKIMKaHE MiHepanamu, siki 3a3Buyain MiCTATbCs y NATHIN Bogdi. MNepiognyHo NOTPiGHO YMCTUTK,

o6 BMAANMTM BigKnaaeHHs kanbLijto abo MiHepanis, siki MOXyTb yTBOpUTUCS. By aisHaeTeck, konm
NpUCTPIl NOTpebye OYMLLIEHHS Bi HaKMMy, KON NOMITUTE SIBHE CMOBIfNIbHEHHS Yacy 3aBaptoBaHHSA. Mun
peKoMeHAYEMO OYMLLIATY MPUCTPIN Bif, HAKWMYy 3@ AOMOMOTO0 PO34MHy Binoro oLTy Ta XornoaHoi Boau.
Halikpalue nigxoanTe PO34nH 3 ABOX CTOMOBWX NMOXOK Girloro ouTy Ha oAvH rpadhuH XONOAHOT BoaAM.
3anuiTe Lei po3yrH y pesepByap AN BoAuW | AOTPUMYMTECH 3BUYANHNX IHCTPYKLIN 3 ekcnnyaTauii 6e3
dinsTpa y TpumMadi Ansa dinstpa. HatucHiTe kHonky CLEAN. Konm umkn 3aBaptoBaHHS 3aBepLUMTBCS,
CMNOPOXHITL rPachuH i IPOMMITE MOro BOAOK. HamnoBHITL pesepByap AN BOAU fULLE XONOLHOK BOAOK
i MOBTOPITb LWKIT 3aBaploBaHHS NiiLLE 3 BOAO!O e ABidi. Lie 403BoNnUTb 3MUTK 3anmLLK/ OLITOBOIO
po34mHy. My pekomeHayeMo pobutu Le 4 pasm Ha pik.

3ayBaxTe:

Konu kaBoBapka cnpautoe 60 pasis, iHankatop CLEAN (3eneHwit) noyHe bnumaty, Haragyroum
KaBoBapLli, LLO i NOTPIGHO OYMCTUTK.

HatucHitb kHonky CLEAN, 106 o4ncTuT MalumHy (y pesxumi odikyBaHHs1). B iHLLOMY BUnagky 3eneHni
iHOuKaTop He nepecTaHe bnmmaru.
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7. YCYHEHHSA HECMPABHOCTEN

Mpo6nemu

PiweHHA

Mpunag He npautoe.

MepekoHaiTecs, Wo Hanpyra, Bkasaxa Ha npunagi, Binnosigae
Hanpysi MicLueBoi enekTpomepexi. lNepekoHantecs, Wo npunag
NigKMYeHo 4O eneKkTpoMepexi Ta yBIMKHEHO.

3 npunagy BuTiKae Boaa.

[MepeBipTe, UM He 3anoBHEHUI pe3epByap AN BOAU BULLE PIBHSA
MAX.

[Mig yac npurotTyBaHHsS Kasu
npunag cTeBoptoe barato Lwymy
Ta napv BapuTbCs.

[MepekoHanTecs, Wo pe3epByap AN BOAW HE 3anoBHEHUI
rapsi4o0 Bogow. Buaanite rapsdy Bogy i HANOBHITb MOro BOAO
KiMHaTHOI TeMnepaTtypu

MeneHy KaBy 3acunaemo B
rMevuk.

[MepeBipTe, Yn He NepenoBHUBCA Tpumad dinbTpa Yepes

Te, WO y inbTpi 3abarato MeneHol KaBu, Y HENPaBUITbHO
BCTaHOBMEHWN rMeYrK nig Tpyumadem insTpa, Ym BU 3Himanun
rneyrk 6inbL Hixx Ha 30 cekyHA nig Yac 3aBaptoBaHHs.
MepeBipTe, 4 He NopBaBcs insTp abo Yn He BUKOPUCTOBYETE
BV NanepoBuin insTp HENpPaBUIbHOrO PO3Mipy

3aBapioBaHHs KaBu 3anmae
GinbLue yacy, Hix 3a3Buyail.

Mpunag notpebye ounLLeHHs BiA Hakuny

KaBoBapka BYMUKaeTbCS A0
TOro, 5iK pesepsyap A1 BOAM
CMOPOXHIE.

Mpunap notpebye ounlleHHN BiA Hakuny Cnpoba po3noyaTu
HOBWI LIMKN NPUrOTYBaHHS [0 TOro, ik KaBoBapka oxornoHe (10
XBUINWH), MOXe NPU3BECTM [0 HE3ABEPLLEHOTO LINKITY.

KaBa HegocTaTHbO MilHa.

[MepeBipTe, 4Un He 3amano BUKOPUCTaHOI MeneHoi kaBu. Ha
KOXHY YallKy Mae npunagatn ogHa MipHa noXka MefneHoi KaBu.
[MepeBipTe, Y HE BUKOPUCTOBYETE BU MENIEHY KaBy 3 M'SKUM
CMakom.

KaBa 3aHaaTo MiuHa.

MepeBipTe, 4n He 3abarato MeneHoi kaBu. Ha KOXHY YallKy mae
npvnagaTi ogHa MipHa noxka meneHoi kasu. [epesipTe, un He
BUKOPUCTanu BU MeneHy KaBy 3 CUNbHUM apoMaToMm.

KaBa He cmakye.

MICTWUTb NWLLIE HEBENUKY KiMbKICTb KaBu.

KaBa HegocTaTHbO rapsiya.

MepesipTe, 4n He 3aBapeHo 3amano kaeu. Kasa 6yne fosLie
HarpiBaTuCs, SIKLWO BW 3aBapuTe Ginblue. MNepekoHanTecs, LWo BU
NpaBWIbHO MOCTABUIN [MEYUK-TEPMOC Ha Tapirky.

meymk BaXKko NOMICTUTK B
npunag abo BUNHATK 3 HbOTO.

[MepekoHanTecs, WO KpuLLIKa rnevnka Ta insTpysanbHa
KOp3MHa 3HaXoAATbCS B MPaBWUITbHOMY MOMOXEHHI. Haxunitb
rMeyvK nig HeBENMUKUM KyToM, LWob noctaBntn abo 3HATU
noro. Byabre obepexHi, Wob6 He NPoNUTU rapsdy KaBy Ta He
obnekTncs.

Y rmeyvnKy MeHLLe KaBu, HiXX
o4ikyBanocs.

MepeBipTe, 41 NpaBUNBLHO BM MOCTABUIN [NIEYMK HA TENIY NIUTY,
o6 NPOTUKPaNIMHHUIA kKnanaH 3anobirae BUTIKAHHIO KaBK 3
dinsTpa. Mpunaa HeobXigHO O4YMCTUTY BiA Hakvny (OMB. PO3Ain
"OunLeHHs Big Hakuny").
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. m IMPORTANT:
Llegeixi sempre atentament el llibre d’instruccions abans
d’utilitzar-lo.
Aquest manual pot descarregar-se de la nostra pagina web
WWW.S0gO.€s.
Conservi aquestes instruccions per a futures consultes.

2. & Instruccions de seguretat per a 'usuari

GENERAL
Precaucions generals durant I'is d’equips eléctrics

16

No utilitzi 'aparell per a fins distints dels descrits en aquest manual.
No utilitzi ni guardi 'aparell a I'aire lliure.

Col'loqui sempre I'aparell sobre una superficie plana i uniforme.
Aquest producte esta destinat a un Us interior, no industrial, no
comercial i exclusivament domestic. No ho utilitzi a I'aire lliure ni per
a cap altre fi. L'ds indegut o la manipulacié incorrecta poden causar
problemes en 'aparell i provocar lesions a l'usuari.

L'aparell només ha d'utilitzar-se per als fins previstos. No s’accepta
cap responsabilitat per danys derivats d’'un us inadequat o una
manipulacié incorrecta.

Asseguri’'s que el voltatge indicat en la placa de caracteristiques
coincideix amb el voltatge de xarxa abans d’endollar 'aparell.
Desconnecti sempre I'endoll de la presa de corrent quan no utilitzi
laparell. No deixi 'aparell sense vigilancia quan estigui ences.

Es necessaria una estreta supervisié quan qualsevol aparell sigui
utilitzat per nens o prop d’ells.

Abans de netejar o guardar I'aparell, desendolli’l sempre de la xarxa
eléctrica i deixi que es refredi.

L'aparell no esta completament desconnectat de la font
d’alimentacio, fins i tot després d’apagar-lo. Per a desconnectar-ho
completament, desendolli-ho de la presa de corrent.

Els aparells no estan dissenyats per a funcionar mitjangant un
temporitzador extern o un sistema de control remot independent.
Aquest aparell esta destinat a ser utilitzat en aplicacions
domeéstiques i similars com ara:

Zones de cuina per al personal en botigues, oficines i altres entorns
de treball;

Cases de camp i per clients en hotels, motels i altres entorns de
tipus residencial;

Entorns tipus bed and breakfast;

Restauracié i aplicacions no comercials similars.

Evitar vessaments en el connector

& Restriccions d’us per a evitar danys personals
No col-loqui ni faci funcionar aquest aparell prop de fonts d’aigua.
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No col*loqui ni faci funcionar 'aparell i el seu cable d’alimentacié
sobre o prop de superficies calentes (per exemple, plaques de
cuina) o flames obertes.

No deixi el cable d’alimentacié penjant de vores esmolades i
mantingui’l allunyat d’objectes calents i flames. No enrotlli el cable al
voltant de I'aparell ni el doblegui.

No submergeixi en aigua la carcassa, que conté components
eléectrics i els elements calefactors, ni 'esbandeixi sota I'aixeta.

No utilitzi mai accessoris no recomanats pel fabricant.

L’'Us d’accessoris no recomanats o venuts pel fabricant de I'aparell
pot provocar incendis, descarregues eléctriques o lesions personals.
Quan desitgi desconnectar 'endoll del contacte de la paret, faci’l en
el propi endoll i no tirant del cable o del propi aparell.

Per a evitar descarregues electriques, asseguri’s de tenir les mans
seques abans d’endollar o desendollar.

No utilitzi 'aparell amb les mans mullades, sobre sols humits o

guan l'atmosfera estigui humida, ja que existeix risc de descarrega
eléctrica.

Quan utilitzi 'aparell, asseguri’'s que el cable d’alimentacio no quedi
atrapat ni aixafat.

No deixi que la unitat motora, el cable o I'endoll es mullin per a evitar
el risc de descarrega eléctrica.

Vagi amb compte en manipular aparells electrics, ja que la superficie
de la resisténcia esta subjecta a calor residual després del seu Us.
IQualse"vol us indegut pot causar possibles lesions a l'usuari i danyar
"aparell.

No toqui la superficie exterior de I'aparell, ja que pot escalfar-se molt
durant el funcionament. En el seu lloc, utilitzi 'ansa o les manyoples.
No submergeixi mai 'aparell ni 'endoll en aigua ni en cap altre liquid.
En cas que l'aparell caigui a I'aigua, desconnecti’l immediatament
de la xarxa eléctrica i porti’l a un servei técnic autoritzat per a la seva
reparacio abans de tornar a utilitzar-lo.

No utilitzi 'aparell si s’ha caigut a terra, si presenta danys visibles o si
té fugides.

No utilitzi 'aparell si el cable o I'endoll estan danyats. En cas que el
cable estigui danyat, només ha de ser substituit pel fabricant, el seu
agent de servei o persones amb qualificacié similar amb la finalitat
d’evitar riscos.

En cas de mal funcionament de 'aparell, o si aquest ha sofert

algun mal, retorni’l al servei técnic autoritzat més proxim per al seu
examen, reparacio o ajust.

A Restriccions d’us quan s’utilitza amb nens i ancians

L'aparell no ha de ser utilitzat per persones (inclosos nens) amb
capacitats fisiques, sensorials o0 mentals reduides, o amb falta
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d’experiencia i coneixements, tret que hagin rebut supervisié o

instruccio.

Aquest aparell pot ser utilitzat per nens a partir de 8 anys i per

persones amb capacitats fisiques, sensorials 0 mentals reduides

o0 amb falta d’experiéncia i coneixements si han rebut supervisio o

instruccions sobre I'is de I'aparell de manera segura i comprenen

els perills que comporta.

Els nens han de ser vigilats per a evitar que juguin amb I'aparell.

La neteja i el manteniment de l'usuari no han de ser realitzats per

nens, tret que siguin majors de 8 anys i estiguin supervisats.

g/lantingui l'aparell i el seu cable fora de l'abast dels nens menors de
anys.

No permeti que els nens utilitzin l'aparell sense supervisio.

Restriccions d’us en utilitzar I'aparell

L'aparell porta incorporat un endoll amb presa de terra. Asseguri’'s
que la presa de corrent de la seva casa esta ben connectada a terra.
Ves amb compte de no cremar-te amb el vapor.
ADVERTIMENT: Possibles lesions per us indegut.

£23 ADVERTIMENT: risc elevat de cremades! No toqui les parts
calentes de la cafetera.

La cafetera no ha de col-locar en un armari tancat.

No toqui ni mogui la cafetera mentre estigui en us.

Desconnecti sempre I'endoll de la presa de corrent en cas d’'avaria,
abans d’'omplir-ho o despreés d’utilitzar-ho, o abans de netejar-ho.
]ylagi amb compte de no cremar-se amb el vapor que s’evapora del
iltre.

No utilitzi mai la cafetera sense aigua. Ultilitzi Uinicament aigua fresca
i freda per a preparar el cafe.

No ompli mai el diposit d’aigua per sobre del nivell Max. Nivell. No
utilitzi la cafetera en cas de desbordament.

No introdueixi mai la cafetera en un forn (inclos el microones) per a
escalfar el café.

No oblidi que la temperatura del café preparat és alta, manipuli amb
cura la gerra per a evitar cremades.

Posa sempre qualsevol comandament en “off’ abans de
desendollar-lo de la presa.
Asseguri’s que la temperatura ambient és superior a 0 °C, en cas
contrari I'aparell no funcionara correctament.

Descalcifiqui sempre 'aparell amb regularitat per a garantir un
rendiment optim i evitar avaries. (almenys dues vegades a 'any).
Asseguri’s de refredar 'aparell abans de netejar-lo o guardar-lo.
L'aparell pot desprendre una mica de fum i olor quan s'utilitza per
primera vegada. Aixo es desapareixera després d’'uns pocs usos.
No utilitzi aquesta cafetera de manera continua, utilitzi-la fent les
pauses adequades perque es refredi.
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» Es absolutament necessari mantenir aquest aparell net en tot
moment, ja que entra en contacte directe amb els aliments.

» Asseguri’s que I'aparell estigui desendollat abans d’introduir, extreure
0 netejar els seus accessoris. Es absolutament necessari retirar els
accessoris abans de netejar-los.

» Desenrotlli el cable per a evitar el sobreescalfament de 'aparell.

. ADVERTIMENT: No toqui mai les parts calentes de I'aparell
£2) (vagi amb compte, també la placa calefactora i aparell sén
parts calentes!) Manipuli la cafetera unicament per 'ansa.

» Per a evitar una sobrecarrega del circuit en utilitzar aquest producte,
nlo faci funcionar un altre producte d’alt voltatge en el mateix circuit
eléctric.

* Amb aquest producte se subministra un cable d’alimentacié curt. No
es recomana utilitzar un cable allargador amb aquest producte, pero
si és necessari utilitzar un:

- La capacitat eléctrica marcada del cable ha de ser almenys igual a la
del producte.

- Col-loqui el cable allargador de manera que no pengi d’'un lloc en el
qual es pugui ensopegar o del qual es pugui tirar involuntariament.

» Vagi amb compte d’evitar qualsevol vessament en el connector

. ADVERTIMENT: No toqui les superficies calentes.

23 ADVERTIMENT: Aquest aparell ha d'utilitzar-se amb
PRECAUCIO, ja que conté una funcié d’escalfament. La superficie
d’aquest aparell també és diferent d’altres superficies funcionals que
poden produir altes temperatures. Atés que les temperatures son
percebudes de manera diferent per les diferents persones. L'aparell
només ha de tocar-se per les anses i superficies d’agarri previstes
per a aixdo amb ajuda de proteccio térmica com a guants o roba
similar. En cas contrari, deixi que es refredi durant un temps suficient
abans de tocar les superficies calentes.

* No mogui la unitat sencera quan I'aparell estigui encés o quan la
gerra termica contingui liquids calents.

» Poden produir-se escaldaduras si s'obre la cistella del filtre durant el
cicle de preparacio6 del cafe.

+ Utilitzi sempre aigua freda filtrada o embotellada per a obtenir els
millors resultats. L'aigua calenta o altres liquids podrien danyar la
cafetera.

+ Sis’aixeca o retira la tapa del diposit d’aigua durant el cicle de
preparacio del café, poden produir-se escaldaduras.

NETEJA | MANTENIMENT

Consulti la seccio de neteja i manteniment per a obtenir informacio
dletalllada sobre com netejar les superficies que entren en contacte amb
els aliments.
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3. ESPECIFICACIONS TECNIQUES

Tensio Freqiiéncia Potencia Capacitat

AC 220-240V 50-60Hz 950W 1,51/ 12 tasses

120

Consum d’energia en mode apagat: 0.0 W
Consum en mode d’espera: < 0,5W
Temps després del qual el producte passa a mode apagat: 40 min.

4. DESCRIPCIO DE PECES

1- Tapa superior: La tapa superior exerceix
el paper d’element de seguretat, ja que
manté el café a resguard de 'entorn
exterior.

2- Mesurador d’aigua: El mesurador d’aigua
es proporciona amb la finalitat de tenir Control pannel
una idea sobre 'aigua disponible dins
de I'aparell perque es pugui administrar
suficient aigua. Carafe cover

3- Placa Calentadora: Aquesta placa manté
la Gerra calenta perqué el Cafe dins de la
Gerra romangui calenta.

4- Ansa de la gerra: L'ansa de la gerra ajuda

l'usuari a subjectar-la i a mantenir les mans
a resguard del café calent.

5- Tapa de la Gerra: La Tapa de la Gerra
manté el Cafe Calent segur i Calent dins
de la Gerra.

6- Panell de Control: Aquest Panell conté
els botons per a manejar la Cafetera segons les seves necessitats.

7- Embut: L'embut se subministra amb la finalitat de permetre el flux gradual i suau de café molt en la
maquina.

8- Filtre: La cistella del filtre se subministra per a filtrar el café molt de I'aigua calenta.

Carafe handle

PANELL DE CONTROL

Boté El boté MIN serveix per a ajustar

I'hora actual i per a ajustar el temps d’elaboracio
automatica. Aquest botd canvia la unitat de minuts
de I'hora.

+
Netejar: Aquest boto es pot utilitzar per a
netejar o descalcificar la cafetera, la qual cosa
normalment sera necessari 4 vegades a l'any.
Cada vegada que la cafetera necessiti un procés
de neteja o descalcificacid, la llum LED del boto
CLEAN comencara a parpellejar en color verd per a
recordar-li la funcié6 CLEAN.

[\

FORT: Amb I'ajuda d’aquest botd, podem seleccionar la intensitat del café segons les nostres
necessitats. Aquest boté ajuda a allargar el temps de preparacio del café per a assegurar-se que el
café s’extreu completament amb el seu sabor fort i ric.

E PRO: El boté Pro serveix per a activar i desactivar la programacioé de la preparacié automatica
de cafe. Amb I'ajuda d’aquest botd, podem programar la preparacio de cafe fins a 24hrs. Prement
aquest bot6 1 vegada s’activara el mode de preparacié automatica de café i prement-lo 3 vegades
es cancel-lara.
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|
: Premi el bot6 Ences per a iniciar la preparacié normal del café immediatament i també premi
aquest boté de nou si desitja detenir la preparacié del café mentre s’esta realitzant la preparacio.

Boto: El bot6 HORA serveix per a ajustar la unitat de temps en hores mentre s’ajusta I'hora
actual i també mentre s’ajusta el temps de preparacio automatica.

5. INSTRUCCIONS D’US

Instruccions d’us:

Per a evitar el desbordament de la cistella del filtre durant I’elaboracié de la Cafe:

1. Asseguri’'s que la cistella del filtre esta ben bloquejada en el seu lloc.

2. Asseguri’'s que la gerra esta correctament inserida en la cafetera per a activar el mecanisme de pausa
i servir.

3. Per a col-locar el paper de filtre en la cistella, asseguri’s que el filtre de paper no es doblega ni es
plega.
Una vegada finalitzada la infusid, és possible que encara quedi una mica de liquid CALENT en el
Filtre. Deixi-ho escérrer completament i obri-ho amb cura. No mogui la cafetera immediatament
després de l'operacio.

Precaucions durant I'Gs de la gerra de vidre

Per a evitar danys o lesions amb la gerra, segueixi aquestes instruccions.

1. La gerra de cristall esta dissenyada per a ser utilitzada Unicament amb aquest aparell. No ha

d'utilitzar-se mai en cap altra cafetera de degoteig, en una placa de coccio o en un forn microones.

No netegi mai l'interior de la gerra amb un utensili dur, un fregall o altres netejadors abrasius. Les

esgarrapades en el cristall poden acabar provocant el trencament del revestiment de cristall.

No remogui mai I'interior de la gerra amb una cullera o altres utensilis.

No utilitzi una gerra de vidre esquerdada o una gerra que tingui I'ansa solta o afeblida. Si es trenca el

revestiment de vidre, no consumeixi la beguda.

No utilitzi mai glagons en la gerra ni la col-loqui en el frigorific.

No begui mai directament de la gerra. Abans de beure, comprovi sempre que no hi hagi cristalls

trencats.

No ho utilitzin els nens ni prop d’ells. Aquest producte no esta destinat a ser utilitzat per nens.

No inclini ni bolqui la gerra, ja que podrien sortir-se els liquids.

Quan transport la gerra, utilitzi sempre l'ansa.

0. No deixi mai la gerra buida sobre la placa de manteniment de la calor, en cas contrari la gerra podria
esquerdar-se.

0PN o0 AW N

Abans del primer us:
»  Abans del primer Us se suggereix que netegi la seva nova cafetera. Simplement executi 2 cicles
d’infusio com es descriu a continuacio sense utilitzar café o un filtre de café.

Preparacio per al seu Us:

1- FUNCIONAMENT MANUAL:

1. Col'loqui la cafetera sobre una superficie dura i plana. Amb la cafetera apagada, endolli-la.

2. Omplila gerra amb aigua fresca i freda (preferiblement aigua embotellada o filtrada). Obri la tapa
superior i aboqui I'aigua en el diposit d’aigua. L'indicador de nivell d’'aigua mostra el nombre de
tasses. No sobrepassi el nivell maxim d’'ompliment. No recomanem preparar menys de 4 tasses.

3. Col'loqui la gerra amb la tapa tancada en la cafetera assegurant-se que esta completament
assentada en la cafetera per a activar el mecanisme de pausa i servir.

PRECAUCIO: Per a evitar el desbordament del filtre de café, la gerra ha d’encaixar bé en la
cafetera amb la tapa posada. Si no es col-loca correctament en la placa calentadora, podria
provocar el desbordament d’aigua calenta o café calent.

4. Amb la tapa superior en posicié oberta, insereixi el filtre en el portafiltro de cafe, doblegant les vores
per a assegurar un ajust perfecte en la cistella.

5. Afegeixi el café utilitzant la cullera dosificadora subministrada. Prepari el café amb la proporcio

d’aigua i café que utilitza normalment quan prepara café molt. Si prefereix el cafe fort de , li

recomanem el seglient métode europeu, que produeix un sabor ric i amb cos. Utilitzi una cullerada

rasa per cada tassa (6 unces liquides) o 10 cullerades rasa per cafetera plena. Experimenti amb la
quantitat de cafe utilitzada per a ajustar el sabor al seu gust. No excedeixi el nivell maxim.

Tancament la tapa superior i asseguri’s que esta ben tancada.

Amb la tapa superior fermament tancada i la gerra ben col-locada, premi el boté d’encesa. La llum

LED de color vermell s’encendra i parpellejara, per a indicar que el cicle de preparacio del café ha

comengat.

No
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PRECAUCIO: No obri mai la tapa superior durant el cicle de preparacié del café, encara que no
surti aigua per ’embut. L’aigua/café extremadament calent pot vessar-se de la cistella i causar
lesions. Si no surt aigua/cafe de la cistella del filtre, desendolli IMMEDIATAMENT la unitat i esperi
10 minuts abans d’obrir i comprovar el filtre.

8. Quan finalitzi el procés de preparacio del café i el nivell d’aigua indiqui que el diposit d’aigua esta buit,
encara hi haura liquid calent en la cistella del filtre. Esperi uns minuts al fet que la resta del liquid degoti
en la gerra.

9. Una vegada que els posits de café s’hagin refredat, obri la tapa superior i retiri amb cura el filtre agarrant
I'ansa i aixecant-lo en linia recta del compartiment de 'embut. Rebutgi els posits de café usats.
PRECAUCIO: La cafetera s’escalfa molt durant el cicle d’infusié. Manegi-la amb extrem cuidat.

10. La placa de manteniment de la calor funcionara mentre l'interruptor estigui ences.

11. Apagui sempre la cafetera quan la gerra estigui buida o quan ja no desitgi mantenir el café calent. La
cafetera s'apagara automaticament transcorreguts 40 minuts.

12. Deixi que la cafetera es refredi abans de tornar a utilitzar-la. Pot tornar a utilitzar la cafetera deixant un
descans d’almenys 10 minuts. El filtre també ha d’esbandir-se després de cada cicle d’infusio.

2- FACI EL CAFE IMMEDIATAMENT (NORMAL)

1. Premi el boté ON/OFF, i la cafetera comengara a preparar café immediatament, la llum LED vermella
comencara a parpellejar per a indicar el procés de preparacié. Quan la llum LED vermella s'encengui
constantment, significa que la cafetera ha entrat en la funcié de manteniment de la calor. La cafetera
s’apagara automaticament transcorreguts 40 minuts.

2. Sidesitja interrompre el temps d'infusié durant la preparacié del cafée, premi el bot6 ON/OFF per a
detenir la preparacio del cafe.

3- COM PROGRAMAR LA PREPARACIO AUTOMATICA DEL CAFE?

1. Abans de preparar el café, premi els botons HOUR i després MIN per a ajustar I'hora actual. Mantingui
premuts els botons per a desplagar-se rapidament pels nimeros. Quan el nimero mostrat s’aproximi a
I'ajust desitjat, premi i deixi anar el bot6 per a avancar un digit cada vegada.

2. Per a ajustar 'hora d'inici de la preparacié automatica, premi primer el boté PRO. A continuacio, ajusti
I'hora a la qual desitja que el café comenci a preparar-se utilitzant els botons HOUR i MIN seguint
les mateixes instruccions per a ajustar el rellotge, Després de I'ajust, la maquina entra en mode de
preparacié automatica, la llum verda parpellejara, la paraula” ACTE” apareixera en la pantalla LCD.

3. Laseva cafetera comengara a preparar café automaticament a I'hora preestablerta. Quan comenci el
cicle de preparacio, la llum vermella parpellejara per a indicar que la cafetera esta en funcionament.

4. Premi el boté PRO uns 3 segons per a cancel-lar el Model Preajustado.

4- FORGA Funcié

Aquesta funcié permet allargar el temps d'infusio per a assegurar-se que el café s’ha extret completament.
Per a utilitzar aquesta funcio:

R: Premi el boté FORT, aquesta funcié comengara a funcionar immediatament.

B: En la funci6 “FER CAFE IMMEDIATAMENT (Normal)”, premi el boté FORT per a canviar a aquesta
funcio.

5- PAUSE & SERVE

Aquesta funcio li permet interrompre el cicle de preparacio i servir una tassa de café abans que tota la gerra
hagi acabat de preparar-se.

PRECAUCIO: Pot treure la gerra, abocar i servir en qualsevol moment. L’aparell deixara de degotar
automaticament. Pero el temps no ha de superar els 30 segons.

Asseguri’s que la gerra estigui ben col-locada contra la part posterior de la cafetera.

NOTA: Encara que la pausa i servir és una forma comoda de servir una tassa de café a meitat del cicle, li
recomanem que esperi fins a la finalitzacio del cicle de preparacio, ja que la intensitat del café servit a meitat
del cicle pot variar respecte a la preparacio final, i afectara la intensitat i el sabor de la preparacié final.

6. NETEJA | MANTENIMENT

1. Desendolli sempre la cafetera i deixi que es refredi abans de netejar-la.

2. Renti la gerra/tapa de la gerra i el portafiltro extraible en aigua calenta i sabonosa, o col-loqui’ls
en la reixeta superior del rentavaixella. NO introdueixi cap altra pega de la cafetera en el
rentavaixella.

3. Mai utilitzi productes de neteja fortes o abrasius enlloc de la cafetera. Per a netejar-la,
simplement passi un drap suau i humit. La placa de manteniment de la calor pot netejar-se amb
un drap net i humit quan sigui necessari. Per a les taques dificils de llevar, utilitzi un coixinet de
malla de plastic o un drap humitejat en vinagre.

IMPORTANT: No submergeixi mai la placa de manteniment de la calor ni la carcassa principal

en aigua ni en cap altre liquid. No intenti netejar I’interior de la cambra d’aigua amb un drap,

aixo deixara un residu de pelussa i pot obstruir la seva cafetera. Simplement esbandida amb
aigua freda periodicament.
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DECALCIFICAR EL SEU COFFEEMAKER (Funcié Netejar):

L'acumulacié de calci és freqlient en les cafeteres de degoteig. Aquesta acumulacié és normal i és
causada pels minerals que solen trobar-se en 'aigua potable. Periddicament, el seu necessitara una
neteja per a eliminar els diposits de calci o minerals que puguin formar-se. Voste sabra quan la seva
unitat necessitara descalcificacié quan noti un evident alentiment en el temps d’infusié. Recomanem
descalcificar la seva unitat amb una solucié de vinagre blanc i aigua freda. Una solucié de dues
cullerades de vinagre blanc per una garrafa d’aigua freda funciona millor. Aboqui aquesta solucié en
el dipdsit d’aigua i segueixi les instruccions de funcionament normals, sense filtre en el portafiltro.
Premi el bot6 CLEAN. Quan acabi el cicle d’infusio, buidi la gerra i esbandeixi-la amb aigua. Torni a
omplir el diposit d’aigua només amb aigua freda i repeteixi el cicle d’infusid només amb aigua, dues
vegades més. Aixo aclarira qualsevol resta de solucié de vinagre. Li recomanem que faci aixo 4
vegades a I'any. Nota: Quan la cafetera funcioni 60 vegades, la llum CLEAN (verda) parpellejara per
a recordar a la cafetera que ha de netejar-se.

Premi el boté CLEAN per a netejar la maquina (en mode d’espera). En cas contrari, la llum verda no
deixara de parpellejar.

7. SOLUCIO DE PROBLEMES

Problemes Solucions
Asseguri's que el voltatge indicat en I'aparell es correspon amb
L'aparell no funciona. el voltatge de xarxa local. Asseguri's que I'aparell esta endollat i
ences.
Surt aigua de I'aparell. Comprovi si el diposit d'aigua esta ple per sobre del nivell MAX.
L'aparell produeix molt soroll i Asseguri's que el diposit d'aigua no estigui ple d'aigua calenta.

vapor durant elaboracié de cafe. | Retiri I'aigua calenta i ompli-ho amb aigua a temperatura ambient.

Comprovi si el portafiltro s'ha desbordat perqué hi ha massa
café molt en el filtre, o la gerra no s'ha col-locat correctament

El café entra molt en la gerra. sota el portafiltro, o ha retirat la gerra durant més de 30 segons
durant la preparacio. Comprovi si el filtre esta trencat o si utilitza
un filtre de paper de grandaria incorrecta.

La preparacio del café triga

més de I'habitual. Es necessari descalcificar I'aparell

Es necessari descalcificar I'aparell Si intenta iniciar un altre cicle
de preparacio abans que la cafetera es refredi (10 minuts), el
cicle podria quedar incomplet.

La cafetera s'apaga abans que
es buidi el diposit d'aigua.

Comprovi si el café molt utilitzat no és suficient. Ha d'haver-hi
El café no és prou fort. una cullerada dosificadora satisfeta de café molt per cada tassa.
Comprovi si utilitza café molt de sabor suau.

Comprovi si ha utilitzat massa café molt. Ha d'haver-hi una
El café és massa fort. cullerada dosificadora satisfeta de café molt per cada tassa.
Comprovi si ha utilitzat café molt de sabor fort.

El café no sap bé. nomeés conté una petita quantitat de café.

Comprovi si el café colat és massa poc. El café s'escalfara
El café no esta prou calent. durant més temps si prepara més quantitat. Asseguri's de
col-locar la gerra termo correctament sobre el plat.

Asseguri's que la tapa de la gerra i la cistella del filtre estan en
La gerra és dificil de col-locar la posicioé correcta. Inclini una mica la gerra per a col-locar-la
en l'aparell o d'extreure d'ell. o retirar-la. Vagi amb compte de no vessar el café calent per a
evitar cremades.

Comprovi si no ha col-locat la gerra correctament sobre la placa
Hi ha menys café en la gerra calenta, de manera que la valvula antidegoteig impedeixi que el
de l'esperat. café surti del filtre. Es necessari descalcificar I'aparell (consulti
I'apartat "Descalcificacio").
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DECLARACION DE CONFORMIDAD

Este dispositivo cumple con la directiva de baja
tension 2014/35/CE.

La directiva de Compatibilidad Electromagnética
2014/30/UE.

La directiva 2015/863 UE sobre restricciones a la
utilizacion de determinadas sustancias peligrosas
en aparatos eléctricos.

La directiva 2009/125/CE en los requisitos de
disefio ecoldgico aplicables a los productos
relacionados con la energia.

A/

DECLARATION DE CONFORMITE

Cet appareil est conforme a la directive Basse
Tension 2014/35/CE.

La directive Compatibilité électromagnétique
2014/30/UE.

La directive 2015/863/UE relative a la limitation de
I'utilisation de certaines substances dangereuses
dans les équipements.

La directive 2009/125/CE électriques et
électroniques sur les exigences en matiere d’éco
conception applicables aux produits liés a I'énergie.

\/

DECLARATION OF CONFORMITY

This device complies with EU Low Voltage Directive
2014/35/EC.

Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU.

Directive 2015/863/EU on the restriction of the use
of certain hazardous substances in electrical.
Directive 2009/125/EC on the eco-design
requirements applicable to energy-related products.

A/

DECLARAGAO DE CONFORMIDADE

Este dispositivo estd em conformidade com a
Diretiva de Baixa Tens&o 2014/35/CE.

A directiva de Compatibilidade Electromagnética
2014/30/UE.

A directiva 2015/863/UE relativa a restricdo do
uso de determinadas substancias perigosas em
equipamentos eléctricos e electronicos.

A directiva 2009/125/CE sobre os requisitos de
concepgao ecologica aplicaveis aos produto
relacionados com a energia.

\/

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Questo dispositivo & conforme alla Direttiva UE sulla
bassa tensione 2014/35/CE.

Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2014/30/UE.

Direttiva 2015/863/UE sulla restrizione dell’'uso di
determinate sostanze pericolose in ambito elettrico.
Direttiva 2009/125/CE sui requisiti di progettazione
ecocompatibile applicabili ai prodotti connessi

all’energia.
\/
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KONFORMITATSERKLARUNG

Dieses Gerat entspricht der EU-
Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EG.

Richtlinie 2014/30/EU zur elektromagnetischen
Vertraglichkeit.

Richtlinie 2015/863/EU zur Beschrankung der
Verwendung bestimmter gefahrlicher Stoffe in
Elektrogeraten.

Richtlinie 2009/125/EG (iber die Anforderungen an
die umweltgerechte Gestaltung
energieverbrauchsrelevanter Produkte.

\/
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Este simbolo en el producto o en el embalaje indica que este producto no se puede desechar como basura
normal o residuos domésticos. Todos los equipos eléctricos, electrénicos y unidades que funcionan con baterias
deben reciclarse de manera adecuada y de acuerdo con las leyes municipales locales. Puede reciclarlos
llevandolos a un centro de eliminacién autorizado por el gobierno o a contenedores especializados que puede
encontrar en cualquier gran supermercado cercano, tiendas de productos electrénicos o electrodomésticos o
centros comerciales que tengan este tipo de instalaciones disponibles.

Disefiado por: SOGO basada en las normas de calidad europeas
Importado por: Sanysan Appliances S.L, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2 46002 Valencia, Espafia
Producto fabricado en CHINA. Servicio postventa: www.sogosat.com sogosat@sogosat.com / 0034 902 222 161

3¢

This symbol on the product or on the packaging indicates that this product can’t be disposed as normal rubbish

or household waste. All the electrical, electronic equipment’s and battery-operated units must recycle in proper
manner and according to the local municipal laws. You can recycle them by taking them to government authorized
disposal centres or specialized bins which you can find in any nearby big super markets, electronics or electro
domestics products stores or malls who have these types of facilities available.

Designed by: SOGO based on European quality standards
Imported by: Sanysan Appliances S.L, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valencia, Spain
Product manufactured in CHINA. After-sales service: www.sogosat.com sogosat@sogosat.com / 0034 902 222 161

3¢

Ce symbole sur le produit ou sur I'emballage indique que ce produit ne peut pas étre jeté comme un déchet
normal ou un déchet ménager. Tous les équipements électriques, électroniques et les appareils a piles doivent
étre recyclésde maniére appropriée et conformément aux lois municipales locales. Vous pouvez les recycler

en les apportant a un centre d’élimination agréé par le gouvernement ou dans des poubelles spécialisées que
vous pouvez trouver dans tous les grands supermarchés a proximité, les magasins de produits électroniques ou
électroménagers ou les centres commerciaux qui disposent de ces types d’installations.

Elaboré par: SOGO basé sur les normes de qualité européennes
Importé par: Sanysan Appliances S.L, NIF : B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valence, Espagne
Produit fabriqué en CHINA. Service aprés-vente: www.sogosat.com sogosat@sogosat.com / 0034 902 222 161

|4

Este simbolo no produto ou na embalagem indica que este produto ndo pode ser descartado como lixo normal
ou lixo doméstico. Todos os equipamentos elétricos, eletrénicos e unidades a bateria devem ser reciclados

de maneira adequada e de acordo com as leis municipais locais. Vocé pode recicla-los levando-os a um

centro de descarte autorizado pelo governo ou a lixeiras especializadas que vocé pode encontrar em grandes
supermercados proximos, lojas de produtos eletrénicos ou eletrodomésticos ou shoppings que tenham esse tipo
de instalacdes disponiveis.

Desenhado por: SOGO baseado em padrdes de qualidade europeus
Importado por: Sanysan Appliances S.L, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valéncia, Espanha
Produto fabricado na CHINA. Servigo pés-venda: www.sogosat.com sogosat@sogosat.com / 0034 902 222 161

3¢

Dieses Symbol auf dem Produkt oder der Verpackung weist darauf hin, dass dieses Produkt nicht als normaler
Ml oder Hausmiill entsorgt werden darf. Alle elektrischen, elektronischen Gerate und batteriebetriebenen Gerate
missen auf ordnungsgemafie Weise und entsprechend recycelt werden nach den ortlichen Gemeindegesetzen.
Sie kénnen sie recyceln, indem Sie sie zu staatlich autorisierten Entsorgungszentren oder Spezialbehaltern
bringen, die Sie in nahe gelegenen groen Supermaérkten, Elektronik- oder Elektrohaushaltswarengeschaften
oder Einkaufszentren finden kénnen, die diese Typen fiihren der verfigbaren Einrichtungen.

Entworfen von: SOGO basiert auf europdischen Qualitétsstandards
Eingefiihrt von: Sanysan Appliances S.L, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valencia, Spanien
Produkt hergestellt in CHINA. Kundendienst: www.sogosat.com sogosat@sogosat.com / 0034 902 222 161

e

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che questo prodotto non pud essere smaltito come normale
rifiuto domestico o rifiuto domestico. Tutte le apparecchiature elettriche, elettroniche e le unita alimentate a
batteria devono essere riciclate in modo adeguato e secondo le leggi locali comunali. Puoi riciclarli portandoli

in un centro di smaltimento autorizzato dal governo o in contenitori specializzati che puoi trovare nei grandi
supermercati, nei negozi di prodotti elettronici o elettrodomestici o nei centri commerciali che dispongono di
questo tipo di strutture nelle vicinanze.

Progettato da: SOGO basato su standard di qualita europei
Importato da: Sanysan Appliances SL, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valenza, Spagna
Prodotto fabbricato in CHINA. Servizio post-vendita: www.sogosat.com sogosat@sogosat.com / 0034 902 222 161

|4

Tento symbol na produktu nebo na obalu znamena, Ze tento produkt nelze likvidovat jako bézny odpad nebo

domovni odpad. VSechna elektricka, elektronicka zafizeni a baterie musi byt recyklovany spravnym zpisobem a
v souladu s mistnimi zakony. MiiZete je recyklovat tak, Ze je odnesete do viadnich stredisek pro likvidaci odpadu
nebo do specializovanych popelnic, které mizete najit v jakychkoli blizkych velkych supermarketech, obchodech
s elektronikou nebo domécimi elektrospotfebici nebo nakupnich centrech, kde jsou tyto typy zafizeni k dispozici.

Design: SOGO na zakladé evropskych standard( kvality

Dovoz: Sanysan Appliances S.L, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2 46002 Valencie, Spanélisko
Produkt vyrobeny v CINE. Poprodejni servis: www.sogosat.com sogosat@sogosat.com / 0034 902 222 161
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PROHLASENI O SHODE

Toto zafizeni vyhovuje smérnici EU o nizkém napéti
2014/35/ES.

Smérnice o elektromagnetické kompatibilité
2014/30/EU.

Smérnice 2015/863/EU o omezeni pouziti
nékterych nebezpecnych latek v elektrotechnice.
Smérnice 2009/125/ES o ekodesignu pozadavky
platné pro vyrobky spojené se spotfebou energie.

\/

OVERENSSTEMMELSESERKLARING

Denne enhed overholder EU’s
lavspeendingsdirektiv 2014/35/EF.

Direktiv om elektromagnetisk kompatibilitet
2014/30/EU.

Direktiv 2015/863/EU om begraensning af brugen
af visse farlige stoffer i elektrisk.

Direktiv 2009/125/EF om miljgvenligt design
krav, der geelder for energirelaterede produkter.

\/

IZJAVA O SKLADNOSTI

Ta naprava je v skladu z direktivo EU o nizki
napetosti 2014/35/ES.

Direktiva o elektromagnetni zdruzljivosti 2014/30/EU.
Direktiva 2015/863/EU o omejevanju uporabe
nekaterih nevarnih snovi v elektri¢nih.

Direktiva 2009/125/ES o okoljsko primerni zasnovi
zahteve, ki veljajo za izdelke, povezane z energijo.

\/

IZJAVA O SUKLADNOSTI

Ovaj uredaj je u skladu s EU Direktivom o niskom napo-
nu 2014/35/EZ.

Direktiva o elektromagnetskoj kompatibilnosti 2014/30/EU.
Direktiva 2015/863/EU o ograni¢enju uporabe
odredenih opasnih tvari u elektriénim.

Direktiva 2009/125/EZ o ekolo$kom dizajnu

zahtjevi primjenijivi na proizvode povezane s energijom.

\/

DEKLARACJA ZGODNOSCI

To urzadzenie jest zgodne z dyrektywa UE dotyczgcg
niskiego napiecia 2014/35/WE.

Dyrektywa kompatybilnosci elektromagnetycznej
2014/30/UE.

Dyrektywa 2015/863/UE w sprawie ograniczenia
uzytkowania niektorych substancji niebezpiecznych w
instalacjach elektrycznych.

Dyrektywa 2009/125/WE w sprawie ekoprojektu
wymagania majgce zastosowanie do produktow
zwigzanych z energig.

c€

DECLARATIE DE CONFORMITATE

Acest dispozitiv este in conformitate cu Directiva UE
de joasa tensiune 2014/35/CE.

Directiva de compatibilitate electromagnetica
2014/30/UE.

Directiva 2015/863/UE privind restrictionarea
utilizarii a anumitor substante periculoase in
electricitate.

Directiva 2009/125/CE privind proiectarea ecologica
cerinte aplicabile produselor legate de energie.

\/

OEKIAPALIA NMPO BIANOBIAHICTb

Llen npucTpin Bignosigae Bumoram OUpekTuBin WOoa0
HM3bkoI Hanpyru 2014/35/EC.

[vpekTnBa Npo eneKkTpoMarHiTHy CyMiCHICTb
2014/30/€C.

Oupektmea 2015/863 €C npo obmexeHHs
BUKOPUCTaHHS NEBHUX HeBe3neYHnX peyoBuH B
eneKkTpuyYHoMy obraiHaHHi.

Oupektnea 2009/125/EC woao BUMOr eKoan3anHy,
LLIO 3aCTOCOBYIOTbCS 10 NPOAYKTIB, NOB’sI3aHUX 3

eHeprieto.
A/
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DECLARACIO DE CONFORMITAT

Aquest dispositiu compleix amb la directiva de
baixa tensio 2014/35/CE.

La directiva de Compatibilitat Electromagnetica
2014/30/UE.

La directiva 2015/863 UE sobre restriccions a la
utilitzacié de determinades substancies perilloses
en aparells eléctrics.

La directiva 2009/125/CE en els requisits de
disseny ecologic aplicables als productes
relacionats amb I'energia.

\/



=

Dette symbol pa produktet eller pa emballagen angiver, at dette produkt ikke ma bortskaffes som almindeligt affald
eller husholdningsaffald. Alt elektrisk, elektronisk udstyr og batteridrevne enheder skal genbruges pa korrekt made og
i overensstemmelse med de lokale kommunale love. Du kan genbruge dem ved at bringe dem til statsautoriserede
bortskaffelsescentre eller specialiserede skraldespande, som du kan finde i alle naerliggende store supermarkeder,
elektronik- eller elektriske husholdningsprodukter eller indkabscentre, som har disse typer faciliteter til radighed.

Designet af: SOGO baseret pa europaeiske kvalitetsstandarder
Importeret af: Sanysan Appliances S.L, NIF : B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valencia, Spanien
Produkt fremstillet i KINA. Eftersalgsservice: www.sogosat.com sogosat@sogosat.com / 0034 902 222 161

¢

Ta simbol na izdelku ali na embalazi pomeni, da tega izdelka ni mogoce odvreci med obi¢ajne smeti ali med
gospodinjske odpadke. Vso elektricno, elektronsko opremo in enote na baterije je treba reciklirati na ustrezen
nacin in v skladu z lokalnimi obcinskimi zakoni. Lahko jih reciklirate tako, da jih odnesete v pooblas€ene centre
za odlaganje odpadkov ali specializirane zabojnike, ki jih najdete v bliznjih velikih supermarketih, trgovinah z
elektroniko ali gospodinjskimi izdelki ali nakupovalnih sredi&¢ih, ki imajo na voljo tovrstne objekte.

Oblikoval: SOGO na podlagi evropskih standardov kakovosti N
Uvoznik: Sanysan Appliances S.L, NIF : B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valencia, Spanija
Izdelek proizveden na KITAJSKEM. Poprodajne storitve: www.sogosat.com sogosat@sogosat.com / 0034 902 222 161

| ¢

Ovaj simbol na proizvodu ili na ambalaZi ozna¢ava da se ovaj proizvod ne moze odlagati kao obi¢no smece ili
kucni otpad. Sva elektri¢na, elektronicka oprema i jedinice koje rade na baterije moraju se reciklirati na pravilan
nacin iu skladu s lokalnim opéinskim zakonima. Mozete ih reciklirati tako da ih odnesete u ovlastene centre za
zbrinjavanje ili specijalizirane kante koje moZete pronaci u bilo kojem obliZznjem velikom super marketu, trgovini
elektronike ili elektricnih proizvoda za kuc¢anstvo ili trgovackim centrima koji imaju takve objekte.

Dizajnirao: SOGO na temelju europskih standarda kvalitete N
Uvoznik: Sanysan Appliances S.L, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valencia, Spanjolska
Proizvod proizveden u KINI. Postprodajna sluzba: www.sogosat.com sogosat@sogosat.com / 0034 902 222 161

| ¢

Ten symbol na produkcie lub opakowaniu oznacza, ze tego produktu nie mozna wyrzucaé razem ze zwyktymi
$mieciami lub odpadami domowymi. Caty sprzet elektryczny, elektroniczny i urzadzenia zasilane bateryjnie
nalezy poddac recyklingowi w odpowiedni sposéb i zgodnie z lokalnymi przepisami prawa. Mozna je podda¢
recyklingowi, zanoszgc je do autoryzowanych przez rzad osrodkow utylizacji lub wyspecjalizowanych pojemnikéw,
ktére mozna znalez¢ w pobliskich duzych supermarketach, sklepach z elektronikg lub artykutami gospodarstwa
domowego lub w centrach handlowych, w ktorych dostgpne sg tego typu obiekty.

Zaprojektowany przez: SOGO w oparciu o europejskie standardy jakosci

Importer: Sanysan Appliances S.L, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Walencja, Hiszpania

Produkt wyprodukowany w Chinach. Obstuga posprzedazna: www.sogosat.com sogosat@sogosat.com /
0034 902 222 161

¢

Acest simbol de pe produs sau de pe ambalaj indica faptul ca acest produs nu poate fi aruncat ca gunoi normale
sau deseuri menajere. Toate echipamentele electrice, electronice si unitatile care functioneaza cu baterii trebuie
sa fie reciclate in mod corespunzator si in conformitate cu legile municipale locale. Le puteti recicla ducandu-le la
centre de eliminare autorizate de guvern sau la cosuri specializate, pe care le puteti gasi in orice super-piete mari
din apropiere, magazine de produse electronice sau electrocasnice sau mall-uri care au aceste tipuri de facilitati
disponibile.

Proiectat de: SOGO pe baza standardelor europene de calitate
Importat de: Sanysan Appliances SL, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2, 46002 Valencia, Spania
Produs fabricat in CHINA. Serviciu post-vanzare: www.sogosat.com sogosat@sogosat.com / 0034 902 222 161

=

Lle cvmBon Ha BUpoGi abo Ha 1oro ynakoBLi BKa3ye Ha Te, LLIO BYPIO He MOXHa yTUni3yBaT K 3BUYaiiHe cMiTTs abo
nobyToBi Biaxoay. Bce enekTpuyHe i1 enexkTpoHHe obnagHaHHs Ta Groku, Lo NpaLiooTb Bif, 6atapeitok, NoBuHHI ByTn
niepepobneHi HaNeXHUM YMHOM i BiANOBIAHO A0 MICLIEBUX MyHILMManbHUX 3aKoHIB. By MoxeTe nepepobuti ix, BigaasLum

X 40 CXBaneHoro ypsiAoM LieHTpy yTunisaulii abo [o creLjanizoBaHUX KOHTENHEPIB, siki MOXHa 3HalTK B Byab-ikomy
Habnpk4oMy BEMMKOMY CynepMapKeTi, MaraauwHi enekTpoHikv Y NoByToBOI TEXHIKW Y TOProBOMY LIEHTPI, A€ € Taki 3acobu.

Po3po6neHo: SOGO Ha 0CHOBI €BPOMNENCHKUX CTaHAAPTIB SKOCTI

ImnopT: Sanysan Appliances S.L., NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2 46002 BaneHcis, IcnaHis

Tosap BurotosneHo B KUTAL MicnanpopaxHe o6cnyroByBaHHsA: www.sogosat.com sogosat@sogosat.com
/0034 902 222 161

=i

Aquest simbol en el producte o en 'embalatge indica que aquest producte no es pot rebutjar com a escombraries
normals o residus domeéstics. Tots els equips eléctrics, electronics i unitats que funcionen amb bateries han de reciclar-
se de manera adequada i d'acord amb les lleis municipals locals. Pot reciclar-los portant-los a un centre d’eliminacié
autoritzat pel govern o a contenidors especialitzats que pot trobar en qualsevol gran supermercat proxim, botigues de
productes electronics o electrodomeéstics o centres comercials que tinguin aquest tipus d'instal-lacions disponibles.

Dissenyat per: SOGO basada en les normes de qualitat europees

Importat per: Sanysan Appliances S.L, NIF: B98753056, C/ Barcas 2, 2 46002 Valencia, Espanya
Producte fabricat a LA XINA. Servei postvenda: www.sogosat.com sogosat@sogosat.com / 0034 902 222 161
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